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AWARNING

Some dust created by power sanding,
sawing, grinding, drilling, and other
construction activities contains
chemicals known to cause cancer,
birth defects or other reproductive
harm. Some examples of these
chemicals are:

. Lead from lead-based paints,

. Crystalline silica from bricks and cement
and

other masonry products, and

. Arsenic and chromium from
chemically treated lumber .

Your risk from these exposures varies, depend-
ing on how often you do this type of work . To
reduce your exposure to these chemicals: work
in a well ventilated area, and work with approved
safety equipment, such as those dust masks
that are specially designed to filter out micro-
scopic particles .

Avoid prolonged contact with dust from
power sanding, sawing, grinding, drilling, and
other construction activities. Wear protective
clothing and wash exposed areas with soap
and water. Allowing dust to get into your
mouth or eyes or to lie on the skin may pro-
mote absorption of harmful chemicals.



General Safety Rules

AWARNING Read all safety warnings, instructions, illustrations and specifications provided

with this power tool. Failure to follow all instructions listed below may result in

electric shock, fire and/or serious injury.

SAVE ALL WARNINGS AND INSTRUCTIONS FOR FUTURE REFERENCE.

The term “power tool” in the warnings refers to your mains-operated (corded) power tool or battery-

operated (cordless) power tool .

WORK AREA SAFETY

Keep work area clean and well lit. Cluttered or
dark areas invite accidents .

Do not operate power tools in explosive atmo-
spheres, such as in the presence of flamma-
ble liquids, gases or dust. Power tools create
sparks which may ignite the dust or fumes .

Keep children and bystanders away while
operating a power tool. Distractions can cause
you to lose control .

ELECTRICAL SAFETY
Power tool plugs must match the outlet.
Never modify the plug in anyway. Do not use
any adapter plugs with earthed (grounded)
power tools. Unmodified plugs and matching
outlets will reduce risk of electric shock .

Avoid body contact with earthed or grounded
surfaces, such as pipes, radiators, ranges
and refrigerators. There is an increased risk of
electric shock if your body is earthed or grounded .

Do not expose power tools to rain or wet con-
ditions. Water entering a power tool will increase
the risk of electric shock .

Do not abuse the cord. Never use the cord for
carrying, pulling or unplugging the power tool.
Keep cord away from heat, oil, sharp edges or
moving parts. Damaged or entangled cords in-
crease the risk of electric shock .

When operating a power tool outdoors, use
an extension cord suitable for outdoor use.
Use of a cord suitable for outdoor use reduces
the risk of electric shock .

If operating a power tool in a damp location is
unavoidable, use a Ground Fault Circuit Inter-
rupter (GFCI) protected supply. Use of an
GFCI reduces the risk of electric shock .

PERSONAL SAFETY
Stay alert, watch what you are doing and use
common sense when operating a power tool.
Do not use a power tool while you are tired or

under the influence of drugs, alcohol or medi-
cation. A moment of inattention while operating
power tools may result in serious personal injury .

Use personal protective equipment. Always
wear eye protection. Protective equipment such
as dust mask, non-skid safety shoes, hard hat, or
hearing protection used for appropriate condi-
tions will reduce personal injuries .

Prevent unintentional starting. Ensure the
switch is in the off-position before connecting
to power source and / or battery pack, picking
up or carrying the tool. Carrying power tools with
your finger on the switch or energizing power tools
that have the switch on invites accidents .

Remove any adjusting key or wrench before
turning the power tool on. A wrench or a key
left attached to a rotating part of the power tool
may result in personal injury .

Do not overreach. Keep proper footing and
balance at all times. This enables better control
of the power tool in unexpected situations .

Dress properly. Do not wear loose clothing or
jewelry. Keep your hair, clothing and gloves
away from moving parts. Loose clothes, jew-
elry or long hair can be caught in moving parts .

If devices are provided for the connection of
dust extraction and collection facilities, en-
sure these are connected and properly used.
Use of dust collection can reduce dust-related
hazards.

Do not let familiarity gained from frequent use
of tools allow you to become complacent and
ignore tool safety principles. A careless action
can cause severe injury within a fraction of a sec-
ond.

POWER TOOL USE AND CARE
Do not force the power tool. Use the correct
power tool for your application. The correct
power tool will do the job better and safer at the
rate for which it was designed .

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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General Safety Rules

Do not use the power tool if the switch does
not turn it on and off. Any power tool that can-
not be controlled with the switch is dangerous
and must be repaired .

Disconnect the plug from the power source
and/or remove the battery pack, if detachable,
from the power tool before making any adjust-
ments, changing accessories, or storing
power tools. Such preventive safety measures
reduce the risk of starting the power tool acciden-
tally .

Store idle power tools out of the reach of chil-
dren and do not allow persons unfamiliar with
the power tool or these instructions to oper-
ate the power tool. Power tools are dangerous
in the hands of untrained users .

Maintain powertools and accessories. Check for
misalignment or binding of moving parts,
breakage of parts and any other condition
that may affect the power tool’s operation. If
damaged, have the power tool repaired before
use. Many accidents are caused by poorly main-

tained power tools .

Keep cutting tools sharp and clean. Properly
maintained cutting tools with sharp cutting edges
are less likely to bind and are easier to control .

Use the power tool, accessories and tool bits
etc. inaccordance with these instructions, taking
into account the working conditions and the
work to be performed. Use of the power tool for
operations different from those intended could
result in a hazardous situation.

Keep handles and grasping surfaces dry,
clean and free from oil and grease. Slippery
handles and grasping surfaces do not allow for
safe handling and control of the tool in unex-
pected situations .

SERVICE
Have your power tool serviced by a qualified
repair person using only identical replace-
ment parts. This will ensure that the safety of the
power tool is maintained .

Safety Instructions for Table Saws

GUARDING RELATED WARNINGS
Keep guards in place. Guards must be in
working order and be properly mounted. A
guard that is loose, damaged, or is not functioning
correctly must be repaired or replaced .

Always use saw blade guard, riving knife and
for every through-cutting operation. For
through-cutting operations where the saw blade
cuts completely through the thickness of the
workpiece, the guard and other safety devices
help reduce the risk of injury .

Immediately reattach the guarding system
after completing an operation (such as rab-
beting, dadoing or resawing cuts) which re-
quires removal of the guard, riving knife
and/or . The guard, riving knife, and help to
reduce the risk of injury .

Make sure the saw blade is not contacting the
guard, riving knife or the workpiece before the
switch is turned on. Inadvertent contact of these
items with the saw blade could cause a hazardous
condition .

Adjust the riving knife as described in this in-
struction manual. Incorrect spacing, positioning
and alignment can make the riving knife ineffec-
tive in reducing the likelihood of kickback .

For the riving knife and to work, they must
be engaged in the workpiece.

The riving knife and  are ineffective when cutting
workpieces that are too short to be engaged with
the riving knife and anti-kick- back device .
Under these conditions a kickback cannot be
prevented by the riving knife and anti- kickback
device .

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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Safety Instructions for Table Saws

Use the appropriate saw blade for the riving
knife. For the riving knife to function properly, the
saw blade diameter must match the appropriate
riving knife and the body of the saw blade must be
thinner than the thickness of the riving knife and
the cutting width of the saw blade must be wider
than the thickness of the riving knife .

CUTTING PROCEDURES WARNINGS

ABA”GER Never place your fingers or
hands in the vicinity or in line
with the saw blade. A moment of inattention or a

slip could direct your hand towards the saw blade
and result in serious personal injury .

Feed the workpiece into the saw blade or cut-
ter only against the direction of rotation. Feed-
ing the workpiece in the same direction that the
saw blade is rotating above the table may resultin
the workpiece, and your hand, being pulled into
the saw blade .

Never use the mitre gauge to feed the work-
piece when ripping and do not use the rip
fence as a length stop when cross cutting with
the miter gauge. Guiding the workpiece with the
rip fence and the miter gauge at the same time
increases the likelihood of saw blade binding and
kickback .

When ripping, always apply the workpiece
feeding force between the fence and the saw
blade. Use a push stick when the distance be-
tween the fence and the saw blade is less than
150 mm, and use a push block when this dis-
tance is less than 50 mm. “Work helping” de-
vices will keep your hand at a safe distance from
the saw blade .

Use only the push stick provided by the man-
ufacturer or constructed in accordance with
the instructions. This push stick provides suffi-
cient distance of the hand from the saw blade .

Never use a damaged or cut push stick. A
damaged push stick may break causing your
hand to slip into the saw blade .

Do not perform any operation “freehand.” Al-
ways use either the rip fence or the miter
gauge to position and guide the workpiece.
“Freehand” means using your hands to support
or guide the workpiece, in lieu of a rip fence or
miter gauge . Freehand sawing leads to misalign-
ment, binding and kickback .

Never reach around or over a rotating saw
blade. Reaching for a workpiece may lead to ac-
cidental contact with the moving saw blade .

Provide auxiliary workpiece support to the
rear and/or sides of the saw table for long and/
or wide workpieces to keep them level. A long
and/or wide workpiece has a tendency to pivot on
the table’s edge, causing loss of control, saw
blade binding and kickback .

Feed the workpiece at an even pace. Do not
bend or twist the workpiece. If jamming oc-
curs, turn the tool off immediately, unplug the
tool and clear the jam. Jamming the saw blade
by the workpiece can cause kickback or stall the
motor .

Do not remove pieces of cut-off material
while the saw is running. The material may be-
come trapped between the fence or inside the
saw blade guard and the saw blade pulling your
fingers into the saw blade. Turn the saw off and
wait until the saw blade stops before removing
material .

Use an auxiliary fence in contact with the table
top when ripping workpieces less than 2 mm
thick. A thin workpiece may wedge under the rip
fence and create a kickback .

KICKBACK CAUSES AND

RELATED WARNINGS
Kickback is a sudden reaction of the workpiece due
to a pinched, jammed saw blade or misaligned line
of cut in the workpiece with respect to the saw
blade or when a part of the workpiece binds be-
tween the saw blade and the rip fence or other
fixed object.

Most frequently during kickback, the workpiece is
lifted from the table by the rear portion of the saw
blade and is propelled towards the operator .

Kickback is the result of saw misuse and/or incor-
rect operating procedures or conditions and can
be avoided by taking proper precautions as given
below .

Never stand directly in line with the saw blade.
Always position your body on the same side
of the saw blade as the fence. Kickback may
propel the workpiece at high velocity towards any-
one standing in front and in line with the saw
blade .

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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Safety Instructions for Table Saws

Never reach over or in back of the saw blade
to pull or to support the workpiece. Accidental
contact with the saw blade may occur or kickback
may drag your fingers into the saw blade.

Never hold and press the workpiece that is
being cut off against the rotating saw blade.
Pressing the workpiece being cut off against the
saw blade will create a binding condition and kick-
back .

Align the fence to be parallel with the saw
blade. A misaligned fence will pinch the work-
piece against the saw blade and create kickback .

Use a feather board to guide the
workpiece against the table and fence when
making non- through cuts such as
rabbeting, dadoing or resawing cuts. A
featherboard helps to control the workpiece in
the event of a kickback .

Use extra caution when making a cut into
blind areas of assembled workpieces. The pro-
truding saw blade may cut objects that can cause
kickback .

Support large panels to minimize the risk of
saw blade pinching and kickback. Large panels
tend to sag under their own weight. Support(s)
must be placed under all portions of the panel
overhanging the table top .

Use extra caution when cutting a workpiece
that is twisted, knotted, warped or does not
have a straight edge to guide it with a miter
gauge or along the fence. A warped, knotted, or
twisted workpiece is unstable and causes mis-
alignment of the kerf with the saw blade, binding
and kickback .

Never cut more than one workpiece, stacked
vertically or horizontally. The saw blade could
pick up one or more pieces and cause kickback .

When restarting the saw with the saw blade in
the workpiece, center the saw blade in the kerf
so that the saw teeth are not engaged in the
material. If the saw blade binds, it may lift up the
workpiece and cause kickback when the saw is
restarted .

Keep saw blades clean, sharp, and with suffi-
cient set. Never use warped saw blades or saw
blades with cracked or broken teeth. Sharp
and properly set saw blades minimize binding,
stalling and kickback .

TABLE SAW OPERATING

PROCEDURE WARNINGS
Turn off the table saw and disconnect the
power cord when removing the table insert,
changing the saw blade or making adjust-
ments to the riving knife, antikickback device
or saw blade guard, and when the machine is
left unattended. Precautionary measures will
avoid accidents .

Never leave the table saw running unattended.
Turn it off and don’t leave the tool until it
comes to a complete stop. An unattended run-
ning saw is an uncontrolled hazard.

Locate the table saw in a well-lit and level area
where you can maintain good footing and bal-
ance. It should be installed in an area that pro-
vides enough room to easily handle the size of
your workpiece. Cramped, dark areas, and un-
even slippery floors invite accidents.

Frequently clean and remove sawdust from
under the saw table and/or the dust collection
device. Accumulated sawdust is combustible and
may self-ignite .

The table saw must be secured. A table saw
that is not properly secured may move or tip over .

Remove tools, wood scraps, etc. from the
table before the table saw is turned on. Distrac-
tion or a potential jam can be dangerous .

Always use saw blades with correct size and
shape (diamond versus round) of arbor holes.
Saw blades that do not match the mounting hard-
ware of the saw will run off-center, causing loss of
control .

Never use damaged or incorrect saw blade
mounting means such as flanges, saw blade
washers, bolts or nuts. These mounting means
were specially designed for your saw for safe op-
eration and optimum performance .

Never stand on the table saw; do not use it as
a stepping stool. Serious injury could occur if the
tool is tipped or if the cutting tool is accidentally
contacted .

Make sure that the saw blade is installed to
rotate in the proper direction. Do not use
grinding wheels, wire brushes, or abrasive
wheels on a table saw. Improper saw blade in-
stallation or use of accessories not recommended
may cause serious injury .

SAVE THESE INSTRUCTIONS
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Additional Safety Rules

MAKE WORKSHOP CHILD-PROOF with pad-
locks, master switches .

Use only recommended accessories. Use only
accessories recommended by the manufacturer of
your model. Other accessories maybe hazardous.

Do not use any blade or other cutting tool
marked for an operating speed less than 5000
R.P.M. Risk of serious injury .

Ensure that blade or other cutting tool, washers
and arbor nut are installed properly. Reference
instructions for removal and installation of the blade .

Never operate the saw unless the proper in-
sert is installed. Make sure the table insert is
flush or slightly below the table surface at the front
and flush to slightly above at the rear of insert.

Always inspect table saw prior to every use. If
any part of your saw is missing, malfunctioning, or
has been damaged or broken (such as the motor
switch or other operating control, a safety device,
or the power cord), cease operat immediately
until the particular part is prop repaired or
replaced .

Plastic and composition (like hardboard) ma-
terials may be cut on your saw. However,
since these are usually quite hard and slip-
pery, the may not stop a kickback.
Therefore, be especially attentive to following
proper set-up and cutting procedures for ripping .
Do not stand, or permit anyone else to stand, in
line with a potential kickback .

Use extra caution when the guard assembly is
removed for resawing, dadoing, rabbeting or
molding. Replace the guard as soon as that op-
eration is completed .

Use auxiliary facing on miter gauge to in-
crease stability and control. Crosscutting oper-
ations are more conveniently worked and with
greater safety if an auxiliary wood facing board is
attached to the miter gauge . See “Rip Fence Aux-
iliary Facing .”

Avoid awkward operations and hand positions.

Where a sudden slip could cause fingers or hand to
move into the sawblade or other cutting tool .

If you stall or jam the sawblade in the work-
piece, turn saw “OFF” and unplug the tool,
remove the workpiece from the sawblade, and
check to see if the sawblade is parallel to the
table slots or grooves and if the spreader is in

proper alignment with the sawblade. If ripping
at the time, check to see if the rip fence is parallel
with the sawblade . Readjust as indicated .

THINK SAFETY: Safety is a combination of oper-
ator common sense and alertness at all times
when the table saw is being used .

The operation of any power
tool can result in foreign ob-

AWARNING

jects being thrown into the eyes, which can re-

A WARNING

sult in severe eye
damage . Always wear
safety goggles that com-
ply with ANSI Z87 .1
(shown on package) be-
fore commencing power
tool operation .

Before each use, re-
view all warnings located on the table saw.

TABLE SAW STAND SAFETY
INSTRUCTIONS

Read all instructions. Failure
PINVARINIINER 0 follow all instructions listed

below may result in serious personal injury .

Wear Eye Protection

Fully assemble and tighten all the fasteners
required for this stand. Also remember to oc-
casionally check the stand and make sure it is
still tight. A loose stand is unstable and may shift
in use and cause serious injury .

Turn the tool switch off and disconnect the
power before mounting the saw to the stand.
Unintended startup during assembly can cause
injury .

Before operating, make sure that the entire
unit is placed on a solid, flat, level surface.

Serious injury could occur if the tool is unstable
and ittips.

Never stand on the tool or its stand or use it as
a ladder or scaffolding. Serious injury could
occur if the tool is tipped or the cutting tool is acci-
dentally contacted . Do not store materials on or
near the tool such that it is necessary to stand on
the tool or its stand to reach them .

Use only VEVOR replacement parts. Any oth-
ers may create a hazard.

SAVE THESE INSTRUCTIONS



Motor Specifications & Electrical Requirements

Motor Specifications

In the event of a malfunction or breakdown,
grounding provides a path of least resistance for
electric current to reduce the risk of electric shock .
This tool is equipped with an electric cord having
an equipment-grounding conductor and a ground-
ing plug . The plug must be plugged into a match-
ing outlet that is properly installed and grounded in
accordance with all local codes and ordinances .
This saw is wired for operation on 120 volts, 60 Hz.
alternating current. Before connecting the motor
cord to a power source, make certain that the
switch is in the “OFF” position and be sure that the
electric current is of the same characteristics as
that stamped on the table saw nameplate .

Connection To A Power Source
This machine must be grounded while in use to
protect the operator from electric shock .

Plug the power cord into a 120Vproperly grounded
type outlet protected by a 15-amp dual- element
time-delay fuse or circuit breaker .

Not all outlets are properly grounded . If you are not
sure that your outlet, as pictured on this page, is
properly grounded; have it checked by a qualified
electrician .

To avoid electric shock do
AWARNING nottouch the metal prongs

on the plug when installing or removing the

plug to or from the outlet.

Failure to properly ground
AWARNING this power tool can cause
electrocution or serious shock, particularly
when used near metal plumbing or other metal
objects. If shocked, your reaction could cause

your hands to hit the tool .
If power cord is worn, cut or
AWARNING damaged in any way, have it

replaced immediately to avoid shock or fire

hazard.
N |7
0

Your unit is for use on 120
volts and is equipped with

a 3-conductor cord and é
grounding type plug, ap- go
proved by Underwriters =

e

Laboratories and the Ca-
nadian Standards Associ-
ation . The ground conductor has a green jacket
and is attached to the tool housing at one end and
to the ground prong in the attachment plug at the
otherend .

If the outlet you are planning to use for this power
tool is of the two-prong type, DO NOT REMOVE
OR ALTER THE GROUNDING PRONG IN ANY
MANNER. Have a qualified electrician replace the
TWO-prong outlet with a properly grounded
THREE-prong outlet. Do not use any adapter
plugs .

Improper connection of the equipment-grounding
conductor can result in a risk of electric shock . The
conductor with insulation having an outer surface
that is green with or without yellow stripes is the
equipment grounding conductor . If repair or re-
placement of the electric cord or plug is necessary,
do not connect the equipment grounding conduc-
tor to a live terminal .

Check with a qualified electrician or service per-
sonnel if the grounding instructions are not com-
pletely understood, or if in doubt whether the tool
is properly grounded .

Extension Cords
Replace damaged cords im-

AWARNlNG mediately. Use of damaged
cords can shock, burn or electrocute .

A WARNING Always use proper extension
cords. Use only 3-wire exten-
sion cords which have 3-prong grounding type
plugs and 3-pole receptacles which accept the
tool’s plug. If an extension cord is necessary, a
cord with adequate size conductors should be
used to prevent excessive voltage drop, loss of
power or overheating . The table shows the correct
size to use, depending on cord length and name-
plate amperage rating of the tool . If in doubt, use
the next heavier gauge . Always use U .L . and CSA
listed extension cords .

RECOMMENDED SIZES OF EXTENSION CORDS
120 VOLT ALTERNATING CURRENT TOOLS

Cord Size in AW.G. Wire Sizes in mm?

Tool’'s
Ampere Cord Length in Feet Cord Length in Meters
Rating
25 | 50 | 100 | 150 | 15 | 30 | 60 | 120
3-6 18 16 16 14 |0.75(0.75| 15| 25

6-8 18| 16| 14 | 12 |0.75] 10| 25| 4.0
8-10 18| 16| 14 | 12 |0.75] 10| 25| 4.0
10-12 16| 16| 14 | 12 | 10| 25| 40| -
12-16 14 12| - - - - - —

NOTE: The smaller the gauge number, the heavier
the cord .
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Symbols

Safety Symbols

The purpose of safety symbols is to attract your attention to possible dangers . The safety symbols
and the explanations with them deserve your careful attention and understanding . The symbol
warnings do not, by themselves, eliminate any danger . The instructions and warnings they give are
no substitutes for proper accident prevention measures .

m’lBe sure to read and understand all safety instructions in this Owner’s
anual, including all safety alert symbols such as “DANGER,”
“WARNING,” and “CAUTION” before using this tool. Failure to following all instructions
listed below may result in electric shock, fire, and/or serious personal injury.

The definitions below describe the level of severity for each signal word. Please read the manual and
pay attention to these symbols .

injury hazards. Obey all safety messages that follow this symbol to avoid

i: This is the safety alert symbol . It is used to alert you to potential personal
possible injury or death .

DANGER indicates a hazardous situation which, if not avoided, will result
in death or serious injury .

WARNING indicates a hazardous situation which, if not avoided, could
AWARNIN result in death or serious injury .

CAUTION, used with the safety alert symbol, indicates a hazardous situ-
A CAUTION ation which, if not avoided, will result in minor or moderate injury .

Damage Prevention and Information Messages

These inform the user of important information and/or instructions that could lead to equipment or
other property damage if they are not followed . Each message is preceded by the word “NOTICE”,
as in the example below:

NOTICE: Equipment and/or property damage may result if these instructions are not followed .

The operation of any power tools can result in
AWARNING foreign objects being thrown into your eyes, which
can result in severe eye damage. Before beginning power tool
operation, always wear safety goggles or safety glasses with side shields
and a full face shield when needed . We recommend a Wide Vision Safety
Mask for use over eyeglasses or standard safety glasses with side
shields . Always use eye protection which is marked to comply with ANSI
Z87 1.

ADANG

3
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Symbols

IMPORTANT: Some of the following symbols may be used on your tool . Please study them and
learn their meaning . Proper interpretation of these symbols will allow you to operate the tool better

and more safely .

Symbol Name Designation/Explanation
\% Volts Voltage (potential)
A Amperes Current
Hz Hertz Frequency (cycles per second)
w Watt Power
kg Kilograms Weight
min Minutes Time
s Seconds Time
Wh Watt-hours Battery capacity
Ah Ampere-Hours Battery capacity
(%] Diameter Size of drill bits, grinding wheels, etc.
no No load speed Rotational speed, at no load
n Rated speed Maximum attainable speed
_Jmin Revolytions or reciprocation Revolutioqs, strokes, surface speed, orbits,
per minute etc. per minute
0 Off position Zero speed, zero torque...
=> Arrow Action in the direction of arrow
o Alternating current Type or a characteristic of current
: Direct current Type or a characteristic of current

Risk of injury symbol

Do not reach into the running saw blade.

Read manual symbol

Alerts user to read manual

Wear eye protection symbol

Always wear safety goggles or safety glasses
with side shields and a full face shield when
operating this product .

Wear a mask

Recommendation for the operator to wear
dust mask .

@Y ®

Wear ear protection

Recommendation for the operator to wear
hearing protection .

-10 -




Symbols (Certification Information)

IMPORTANT: Some of the following symbols for certification information may be used on your
tool . Please study them and learn their meaning . Proper interpretation of these symbols will allow
you to operate the tool better and more safely .

Symbol Designation/Explanation

“L This symbol designates that this tool is listed by Underwriters Laboratories .

| ]
N This symbol designates that this tool is recognized by Underwriters
Laboratories .

This symbol designates that this tool is listed by Underwriters Laboratories,
c us to United States and Canadian Standards .

-11 -



Glossary of Terms

ARBOR: The shaft on which a cutting tool is
mounted .

BARRIER GUARD: An assembly that consists
of the mounting fork and two side barriers . This
assembly is intended to provide a physical bar-
rier between the operator and the spinning saw
blade .

BEVEL: Blade angle relative to the table sur-
face.

CROSSCUT: A cutting or shaping operation
made across the width of the workpiece, cutting
the workpiece to length .

DADO: A non-through cut that produces a
square-sided notch or trough in the workpiece .

FEATHE RBOARD: A device that can
help guide workpieces during rip type
operation by keeping the workpiece in
contact with the rip fence . It also helps
prevent kickback .

FREEHAND: Performing a cut without a fence,
miter gauge, fixture, hold down or other proper
device to keep the workpiece from twisting
during the cut and can be a safety hazard .

GUM: A sticky, sap-based residue from wood
products . After it has hardened, it is referred to
as “RESIN .”

HEEL: Misalignment of the blade that causes
the trailing or out feedside of the blade to contact
the cut surface of the workpiece . Heel can cause
kickback, binding, excessive force, burning of
the workpiece or splintering . In general, heel
creates a poor quality cut and can be a safety
hazard.

KERF: The space in the workpiece where the
material was removed by the blade .

KICKBACK: An uncontrolled grabbing and
throwing of the workpiece back toward the front
of the saw during a ripping-type operation .

LEADING END: The end of the workpiece
which, during a ripping-type operation, is pushed
into the cutting tool first.

MOLDING: A non-through cut which produces
a special shape in the workpiece; used for join-
ing or decoration .

NON THROUGH SAWING: Any cutting opera-
tion where the blade does not extend through
the workpiece (e .g . Dado, Rabbet) .

PARALLEL: Position of the rip fence equal in
distance at every point to the side face of the
saw blade .

PERPENDICULAR: 90° (right angle) intersec-
tion or position of the vertical and horizontal

planes such as the position of the saw blade
(vertical) to the table surface (horizontal).

PUSH BLOCK: A device used for ripping-type
operations that is too narrow to allow use of a
Push Stick . Use a Push Block for rip widths
less than 2 inches .

PUSH STICK: A device used to feed the work-
piece through the saw during narrow rip-
ping-type operations that helps keep the
operator’'s hands well away from the blade.
Use the Push Stick for rip widths less than 6
inches and more than 2 inches .

RABBET: A notch in the edge of a workpiece .
Also called an edge dado .

REVOLUTIONS PER MINUTE (R.P.M.): The

number of turns completed by a spinning object
in one minute .

RIPPING: A cutting operation along the length
of the workpiece cutting the workpiece to width .

RIVING KNIFE OR SPREADER: A device that
keeps the kerf of the work piece open as the
material is cut. This minimizes the potential of
the work piece binding against the saw blade .

Blade Guard: Made up of 2 com- ponents:
Riving Knife / Splitter,and Main Barrier Guard .

THROUGH SAWING: Any cutting operation
where the blade extends through the work-
piece .

WORKPIECE: The item on which the cutting
operation is being performed . The surfaces of
a workpiece are commonly referred to as
faces, ends and edges .
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Getting To Know Your Table Saw

1. POWER SWITCH
Switch incorporates a hole for use with
a padlock to prevent accidental starting .
2. ELEVATION WHEEL
Elevates or lowers the blade . Also used to
tiltt the blade 0 to 45 degrees .
3. BLADE BEVEL LOCK HANDLE
Locks the blade to desired bevel angle .
4. PUSH STICK & STORAGE
Allows you to rip smaller pieces of stock
with a greater level of safety .
5. RAIL
Move the fence to the desired position.
6. RAIL LOCK HANDLE

Allows you to lock the fence at desired
dis- tances .

7. RIP FENCE

Provides an auxiliary support . Securely
attaches to rails with locking latches on
both ends .

8. WORK SUPPORT/AUXILIARY FENCE

Provides support for wider workpieces when
extending the fence beyond the table

9. Blade Guard

Consists of two key elements: Riving Knife
and Barrier Guard Device.

10. TABLE INSERT

1.

Removable for removing or installing a blade
or other cutting tools .

MITER GAUGE

Head can be locked in the desired position
for crosscutting or mitering by tightening the
lock knob . ALWAYS SECURELY LOCK IT
WHEN IN USE.

12. TABLE

Provides large working surface to

support the workpiece .

13.

15.

16.

17.

-13 -

CORD WRAP
Allows you to easily secure the cord so it's
out of the way when transporting or storing

. DUST PORT/VACUUM HOOK-UP

Removable to clear pieces of wood
trapped inside.

HEX WRENCH & STORAGE

Hex wrench for adjusting the riving knife/
splitter and various hex heads on the saw
HANDLE

Specifically designed to be be ergonomic
and to easily Convenient handling .
POWER RESET

Used to protect reset after power outage.




Unpacking And Checking Contents

To avoid injury from unex-
AWARNING pected startjing orelectrical
shock during unpacking and setting up, do
not plug the power cord into a source of
power. This cord must remain unplugged when-

ever you are assembling or making adjustments
to the table saw with stand .

Separate all parts from the packing materials
and check each one with the illustration and
the list of Loose Parts to make certain that all
items are accounted for before discarding any
packing material (Fig . 3) .

If any parts are missing,do
AWARNlNG not attempt to assemble the
table saw, plug in the power cord or turn the

switch on until the missing parts are obtained
and are installed correctly.

TABLE OF LOOSE PARTS

ITEM DESCRIPTION QTY.

1 Table Saw
Dust Chute Elbow
RIP Fence
Auxiliary Fence
Blade Guard
Miter Gauge
Push Stick
Manual

® | IN[oja|[dhlw( N
Alajlalalalalala

REMOVE CABLE TIE AND
STYROFOAM BLOCK

(Used for shipping purpose only)
With the table surface on the ground, locate the
cable tie that anchors the motor/blade assembly
to the base . Using scissors or wire cutters, cut
and remove the cable tie (Fig 4) .

-14 -



Assembly

ATTACHING THE Blade Guard

AWARNIN To prevent personal injury,

always disconnect the plug
from the power source before attaching or
removing the Blade Guard.

POSITIONING THE RIVING KNIFE
1. Remove the table insert using finger hole.

2 . Raise the blade as high as it will go and set it
perpendicular to table (0° on bevel scale)

(Fig. 5).

3. Rotate the riving knife release lever clockwise,
so that it points upward (Fig . 5) .

4 . Pull the riving knife toward the release lever to Pi
disengage it from the pins . i FIG. 6

5. Slide the riving knife up to its highest position,
so that it is directly over the center of the blade
(Fig . 6).

6 . Align the holes in riving knife with the pins and
lock the release lever by rotating it counter-
clockwise . Push/pull on the riving knife to verify
thatitis locked in place (Fig . 6) .

7 . Replace the table insert (Fig . 7) .

o _
& — R

\ \ |
Button Finger Hole T;Ie Insert \///—;\
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Assembly

ATTACHING THE GUARD ASSEMBLY

Mount the saw blade guard(A) together with
the bolt(B) on top of the riving kni egC), so that
the bolt is firmly seated in the slot of the riving
knife(C).Check that the guard assembly is se-
curely connected

Do not screw in the bolt(B) too tightly; the saw
blade guard(A) must move freely.

Plug the suction hose onto the suction adapted
and the connecting piece of the saw

blade guard(A). Connect a suitable splint
collector onto the suction adapter.
Disassembly is performed in reverse order.
Caution! The saw blade guard(A) must be
lowered onto the workpiece before

starting the sawing operation.
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Assembly

REMOVAL AND INSTALLATION
OF THE BLADE

Disconnect the plug from the

AWARNING power source before per-

forming any assembly, adjustment or repair to
avoid possible injury.

USING THE CORRECT BLADE
IMPORTANT: The saw blade provided on this
tool has a diameter of 10 inches. When looking
for a replacement blade, select one with dimen-
sions close to the original blade . This information
may not be printed on the blade’s packaging. If it
is not, check the manufacturers catalog or web-
site. VEVOR offers Premium-Quality Profes-
sional saw blades that match the requirements for
this tool . You must select a blade with a kerf width
of .092" or more and a plate (body) thickness
.088" or less (Fig. 10).

0.090 RIVING KNIFE

-«

MUST BE 0.092"_"| — KERF WIDTH
OR MORE -

¢ BLADE TEETH

THAN .071" PLATE

MUST BE LESS « BLADE BODY

J——

To reduce the risk of injury
A WARNING do not use extra thin kerfsaw
blades. The kerf of the blade must be wider than
.092" Extra thin kerf saw blades (less than .092")
may cause the work piece to bind against the riv-
ing knife / splitter during cutting . It is recommended
that the kerf of the replacement blade used on this
saw be .092" or more .

To redu ce the risk of inju
AWARNING do notuse saw blades n!nat?:e
with a thick body plate. If the replacement saw
blade’s plate thickness is greater than .071," the
riving knife / splitter would not properly serve as an

aid to reduce kickback. The replacement blade’s
plate thickness must be less than .071

To reduce the risk of injur

A WARNING do not useblade “damjpe |¥s
,” “stabilizers,” or “stiffening collars” on both
sides of a replacement blade. These are metal
plates positioned against the sides of the blade to
reduce deflection that may occur when using thin
saw blades . Use of these devices on both sides
will prevent the blade from being properly aligned
with the riving knife / splitter, which may bind the
work piece during cutting. One “stabilizer” plate
may be placed only against the outside of a thin
replacement blade . These plates are not required
with the supplied blade .

CHANGING THE BLADE

NOTE: Clean blade of any excess oil before
installation .

| ]
GF N S
| |

l

Button

Finger Hole Table Insert

1.To reduce the risk of injury, use the correct blade!

2.Tum elevation wheel clockwise until the blade is
up as high as it will go.

3.Remove table insert.

4 Insert the open-head hex wrench onto the arbor
shaft. While holding the first

wrench, loosen the arbor nut counterclockwise
with the ring-head hex wrench.

5.Remove the arbor nut and outer washer. The
blade may now be removed or installed

by sliding it onto or off the arbor shaft.

6.Assemble the inner washer, new blade, outer
washer and arbor nut as shown. (Fig . 14)

making certain that the TEETH OF THE BLADE
ARE POINTING DOWN AT THE

FRONT OF THE TABLE.
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Assembly

7.While holding the arbor shaft with the open-
head hex wrench, use the ring-head

hex wrench to securely tighten the arbor nut
clockwise. (Fig . 13)

8.Install table insert.

NOTE: The printing on different saw
blades is not always on the same side .

To avoid injury from a thrown workpiece,
blade part, or blade contact, never operate the
saw with- out the proper insert in place . Use
the table insert when sawing . Use the dado
insert when using a dado blade .

USING CARBIDE-TIPPED BLADES
Handle carbide-tipped blades carefully
Carbide is very britle and can be easily
damaged . Use caution when you install, use
or store the blades . Do not use a carbide-
tipped blade that is bent or has bent teeth, or
if the blade has cracks, is bro- ken, or has
missing/loose carbide tips . Do not operate
a carbide-tipped blade faster than its
recommended speed . When selecting a
blade, ensure it is rated above 5000 rpm .

Read, understand, and follow all warnings
and instructions provided with your
carbide-tipped blades .

ATTACHING RIP FENCE FOR USE

1. Ensure that the rip fence lock levers on

both sides of the fence are in the released

position .

2 . Align the rip-fence bracket with the notch
on the front and rear rails. Ensure that the

auxiliary fence will be on the blade-side of the

main fence when in its use position. See Fig .

15.

3. Lower the fence onto the rails and secure
the lock levers on both sides of the fence .

-=18--
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Storage, Transporting, and Mounting

TABLE SAW FOLDED STORAGE
When not in use, the table saw can be stored upright.

TABLE SAW TRANSPORTATION
Lift the table saw up by grasping the carrying handle
with the table facing to operator, then transport it

from one place to another.

MOUNTING THE TABLE SAW

If table saw is to be used in a permanent loca-
tion, it should be fastened securely to a firm
supporting surface such as a stand or work-
bench, using the four mounting holes (Fig . 22) .

Mounting holes
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Adjustments

ADJUSTING 0 AND 45 DEGREE
POSITIVE STOPS

To prevent personal injury

always dis connect the plug
from the power source when making adjust-
ments.

1. Turn the elevation wheel clockwise and raise
the blade to its maximum height (Fig . 23).

ADJUSTING 0 DEGREE POSITIVE STOP

2. Loosen the blade tilt lock handle and push the
elevation wheel to the left as far as possible;
tighten the blade tilt lock handle (Fig . 23) .

3. Place a combination square (notincluded)
on the table with one end of square against 90° Bevel
the blade as shown (Fig . 24), and check to StopCam
see if the blade is 90 degrees to the table . If
the blade is not 90 ddegrees to the table,
loosen the blade tilt lock handle, loosen 90
degree adjustment screw, loosen 90 degree
bevel stop cam and push the elevation wheel =
until the blade is 90 degrees to the table .

4 . Tighten the blade tilt lock handle, rotate the
bevel stop cam until it touches the bevel stop
housing, then tighten 90 degrees
adjustment screw .

45° Bevel

5. Loosen the adjustment screw and adjust the
pointer to indicate 0 degree on the bevel
scale .

ADJUSTING 45 DEGREE POSITIVE STOP

6 . Loosen the blade tilt lock handle and push the
elevation wheel to the right as far as possible;
tighten the blade tilt lock handle .

7 . Place a combination square (notincluded)
on the table with one end of the square
against the blade as shown (Fig . 25), and
check to see if the blade is 45 degrees to the
table . If the blade is not 45 degrees to the
table, loosen the blade tilt lock handle,
loosen the 45 degree adjustment screw,
loosen the 45 degree bevel stop cam and
push the elevation wheel until the blade is 45
degrees to the table .

8. Tighten the blade tilt lock handle, rotate the
45 degree bevel stop cam until it touches the
bevel stop housing, then tighten the 45 de-
gree adjustment screw .
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Adjustments

ADJUSTING BLADE PARALLEL TO
THE MITER GAUGE SLOTS

The blade was adjusted parallel to the miter
gauge slots at the factory . In order to insure
accurate cuts and help prevent kickback, this
adjustment should be rechecked . If adjustment
is necessary, follow the steps below .

To prevent personal injury

A WARNING always dis connectthe plug

from the power source before making any
adjustments.

1. Tumn elevation wheel and raise blade as high
as itwillgo.

2. Select a point on the body of the saw blade
that is set to the left when viewing the blade
from the front of saw, and mark with a pencil
(Fig . 26).

3. Place the base of a combination square
(notincluded) against the edge of the
miter gauge slot, and extend the sliding rule
of the square so it just touches the marked
point on the body of the saw blade at the
rear of the table .

4 . Rotate the blade and check the same marked
point of the saw blade at the front of the table
(Fig . 26).

5. If the front and back measurements, shown in
Figure 26 are not identical, identify the side with
the gap . Use the hex wrench supplied with your
saw to loosen the five alignment bolts located
on the side with the gap . There are five
alignment bolts located under the front and rear
of the table top of the tool (Fig . 27 & 28). Carefully
move the under carriage containing the saw
blade until the blade is parallel to the miter slot,
and securely tighten the five bolts . If the
parallelism is still off, loosen all five bolts and
repeat .

Rear screw
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Adjustments

ALIGNING RIP FENCE

AWARNIN To prevent personal injury,

always disconnect plug
from the power source before making any
adjustments.

The rip fence must be parallel with the
sawblade in order to prevent KICKBACK when
ripping .

When moving the rip fence, make sure to
unlock and lock the fence with the rail lock
handle and use the front rail knob to adjust the
fence position. NOTE: The blade must be
parallel with the miter gauge slots (see
“Adjusting Blade Parallel to the Miter Gauge
Slots”) and be perpendicular to table before
proceeding with rip fence align- ment.

AWARNING To prevent personal injury

always make sure thatthe
rip fence is locked before making rip cuts.

1. Lift both guard barriers to their up locked po-
sition (Fig 29) .

2 . Turn the elevation wheel and raise the blade
as high as it will go .

3. Align the blade to the miter gauge slots per
instructions: ADJUSTING BLADE PARALLEL
TO THE MITER GAUGE SLOTS.

4 . ADJUSTING RIP FENCE PARALLEL TO
THE BLADE .

5. Secure the lock levers on both sides of the
fence .

-22 -



Adjustments

ADJUSTING THE TABLE INSERT

The table insert slot contains four (4) adjustment
screws for adjusting the height of the table insert
(Fig . 37) . Place the insert onto the table . Place a
straightedge (such as the metal ruler from a com-
bination square) across the table top and insert
top . If adjustment is necessary, use a 4mm Flat
Head Screwdriver to rotate each set screw up or

down . The insert should be slightly below
table at the front and slightly above the table at
back .

the
the

FIG.37 Table Insert
/
Screws
S,

"

Basic Table Saw Operation

SAFETY POWER SWITCH

NOTE: This table saw has a safety feature
that helps prevent accidental starting . When
power is cut to the saw, the tool will switch to
the off mode . Once power is restored, the
tool will need to be turned on again .

To turn saw on: Press the green
button (Fig . 39).

To turn saw off: Press the red paddle
(which depresses the red off switch
underneath) (Fig. 39).

RESET BUTTON (POWER RESET)

Reset — (@
=

Green
Button

Red
Paddle
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This saw comes with an overload
reset button, If the saw motor
overloads, a safety

mechanism stops the motor
automatically due to motor over-
loading or low voltage.

To prevent motor overload, reduce
load on motor or check voltage.
Allow motor to cool down, then press
the reset button and restart the saw.
If the

saw does not restart, wait an
additional 5 minutes before restarting.



Basic Table Saw Operation

USING THE Blade Guard

The Blade Guard has been designed for
modularity, enabling the use of multiple com-
binations of the two main components — 1)
Riving Knife / Splitter, 2) Main Barrier Guard,
(Fig . 41) . Additionally, the riving knife can be
quickly adjusted to three positions, depending
on the application requirement: through cut
(high), non-through cut (middle), and dado
(lowest) . Any Blade Guard that need to be
removed to complete a cut should be
immediately reinstalled when finished. See
“Attaching the Blade Guard” for detailed
installation instructions . Always remember that
the best accident prevention is the operator’s
use of common sense and alertness at all times
when using the table saw .

NOTE: To best secure the main guard for reloca-
tion, adjust the blade to its low-est position . This
keeps the guard tight to the table surface and pre-
vents dam-age related to the guard swinging
during relocation .-

BLADE BEVEL CONTROL

Loosen the blade bevel lock handle counter
clockwise (Fig . 43), slide the elevation wheel
until the pointer is at the desired angle and
tighten the blade tilt lock handle clockwise .
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Basic Table Saw Operation

WORK HELPERS

Before cutting any wood on your saw, study all of
the “Basic Saw Operations .”

Notice that in order to make some of the cuts, it is
necessary to use certain devices, “Work Helpers,”
like the Push Stick, the Push Block and the Auxil-
iary Fence, which you can make yourself .

After you have made a few practice cuts, make
these “helpers” before starting any projects . Make
the “Push Stick” first. (A push stick is included with
the ).

PUSH STICK AND PUSH BLOCK
Make the push stick using a piece of 1 x 2 as shown
(Fig . 44).

Make the push block using pieces of 3/8" plywood
A and 3/4" hardwood B (Fig . 45) .

The small piece of wood, 1/2" x 3/8" x 2-1/2",
should be GLUED to the plywood... DO NOT
USE NAILS . This is to prevent dulling the saw-
blade in the event you mistakenly cut into the push
block .

Position the handle in the center of the plywood
and fasten it together with glue and woodscrews .

Use a push stick whenever the fence is 2 inches or
more from the blade . Use a push block when the
operation is too narrow to allow the use of a push
stick . For proper use, see “Ripping” and “Bevel
Ripping sections .”

The push stick or block should be used in the place
of the user's hand to guide the material only be-
tween the fence and blade .

When using a push stick or push block, the trailing
end of the board must be square . A push stick or
block against an uneven end could slip off or push
the work away from the fence .

MAKING A FEATHERBOARD
Figure 46 illustrates dimensions for making a
typical featherboard . It should be made from a
straight piece of wood that is free of knots or
cracks . Kerf E should be about 1/4" apart (Fig . 46) .

| FIG.44] Workpiece 3/4
End
B
( 45°
{C ey ‘\ Notch
Bj_
— BI; 15 A
14
1/4)‘ \‘| \(
| FIG.45}
= 4-3/4 |- l\h 12 A

} 2112

t- 5458 T
3‘}& 3/8
ese edges
mustbe parallel A
/ S~ 8

\(5

4-1/2

NOTE: Alldimensions in inches.
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Basic Table Saw Operation

AWARNIN .Always_ wear heanng protec-
ion during cutting, and gloves
when handing saw blades .

USING THE RIP FENCE

RIPPING, BEVEL RIPPING, RESAWING AND
RABBETING are performed using the RIP FENCE
together with the AUXILIARY FENCE / WORK
SUPPORT, PUSH STICK OR PUSH BLOCK .

AWARNING For your own safety, always

observe the following safety

precautions, in addition to the safety instruc-
tions on Pages 3,4,5 & 6.

1. Never make these cuts FREEHAND (with-
out using the rip fence or auxiliary devices
when required), because the blade could
bind in the cut and cause a KICKBACK .

2. Always lock the rip fence securely when in
use.

3. Remove miter gauge from table during any
operations that utilize the rip fence.

4 . Make sure that the blade guard is installed for
all through sawing type cuts. Replace the
guard IMMEDIATELY following completion of
resawing, rabbeting, or dadoing operations .

5. Have the blade extend approximately 1/8"
above the upper surface of workpiece . Addi-
tional blade exposure would increase the
hazard potential.

6. Do not stand directly in front of the blade in
case of a KICKBACK . Stand to either side of
the blade .

7 . Keep your hands clear of the blade and out
of the path of the blade .

8. |If the blade stalls or stops while cutting,
TURN THE SWITCH OFF before attempting
to free the blade .

9. Do not reach over or behind the blade to
pull the workpiece through the cut, to sup-
port long or heavy workpieces, to remove
small cut-off pieces of material, or FOR
ANY OTHER REASON .

10 . Do not pick up small pieces of cut-off mate-
rial from the table . REMOVE them by push-
ing them OFF the table with a long stick .
Otherwise they could be thrown back at you
by the rear of the blade .

11 . Do not remove small pieces of cut-off mate-
rial that may become TRAPPED inside the
blade guard while the saw is RUNNING .
THIS COULD ENDANGER YOUR HANDS
or cause a KICKBACK . Turn the saw OFF
and disconnect the power source . After the
blade has stopped turning, lift the guard and
remove the piece .

12 . If the workpiece is warped, place the CON-
CAVE side DOWN . This will prevent it from
rocking while it is being ripped .

RIP FENCE AUXILIARY FACING
When using dado accessories, an auxiliary fac-
ing board should be used . This will help prevent
damage to the aluminum fence . The facing
should be made of 3/4 inch thick wood (Fig . 49) .

Parts Required:

3/4" thick wood board (solid or plywood) cut to
size.

Two (2) clamps .

The facing is made to the same height (2-3/4")
as the fence and can work with the blade guard
system in place when moving the fence to con-
tact the blade . Use two clamps to clamp the 3/4
inch thick wood board to the rip fence .

NOTE: The auxiliary facing board, should also
be used when cutting material less than 3/16"
thick .
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Basic Table Saw Operation

RIPPING

RIPPING is known as cutting a piece of wood with
the grain, or lengthwise . This is done using the rip
fence . Position the fence to the desired WIDTH
OF RIP and lock it in place .

Before starting to rip, be sure:
A . Rip Fence is parallel to saw blade .

B . Riving knife is properly aligned with saw blade .

Position the wider portion of the workpiece on the
side of the fence .

BEVEL RIPPING

Avoid bevel ripping with the fence on the left
side, when possible . When bevel ripping material
6" or narrower, use the fence on the right side of
the blade ONLY . This will provide more space
between the fence and the sawblade for use of a
push stick . If the fence is mounted to the left, the
sawblade guard may interfere with proper use of
a push stick .

When “WIDTH OF RIP” is 6" and WIDER use your
RIGHT hand to feed the workpiece, use LEFT
hand ONLY to guide the workpiece, do not FEED
the workpiece with the left hand (Fig . 50) .

When “WIDTH OF RIP” is 2" to 6" wide USE THE
PUSH STICK to feed the work (Fig . 51) .

When WIDTH OF RIP is NARROWER than 2"
the push stick CANNOT be used because the
guard will interfere . USE the AUXILIARY FENCE,
and PUSH BLOCK .

The auxiliary fence should be used any time
the “WIDTH OF RIP” is under 6 inches wide . If
the “WIDTH OF RIP” is of a smaller dimension
than the height of the workpiece, then a sacri-
ficial auxiliary fence of adequate height to fully
support the workpiece during the cut should be
made and attached to the fence .

Feed the workpiece by hand until the end is
approximately . 1" from the front edge of the
table . Continue to feed using the PUSH
BLOCK on top of auxiliary fence UNTIL THE
CUT IS COMPLETE (Fig . 52).
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Basic Table Saw Operation

USING THE MITER GAUGE

CROSSCUTTING, MITER CUTTING, BEVEL
CUTTING, COMPOUND MITER CUTTING and
when RABBETING across the end of a narrow
workpiece, the MITER GAUGE is used .

For your own safety, always

AWARNING observe the following safety
precautions, in addition to the safety instruc-
tions in General Safety Rules, Safety Instruc-
tions for Table Saws, and Additional Safety
Rules.

Never make these cuts freehand (without using
the miter gauge or other auxiliary devices) be-
cause the blade could bind in the cut and
cause a KICKBACK or cause your fingers or
hand to slip into the blade .

Always lock the miter gauge securely when in use .

Remove the rip fence from table during any op-
erations that utilize the miter gauge.

Miter Gauge at 90° can be used from 0 to 15-3/4
inches cross cutting .

When cross cutting with the blade set at 90° or
45° to the table, the miter gauge can be used in
either slot on the table . When cross cutting and
the blade is tilted, use the slot on right side of
table where the blade is tilted away from your
hands and miter gauge .

To adjust the miter angle:

Loosen lock knob and set the miter gauge body so
that the pointer is at desired angle, then tighten
lock knob (Fig . 53).

MITER GAUGE AUXILIARY FACING
The miter gauge is designed to accept an
Auxiliary Facing with pre-molded holes for
fastening a suitable piece of smooth straight
wood. Utilize the miter gauge as a template, to
attach with proper fasteners (Fig . 54) .

Example:
A . Drill 5/32" dia. holes through a board 3/4"
thick, 3" high, and desired length .

B . Attach with two No. 12 round head wood
screws 1-1/2" long, not included (Fig . 54) .

Be sure that the screws never protrude above the
outside surface of facing .

Be sure the facing does not interfere with the
proper operation of the saw blade guard .

NOTE: When bevel crosscutting, attach the facing
so that it extends to the right of the miter gauge
and use the miter gauge in the groove to the right
of the blade .

Miter Gauge Body  Pointer

34" x 3"
Board

No.12, 1-1/2"
Screws
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Basic Table Saw Operation

CROSSCUTTING

CROSSCUTTING is known as cutting wood
across the grain, at 90°, or square with both the
edge and the flat side of the wood. This is done
with the miter gauge set at 90° (Fig . 55) .

Make sure that the blade guard is installed for all
“through sawing” operations (when the sawblade
cuts entirely through the thickness of the work-
piece) . Replace guard IMMEDIATELY after com-
pletion of dadoing or rabbeting cuts .

Have the blade extend approximately 1/8" above
top of workpiece . Additional blade exposure would
increase the hazard potential.

Do not stand directly in front of the blade in case
of a THROWBACK (small cut-off piece caught by
the back of the blade and thrown toward the oper-
ator) . Stand to either side of the blade .

Keep your hands clear of the blade and out of the
path of the blade .

If the blade stalls or stops while cutting, TURN
THE SWITCH OFF before attempting to free the
blade .

Do not reach over or behind the blade to pull the
workpiece through the cut, to support long or
heavy workpieces, to remove cut-off pieces of ma-
terial, or FOR ANY OTHER REASON .

Do not pick up small pieces of cut-off material
from the table . REMOVE them by pushing them
OFF the table with a long stick . Otherwise they
could be thrown back at you by the rear of the
blade .

Do not remove small pieces of cut-off material that
are close to or may become TRAPPED inside the
blade guard while the saw is RUNNING . THIS
COULD ENDANGER YOUR HANDS or cause a
KICKBACK . Turn the saw OFF . After the blade
has stopped turning, lift the guard and remove the
piece .

If the workpiece is warped, place the CONCAVE
side DOWN . This will help to prevent it from rock-
ing while it is being cut .

The graduations on the miter gauge provide accu-
racy for average woodworking . In some cases
where extreme accuracy is required, when mak-
ing angle cuts, for example, make a trial cut and
then recheck it with an accurate square or protrac-
tor.

TIP: The space between the miter gauge bar and
the groove in the table is held to a minimum during
manufacturing . For maximum accuracy when
using the miter gauge, always “favor” one side of
the groove in the table. In other words, don’t move
the miter gauge from side to side while cutting but
keep one side of the bar riding against one side of
the groove .

TIP: Glue a piece of sandpaper to the face of the
miter gauge head . This will help prevent the work-
piece from “creeping” while it is being cut .

The miter gauge may be used in either of the
grooves in the table . Make sure it is locked .

When using the miter gauge in the LEFT hand
groove, hold the workpiece firmly against gauge
head with your left hand, and grip the lock knob
with your right hand .

When using the RIGHT hand groove, hold the
workpiece with your right hand and the lock knob
with your left hand .
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Basic Table Saw Operation

REPETITIVE CUTTING

REPETITIVE CUTTING is cutting a quantity of
pieces the same length without having to mark
each piece (Fig . 56) .

When making repetitive cuts from a long work-
piece, make sure it is supported .

Never use the rip fence as a
A WARNING length stop, because the cut
off piece could bind between the fence and the
blade causing a kickback.

1. When making repetitive cuts, clamp a block
of wood 3" long to the table at the desired

length to act as a length stop .
A When clamping the block,
WARNING make sure that the end of

the block is well in front of the sawblade. Be
sure that it is clamped securely.

2 . Slide the workpiece along the miter gauge
until it touches the block, then hold it se-
curely .

3. Make the cut, pull the workpiece back, then
push the cut-off piece off the table with a long
push stick. DO NOT ATTEMPT TO PICK IT
UP AS THIS COULD ENDANGER YOUR
HANDS .

MITER CUTTING

MITER CUTTING is cutting wood at an angle
other than 90° with the edge of the wood . Follow
the same procedure as you would for crosscutting
(Fig . 57).

Adjust the miter gauge to the desired angle, and
lock it .

The miter gauge may be used in either of the
grooves in the table .

When using the miter gauge in the LEFT hand
groove, hold the workpiece firmly against the
miter gauge head with your left hand, and grip the
lock knob with your right hand .

When using the RIGHT hand groove, hold the
workpiece with your right hand and the lock knob
with your left hand .

FIG. §7

BEVEL CROSSCUTTING

BEVEL CROSSCUTTING is the same as cross-
cutting except that the wood is also cut at a bevel
angle other than 90° with the flat side of the wood
(Fig . 58).

Adjust the blade to the desired angle .

Use the Miter Gauge in the groove to the RIGHT
or the LEFT of the blade .

1G.58

COMPOUND MITER CUTTING

COMPOUND MITER CUTTING is a combina-
tion of miter cutting and bevel crosscutting . The
cut is made at an angle other than 90° to both
the edge and the flat side of the wood.

Adjust the miter gauge and the blade to the
desired angle and make sure that miter gauge
is locked .
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Basic Table Saw Operation

NON THROUGH SAWING

Add an 8" high flat facing board to the fence, the
full length of the fence (Fig . 59) .

Featherboard

“C” Clamps

Use feather boards for all
Sawing” operations (when the sawblade guard
must be removed) . F eather boards are used to
keep the work in contact with the fence and
the table as shown, and to stop kickbacks .

“Non Through

Mount feather boards to the fence and table
as shown, so that the leading edges of the
feather- boards will support the workpiece until
the cut is complete, and the workpiece has
been pushed completely past the cutter
(sawblade, dado head, etc .) with a push stick, as
in ripping .

Before starting the operation (with the saw turned
“OFF” and the cutter set below the table surface):

A . Install feather boards so they exert
pressure on the workpiece; BE POSITIVE
THEY ARE SECURELY ATTACHED .

B . Make sure, by trial, that the feather
boards will stop a kickback if one should
occeur .

Feather boards are not employed during
non through sawing operations when using the
miter gauge .

REPLACE THE Blade Guard AS SOON AS
THE NON THROUGH SAWING
OPERATION IS COMPLETE .

RABBETING

RABBETING is cutting out a section of the corner
of a piece of material, across an end or along an
edge (Fig . 60) .

Making a RABBET requires cuts that do not go all
the way through the material . Therefore, the
Blade Guard must be removed .

1. Remove blade guard .

2. For rabbeting along an edge (long way of
workpiece) as shown, add a facing approxi-
mately as high as the workpiece is wide to
the rip fence . Adjust the rip fence and blade
to the required dimensions, then make the
first cut with the board flat on the table, fol-
lowing the set-up shown in Fig. 60. Make a
second cut with the workpiece on its edge .
Follow all precautions, safety instructions,
and operation instructions as for ripping or rip
type operations, including feather boards
and push stick, etc .

3. Forrabbeting across an end, for workpiece 10-
1/2" and narrower make the rabbet cut with the
board flat on the table. Using the miter gauge
fitted with a facing, follow the same procedures
and instructions for crosscutting making suc-
cessive cuts across the width of the workpiece
to obtain the desired width of cut . DO NOT use
the rip fence for rabbeting across the end .

4 . INSTALL Blade Guard IMMEDIATELY
UPON COMPLETION OF RABBET- ING
OPERATION .

Rabbet cuts can also be made in one pass of the
workpiece over the cutter using the dado head .

[ FIG.60) First Cut
|
Rabbet J ‘
Second Cut
RABBETING ALONG RABBETINGACROSS
THE EDGE THE END
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Basic Table Saw Operation

SPECIAL CUTTING TECHNIQUES

Do not attempt to perform

AWARNING cuts not covered in this

manual unless you are thoroughly familiar

with procedures and fixturing. These types of

cuts include, but are not limited to, tapered cuts

and complex non-through cutting, . This

table saw is a highly versatile tool, capable of

performing a wide range of highly

specialized cuts that cannot be covered in this
manual .

See your local library for books on woodworking
techniques, such as: The Complete Book of
Stationary Power Tool Techniques by R.J. De
Christoforo or Table Saw Techniques by R.
Cliffe .

CUTTING METALS AND MASONRY
This table saw is not rec -
AWARNlNG ommended for cutting met-

als, such as aluminum or copper, even with

a special blade designed to cut these ma-
terials.

AWARNING This table saw is not rec-

ommended for cutting

any masonry material, even with abrasive
cut- off wheels.
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Maintaining Your Table Saw

LUBRICATION

The gear case has been completely lubricated at
the factory .

* Brushes replaced .

* Parts cleaned and inspected .

¢ Relubricated with fresh lubricant .
 Electrical system tested .

* All repairs .

The following parts should be oiled occasionally
with SAE No . 20 or No . 30 oil, or WD 40

1. Elevation, support rods, and gears .
2 . Sliding rails and supports .
3. Table locking cams (Front & Rear).

Danger!

Always pull out the mains power plug before
starting any cleaning work.

1. Cleaning

* Keep all safety devices, air vents and the
motor housing free of dirt and dust as far

as possible. Wipe the equipment with a clean
cloth or blow it with compressed air at

low pressure.

* We recommend that you clean the device
immediately each time you have finished
using it.

* Clean the equipment regularly with a moist
cloth and some soft soap. Do not use

cleaning agents or solvents; these could attack
the plastic parts of the equipment.

Ensure that no water can seep into the device.
The ingress of water into an electric

tool increases the risk of an electric shock.

2. Carbon brushes

In case of excessive sparking, have the carbon
brushes checked only by a qualified
electrician.

Danger! The carbon brushes should not be
replaced by anyone but a qualified

electrician.

3. Maintenance

There are no parts inside the equipment which
require additional maintenance.

4. Ordering replacement parts:

Please quote the following data when ordering
replacement parts:

* Type of machine

« Article number of the machine

* Identification number of the machine

» Replacement part number of the part required
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Troubleshooting

PN/ =Y [\(¢] Tum switch “OFF’ and always remove plug from the power source before troubleshooting.

while cutting.

PROBLEM CAUSE SOLUTION
Power cord is not plugged in. Plug sawin.
Fuse or circuit breaker tripped. Replace fuse or reset tripped circuit breaker.
Saw will not start Have cord replaced by an Authorized VEVOR
Cordd ' Service Center or Service Station.
. Have switch replaced by an Authorized VEVOR
Bumedouts ) Service Center or Service Station.
Extension cord too light or too long. Replace with adequate cord.
Blade does not
uptosy Low supply votiage. Contact your electric company.
Failure to tighten bevel lock handle. See “Getting To Know Your Table Saw” section.
Blade out of balance. Discard Blade and use different blade.
Excessive vibration Saw not mounted securely to stand Tighten all mounting hardware, See “Mounting
or workbench. the Table Saw” section.
Arbor Nut not tight. See “Assembly” section, “Changing The Blade.”
Dull blade with improper tooth set. Sharpen or replace blade.
Make sure concave or hollow side is facing
Warped board. “DOWN" and feed slowly.
Cutbinds, bums, stalls . : —
motor when ripping Ripfence not parallel to biade. Sge AdJus"tments section “Aligning
Rip Fence!
. . . See “Adjustments” section, “Riving knife
Riving knife out of alignment. alignment”
Cutnottrueat90° Alignment screws not adjusted See “Adjustments” section, “Adjusting Blade
or 45° positions property. Parallel to Miter Gauge Slots.”
Plasticmeltsorblade | Feedrate tohigh. Slow feedrate through blade.
tips overheat when
cutting Blades tip not shamp Sharpen or replace blade
Bevellock handle notloosened when See “Getting To Know Your Table Saw” section,
Tiltlock handle making tilt adjustment. “Blade Tilt Lock Knob.”
elevation wheel
hard to move Sawduston depth screw threads See “Maintaining Your Table Saw” section,
) “Lubrication.”
Circuit Breaker Trips Circuit breaker trips repeatedly Replace the blade with a new blade. Reduce

force applied to workpiece during cutting.
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TECHNICAL DATA

AC Motor 120V~60Hz

Rated Current 15A =% s

Cutting-Off Wheel .........ooosseee.d 2254x215.875x2.8mm =TS FEER e

Idle Speedn0 4500RPM L Py

Number Of Teeth 40 &7d [Py

Cutting Height Max. 85mm/90°. < A% ‘
55mm/45° A / )

Titing Saw Blade infinite 0 - 45° ; / )

Operating mode S6 25%: Continuous operation with idiing i i

(cydetime 10 minutes). 5 A

To ensure that the motor does not become excessively I 0 ﬂr*ﬁ/\ﬁ—‘—i‘”

hot, it may only be operated () /

for 25% of the cycle at the specified rating and must then (A j/

be allowed to idle for 75% \( ) /

ofthe cyde. N /

Danger! \{ Lhef § &<

Sound and vibration a ‘\@\3& N S

Sound and vibration values were measured in

accordance with EN 61029.

LpA sound pressure level ...91dB(A)

KPAUNCENAINTY .....oovvvererereresesessesesenessasnnns 3dB

LWA sound power level
KWA uncertainty ........
The quoted values are
necessarily reliable workplace values.

Although there is a correlation between emission and
immission levels itis impossible to draw any certain
conclusions as to the need for addiional precautions.
Factors with a potential influence on the actual immission
level at the workplace

include the duration of impact, the type of room, and other
sources of noise, efc.,

e.g. the number of machines and other neighboring
operations. Reliable workplace

values may also vary from country to country. With this
information, the user should

atleast be able to make a better assessment of the
dangers and risks involved.
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TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Technical Support and E-Warranty Certificate
www.vevor.com/support



Machine Translated by Google

VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Assistance technique et certificat de garantie électronique
www.vevor.com/support

Manuel d'utilisation de la scie circulaire a table

MODELE : M1H-ZP7-254-1

Nous continuons a nous engager a vous fournir des outils a des prix compétitifs.
« Economisez la moitié », « Moitié prix » ou toute autre expression similaire utilisée par nous ne représente qu'une
estimation des économies que vous pourriez réaliser en achetant certains outils chez nous par rapport aux
grandes marques et ne signifie pas nécessairement couvrir toutes les catégories d'outils que nous proposons. Nous
vous rappelons de bien vouloir vérifier attentivement lorsque vous passez une commande chez nous si vous
économisent en fait la moitié par rapport aux grandes marques.
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®
U E UOR SCIE A TABLE

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

MODELE : M1H-ZP7-254-1

BESOIN D'AIDE? CONTACTEZ-NOUS!

Vous avez des questions sur nos produits ? Vous avez besoin d'assistance technique ? N'hésitez pas a

nous contacter :
Assistance technique et certificat de garantie
électronique www.vevor.com/support

I s'agit de la notice d'utilisation d'origine. Veuillez lire attentivement toutes les instructions du
manuel avant de l'utiliser. VEVOR se réserve le droit d'interpréter clairement notre manuel d'utilisation.
L'apparence du produit dépend du produit que vous avez regu. Veuillez nous excuser, nous ne

vous informerons plus en cas de mise a jour technologique ou logicielle de notre produit.
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AAAVERTISSEMENT

Certaines poussiéres créées par le pongage, le sciage, le
meulage, le pergage et d'autres activités de construction
contiennent des produits chimiques connus pour provoquer
le cancer, des malformations congénitales ou d'autres
troubles de la reproduction. Voici quelques exemples de
ces produits chimiques : . Le plomb contenu dans les
peintures a base

de plomb, . La silice cristalline contenue

dans les briques, le ciment et d'autres produits de

magonnerie, et
. Arsenic et chrome provenant du bois

traité chimiquement. Votre risque
d'exposition a ces produits chimiques varie en fonction de
la fréquence a laquelle vous effectuez ce type de travail.
Pour réduire votre exposition a ces produits chimiques :
travaillez dans un endroit bien ventilé et travaillez avec un
équipement de sécurité approuvé, comme les masques anti-
poussiére spécialement congus pour filtrer les particules
microscopiques.

Evitez tout contact prolongé avec la poussiére provenant du
pongage, du sciage, du meulage, du pergage et d'autres
activités de construction. Portez des vétements de protection
et lavez les zones exposées avec de I'eau et du savon. Le
fait de laisser la poussiere pénétrer dans votre bouche ou
vos yeux ou de la laisser sur votre peau peut favoriser
I'absorption de produits chimiques nocifs.
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Regles générales de sécurité

VERTISSEMENT Lisez tous les avertissements de sécurité, instructions, illustrations et spécifications fournis avec cet outil électrique. Le non-
respect de toutes les instructions énumérées ci-dessous peut entrainer

choc électrique, incendie et/ou blessures graves.

CONSERVEZ TOUS LES AVERTISSEMENTS ET INSTRUCTIONS POUR REFERENCE FUTURE.

Le terme « outil électrique » dans les avertissements fait référence a votre outil électrique fonctionnant sur secteur (avec fil) ou a votre outil électrique

fonctionnant sur batterie (sans fil).

SECURITE DE LA ZONE DE TRAVAIL

garder la zone de travail propre et bien éclairée .
les zones sombres invitent aux accidents.

N'utilisez pas d'outils électriques dans des atmosphéres explosives, par

exemple en présence de liquides, de gaz ou de poussiéres inflammables.

Les outils électriques créent
des étincelles qui peuvent enflammer la poussiére ou les fumées.

Gardez les enfants et les spectateurs a I'écart pendant
utiliser un outil électrique. Les distractions peuvent causer
tu perds le controle.

SECURITE ELECTRIQUE

Les fiches des outils électriques doivent correspondre a la prise.
Ne modifiez jamais la prise de quelque fagon que ce soit. N'utilisez pas
tout adaptateur avec mise a la terre (mise a la terre)

outils électriques. fiches non modifiées et correspondantes
Les prises de courant réduiront le risque de choc électrique.

Evitez tout contact corporel avec des objets reliés & la terre ou & la masse.

surfaces, telles que tuyaux, radiateurs, cuisiniéres
et les réfrigérateurs. Il existe un risque accru de
choc électrique si votre corps est relié a la terre ou a la masse.

N'exposez pas les outils électriques a la pluie ou a des conditions

humides. L'eau pénétrant dans un outil électrique augmentera
le risque de choc électrique.

Ne pas malmener le cordon. Ne jamais utiliser le cordon pour
transporter, tirer ou débrancher l'outil électrique. Gardez le cordon a
I'écart de la chaleur, de I'huile, des bords tranchants ou

Piéces mobiles. Les cordons endommagés ou emmélés augmentent le
risque de choc électrique.

Lorsque vous utilisez un outil électrique a I'extérieur, utilisez
une rallonge adaptée a une utilisation en extérieur. I'utilisation d'un

cordon adapté a une utilisation en extérieur réduit

le risque de choc électrique.

Si vous utilisez un outil électrique dans un endroit humide,
inévitable, utilisez une alimentation protégée par un disjoncteur de fuite
a la terre (GFCI). utilisation d'un

Le GFCI réduit le risque de choc électrique.

SECURITE PERSONNELLE

Restez vigilant, regardez ce que vous faites et utilisez
bon sens lors de I'utilisation d’un outil électrique.
N'utilisez pas d'outil électrique lorsque vous étes fatigué ou

sous l'influence de drogues, d'alcool ou de médicaments. Un moment
d'inattention pendant I'utilisation
Les outils électriques peuvent entrainer des blessures corporelles graves.

Utilisez un équipement de protection individuelle. Portez toujours une
protection pour les yeux. équipement de protection tel

de sécurité

comme un masque anti-p ere, des.
Une protection auditive utilisée dans des conditions appropriées réduira
les blessures corporelles.

un casque de sécurité ou

Evitez tout démarrage involontaire. Assurez-vous que

l'interrupteur est en position d'arrét avant la connexion

a la source d'alimentation et a la batterie ou au bloc-piles, en choisissant
ou transporter l'outil. Le transport de I'outil électrique est

votre doigt sur l'interrupteur ou sur I'alimentation électrique
avoir l'interrupteur allumé invite aux accidents.

Retirez toute clé ou clé de réglage avant
allumer l'outil électrique. Une clé ou une clé
Je suis resté attaché a une partie rotative de I'outil électrique.

peut entrainer des blessures corporelles.

Ne vous penchez pas trop en avant. Gardez une bonne position et
équilibre a tout moment. Cela permet un meilleur contréle

de I'outil de puissance dans des situations inattendues.

Habillez-vous correctement. Ne portez pas de vétements amples ou
bijoux. gardez vos cheveux, vos vétements et vos gants
Tenez-vous a I'écart des piéces mobiles. Les vétements amples, les
bijoux ou les cheveux longs peuvent étre happés par les piéces mobiles.

Si des dispositifs sont prévus pour le raccordement de
installations d'extraction et de collecte des poussiéres, assurez-vous
qu'elles sont connectées et utilisées correctement. L'utilisation d'un

systéme de collecte des poussiéres peut réduire les effets liés a la poussiére.

dangers.

Ne laissez pas la familiarité acquise grace a une utilisation fréquente
des outils vous permettent de devenir complaisant et

ignorer les principes de sécurité des outils. Une action imprudente
peut provoquer des blessures graves en une fraction de seconde.

UTILISATION ET ENTRETIEN DES OUTILS ELECTRIQUES

Ne forcez pas I'outil électrique. Utilisez le bon

outil électrique adapté a votre application. Le bon

outil électriqueJe ferai le travail mieux et plus sirement
taux pour lequel il a été congu.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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Reégles générales de sécurité

N'utilisez pas I'outil électrique si l'interrupteur ne

Ne I'allumez pas et ne I'éteignez pas. Tout outil électrique qui ne
peut pas étre controlé avec l'interrupteur est dangereux

et doit étre réparé.

Débranchez la fiche de la source d'alimentation

et/ou retirez la batterie, si elle est amovible, de I'outil électrique
avant d'effectuer des réglages, de changer des accessoires ou
de ranger

outils électriques. De telles mesures de sécurité préventives
réduire le risque de démarrage accidentel de I'outil électrique.

Rangez les outils électriques inutilisés hors de portée des enfants
et ne laissez pas les personnes non familiarisées avec
I'outil électrique ou ces instructions pour utiliser I'outil électrique.

Les outils électriques sont dangereux
entre les mains d'utilisateurs non formés.

Entretenez les outils électriques et les accessoires. Vérifiez
désalignement ou blocage des piéces mobiles, rupture de pieces
et toute autre condition

qui peut affecter le fonctionnement de I'outil électrique. Si
endommagé, faites réparer l'outil électrique avant

utilisation. De nombreux accidents sont causés par un mauvais entretien.

outils électriques retenus.

Gardez les outils de coupe bien aiguisés et propres .
outils de coupe entretenus avec des bords tranchants
sont moins susceptibles de se lier et sont plus faciles a contréler.

Utilisez I'outil électrique, les accessoires et les embouts d'outils
etc. conformément a ces instructions, en prenant

en tenant compte des conditions de travail et du travail a
effectuer. utilisation de I'outil électrique pour

des opérations différentes de celles prévues pourraient
entrainer une situation dangereuse.

Gardez les poignées et les surfaces de préhension seches,
propres et exemptes d'huile et de graisse .

les poignées et les surfaces de préhension ne permettent pas
manipulation et contréle sirs de I'outil dans des situations
inattendues.

SERVICE
Faites entretenir votre outil électrique par un technicien qualifié
réparateur utilisant uniquement des piéces de rechange

identiques. Cela garantira la sécurité de I'
I'outil électrique est maintenu.

Consignes de sécurité pour les scies circulaires a table

AVERTISSEMENTS RELATIFS A LA PROTECTION

maintenir les protections en place. Les protections doivent étre
en état de fonctionnement et correctement montées .
protection desserrée, endommagée ou qui ne fonctionne pas
doit étre correctement réparé ou remplacé.

Utilisez toujours un protége-lame de scie, un couteau diviseur et
pour chaque opération de coupe. Pour

opérations de coupe traversante ou la lame de scie

coupe complétement a travers I'épaisseur de la piéce, la
protection et les autres dispositifs de sécurité

aide a réduire le risque de blessure.

Rattacher immédiatement le systeme de protection

apreés avoir terminé une opération (comme le feuillurage, le
rainurage ou le resciage de coupes) qui nécessite le retrait du
protecteur, du couteau diviseur

etlor . Le garde, le couteau diviseur et |'aide a

réduire le risque de blessure.

Assurez-vous que la lame de scie n'entre pas en contact avec le

garde, couteau diviseur ou la piéce avant la
l'interrupteur est allumé. Tout contact accidentel de ces

les objets avec la lame de scie peuvent provoquer un accident dangereux
condition .

Réglez le couteau diviseur comme décrit dans ce manuel
d'instructions. Espacement, positionnement incorrects

et I'alignement peuvent rendre le couteau diviseur inefficace
pour réduire la probabilité de rebond.

Pour le couteau diviseur et pour travailler, ils doivent

étre engagé dans la piéce.

Le couteau diviseur est inefficace pour couper des piéces trop
courtes pour étre engagées.

le couteau diviseur et le dispositif anti-rebond. Dans ces
conditions, un rebond ne peut pas étre

empéché par le couteau diviseur et I'anti-rebond
appareil .

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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Consignes de sécurité pour les scies circulaires a table

Utilisez la lame de scie appropriée pour le fendage

couteau. Pour que le couteau diviseur fonctionne correctement, le
le diamétre de la lame de scie doit correspondre a celui approprié
Le couteau diviseur et le corps de la lame de scie doivent étre
plus mince que I'épaisseur du couteau diviseur et

la largeur de coupe de la lame de scie doit étre plus large

que |'épaisseur du couteau diviseur.

AVERTISSEMENTS CONCERNANT LES PROCEDURES DE COUPE

A DA”BE mains a proximité ou en ligne avec la

lame de scie. Un moment d'inattention ou un

Ne placez jamais vos doigts ou

glisser pourrait diriger votre main vers la lame de scie
et entrainer des blessures corporelles graves.

Introduisez la piéce dans la lame de scie ou dans le couteau
uniqguement dans le sens inverse de la rotation. Introduisez la
piéce dans le méme sens que la

la lame de scie tourne au-dessus de la table peut entrainer

la piece et votre main, tirées dans
la lame de scie.

N'utilisez jamais la jauge a onglet pour alimenter la piece lors du
refendage et n'utilisez pas la refente.

guide comme butée de longueur lors de la coupe transversale avec
la jauge a onglet. Guidage de la piéce a usiner avec la

guide paralléle et guide a onglet en méme temps

augmente le risque de blocage de la lame de scie et
contrecoup .

Lors du déchirement, appliquez toujours la piéce

force d'alimentation entre le guide et la scie

lame. Utilisez un poussoir lorsque la distance entre le guide et

la lame de scie est inférieure a

150 mm, et utilisez un bloc poussoir lorsque cette distance est
inférieure & 50 mm. Les dispositifs « d'aide au travail » garderont

votre main a une distance s(re
la lame de scie.

Utilisez uniquement le poussoir fourni par le fabricant ou construit

conformément a

Ce poussoir permet de maintenir la main a une distance
suffisante de la lame de scie.

N'utilisez jamais un poussoir endommagé ou coupé.
un poussoir endommagé peut se briser et provoquer votre
main pour glisser dans la lame de scie.

N'effectuez aucune opération « a main levée ». Utilisez toujours
le guide paralléle ou le guide d'onglet.

jauge pour positionner et guider la piece.
« A main levée » signifie utiliser vos mains pour soutenir

ou guider la piéce, au lieu d'un guide paralléle ou

Le sciage a main levée entraine un mauvais alignement, un
blocage et un rebond.

Ne jamais passer la main autour ou au-dessus d'une scie en rotation
La lame. Le fait de tendre la main vers une piéce a travailler peut
entrainer un contact accidentel avec la lame de scie en mouvement.

Fournir un support de piéce auxiliaire a la

arriére et/ou cotés de la table de scie pour les coupes longues et
ou des piéces larges pour les maintenir a niveau. Un llong

et/ou la piéce large a tendance a pivoter sur

le bord de la table, provoquant une perte de contréle, a vu
Fixation de lame et rebond.

Avancez la piéce a un rythme régulier. Ne

plier ou tordre la piéce. En cas de blocage, éteignez
immédiatement l'outil, débranchez le

outil et éliminer le blocage. Blocage de la lame de scie

par la piéce peut provoquer un rebond ou un blocage
moteur .

Ne retirez pas les morceaux de matériau coupés pendant que
la scie fonctionne. Le matériau peut rester coincé entre le guide
ou a l'intérieur de la

protége-lame de scie et la lame de scie tirant votre

doigts dans la lame de scie. Eteignez la scie et attendez que la

lame de scie s'arréte avant de la retirer
matériel

Utiliser une cléture auxiliaire en contact avec la table
en haut lors de la découpe de piéces de moins de 2 mm

épais. Une piece mince peut se coincer sous la déchirure
cléture et créer un contrecoup.

CAUSES DU REBOND ET
AVERTISSEMENTS CONNEXES

Le rebond est une réaction soudaine de la piece due
a une lame de scie pincée, coincée ou a une ligne mal alignée
de la coupe dans la piece par rapport a la scie
lame ou lorsqu'une partie de la piece se coince entre la lame
de scie et le guide parallele ou autre
objet fixe.

Le plus souvent, lors du rebond, la piece est

Soulevé de la table par la partie arriére de la scie

La lame est propulsée vers l'opérateur. Le rebond est le

résultat d'une mauvaise utilisation de la scie et/ou de procédures

ou conditions de fonctionnement incorrectes et peut
étre évité en prenant les précautions appropriées comme indiqué

ci-dessous .

Ne vous tenez jamais directement en ligne avec la lame de scie.
Positionnez toujours votre corps du méme coté

de la lame de scie comme guide. Le rebond peut

propulser la piece a grande vitesse vers toute personne se

tenant devant et en ligne avec la scie
lame.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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Consignes de sécurité pour les scies circulaires a table

Ne jamais passer la main au-dessus ou a l'arriére de la lame de scie

tirer ou soutenir la piece. Accidentel
un contact avec la lame de scie peut se produire ou un rebond
vous risquez de glisser vos doigts dans la lame de scie.

Ne jamais tenir et appuyer sur la piece qui est
étant coupé contre la lame de scie rotative. pressant la piece a
couper contre la

la lame de scie créera une condition de liaison et un rebond.

Alignez le guide pour qu'il soit paralléle a la scie
lame. Un guide mal aligné pincera la piéce contre la lame de scie
et créera un rebond. Utilisez une planche a plumes pour guider la

piéce contre la table et le guide lorsque

effectuer des coupes non traversantes telles que
feuillurage , rainurage ou resciage.

Le panneau a plumes aide a controler la piéce
I'événement d'un pot-de-vin.

soyez trés prudent lorsque vous faites une coupe dans
zones aveugles des piéces assemblées. La lame de scie qui

dépasse peut couper des objets qui peuvent causer
contrecoup .

Soutenez les grands panneaux pour minimiser le risque de
pincement et rebond de la lame de scie. Grand panneau
ont tendance a s'affaisser sous leur propre poids. support(s)
doit étre placé sous toutes les parties du panneau
surplombant le plateau de la table.

Soyez particuliérement prudent lorsque vous coupez une piéce
qui est tordu, noué, déformé ou ne

avoir une régle pour le guider avec une mitre

calibre ou le long de la cléture. Une corde déformée, nouée ou

la piece tordue est instable et provoque un mauvais alignement du

trait de scie avec la lame de scie, ce qui entraine un blocage
et le rebond.

Ne coupez jamais plus d'une piéce, empilées
verticalement ou horizontalement. La lame de scie pourrait
ramasser une ou plusieurs piéces et provoquer un contrecoup.

Lors du redémarrage de la scie avec la lame de scie en

la piéce, centrez la lame de scie dans le trait de scie

afin que les dents de la scie ne soient pas engagées dans la
matériau. Si la lame de scie se coince, elle peut soulever la piece

et provoquer un rebond lorsque la scie est
redémarré .

Gardez les lames de scie propres, aiguisées et suffisamment

FONCTIONNEMENT DE LA SCIE A TABLE
AVERTISSEMENTS CONCERNANT LA PROCEDURE

Eteignez la scie a table et débranchez le

cordon d'alimentation lors du retrait de l'insert de table, du
changement de la lame de scie ou des réglages du couteau
diviseur, dispositif anti-rebond

ou un protége-lame de scie, et lorsque la machine est

laissé sans surveillance. des mesures de précaution seront
éviter les accidents .

Ne laissez jamais la scie circulaire a table fonctionner sans surveillance.
Eteignez-le et ne laissez pas l'outil jusqu'a ce qu'il

s'arréte complétement. Une scie en marche sans surveillance
constitue un danger incontrélable.

Placez la scie circulaire a table dans un endroit bien éclairé et de
niveau ou vous pouvez maintenir une bonne position et un bon
équilibre. Elle doit étre installée dans une zone offrant suffisamment
d'espace pour manipuler facilement la taille de
votre piéce. Les zones exigués, sombres et les sols glissants
irréguliers favorisent les accidents.

Nettoyez et retirez fréquemment la sciure de bois
sous la table de la scie et/ou le récupérateur de poussiere

appareil. La sciure accumulée est combustible et
peut s'auto-enflammer.

La scie a table doit étre fixée. Une scie a table

qui n'est pas correctement fixé peut bouger ou basculer.

Retirez les outils, les morceaux de bois, etc.
avant de mettre la scie circulaire sous tension. Une distraction ou

un blocage potentiel peuvent étre dangereux.

Utilisez toujours des lames de scie de taille et de diamétre corrects.
forme (diamant ou ronde) des trous de I'arbre. Les lames de scie
qui ne correspondent pas au matériel de montage de la scie se

décentreront, provoquant une perte de
contre

N'utilisez jamais de lame de scie endommagée ou incorrecte
moyens de montage tels que brides, rondelles de lame de scie,
boulons ou écrous. Ces moyens de montage ont été spécialement
congus pour votre scie afin de garantir un fonctionnement sar et
des performances optimales.

Ne montez jamais sur la scie circulaire a table ; ne I'utilisez pas comme
un escabeau. des blessures graves pourraient survenir si le

I'outil est renversé ou si I'outil de coupe est accidentellement
contacté .

Assurez-vous que la lame de scie est installée pour

tourner dans le bon sens. Ne pas utiliser

aiguisées. N'utilisez jamais de lames de scie déformées ou de lames de sgigles. brosses métalliques ou meules abrasives sur une scie

lames avec des dents fissurées ou cassées. tranchant
et des lames de scie correctement réglées minimisent le grippage,
le blocage et le rebond.

circulaire a table. Installation incorrecte de la lame de scie ou
utilisation d'accessoires non recommandés

peut causer des blessures graves.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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Reégles de sécurité supplémentaires

RENDEZ VOTRE ATELIER SECURISE POUR LES ENFANTS avec des

cadenas et des interrupteurs principaux.

utilisez uniquement les accessoires recommandés. utilisez uniquement
accessoires recommandés par le fabricant de
votre model. d'autres accessoires peuvent étre dangereux.

N'utilisez pas de lame ou d'autre outil de coupe
marqué pour une vitesse de fonctionnement inférieure a 5000
RPM Risque de blessures graves.

Assurez-vous que la lame ou tout autre outil de coupe, les rondelles

et I'écrou de I'arbre sont correctement installés. Référence
instructions pour le retrait et l'installation de la lame.

N'utilisez jamais la scie si l'insert approprié n'est pas installé. Assurez-
vous que l'insert de la table est
affleurant ou Iégerement en dessous de la surface de la table a I'avant

et affleurer Iégérement au-dessus a l'arriére de l'insert.

Inspectez toujours la scie a table avant chaque utilisation. Si

une piece de votre scie est manquante, fonctionne mal ou

a été endommagé ou cassé (comme le moteur

interrupteur ou autre commande de fonctionnement, un dispositif de

sécurité ou le cordon d'alimentation), cessez immédiatement de fonctionner

jusqu'a ce que la piéce en question soit réparée ou

remplacé.

Les matériaux en plastique et composites (comme les panneaux durs)
peuvent étre coupés avec votre scie. Cependant, comme ils sont
généralement assez durs et glissants, ils risquent de ne pas pouvoir
arréter un rebond.

Soyez donc particulierement attentif a ce qui suit

procédures de configuration et de coupe appropriées pour le déchirement.
Ne vous tenez pas debout et ne permettez a personne d'autre de se tenir debout.

Ligne avec un potentiel de rebond. Soyez

particuliérement prudent lorsque I'ensemble de protection est

enlevé pour le refendage, le rainurage, le feuillurage ou

moulage. Remplacez la protection dés que cette opération est terminée.
Utilisez un revétement auxiliaire

sur la jauge a onglet pour augmenter la stabilité et le contréle. Les
opérations de coupe transversale sont effectuées plus facilement et
avec

plus de sécurité si une planche de parement en bois auxiliaire est
fixé au guide a onglet. voir « Face auxiliaire du guide paralléle ».

Evitez les opérations et les positions de main difficiles, ou un glissement
soudain pourrait provoquer la chute des doigts ou de la main.

déplacer dans la lame de scie ou autre outil de coupe.

Si vous bloquez ou bloquez la lame de scie dans la piéce a travailler,
éteignez la scie et débranchez I'outil, retirez la piece a travailler de la
lame de scie et

vérifiez si la lame de scie est paralléle a la

fentes ou rainures de la table et si I'épandeur est en

alignement correct avec la lame de scie. En cas de déchirure
Vérifiez a ce moment-la si le guide paralléle est paralléle a la lame de
scie. Réajustez comme indiqué.

PENSEZ SECURITE : la sécurité est une combinaison de bon sens et
de vigilance de I'opérateur a tout moment lorsque la scie a table est

utilisée.

VERTIR DE Le folnctlonnement de toutel pullssance.
L'outil peut entrainer la projection d'objets
étrangers dans les yeux, ce qui peut entrainer de graves Iésions

A WARNING

oculaires.

dommages . Je porte toujours
lunettes de sécurité conformes a
la norme ANSI Z87 .1

(indiqué sur I'emballage) avant de
commencer la mise sous tension

opération d'outillage. Wear Eye Protection

Avant chaque utilisation, relisez

tous les avertissements situés sur la scie circulaire a table.

SECURITE DU SUPPORT DE SCIE A TABLE
Instructions

Lisez toutes les instructions. Echec
DS SN e suivre toutes les instructions énumérées
ci-dessous peut entrainer des blessures corporelles graves.

Assembler complétement et serrer toutes les fixations

requis pour ce support. N'oubliez pas également de vérifier de temps
en temps le support et de vous assurer qu'il est

toujours serré. Un support lache est instable et peut se déplacer

en cours d'utilisation et provoquer des blessures graves.

Eteignez I'interrupteur de l'outil et débranchez le

puissance avant de monter la scie sur le support. Un démarrage
involontaire pendant I'assemblage peut provoquer

blessure .

Avant de procéder a l'opération, assurez-vous que I'ensemble
L'appareil est placé sur une surface solide, plane et de niveau. Des

blessures graves peuvent survenir si l'outil est instable
et ca bascule.
Ne montez jamais sur I'outil ou son support et ne I'utilisez pas comme

une échelle ou un échafaudage. Des blessures graves pourraient

se produire si l'outil est renversé ou si l'outil de coupe est accidentellement

en contact. Ne stockez pas les matériaux sur ou

prés de l'outil, de telle sorte qu'il est nécessaire de se tenir debout
I'outil ou son support pour les atteindre.

Utilisez uniquement des piéces de rechange VEVOR. Toute autre
piéce peut constituer un danger.

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS
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Spécifications du moteur et exigences électriques

Spécifications du moteur

En cas de dysfonctionnement ou de panne, la mise a la terre fournit un
chemin de moindre résistance pour

courant électrique pour réduire le risque de choc électrique.

Cet outil est équipé d'un cordon électrique ayant

un conducteur de mise a la terre de I'équipement et une fiche de mise
a la terre. La fiche doit étre branchée sur une prise correspondante
correctement installée et mise a la terre.
conformément & tous les codes et ordonnances locaux.
Cette scie est cablée pour fonctionner sur 120 volts, 60 Hz. courant
alternatif. Avant de connecter le moteur
cordon a une source d'alimentation, assurez-vous que le
I'interrupteur est en position « OFF » et assurez-vous que le

le courant électrique a les mémes caractéristiques que

ce qui est imprimé sur la table a vu la plaque signalétique.

connexion a une source d'alimentation

Cette machine doit étre mise a la terre pendant son utilisation pour

protéger l'opérateur contre les chocs électriques.

Branchez le cordon d'alimentation dans une prise de 120 V correctement mise a la terre.
type de prise protégée par un double élément de 15 ampéres

fusible ou disjoncteur temporisé.

Toutes les prises ne sont pas correctement reliées a la terre. Si ce n'est pas le cas,
assurez-vous que votre prise, telle qu'illustrée sur cette page, est

correctement mis a la terre ; faites-le vérifier par un technicien qualifié
électricien .

Pour éviter les chocs électriques, ne
AAVERTISSEMENT -
ne touchez pas les broches métalliques
sur la prise lors de l'installation ou du retrait du
brancher vers ou depuis la prise.

AA\/ERTISSEMENT Mauvaise mise a la terre
cet outil électrique peut provoquer

électrocution ou choc grave, en particulier lorsqu'il est utilisé a proximité
de plomberies métalliques ou d'autres métaux

objets. Si vous étes choqué, votre réaction pourrait provoquer

tes mains pour frapper l'outil.

ANAVERTISSEMENT|

remplacé immédiatement pour éviter un choc électrique ou un incendie
danger.

Si le cordon d'alimentation est usé, coupé ou

endommagé de quelque fagon que ce soit, faites-le

[
Votre unité est destinée a étre utilisée sur 120 i
volts et est équipé de [a)
un cordon & 3 conducteurs et E
fiche de mise a la terre, approuvée par ﬂou
Underwriters

e

Laboratoires et I'Association
canadienne de normalisation.
Le conducteur de terre a une gaine verte
et est fixé au boitier de I'outil a une extrémité et

a la broche de terre de la fiche de raccordement au
autre extrémité .

Si la prise que vous prévoyez d'utiliser pour cette alimentation
Tool est du type a deux broches, NE PAS RETIRER
OU MODIFIER LA BROCHE DE MISE A LA TERRE DANS TOUT
MANIERE. Demandez a un électricien qualifié de remplacer le
Prise a DEUX broches avec une mise a la terre appropriée
Prise a trois broches. N'utilisez aucun adaptateur
prises .
Mauvaise connexion de I'équipement de mise a la terre
conducteur peut entrainer un risque de choc électrique.
conducteur avec isolation ayant une surface extérieure
qui est vert avec ou sans rayures jaunes est le
conducteur de mise a la terre de I'équipement. Si une réparation ou
un remplacement du cordon ou de la prise électrique est nécessaire,

ne connectez pas le conducteur de mise a la terre de I'équipement
a une borne sous tension.

Consultez un électricien qualifié ou un technicien de service si les
instructions de mise a la terre ne sont pas entiérement comprises ou en
cas de doute quant a la compatibilité de I'outil.

est correctement mis & la terre.

Rallonges électriques

Remplacez i édi: 1t les cordons endc &
ARSIV immédiat. Utilisation de matériel endommagé

les cordons peuvent provoquer des chocs électriques, des bralures ou des électrocutions.

VR ayaNy Utilisez toujours une extension appropriée
cordons. Utilisez uniquement des rallonges

a 3 fils dotées d'un type de mise a la terre a 3 broches

fiches et prises tripolaires qui acceptent les

outil, prise. Si une rallonge est nécessaire, une

un cordon avec des conducteurs de taille adéquate doit étre

utilisé pour éviter une chute de tension excessive, une perte de
puissance ou surchauffe. Le tableau indique la valeur correcte

taille a utiliser, en fonction de la longueur du cordon et de I'ampérage
indiqué sur la plaque signalétique de l'outil. En cas de doute, utilisez

le calibre supérieur. J'utilise toujours U.L. et CSA
Rallonges électriques répertoriées.

TAILLES RECOMMANDEES DES RALLONGES
OUTILS A COURANT ALTERNATIF 120 VOLTS

Taille du cordon en AWG Tailles des fils en mm2
Outils
Ampére Longueur du cordon en pieds Longueur du cordon en métres
Notation
2550 100 150 15 3D 60 120
3-6 18 16 16 140,75 0,75 1,52,5
6-8 18 1614 120,75 1]0 2,5 4}0
8-10 18 16 14 120,75 1]0 2,5 40
10-12 16 1614 121,0 2,5 4,0 1412 _
12-16 - - - - _ _

REMARQUE : plus le numéro de jauge est petit, plus le poids est élevé.
le cordon .
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symboles

symboles de sécurité

Le but des symboles de sécurité est d'attirer votre attention sur les dangers possibles. Les symboles de sécurité

et les explications qui les accompagnent méritent votre attention et votre compréhension. Les avertissements symboliques n'éliminent pas, a
eux seuls, tout danger. Les instructions et les avertissements qu'ils donnent sont

Rien ne remplace des mesures appropriées de prévention des accidents.

I AVERTISSEMENT Assurez-vous de lire et de comprendre toutes les consignes de sécurité contenues dans ce manuel du propriétaire.

Manuel, y compris tous les symboles d'alerte de sécurité tels que « DANGER »,

« AVERTISSEMENT » et « ATTENTION » avant d'utiliser cet outil. Le non-respect de toutes les instructions
Les manquements mentionnés ci-dessous peuvent entrainer un choc électrique, un incendie et/ou des blessures graves.

Les définitions ci-dessous décrivent le niveau de gravité de chaque mot de signalisation. Veuillez lire le manuel et

faites attention a ces symboles.
I s'agit du symbole d'alerte de sécurité. Il est utilisé pour vous avertir d'un danger personnel potentiel.
risques de blessures. Respectez tous les messages de sécurité qui suivent ce symbole pour éviter
risque de blessure ou de déces.
DANGER indique une situation dangereuse qui, si elle n'est pas évitée, entrainera
A DAN X e
en cas de décés ou de blessures graves.

AVERTISSEMENT indique une situation dangereuse qui, si elle n'est pas évitée, pourrait
ANAVERTISSEMENT
entrainer la mort ou des blessures graves.

ATTENTION, utilisé avec le symbole d'alerte de sécurité, indique une situation dangereuse qui, si
A\ PRUDENCE Y a gereusea

elle n'est pas évitée, entrainera des blessures mineures ou modérées.

Prévention des dommages et messages d'information

Ceux-ci informent I'utilisateur d'informations et/ou d'instructions importantes qui pourraient conduire a des problémes d'équipement ou
d'autres dommages matériels si elles ne sont pas respectées. Chaque message est précédé du mot « AVIS », comme dans I'exemple ci-
dessous : AVIS : Des dommages

matériels et/ou matériels peuvent survenir si ces instructions ne sont pas respectées.

L'utilisation de tout outil électrique peut entrainer
VERTISSEMENT e o .
des objets étrangers sont projetés dans vos yeux, ce qui
peut entrainer de graves Iésions oculaires. Avant de commencer a utiliser l'outil électrique,
fonctionnement, portez toujours des lunettes de sécurité ou des lunettes de sécurité avec protections latérales
et un écran facial complet si nécessaire. Nous recommandons une vision large Sécurité

Masque a utiliser sur des lunettes ou des lunettes de sécurité standard avec protections latérales

Boucliers. Utilisez toujours une protection oculaire conforme a la norme ANSI
Z87.1.
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symboles

IMPORTANT : certains des symboles suivants peuvent étre utilisés sur votre outil. Veuillez les étudier et
Apprenez leur signification. Une interprétation correcte de ces symboles vous permettra de mieux utiliser I'outil.

et plus en toute sécurité.

symbole Nom Désignation/Explication
v Volts Voltage (potential)
UN Ampéres actuel
Hz Hertz Fréquence (cycles par seconde)
Dans watt pouvoir
kg kilogrammes poids
min Minutes Temps
m secondes Temps
quoi wattheures Capacité de la batterie
Ah Ampéres-heures Capacité de la batterie
Diametre taille des forets, meules, etc.
no Pas de vitesse de chargement Vitesse de rotation, a vide
n Vitesse nominale Vitesse maximale atteignable Tours,
Révolutions ou réciprocité coups, vitesse de surface, orbites, etc. par minute
...Imin
par minute
0 position de repos vitesse nulle, couple nul...
=’ Fléche Action dans le sens de la fleche
v Courant alternatif Type ou caractéristique du courant
"I Courant continu Type ou caractéristique du courant
@ Symbole de risque de blessure Ne mettez pas la main dans la lame de scie en marche.
. Lire le symbole du manuel Avertit I'utilisateur de lire le manuel

Portez toujours des lunettes de sécurité ou des lunettes de protection
symbole de protection des yeux avec des protections latérales et une protection faciale compléte lorsque

faire fonctionner ce produit .

porter un masque Recommandation pour I'opérateur de porter

masque anti-poussiére .

Recommandation pour I'opérateur de porter
porter une protection auditive

@

protection auditive .
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symboles (informations de certification)

IMPORTANT : certains des symboles suivants pour les informations de certification peuvent étre utilisés sur votre
aussi. Veuillez les étudier et apprendre leur signification. Une interprétation correcte de ces symboles permettra

vous permet d'utiliser I'outil de maniére plus efficace et plus sdre.

symbole Désignation/Explication

@ Ce symbole désigne que cet outil est répertorié par Underwriters Laboratories.

L]
“ Ce symbole désigne que cet outil est reconnu par les assureurs

Laboratoires .

c us Ce symbole désigne que cet outil est répertorié par Underwriters Laboratories,
aux normes américaines et canadiennes.

-11-



Machine Translated by Google

Glossaire des termes

ARBRE : L'arbre sur lequel est monté un outil de coupe.
monté .

BARRIERE DE PROTECTION : Ensemble constitué

de la fourche de montage et des deux barriéres latérales. Ceci
L'assemblage est destiné a fournir une barriere physique
entre l'opérateur et la scie rotative

lame.

BISEAU : Angle oblique par rapport a la surface de la table.

CROSSCUT : Opération de coupe ou de fagonnage.
réalisé sur toute la largeur de la piece, coupant

la piéce a usiner a la longueur .

DADO : Une coupe non traversante qui produit une
entaille ou creux a cotés carrés dans la piece.
FEATHE RBOARD : Un appareil qui peut
aide a guider les pieces pendant le type de déchirure
opération en maintenant la piéce en

contact avec le guide paralléle. Cela aide également
éviter le rebond.

A MAIN LEVEE : effectuer une coupe sans guide, guide a
onglet, fixation, support ou autre dispositif approprié.
dispositif pour empécher la piéce de se tordre

pendant la coupe et peut constituer un danger pour la sécurité.
GOMME : Résidu collant a base de seve provenant du bois

produits. Une fois durci, on I'appelle
comme « RESINE ».

TALON : Désalignement de la lame qui provoque

le c6té arriére ou de sortie de la lame & contacter

la surface coupée de la piéce. Le talon peut provoquer
contrecoup, blocage, force excessive, brilure

la piéce ou I'éclatement. En général, hel

crée une coupe de mauvaise qualité et peut constituer un danger
danger.

KERF : L'espace dans la piéce ou le

la matiére a été enlevée par la lame.

KICKBACK : Un accrochage incontrdlé et

projection de la piéce vers |'avant

de la scie lors d'une opération de type refendage.
EXTREMITE AVANT : L'extrémité de la piéce

qui, lors d'une opération de type déchirure, est poussé

dans la coupe aussi, je suis d'abord.

MOULAGE : Une coupe non traversante qui produit
une forme spéciale dans la piece ; utilisée pour 'assemblage
ou la décoration.

SCIAGE NON TRAVERSANT : Toute opération de coupe
ou la lame ne traverse pas

la piéce (par exemple Dado, Rabbet).

PARALLELE : position du guide paralléle égale a
distance en chaque point de la face latérale de la

lame de scie .

PERPENDICULAIRE : 90 (angle droit) intersection ou
position de la verticale et de I'norizontale

des plans tels que la position de la lame de scie

(vertical) a la surface du table (horizontal).

BLOC DE POUSSEE : Un dispositif utilisé pour le type de déchirure
opérations qui sont trop étroites pour permettre I'utilisation d'un
baton de poussée. utilisez un Block de poussée pour les largeurs de déchirure
Moins de 2 pouces.

POUSSOIR : Dispositif utilisé pour alimenter la piece a
travailler a travers la scie pendant les opérations de

type refendage étroit qui aide a maintenir la

les mains de I'opérateur bien éloignées de la lame. Utilisez
le baton poussoir pour les largeurs de coupe inférieures a 6
pouces et plus de 2 pouces.

FEUILLURE : Entaille dans le bord d'une piéce.
Egalement appelé un dado de bord.

TOURS PAR MINUTE (RPM) : Le

nombre de tours effectués par un objet en rotation
en une minute .

DECHIRURE : Opération de coupe sur la longueur

de la piéce a usiner coupar]t la piece a la largeur.
COUTEAU DIVISEUR OU EPANDEUR : Un dispositif qui
maintient le trait de scie de la piece ouvert pendant que
le matériau est coupé. Cela minimise le potentiel de

la piece a travailler se coince contre la lame de scie.

Protege-lame : Composé de 2 éléments :

Couteau diviseur / séparateur et barriére de protection principale.

SCIAGE PAR COUPE : Toute opération de coupe
la ot la lame s'étend a travers la piéce.

PIECE A TRAVAILLER : L'élément sur lequel la coupe
I'opération est en cours. Les surfaces de

une piéce est communément appelée

faces, extrémités et arétes .

-12 -



Machine Translated by Google

Apprendre a connaitre votre scie circulaire a table

1. INTERRUPTEUR D'ALIMENTATION
L'interrupteur intégre un trou pour une utilisation avec
un cadenas pour éviter tout démarrage accidentel.

2. ROUE D'ELEVATION
Eléve ou abaisse la lame. Egalement utilisé pour
inclinez la lame de 0 a 45 degrés.

3. POIGNEE DE VERROUILLAGE DU BISEAU DE LA LAME

Verrouille la lame a I'angle de biseau souhaité.
4. POUSSOIR ET RANGEMENT

Vous permet de déchirer de plus petits morceaux de stock
avec un plus grand niveau de sécurité.

5. CHEMIN DE FER
Déplacez la cléture a la position souhaitée.

6. POIGNEE DE VERROUILLAGE DU RAIL
Vous permet de verrouiller la cléture & la position souhaitée
dis- tances .

7. CLOTURE ANTIPARASITAIRE

fournit un support auxiliaire. En toute sécurité
se fixe aux rails avec des loquets de verrouillage
les deux extrémités.

8. SUPPORT DE TRAVAIL/CLOTURE AUXILIAIRE
fournit un support pour des pieces plus larges lorsque
étendre la cl6ture au-dela de la table

9. Protege-lame

Se compose de deux éléments clés : le couteau diviseur
et dispositif de protection barriére.

12 B ® ® 6 8 7

10. TABLEAU D'INSERTION
Amovible pour retirer ou installer une lame
ou d'autres outils de coupe.

11. JAUGE A ONGLET

La téte peut étre verrouillée dans la position souhaitée

pour la coupe transversale ou en onglet en serrant le
Bouton de verrouillage. VERROUILLEZ-LE TOUJOURS DE MANIERE SECURISEE

LORS DE L'UTILISATION .
12. TABLE
offre une grande surface de travail pour
soutenir la piéce.
13. ENROULEMENT DU CORDON
Vous permet de fixer facilement le cordon pour qu'il soit
hors de portée lors du transport ou du stockage
14. ORIFICE DE POUSSIERE/RACCORDEMENT A L'ASPIRATEUR
Removable pour dégager des morceaux de bois
coincé a l'intérieur.
15. CLE HEXAGONALE ET RANGEMENT
Clé hexagonale pour le réglage du couteau diviseur/

séparateur et diverses tétes hexagonales sur la scie
16. POIGNEE

Spécialement congu pour étre ergonomique

et une manipulation facile et pratique.
17. REINITIALISATION DE L'ALIMENTATION

Utilisé pour protéger la réinitialisation aprés une panne de courant.
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Déballage et vérification du contenu

ﬂ Pour éviter les blessures causées par des
VERTISSEMEN . . . .

démarrage prévu ou électrique

choc lors du déballage et de l'installation, ne

ne branchez pas le cordon d'alimentation sur une source d'

alimentation. Ce cordon doit rester débranché lorsque vous

procédez a I'assemblage ou aux réglages
a la scie a table avec support.

Séparez toutes les pieces des matériaux d'emballage
et vérifiez chacun avec l'illustration et

la liste des piéces détachées pour s'assurer que toutes
les articles sont comptabilisés avant d'étre jetés
matériau d'emballage (Fig. 3) .

AAVERTISSEMENT S'il manque des piéces, faites
n'essayez pas d'assembler le
scie a table, branchez le cordon d'alimentation ou allumez

allumer jusqu'a ce que les piéces manquantes soient obtenues
et sont installés correctement.

TABLEAU DES PIECES DETACHEES
ARTICLE DESCRIPTION QTE.

1 Scie circulaire a table 1

2 Coude de goulotte & poussiére 1

3 Cléture RIP 1
4 Cloture auxiliaire 1
5 Protége-lame 1
6 Jauge a onglet 1
7 Baton poussoir 1
8 Manuel 1

RETIREZ L'ATTACHE DE CABLE ET
BLOC DE POLYSTYRENE

(Utilisé uniqguement a des fins d'expédition)
Avec la surface de la table sur le sol, localisez le
serre-cable qui ancre I'ensemble moteur/lame

ala base. A l'aide de ciseaux ou d'un coupe-fil, coupez
et retirez le serre-cable (Fig 4).
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Assemblée

FIXATION DU PROTECTEUR DE LAME FIG.5

Pour éviter les blessures corporelles, Couteau diviseur
ERTISSEMENTHRSSIE Y P

débranchez toujours la prise
de la source d'alimentation avant de fixer ou
retrait du protége-lame.

POSITIONNEMENT DU COUTEAU DIVISEUR

1. Retirez l'insert de table a I'aide du trou pour les

doigts. 2. Soulevez la lame aussi haut que possible et placez-la
perpendiculaire & la table (0 sur I'échelle biseautée)

(Fig. 5) .
3. Tournez le levier de déverrouillage du couteau diviseur dans le sens des
aiguilles d'une montre, de sorte qu'il pointe vers le Release Lever
haut (Fig. 5). 4. Tirez le couteau diviseur vers le levier de déverrouillage pour "
dégagez-le des broches. Pin
5. Faites glisser le couteau diviseur jusqu'a sa position la plus / @
haute, de sorte qu'il soit directement au-dessus du centre de la lame —+ - — ” —
(Fig. 6) .

6. Alignez les trous du couteau diviseur avec les broches et

Verrouillez le levier de déverrouillage en le tournant dans le sens inverse

des aiguilles d'une montre. Poussez/tirez sur le couteau diviseur pour vérifier

c'est verrouillé en place (Fig. 6).

7. Remplacez l'insert de la table (Fig . 7).

Button FingerHole  Tapie Insert
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Assemblée

MONTAGE DE L'ENSEMBLE DE PROTECTION

Montez le protége-lame de scie (A) avec le boulon (B)
sur le dessus du couteau diviseur (c), de sorte que le
boulon soit fermement fixé dans la fente du couteau

diviseur (c). Vérifiez que I'ensemble de protection est
solidement connecté.

Ne vissez pas trop fort le boulon (B) ; le protége-lame (A)
doit pouvoir bouger librement.

Raccordez le tuyau d'aspiration a I'adaptateur d'aspiration

et a la piéce de raccordement du protége-

lame de scie (A). Raccordez un collecteur
d'embouts approprié a 'adaptateur d'aspiration.

Le démontage s'effectue dans I'ordre inverse.
Attention ! Le protége-lame (A) doit étre abaissé sur
la piece avant de commencer |'opération

de sciage.
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Assemblée

DEMONTAGE ET INSTALLATION
DE LA LAME

AVERTISSEMENT

tout assemblage, réglage ou réparation
éviter d'éventuelles blessures.

Débranchez la prise de la
source d'alimentation avant d'effectuer

UTILISER LA BONNE LAME
IMPORTANT : La lame de scie fournie sur ce
Tool a un diamétre de 10 pouces. Lorsque je regarde
pour une lame de rechange, sélectionnez-en une dont les dimensions
sont proches de la lame d'origine. Ces informations
peut ne pas étre imprimé sur I'emballage de la lame. Si c'est le cas
n'est pas, consultez le catalogue ou le site Web du fabricant.
VEVOR propose des lames de scie professionnelles de qualité
supérieure qui répondent aux exigences de
cet outil. Vous devez sélectionner une lame avec une largeur de coupe
de 0,092" ou plus et une épaisseur de plaque (corps)
.088" sans or (Fig. 10).

0,090 COUTEAU DIVISEUR

DOIT ETRE DE 0,092"

«
"— LARGEUR DE L'ENCOCHE
OU PLUS

T

\ \\/ - DENTS DE LAME
A

PLAQUE

QUE .071"

DOIT ETRE MOINS CORPS DE LAME

AAAVERTISSEMENT]

lames. Le trait de scie de la lame

—_—

Pour réduire e risque de blessure _
ne pas utiliser SCie a coupe extra fine

doit étre plus large que

Lames de scie a trait extra fin de 0,092 po (moins de 0,092 po)
peut provoquer le blocage de la piece contre le couteau diviseur/

séparateur pendant la coupe. Il est recommandé
que la saignée de la lame de remplacement utilisée sur cette
la scie doit étre de 0,092" ou plus.

AAAVERTISSEMENT]

avec une plaque de corps épaisse. Si la scie de remplacement
I'épaisseur de la plaque de lame est supérieure a 0,071",

Pour réduire le risque de blessure
n'utilisez pas de lames de scie fabriquées

Le couteau diviseur/séparateur ne servirait pas correctement
aide a réduire le rebond. Les lames de rechange

L'épaisseur de la plaque doit étre inférieure a 0,071 po

Pour réduire le risque de blessure
n'utilisez pas d'amortisseurs de lame

”, “stabilisateurs” ou “colliers de rigidification” sur les deux

cotés d'une lame de rechange. Ce sont des métaux

plagues positionnées contre les cotés de la lame pour

réduire la déformation qui peut se produire lors de I'utilisation de matériaux minces

Lames de scie. L'utilisation de ces dispositifs des deux cotés

empéchera la lame d'étre correctement alignée avec le couteau

diviseur/séparateur, ce qui peut coincer la piece a travailler pendant

la coupe. Une plaque « stabilisatrice »

peut étre placé uniquement contre I'extérieur d'une mince

lame de rechange. Ces plaques ne sont pas nécessaires avec la

lame fournie.

CHANGEMENT DE LAME

REMARQUE : Nettoyez la lame de tout excés d'huile avant
installation .

FIG.

|
[ X =i
1

——

Finger Hole

Button Table Insert

1. Pour réduire le risque de blessure, utilisez la lame appropriée !

2. Tournez la roue d'élévation dans le sens des aiguilles d'une montre jusqu'a ce que la lame soit

aussi haut que possible.

3.Retirez l'insert de table.
4.Insérez la clé hexagonale a téte ouverte sur l'arbre
arbre. Tout en tenant la premiére clé,

desserrez |'écrou de I'arbre dans le sens inverse des aiguilles d'une montre
avec la clé hexagonale a téte annulaire.

5. Retirez I'écrou de l'arbre et la rondelle extérieure.
La lame peut maintenant étre retirée ou installée

en le faisant glisser sur ou hors de l'arbre.

6. Assemblez la rondelle intérieure, la nouvelle lame, la rondelle extérieure
rondelle et écrou d'arbre comme indiqué. (Fig. 14)

en s'assurant que les DENTS DE LA LAME
POINTENT VERS LE BAS

DEVANT LA TABLE.
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Assemblée

Clé a lame

, . N FIG.1
7. tout en maintenant I'arbre de I'arbre avec la clé hexagonale a
téte ouverte, utilisez la clé a anneau

clé hexagonale pour serrer fermement I'écrou de I'arbre

dans le sens des aiguilles d'une montre. (Fig. 13)

8.Insert Installtable.

REMARQUE : L'impression sur différentes scies
les lames ne sont pas toujours du méme coté.
Rondelle

extérieure

Pour éviter toute blessure causée par une piéce projetée,

piece de lame, ou contact de lame, n'actionnez jamais le \\\
scie sans l'insert approprié en place. utiliser
I'insert de table lors du sciage. utilisez le dado
insérer lors de I'utilisation d'une lame a rainurer.

UTILISATION DE LAMES A POINTE DE CARBURE
Manipulez les lames a pointe de carbure avec précaution. Le
carbure est trés cassant et peut étre facilement
endommagé. Soyez prudent lors de l'installation, utilisez
ou rangez les lames. N'utilisez pas de lame & pointe en
carbure qui est pliée ou qui a des dents pliées, ou
si la lame présente des fissures, est cassée ou a
Pointes en carbure manquantes/desserrées. Ne pas utiliser
une lame a pointe de carbure plus rapide que sa
vitesse recommandée. lors de la sélection d'un
lame, assurez-vous qu'elle est évaluée a plus de 5 000 tr/min.

Lisez, comprenez et suivez tous les avertissements

et les instructions fournies avec votre

lames a pointe en carbure.

FIXATION DU GUIDE DE RENFORCEMENT POUR L'UTILISATION

1. Assurez-vous que les leviers de verrouillage du guide paralléle sont en position
les deux cotés de la barriére sont dans la libération

position .

2. Alignez le support du guide paralléle avec I'encoche
sur les rails avant et arriere. Assurez-vous que le

la cléture auxiliaire sera du coté de la lame

cléture principale en position d'utilisation. voir Fig. 15.

3. Abaissez la cloture sur les rails et fixez-la

les leviers de verrouillage des deux cotés de la cloture.
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Stockage, transport et montage

SCIE A TABLE PLIEE RANGEMENT Lorsqu'elle

n'est pas utilisée, la scie a table peut étre rangée a la verticale.

TRANSPORT DE SCIE A TABLE
Soulevez la scie a table en saisissant la poignée de transport

avec la table tournée vers I'opérateur, puis transportez-la

d'un endroit a un autre.

MONTAGE DE LA SCIE A TABLE

Si la scie a table doit étre utilisée dans un endroit
permanent, elle doit étre solidement fixée a un support solide.
surface de support telle qu'un support ou un établi, en
utilisant les quatre trous de montage (Fig. 22).

FIG. 22
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Ajustements

REGLAGE 0 ET 45 DEGRES
ARRETS POSITIFS

Pour éviter les blessures corporelles
débranchez toujours la prise

de la source d'alimentation lors des réglages.

I came ~—

1. Tournez la roue d'élévation dans le sens des aiguilles d'une montre et soulevez VlS

la lame a sa hauteur maximale (Fig. 23).

| i . 3 1 Aiguille
REGLAGE DE LA BUTEE POSITIVE A 0 DEGRE

2 L . _— Preentre
. Desserrez la poignée de verrouillage de la lame et poussez la

élévation du volant vers la gauche aussi loin que possible ;

serrer la poignée de verrouillage de la lame (Fig. 23).

. ) L . Commande 450
3. Aime le carré de combinaison (non inclus)

L . Caméra d'ar
sur la table avec une extrémité du carré contre Commande 900 /
la lame comme indiqué (Fig. 24) et vérifiez Caméra d'arrét

vérifiez si la lame est a 90 degrés par rapport a la table. Si

la lame n'est pas a 90 degrés par rapport a la table,
desserrez la lame jusqu'a ce qu'elle soit verrouillée, desserrez-la a 90

Roue
d'élévation
vis de réglage de degré, desserrée a 90 degrés Poignée de verrouillage
avant d'arréter la caméra et d'appuyer sur la roue d'élévation Vis

jusqu'a ce que la lame soit a 90 degrés par rapport a la table.

. Serrez facilement le verrou de la lame, faites pivoter le

J'arréte la came jusqu'a ce qu'elle touche le biseau.

boitier, puis serrer a 90 degrés
vis de réglage .

5. Desserrez la vis de réglage et ajustez la

pointeur pour indiquer 0 degré sur le biseau
escaliers.

REGLAGE DE LA BUTEE POSITIVE A 45 DEGRES

6. Desserrez le verrou de la lame a la main et poussez le
élévation de la roue vers la droite aussi loin que possible ;
serrez la poignée de verrouillage de la

lame. 7. Prenez une équerre combinée (non incluse)
sur la table avec une extrémité du carré

contre la lame comme indiqué (Fig. 25), et

vérifiez si la lame est a 45 degrés par rapport a la
tableau . Si la lame n'est pas a 45 degrés par rapport a la ] ’
table, desserrez l'inclinaison de la lame, lockhandle,

desserrez la vis de réglage a 45 degrés, desserrez la
butée biseautée de 45 degrés plusieurs fois. // O

poussez la roue d'élévation jusqu'a ce que la lame soit a 45
degrés a la table. /
8 . Serrez facilement le verrou de la lame, faites pivoter le
Biseau a 45 degrés, arrétez la came jusqu'a ce qu'elle touche le Q

boitier de butée de biseau, puis serrez la vis de réglage a 45
degrés.
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Ajustements

REGLAGE DE LA LAME PARALLELE A
LES FENTES DE LA JAUGE A ONGLET

La lame a été ajustée parallélement a I'onglet

jauge se trouve a l'usine. Afin de garantir

des coupes précises et aident & prévenir les rebonds, ce
Le réglage doit étre revérifié. Si le réglage

est nécessaire, suivez les étapes ci-dessous.

AAVERTISSEMENT P?ur éviter les l?lessures c-:orporelles ______ ;
débranchez toujours la prise

de la source d'alimentation avant de faire quoi que ce soit
ajustements.

1. Tournez la roue d'élévation et soulevez la lame aussi haut que possible

comme cela se

passera. 2. sélectionnez un point sur le corps de la lame de scie
qui est placé a gauche lors de la visualisation de la lame
de l'avant de la scie et marquez avec un crayon
(Fig. 26).
3. Placez la base d'une équerre combinée
(non inclus) contre le bord de la
fente de la jauge a onglets et étendez la régle coulissante - =
du carré de sorte qu'il touche juste le marqué =g

point sur le corps de la lame de scie au
arriére de la table.

4. Faites tourner la lame et vérifiez la méme marque Visavant

pointe de la lame de scie a I'avant de la table

(Fig.26). [ FIG.29

5. Si les mesures avant et arriére, indiquées sur la
figure 26, ne sont pas identiques, identifiez le coté avec
I'écart. utilisez la clé hexagonale fournie avec votre scie
pour desserrer les cing boulons d'alignement situés
sur le coté avec I'écart. Il y en a cing
boulons d'alignement situés sous I'avant et I'arriere de
la table supérieure de l'outil (Fig. 27 et 28). Déplacez
avec précaution le chassis contenant la scie
jusqu'a ce que la lame soit paralléle au siege a onglet
et serrez fermement les cing boulons. Si le
le parallélisme est toujours éteint, a desserré tous les boulons et
répéter .

Vis arriére
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Ajustements

ALIGNEMENT DU GUIDE DE RENFORCEMENT

AVERTISSEMENT Pour éviter toute blessure corporelle, FIG.29
débranchez toujours la prise
de la source d'alimentation avant de faire quoi que ce soit

ajustements.

Le guide paralléle doit étre paralléle a la

lame de scie afin d'éviter le REBOND lorsque « ®

déchirure.

Lorsque vous déplacez le guide paralléle, assurez-vous de
déverrouiller et verrouiller la cléture avec le verrou de rail

manipulez et utilisez le bouton du rail avant pour régler la
position de la cléture. REMARQUE : La lame doit étre

parallélement aux emplacements de la jauge a onglet (voir
« Réglage de la bielle paralléle a la jauge a onglet

(Slots") et étre perpendiculaire a la table avant

procéder a l'alignement du guide paralléle.

AVERTISSEMENT] Pour éviter les blessures corporelles
assurez-vous toujours que le

le guide paralléle est verrouillé avant d'effectuer des coupes paralléles.
1. Soulevez les deux barriéres de protection jusqu'a leur position de verrouillage.
position (Fig 29) .
2. Tournez la roue d'élévation et soulevez la lame
aussi haut qu'il peut aller.

3. Alignez la lame sur les emplacements de la jauge a onglets
instructions : REGLAGE DU PARALLELE DE LA LAME

AUX FENTES DU JAUGE A ONGLET.

4. REGLAGE DU GUIDE DE RENFORCEMENT PARALLELE A
LA LAME .

5. Fixez les leviers de verrouillage des deux c6tés de la
cléture .
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Ajustements

REGLAGE DE L'INSERT DE TABLE

Le siége d'insertion de la table contient quatre (4) réglages

vis pour régler la hauteur de l'insert de table

(Fig. 37) . J'aime l'insert sur I'onglet. J'aime ¢a

regle (comme la regle métallique d'une équerre combinée) sur
le dessus de la table et insérez

haut. Si un réglage est nécessaire, utilisez un FIAT de 4 mm
Tournevis a téte pour faire tourner chaque vis de réglage vers le haut ou
vers le bas. L'insert doit étre Iégérement en dessous du

table a I'avant et légerement au-dessus de la table a l'arriére
dos .

Fonctionnement de base d'une scie circulaire a table

INTERRUPTEUR DE SECURITE Cette scie est livrée avec une annonce lo

REMARQUE : Cette scie circulaire a table est dotée d'une fonction de sécurité bouton de réinitialisation, Si le moteur de la scie

P . . . - . sur les annonces lo une sécurité
qui aide a prévenir les démarrages accidentels. Lorsque ’

I'alimentation de la scie est coupée, l'outil passera a le tmecatplsme Ialr\;ete le lmote:‘r .

A o A automatique a I1Y en raison d'un sur-moteur
le mode arrét. Une fois I'alimentation rétablie, le q
il faudra aussi que je le rallume. loa ding ou Theatre low vo .

Pour éviter que le moteur ne dépasse les limites d'lo et ne réduise

Pour allumer la scie : appuyez sur le bouton vert - .
Charge sur le moteur ou vérifier la tension.

bouton (Fig. 39) . Laissez le moteur refroidir puis appuyez,syr
Pour éteindre la scie : appuyez sur la palette rouge le bouton de réinitialisation et redémarrez la scie.
(qui appuie sur l'interrupteur rouge d'arrét Sile

(en dessous) (Fig. 39) . la scie ne redémarre pas, attendez un

BOUTON DE REINITIALISATION (POWER RESET) ajout dun | 5 minutes avant de redémarrer

Green
Button

Red
Paddle
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UTILISATION DU PROTECTEUR DE LAME

Le Blade Guard a été congu pour
modularité, permettant I'utilisation de multiples combinaisons
des deux composants principaux 1)
Couteau diviseur / séparateur, 2) Protection de barriere
principale, (Fig. 41). De plus, le couteau diviseur peut étre
rapidement ajusté sur trois positions, selon
sur l'exigence d'application : coupe a travers
(haut), coupe non traversante (milieu) et dado
(le plus Toute protection Biade qui doit étre

bas) . supprimé pour terminer une coupe devrait étre
réinstallé immédiatement une fois terminé. Voir « Fixation de

la protection bielle » pour des informations détaillées
instructions d'installation. N'oubliez jamais que

la meilleure prévention des accidents est celle de I'opérateur
faire preuve de bon sens et de vigilance a tout moment

lors de I'utilisation de la scie a table.

A:«f’@% A | 5 Y
© G
\'N,.r'; kw%:

REMARQUE : Pour mieux fixer la protection principale lors
du déplacement, réglez la lame a sa position la plus basse.
maintient le garde serré contre la surface de la table et évite
les dommages liés au balancement du garde

pendant la réinstallation—

CONTROLE DU BISEAUX DE LA LAME
Desserrez la poignée de verrouillage du biseau de la lame.

dans le sens des aiguilles d'une montre (Fig. 43), faites glisser la molette d'élévation
jusqu'a ce que le pointeur soit a I'angle souhaité et

serrez le verrou de la lame dans le sens des aiguilles d'une montre.
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AIDES AU TRAVAIL
Avant de couper du bois avec votre scie, étudiez toutes les Piece & usiner 314
Fin
« Opérations de base de la scie ».
P! >\
Notez que pour effectuer certaines coupes, il est ( 45°
. . A . . . . -T2 Entailler
nécessaire d'utiliser certains appareils, les « aides au travail »,
Comme le baton poussoir, le support poussoir et la cloture auxiliaire, 4 ¥ A
que vous pouvez fabriquer vous-méme. ,;”4 1
114 A \%
Apres avoir fait quelques coupes d'entrainement, faites 11 5\
ces « assistants » avant de commencer tout projet.
le « poussoir » en premier. (Un poussoir est inclus avec
le).
BATON POUSSOIR ET BLOC POUSSOIR FIG .43
> 4-314 |«

Fabriquez le poussoir en utilisant un morceau de 1X2 comme indiqué
(Fig.44).

Fabriquez le bloc de poussée en utilisant des morceaux de contreplaqué de 3/8"

A et 3/4" de bois dur B (Fig. 45).

Le petit morceau de bois, 1/2" X 3/8" X 2-1/2", doit étre COLLE au

contreplaqué... NE PAS

- - . . t -
Utilisez des CLOUS. Cela permet d'éviter d'émousser la lame de scie ~ 5-18
au cas ol vous couperiez par erreur dans la poussée.
bloc . s bords doivent

. I . étre paralléles
positionnez la poignée au centre du contreplaqué

et fixez-le avec de la colle et des vis a bois.

Utilisez un baton poussoir chaque fois que la cléture mesure 2 pouces ou
plus de la lame. Utilisez un bloc de poussée lorsque le

I'opération est trop étroite pour permettre I'utilisation d'un poussoir
baton . Pour une utilisation correcte, voir « Déchirure » et « Biseau

« Déchirer des sections ».

Le baton ou le bloc poussoir doit étre utilisé a la place

de la main de I'utilisateur pour guider le matériau
uniquement entre la cloture et la lame.

lors de ['utilisation d'un baton poussoir ou d'un bloc poussoir, le trainant
I'extrémité de la planche doit étre carrée. Un baton poussoir ou
un bloc contre une extrémité inégale pourrait glisser ou pousser

le travail loin de la cléture.

REMARQUE : Toutes les dimensions sont en pouces.

FABRICATION D'UN PLANCHE A PLUMES
La figure 46 illustre les dimensions nécessaires a la réalisation d'un
planche a plumes typique. Elle doit étre fabriquée a partir d'un
morceau de bois droit, exempt de noeuds ou
fissures. Les entailles doivent étre espacées d'environ 1/4" (Fig. 46).
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au ortez tou'ouﬁ des LProtections
ants pendant la coupe.
lors de la manipulation des lames de scie.

UTILISATION DU GUIDE DE RENFORCEMENT

DECHIRURE, DECHIRURE EN BISEAU, DESCIAGE ET
Les feuillures sont réalisées a l'aide du guide paralléle
avec la CLOTURE AUXILIAIRE / TRAVAIL

SUPPORT, POUSSOIR OU BLOC POUSSOIR.

AA\/ERTISSEMEN Pour votre propre sécurité, toujours
respectez les consignes de sécurité suivantes
précautions, en plus des consignes de sécurité des pages 3, 4, 5
et6.
1. Ne faites jamais ces coupes & MAIN LEVEE (sans utiliser le
guide paralléle ou les dispositifs auxiliaires si nécessaire), car

la lame pourrait
se coincer dans la coupe et provoquer un REBOND.

2. Verrouillez toujours le guide paralléle en toute sécurité lorsqu'il est en marche.
utiliser .

3. Retirez la jauge a onglet de la table pendant toute opération.
opérations qui utilisent le guide paralléle.

4. Assurez-vous que le protege-lame est installé pour
toutes les coupes de type sciage traversant. Remplacez le
garde IMMEDIATEMENT aprés I'achévement de
opérations de refendage, de feuillurage ou de rainurage.

5. Laissez la lame dépasser d'environ 1/8" au-dessus de la surface
supérieure de la piéce. Une exposition supplémentaire de la
lame augmenterait la
potentiel de danger.

6. Ne vous tenez pas directement devant la lame
cas de KICKBACK. Placez-vous de chaque coté

lalame .

7. Gardez vos mains éloignées de la lame et hors de

du chemin de la lame.

8. Si la lame cale ou s'arréte pendant la coupe, ETEIGNEZ
L'INTERRUPTEUR avant de tenter de couper.
pour libérer la lame.

9. Ne pas passer la main au-dessus ou derriére la lame pour
tirer la piéce a travers la coupe, pour soutenir des pieces
longues ou lourdes, pour retirer

petits morceaux de matiére coupés, ou POUR
TOUTE AUTRE RAISON.

10. Ne ramassez pas de petits morceaux de matériaux coupés
sur la table. RETIREZ-LES en les poussant HORS de la
table a l'aide d'un long baton.

Sinon, ils pourraient vous étre renvoyés.
par l'arriére de la lame.

11. Ne retirez pas les petits morceaux de matériau coupé qui
pourraient rester coincés a l'intérieur

protége-lame pendant que la scie tourne.
CELA POURRAIT METTRE VOS MAINS EN DANGER

ou provoquer un REBOND. Eteignez la scie

et débranchez la source d'alimentation. Apreés le
la lame a cessé de tourner, soulevez la garde et
retirer la piece .

12. Si la piéce est déformée, placez le c6té CONCAVE VERS LE
BAS. Cela I'empéchera de
se balangant pendant qu'il est déchiré.
PAREMENT AUXILIAIRE POUR CLOTURE ANTIPARASITAIRE
Lors de I'utilisation d'accessoires de dado, une planche de
parement auxiliaire doit étre utilisée. Cela aidera a éviter
dommages a la cléture en aluminium. Le parement

devrait étre fait de bois de 3/4 de pouce d'épaisseur (Fig. 49).

Pieces requises :

planche de bois de 3/4" d'épaisseur (massive ou contreplaqué) coupée a

taille.
Deux (2) pinces.

Le parement est réalisé a la méme hauteur (2-3/4")

comme la cléture et peut fonctionner avec le protege-lame
systéme en place lors du déplacement du guide pour entrer en
contact avec la lame. Utilisez deux pinces pour serrer les 3/4

planche de bois de 2 pouces d'épaisseur jusqu'au guide paralléle.

REMARQUE : Le panneau de parement auxiliaire doit également

étre utilisé lors de la coupe de matériaux de moins de 3/16"
épais .
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DECHIRURE
FIG.5(

Le RIPPING est connu comme la coupe d'un morceau de bois avec

le grain, ou dans le sens de la longueur. Cela se fait a I'aide de la rip
cléture . Positionnez la cléture & la LARGEUR souhaitée

DE RIP et verrouillez-le en place.

Avant de commencer & déchirer, assurez-vous :
A. Le guide paralléle est paralléle a la lame de scie.

B. Le couteau diviseur est correctement aligné avec la lame de scie.

Positionnez la partie la plus large de la piece sur le

coté de la cloture .

FIG.51

DECHIRURE EN BISEAU
Evitez de couper en biseau avec la cldture a gauche
c6té, dans la mesure du possible En buvant, je déchire du matériel, je
6" ou moins, utilisez la cléture sur le coté droit de
la lame UNIQUEMENT. Cela fournira plus d'espace
entre la cl6ture et la lame de scie pour I'utilisation d'un
baton de poussée. Si la cloture est montée a gauche, le
Le protege-lame de scie peut géner I'utilisation correcte de
un baton poussoir.

Lorsque la « LARGEUR DE RIP » est de 6 pouces et PLUS LARGE, utilisez votre
Main DROITE pour alimenter la piéce, utilisez la main GAUCHE

main UNIQUEMENT pour guider la piéce, ne pas ALIMENTER

la piece avec la main gauche (Fig. 50) .

Lorsque la « LARGEUR DE RIP » est de 2" a 6" de large, UTILISEZ LE
POUSSOIR pour alimenter la piéce (Fig. 51).

Lorsque la LARGEUR DE LA RIP est PLUS ETROITE que 2"

le poussoir NE PEUT PAS étre utilisé car le

le garde interférera. UTILISEZ la CLOTURE AUXILIAIRE et POUSSER
LE BLOC.

La cléture auxiliaire doit étre utilisée a tout moment
la « LARGEUR DE RIP » est inférieure a 6 pouces de large. Si

la « LARGEUR DE RIP » est d'une dimension plus petite

que la hauteur de la piéce, alors une cléture auxiliaire sacrificielle
d'une hauteur adéquate pour la protéger complétement

soutenir la pieéce pendant la coupe doit étre
fabriqué et fixé a la cléture.

Alimentez la piece a la main jusqu'a ce que la fin soit

a environ 1" du bord avant de la

table . Continuez a alimenter en utilisant le PUSH

BLOQUER en haut de la cléture auxiliaire JUSQU'A CE QUE
LA COUPE EST TERMINEE (Fig. 52) .
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Utilisation de la jauge a onglet

TRONGCONNEUSE, COUPE A ONGLET, BISEAU
COUPE, COUPE A ONGLET COMPOSE et
lors de la FEUILLURE a travers l'extrémité d'un étroit

piéce a usiner, le JAUGE A ONGLET est utilisé.

A\AVERTISSEMEN

précautions, en plus des consignes de sécurité des Reégles
de sécurité générales, des Consignes de sécurité pour les

scies a table et des Consignes de sécurité supplémentaires
Reégles.

Pour votre propre sécurité, toujours
respectez les consignes de sécurité suivantes

Ne faites jamais ces coupes a main levée (sans utiliser

la jauge a onglet ou d'autres dispositifs auxiliaires) car la lame
pourrait se coincer dans la coupe et

provoquer un REBOND ou provoquer vos doigts ou
main pour glisser dans la lame.

Verrouillez toujours solidement le guide a onglets lors de son utilisation.
Retirez le guide paralléle de la table pendant toute opération
utilisant le guide a onglet.

Jauge a onglet a 90 °. Peut étre utilisée de 0 a 15-3/4
pouces de coupe

REMARQUE : lors d'une coupe transversale en biseau, fixez le parement
de sorte qu'il s'étende jusqu'a la droite de la jauge a onglet

et utilisez la jauge a onglet dans la rainure a droite

de la lame .

Verrouilage

bouton

/

Pointeur de corps de jauge a onglet

transversale. lors de la coupe transversale avec la lame réglée a 900 ou

450 a la table, la jauge a onglet peut étre utilisée dans

soit s'asseoir sur la table. lors de la coupe transversale et

la lame est inclinée, utilisez le siége sur le coté droit de

table ou la lame est inclinée loin de votre

mains et guide a onglets.

Pour régler I'angle d'onglet : desserrez le bouton

de verrouillage et réglez le corps de la jauge a onglet de fagon a ce qu'il s'enclenche.
que le pointeur soit a I'angle souhaité, puis serrez

Bouton de verrouillage (Fig. 53).

JAUGE A ONGLETS AUXILIAIRE DE FACE
La jauge a onglet est congue pour accepter une
Revétement auxiliaire avec trous pré-moulés pour
fixation d'un morceau approprié de bois lisse et droit
bois. Utilisez la jauge a onglet comme modéle pour
fixer avec des attaches appropriées (Fig. 54).
EXEMPLE :
- Percez des trous de 5/32" de diamétre dans une planche de 3/4"

Un épais, 3" de haut et de la longueur désirée.
B. Fixez avec deux vis a téte ronde n° 12

vis de 1-1/2" de long, non incluses (Fig. 54).
Assurez-vous que les vis ne dépassent jamais du
surface extérieure du parement.
Assurez-vous que le revétement n'interfere pas avec la
bon fonctionnement du protége-lame de scie.

314" X 3"
Conseil

N° 12, 1-112” &

vis

-28 -



Machine Translated by Google

Fonctionnement de base d'une scie circulaire a table

TRONCONNEUSE

La COUPE TRANSVERSALE est connue sous le nom de coupe de bois
dans le sens contraire des fibres, a 90°, ou a angle droit avec les deux
le bord et le coté plat du bois. Ceci est fait avec la jauge a onglet
réglée a 90° (Fig. 55).

Assurez-vous que le protége-lame est installé pour toutes les
opérations de « sciage traversant » (lorsque la lame de scie
(coupe entierement a travers |'épaisseur de la piece a usiner).
Remplacez la protection IMMEDIATEMENT aprés avoir terminé
les coupes de rainurage ou de feuillurage.

Laissez la lame s'étendre d'environ 1/8" au-dessus
dessus de la piéce. Une exposition supplémentaire a la lame serait
augmenter le potentiel de danger.

Ne vous tenez pas directement devant la lame au cas ou
d'un THROWBACK (petit morceau coupé attrapé par

l'arriére de la lame et projeté vers I'opérateur). Placez-vous de
chaque coté de la lame.

Gardez vos mains éloignées de la lame et hors de la
chemin de la lame .

Si la lame cale ou s'arréte pendant la coupe, TOURNEZ

L'ARRET avant de tenter de libérer le
lame.

Ne passez pas la main au-dessus ou derriére la lame pour tirer la
piece a travers la coupe, pour la soutenir le long ou

piéces lourdes, pour enlever des morceaux de matériau coupés,
ou POUR TOUTE AUTRE RAISON.

Ne ramassez pas de petits morceaux de matériaux coupés.
de la table. RETIREZ-les en les poussant
HORS de la table avec un long baton. Sinon, ils

pourrait vous étre renvoyé par l'arriére du
lame.

Ne retirez pas de petits morceaux de matériau coupé qui
sont proches ou peuvent rester piégés a l'intérieur

protége-lame pendant que la scie tourne. CECI
POURRAIT METTRE VOS MAINS EN DANGER ou provoquer une

REBOND. Eteignez la scie. Une fois la lame
a cessé de tourner, soulevez le garde et retirez le

morceau .

Si la piéce est déformée, placez le CONCAVE
coté VERS LE BAS. Cela aidera a I'empécher de basculer
pendant la coupe.

Les graduations sur la jauge a onglets fournissent une précision
pour le travail du bois moyen. Dans certains cas ou une précision
extréme est requise, lors de coupes d'angle, par exemple,
effectuez une coupe d'essai et

puis revérifiez-le avec une équerre ou un rapporteur précis.

CONSEIL : L'espace entre la barre de jauge a onglet et

la rainure dans la table est maintenue au minimum pendant
fabrication. Pour une précision maximale lors

en utilisant la jauge a onglet, « favorisez » toujours un co6té de
la rainure de la table. En d'autres termes, ne bougez pas

la jauge a onglet d'un c6té a I'autre pendant la coupe, mais
garder un coté de la barre contre un c6té de

la rainure .

CONSEIL : Passez un morceau de papier de verre sur la face de la
téte de jauge a onglet. Cela permettra d'éviter que la piece ne
« glisse » pendant qu'elle est coupée.

La jauge a onglet peut étre utilisée dans I'un ou l'autre des

rainures dans la table. Assurez-vous qu'elle est verrouillée.

Lors de I'utilisation de la jauge a onglet dans la main GAUCHE
rainure, maintenez fermement la piéce contre la jauge

Tenez la téte avec votre main gauche et saisissez le bouton de
verrouillage avec votre main droite.

Lorsque vous utilisez la rainure DROITE, tenez la piéce avec votre
main droite et le bouton de verrouillage avec votre main gauche.

-29 -



Machine Translated by Google

Fonctionnement de base d'une scie circulaire a table

COUPE REPETITIVE

La COUPE REPETITIVE consiste a couper une quantité de
morceaux de la méme longueur sans avoir a marquer
chaque piéce (Fig. 56) .

lorsque vous effectuez des coupes répétitives a partir d'une longue
piéce, assurez-vous qu'elle est soutenue.

A\AVERTISSEMEN

piéce détachée pourrait se coincer entre la cloture et la
lame provoquant un rebond. 1.

N'utilisez jamais le guide paralléle comme
arrét de longueur, car la coupe

lorsque vous effectuez des coupes répétitives, serrez un bloc
de bois de 3" de long jusqu'a la table a la hauteur désirée
lengthtoagir comme un lengthstop

A\VERTISSEMEN

le bloc est bien en avant de la lame de scie. Soyez
Assurez-vous qu'il est bien serré. 2.

Lors du serrage du bloc, assurez-
vous que l'extrémité de

Placez la piece le long du guide a onglet
jusqu'a ce qu'il touche le bloc, puis maintenez-le fermement.

3. Effectuez la coupe, retirez la piece, puis
poussez le morceau coupé hors de la table avec une longue

baton poussoir. NNESSAYEZ PAS DE LE RAMASSER
CAR CELA POURRAIT METTRE EN DANGER VOTRE

MAINS .

X

COUPE A ONGLET

SBELOONRAT det AR BRlpé,un angle

la méme procédure que vous le feriez pour une coupe transversale
(Fig. 57) .

Réglez la jauge a onglet a I'angle souhaité et

Verrouille-le.

La jauge a onglet peut étre utilisée dans I'un ou l'autre des

rainures dans la table.

lors de I'utilisation de la jauge a onglet dans la main GAUCHE
rainure, maintenez fermement la piéce contre la

téte de jauge a onglet avec votre main gauche et saisissez la
Verrouillez le bouton avec votre main

droite. Lorsque vous utilisez la rainure de la main DROITE, maintenez la

piéce avec votre main droite et le bouton de verrouillage

avec ta main gauche.

TRONCONNEUSE EN BISEAU
La COUPE TRANSVERSALE EN BISEAU est identique a la

coupe transversale, sauf qme le bois est également coupé en biseau.
angle autre que 90 avec le‘coté plat du bois

(Fig. 58) .
Réglez la lame a I'angle souhaité.

Utilisez la jauge a onglet dans la rainure a DROITE
ou la GAUCHE de la lame.

; S )
A P A
-\ L ¥ ) D — ':‘ ‘\
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COUPE A ONGLET COMPOSE

La COUPE A ONGLET COMPOSE est une combinaison de
coupe a onglet et de coupe transversale en biseau.

la coupe est faite a un angle autre que 90 par rapport aux deux
le bord et le c6té plat du bois.

Réglez la jauge a onglet et la lame sur la

I'angle souhaité et assurez-vous que la jauge a onglet
est verrouillé.

-30-



Machine Translated by Google

Fonctionnement de base de la scie circulaire a table

SCIAGE NON TRAVERSANT

Ajoutez une planche de parement plate de 8" de haut a la cléture, la

toute la longueur de la cléture (Fig. 59)

.Plume

“ ¢ " pinces

Travail
soutien

Utilisez des panneaux a plumes pour tous les « non traversants »

Opérations de « sciage » (lorsque le protége-lame

doivent étre retirés). Les planches a plumes sont utilisées pour
maintenir I'ouvrage en contact avec la cléture et

la table comme indiqué, et pour arréter les rebonds.

Montez les planches a plumes sur la cléture et la table
comme indiqué, de sorte que les bords d'attaque de la

les planches a plumes soutiendront la piece jusqu'a

la coupe est terminée et la piéce a

a été poussé completement au-dela du cutter

(lame de scie, téte a rainurer, etc.) avec un poussoir, comme

en train de déchirer.

Avant de commencer l'opération (avec la scie tournée
« OFF » et le couteau placé sous la surface de la table) : A. Installez
les planches a plumes de maniere a ce qu'elles exercent
pression sur la piéce ; SOYEZ POSITIF
ILS SONT SOLIDEMENT FIXES.
B. Assurez-vous, par essai, que la plume

les planches arréteront un rebond si cela devait arriver
se produire .

Les planches a plumes ne sont pas utilisées pendant
opérations de sciage non traversantes lors de I'utilisation du
guide a onglet.

REMPLACEZ LA PROTECTION BIADE DES QUE

LE SCIAGE NON TRAVERSANT

L'OPERATION EST TERMINEE.

FEUILLURE

La feuillure consiste a découper une section du coin
d'un morceau de matériau, a travers une extrémité ou le long d'une
bord (Fig. 60) .

La réalisation d'une feuillure nécessite des coupes qui ne vont pas jusqu'au bout.

le chemin a travers le matériau. Par conséquent, le
Le garde-boue doit étre retiré.

1. Retirez le protége-lame.

2. Pour le feuillurage le long d'un bord (le long de la pieéce) comme
indiqué, ajoutez un parement a peu pres aussi haut que la
largeur de la piece pour
le guide paralléle. Régler le guide parallele et la lame
aux dimensions requises, puis réalisez le
premiére coupe avec la planche a plat sur la table, en suivant
le montage illustré a la Fig. 60. Faites un
deuxiéme coupe avec la piéce sur le bord.

Suivez toutes les précautions, les instructions de sécurité et les
instructions d'utilisation concernant le déchirement ou I'arrachement.
opérations de type, y compris les tableaux a plumes

et poussoir, etc.

3. Pour le feuillure sur une extrémité, pour une piéce de 10-1/2" et
moins, faites la coupe du feuillure avec le
planche a plat sur la table. Utilisation de la jauge a onglet
équipé d'un parement, suivez les mémes procédures
et des instructions pour la coupe transversale en effectuant

des coupes successives sur toute la largeur de la piece
pour obtenir la largeur de coupe souhaitée. NE PAS utiliser

le guide paralléle pour le feuillure a I'extrémité.
4. INSTALLER Blade Guard IMMEDIATEMENT
UNE FEUILLE DE FEUILLURE TERMINEE
OPERATION .
Les coupes a feuillure peuvent également étre réalisées en un

seul passage de la piece sur la fraise a l'aide de la téte a rainurer.

Premiére coupe

1]

Feuillure

deuxiéme coupe

FEUILLURE A TRAVERS
LA FIN

LAPINLE LONG
LE BORD
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TECHNIQUES DE COUPE SPECIALES
AAVERTISSEME N'essayez pas d'exécuter
coupures non couvertes dans ce

manuel a moins que vous ne soyez parfaitement familier avec les
procédures et les montages. Ces types de

les coupes incluent, sans toutefois s'y limiter, les coupes coniques
et coupe complexe non traversante, . Ceci

La scie a table est un outil trés polyvalent, capable de

effectuer une large gamme de taches hautement

coupes spécialisées qui ne peuvent pas étre couvertes dans ce
manuel.

Consultez votre bibliotheque locale pour des livres sur le travail du bois
techniques, telles que : Le Livre complet de

Techniques d'outillage de puissance stationnaire par R .J . De
christoforo ou scie a table Techniques par R . cliffe .

DECOUPE DE METAUX ET DE MAGCONNERIE

AAVERTISSEMENT

métaux, tels que I'aluminium ou le cuivre, méme avec
une lame spéciale congue pour couper ces matériaux.

AA\/ERTISSEMENT Cette scie a table n'est pas re-

recommandé pour la coupe

tout matériau de magonnerie, méme abrasif
meules a trongonner.

Cette scie a table n'est pas recommandée -
Recommandé pour couper des
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Entretien de votre scie circulaire a table

LUBRIFICATION

Le carter d'engrenage a été entiérement lubrifié a
l'usine .

. Brosses remplacées .

. Pieces nettoyées et inspectées .

.Relubrifié¢ avec du lubrifiant frais.
Systeme électrique testé.
. Toutes les réparations .

Les pieces suivantes doivent étre huilées occasionnellement avec
de I'huile SAE n° 20 ou n° 30, ou WD 40

1. Elévation, tiges de support et engrenages .

2. Rails et supports de bordure.

3. Tableaux de cames de verrouillage (avant et arriére).

Danger!

Débranchez toujours la prise d'alimentation secteur avant
commencer tout travail de nettoyage.

1. Cognition

. conserver tous les dispositifs de sécurité, les bouches d'aération et les
boitier du moteur exempt de saleté et de poussiere dans la mesure du possible
aussi possible. essuyez I'équipement avec un chiffon propre
chiffon ou soufflez-le avec de I'air comprimé a

Basse pression.

. nous vous recommandons de nettoyer I'appareil
immédiatement a chaque fois que vous avez terminé

en ['utilisant.

. Nettoyez régulierement I'équipement avec un chiffon humide.
chiffon et un peu de savon doux. Ne pas utiliser

agents de nettoyage ou solvants ; ceux-ci pourraient attaquer
les piéces en plastique de I'équipement.

Assurez-vous qu’aucune eau ne puisse s'infiltrer dans I'appareil.

L'infiltration d'eau dans un appareil électrique
Cela augmente également le risque de choc électrique.

2. Balais de charbon

En cas d'étincelles excessives, faites nettoyer le charbon

brosses vérifiées uniquement par un technicien qualifié
électricien.

Danger ! Les balais de charbon ne doivent pas étre
remplacé par quelqu'un d'autre qu'un qualifié
électricien.

3. Entretien

Il n'y a aucune piéce a l'intérieur de I'équipement qui
nécessitent un entretien supplémentaire. 4.
commande de piéces de rechange : veuillez
indiquer les données suivantes lors de la commande
Pieces de rechange:

. Type de machine
. Numéro d'article de la machine

. Numéro d'identification de la machine

. Numéro de piéce de rechange de la piéce requise
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Dépannage

AAVERTISSEMENT Mettez l'interrupteur sur « OFF » et débranchez toujours la fiche de la source d’alimentation avant de procéder au dépannage.

PROBLEME

cause

SOLUTION

La scie ne démarre pas

le cordon d'alimentation n'est pas branché.

scie a ruban.

Fusible ou disjoncteur déclenché.

Remplacez le fusible ou réenclenchez le disjoncteur déclenché.

cordon endommagé.

Le cordon a été remplacé par YanAuthorizedVEVOR
centre de service ou station de service.

Interrupteur grillé.

Haveswitchremplacé parYanAuthorizedVEVOR
centre de service ou station de service.

La lame n'atteint pas

sa vitesse

Rallonge trop Iégére ou trop longue.

Remplacer par un cordon adéquat.

Faible tension d'alimentation.

contactezVotreCompagnieElectrique.

Vibrations excessives

Défaut de serrage de la poignée de verrouillage en biseau.

voir la section « Apprendre a connaitre votre scie a table ».

Déséquilibre.

Jetez Blade et utilisez une autre lame.

scie non montée en toute sécurité sur pied

ouétabli.

Serrez le matériel de montage, voir « Montage »

la section « Scie a table ».

Ecrou d'arbre pas serré.

voir la section « Assemblage », « Modification de la conception ».

coupe, lie, brile, bloque le

moteur lors de I'extraction

Blessure avec denture incorrecte.

affater ou remplacer la lame.

Panneau déformé.

Assurez-vous que le coté concave ou creux fait face

« VERS LE BAS » et alimente lentement.

Ripfencenotparalleltoblade.

voir la section « Réglages » « Alignement »

« RipFence ».

Couteau de démolition hors d'alignement.

voir la section « Réglages », « Couteau diviseur »

alignement.”

cutnottrueat90o

ou4bpositions

Vis d'alignement non réglées

correctement.

voir la section « Réglages », « Réglage de la Blade

ParalleltoMiterGaugeslots.

Plastique fondu ou chargé

tpssurchauffequand

coupe

Vitesse d'avance trop élevée.

vitesse d'avance lente a travers la lame.

Bladestipnotsharp

affiterouremplacerlalame

Poignée de verrouilage & incinaison
roue d'élévation

difficile a déplacer

La main de verrouillage n'est pas desserrée lorsque

faire un ajustement.

voir la section « Apprendre a connaitre votre scie a table »,

« Bouton de verrouillage de I'inclinaison ».

sciure de bois sur profondeur filetage.

voir la section « Entretien de votre scie a table »,

« Lubrification ».

CircuitBreakerTrips

le disjoncteur se déclenche a plusieurs

reprises lors de la coupure.

Remplacez la lame par une nouvelle lame.Réduisez

force appliquée a la piéce pendant la coupe.
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DONNEES TECHNIQUES

Moteur & courant atemati 120v~60Hz 15A

Courant nominal

de coupure de la roue 254x  15.875x2.8mm =k q .
I\ 1029} ey
Idlespeedn0 4500RPM ...4 P y
Nombredetétes h ... ... ..... .. ... R 0 & / N
) W ]
de coupe HauteurM e . ... .o oo o8 5.m.m/90 < D
55mm/45 & LA
Scie a inclinaison infinie de 0 & 45. Modes de fonctionnement : 625 % : ~ Ca i
fonctionnement continu au ralenti (durée du cycle : 10 minutes). ey Y4
By =X [
Pour garantir que le moteur ne surchauffe pas, il ne peut étre utilisé oo ONL A \els87
s |
que pendant 25 % du cycle a la d \ y oo
| 4 <7 .
puissance nominale spécifiée et doit ensuite étre autorisé a fonctionner ( /
pendant 75 % du cycle. A \ £ 7
4 ] l.“t
N “
Danger ! N . ¢ >
Les valeurs sonores et N\ 7*‘ ‘ | SN e

vibratoires ont été mesurées conformément a la norme

EN61029.

LpAniveaudepressionacoustiquel 91 dB(A)
KpAincertitude - 3dB
LWAniveaudepuissanceacoustiguel 104 dB(A) 3
KWAincertitudeLes dB

valeurs indiquées sont des valeurs d'émission et pas

nécessairement des valeurs fiables sur le lieu de travail.

Bien qu'il existe une corrélation entre les niveaux d'émission et
d’'immission, il est impossible de tirer des conclusions certaines
quant a la nécessité de précautions supplémentaires.

Les facteurs ayant une influence potentielle sur le niveau d'immission
réel sur le lieu de travail

comprennent la durée de I'impact, le type de piéce et d'autres sources
de bruit, etc., par exemple

le nombre de machines et d'autres opérations voisines. Les

valeurs de fiabilité du lieu de travail

peuvent varier d'un pays a l'autre. Grace a ces informations,
l'utilisateur devrait au moins étre

en mesure de mieux évaluer les dangers et les risques encourus.
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Assistance technique et certificat de garantie
électronique www.vevor.comlsupport
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Technischer Support und E-Garantie-Zertifikat
www.vevor.com/support

TISCHKREISSAGE BENUTZERHANDBUCH

MODELL:M1H-ZP7-254-1

Wir sind weiterhin bestrebt, Ihnen Werkzeuge zu wettbewerbsfahigen Preisen anzubieten.
“Sparen Sie die Halfte", "Halber Preis" oder andere ahnliche Ausdriicke, die wir verwenden, stellen nur eine
Schatzung der Einsparungen, die Sie durch den Kauf bestimmter Werkzeuge bei uns im Vergleich zu den
groBen Top-Marken erzielen kdnnten, und bedeutet nicht unbedingt, dass alle von uns angebotenen
Werkzeugkategorien abgedeckt sind. Wir mochten Sie freundlich daran erinnern, bei der Bestellung bei uns sorgféltig zu priifen, ob S
sparen tatséchlich die Halfte im Vergleich zu den gro3en Top-Marken.
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VEVOR
TISCHKREISSAGE

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

MODELL:M1H-ZP7-254-1

Brauchen Sie Hilfe? Kontaktieren Sie uns!

Sie haben Fragen zu unseren Produkten? Sie benétigen technischen Support? Dann kontaktieren

Sie uns gerne:
Technischer Support und E-Garantie-Zertifikat
www.vevor.com/support

Dies ist die Originalanleitung. Bitte lesen Sie alle Anweisungen sorgféltig durch, bevor Sie

das Gerat in Betrieb nehmen. VEVOR behdlt sich eine klare Auslegung unserer Bedienungsanleitung
vor. Das Erscheinungsbild des Produkts richtet sich nach dem Produkt, das Sie erhalten

haben. Bitte verzeihen Sie uns, dass wir Sie nicht erneut informieren, wenn es Technologie- oder
Software-Updates fur unser Produkt gibt.
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Bohren und anderen Bautatigkeiten entsteht, enthalt
Chemikalien, die nachweislich Krebs, Geburtsfehler
oder andere Fortpflanzungsschéden verursachen.
Einige Beispiele fur diese Chemikalien sind: Blei aus
bleihaltigen Farben, kristalline Kieselsaure aus Ziegeln
und Zement und

anderen Mauerwerksprodukten und

. Arsen und Chrom aus chemisch

behandeltem Holz. Ihr Risiko durch
diese Belastungen variiert, je nachdem, wie haufig Sie
diese Art von Arbeit verrichten. So reduzieren Sie Ihre
Belastung durch diese Chemikalien: Arbeiten Sie in einem
gut bellifteten Bereich und tragen Sie zugelassene
Sicherheitsausriistung, wie z. B. Staubmasken, die speziell
dafur entwickelt wurden, mikroskopisch kleine Partikel
herauszufiltern.

Vermeiden Sie langeren Kontakt mit Staub von

Schleifmaschinen, Sagen, Frasen, Bohren und anderen

Bautétigkeiten. Tragen Sie Schutzkleidung und
waschen Sie freiliegende Bereiche mit Seife und
Wasser. Wenn Staub in Thren Mund oder lhre Augen

gelangt oder auf der Haut liegt, kann dies die Aufnahme

schadlicher Chemikalien fordern.
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Allgemeine Sicherheitsregeln

Stromschlag, Feuer und/oder schwere Verletzungen.

Lesen Sie alle Sicherheitshinweise, Anweisungen, Abbildungen und technischen Daten, die mit diesem
Elektrowerkzeug geliefert werden. Die Nichtbeachtung aller unten aufgefiihrten Anweisungen kann zu

BEWAHREN SIE ALLE WARNHINWEISE UND ANWEISUNGEN FUR SPATERE VERWENDUNG AUF.

Der Begriff , Elektrowerkzeug* in den Warnhinweisen bezieht sich auf lhr netzbetriebenes (kabelgebundenes) Elektrowerkzeug bzw. Ihr batteriebetriebenes

(kabelloses) Elektrowerkzeug.

SICHERHEIT AM ARBEITSBEREICH

halten Sie den Arbeitsbereich sauber und gut beleuchtet .
dunkle Bereiche sind eine Unfallgefahr.

Betreiben Sie Elektrowerkzeuge nicht in explosionsgefahrdeten Bereichen,
in denen sich brennbare Flussigkeiten, Gase oder Staub befinden.

Funken, die den Staub oder die Dampfe entziinden kénnen.

Halten Sie Kinder und umstehende Personen fern, wéhrend
Bedienung eines Elektrowerkzeugs. Ablenkungen kénnen dazu fiihren,
Sie verlieren die Kontrolle.

ELEKTRISCHE SICHERHEIT

Der Stecker des Elektrowerkzeugs muss in die Steckdose passen.
Modifizieren Sie das Plug-In auf keinen Fall. Verwenden Sie nicht
alle Adapterstecker mit geerdetem

Elektrowerkzeuge. unveranderte Stecker und passende
Steckdosen verringern das Risiko eines Stromschlags.

Vermeiden Sie Koérperkontakt mit geerdeten
Oberflachen wie Rohre, Heizkorper, Herde

und Kihlschréanken. Es besteht ein erhohtes Risiko von
Stromschlag, wenn Ihr Korper geerdet ist.

Setzen Sie Elektrowerkzeuge nicht dem Regen oder Nasse aus. Das

Eindringen von Wasser in ein Elektrowerkzeug erhoht
es besteht die Gefahr eines Stromschlags.

Missbrauchen Sie das Kabel nicht. Verwenden Sie das Kabel niemals fir,

Tragen, Ziehen oder Herausziehen des Elektrowerkzeugs. Halten Sie
das Kabel von Hitze, Ol, scharfen Kanten oder

bewegliche Teile. Beschadigte oder verwickelte Kabel erhdhen das
Risiko eines Stromschlags.

Wenn Sie mit einem Elektrowerkzeug im Freien arbeiten, verwenden Sie
ein Verlangerungskabel, das fiir den AuBenbereich geeignet ist. Die

Verwendung eines fiir den AuRenbereich geeigneten Kabels verringert

es besteht die Gefahr eines Stromschlags.

Wenn der Betrieb eines Elektrowerkzeugs in einer feuchten Umgebung
unvermeidbar, verwenden Sie eine Stromversorgung mit Fehlerstrom-
Schutzschalter (GFCI). Verwendung eines

GFCl verringert das Risiko eines Stromschlags.

PERSONLICHE SICHERHEIT

unter dem Einfluss von Drogen, Alkohol oder Medikamenten. Ein
Moment der Unaufmerksamkeit wahrend der Bedienung

Der Einsatz von Kraftwerkzeugen kann zu schweren Personenschaden fiihren.

Benutzen Sie personliche Schutzausriistung. Tragen Sie immer eine
Schutzbrille. Schutzausriistung wie

wie Staubmaske, rutschfeste Sicherheitsschuhe, Schutzhelm oder

Ein bestimmungsgeman verwendeter Gehodrschutz verringert das Risiko
von Personenschaden.

Verhindern Sie unbeabsichtigtes Starten. Stellen Sie sicher, dass
Schalter in der Aus-Position ist, bevor Sie den

an Stromquelle und Akkupack anschlieBen,

Aufstellen oder Tragen des Werkzeugs. Das Tragen von Kraftwerkzeugen ist

lhr Finger auf dem Schalter oder das Einschalten von Elektrowerkzeugen
bei denen der Schalter eingeschaltet ist, besteht eine Gefahr fiir Unfalle.

Entfernen Sie vor dem Einstellen alle Einstellschlissel oder Schraubenschliissel.
Einschalten des Elektrowerkzeugs. Ein Schraubenschliissel oder

Links an einem rotierenden Teil des Elektrowerkzeugs befestigtl

kann zu Personenschéaden fiihren.

Uberstrecken Sie sich nicht. Achten Sie auf einen sicheren Stand und
Gleichgewicht zu jeder Zeit. Dies ermdglicht eine bessere Kontrolle

der Kraft auch in unerwarteten Situationen.

Kleiden Sie sich angemessen. Tragen Sie keine weite Kleidung oder
Schmuck. Halten Sie Haare, Kleidung und Handschuhe
von beweglichen Teilen fernhalten. Lose Kleidung, Schmuck oder
lange Haare konnen in beweglichen Teilen hangen bleiben.

Sind Geréte vorhanden fiir den Anschluss von

Stellen Sie sicher, dass die Staubabsaug- und -auffangeinrichtungen
angeschlossen sind und ordnungsgeman verwendet werden. Durch
die Verwendung von Staubabsaugung konnen staubbedingte

Gefahren.

Lassen Sie sich nicht durch haufigen Gebrauch verwéhnen

von Werkzeugen lassen Sie selbstgeféllig werden und
Sicherheitsgrundsétze fiir Werkzeuge ignorieren. Eine unvorsichtige Handlung
kann innerhalb von Sekundenbruchteilen schwere Verletzungen
verursachen.

VERWENDUNG UND PFLEGE VON ELEKTROWERKZEUGEN

Uberlasten Sie das Elektrowerkzeug nicht. Verwenden Sie die richtige
Elektrowerkzeug fir lhren Einsatzzweck. Die richtige

Bleiben Sie wachsam, achten Sie darauf, was Sie tun und verwenden Sie Elektrowerkzeuge erledigen die Arbeit besser und sicherer

gesunder Menschenverstand beim Bedienen eines Elektrowerkzeugs.
Benutzen Sie kein Elektrowerkzeug, wenn Sie miide sind oder

fir die es entwickelt wurde.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
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Allgemeine Sicherheitsregeln

Benutzen Sie das Elektrowerkzeug nicht, wenn der Schalter
nicht ein- und ausschalten. Jedes Elektrowerkzeug, das nicht
mit dem Schalter gesteuert werden kann, ist gefahrlich

und muss repariert werden.

Ziehen Sie den Stecker aus der Steckdose

und/oder entfernen Sie den Akku (sofern abnehmbar) aus
dem Elektrowerkzeug, bevor Sie Einstellungen vornehmen,
Zubehorteile wechseln oder das Gerét lagern.
Elektrowerkzeuge. Solche vorbeugenden SicherheitsmaRnahmen
Reduzieren Sie das Risiko eines unbeabsichtigten Startens des

Elektrowerkzeugs.

Bewahren Sie unbenutzte Elektrowerkzeuge auBRerhalb der Reichweite von

auch die Kraft bleibt erhalten.

Halten Sie Schneidwerkzeuge scharf und sauber.
gepflegte Schneidwerkzeuge mit scharfen Schneidkanten
neigen weniger zum Verklemmen und sind leichter zu kontrollieren.

Verwenden Sie Elektrowerkzeug, Zubehdr und Werkzeugaufséatze
usw. gemanB dieser Anleitung unter Berlicksichtigung
Berilicksichtigung der Arbeitsbedingungen und der
auszufiihrenden Arbeiten. Einsatz des Elektrowerkzeugs fur

Andere als die beabsichtigten Operationen konnten
Ergeben Sie sich in einer Gefahrensituation.

Halten Sie Griffe und Greifflachen trocken, sauber und frei
von Ol und Fett .

Kindern auf und lassen Sie keine Personen damit arbeiten, die damit nicht vertra%gﬁae und Greifflachen lassen keine

das Elektrowerkzeug oder diese Anleitung zum Betrieb des

Elektrowerkzeugs. Elektrowerkzeuge sind geféahrlich
in den Handen ungeschulter Benutzer.

Warten Sie Elektrowerkzeuge und Zubehor.
Fehlausrichtung oder Blockieren beweglicher Teile, Bruch
von Teilen und sonstiger Zustand

die den Betrieb des Elektrowerkzeugs beeintrachtigen kénnen.
beschadigt ist, lassen Sie das Elektrowerkzeug reparieren, bevor

viele Unfélle sind auf mangelhafte Wartung zurtickzufiihren .

sichere Handhabung und Kontrolle des Werkzeugs in unerwarteten
Situationen .

SERVICE

Lassen Sie |hr Elektrowerkzeug von einem qualifizierten

nur von einem Fachbetrieb repariert werden, der nur
identische Ersatzteile verwendet. Dadurch wird die Sicherheit des
Die Stromversorgung bleibt erhalten.

Sicherheitshinweise fur Tischkreissagen

SCHUTZHINWEISE

Schutzvorrichtungen missen in einwandfreiem Zustand
und ordnungsgemaf montiert sein .

Schutz, der lose, beschadigt oder nicht funktionsfahig ist
ordnungsgemlss muss repariert oder ersetzt werden.

Benutzen Sie immer Ségeblattschutz, Spaltkeil und
fur jeden Durchschnitt. Fur

Durchschnittsoperationen, bei denen das Sageblatt
schneidet vollstandig durch die Dicke des Werkstiicks, der
Schutzvorrichtung und anderer Sicherheitseinrichtungen

Helfen Sie, das Verletzungsrisiko zu verringern.

Befestigen Sie das Schutzsystem sofort wieder

nach Abschluss einer Operation (wie Falzen, Nuten oder
Nachséagen), die das Entfernen der Schutzvorrichtung, des
Spaltkeils erfordert

andlor. Der Schutz, das Spaltmesser und die Hilfe zum

Reduzieren Sie das Verletzungsrisiko.

Stellen Sie sicher, dass das Sageblatt nicht mit dem

Schutzhaube, Spaltkeil oder Werkstiick vor dem
Schalter eingeschaltet ist. Unbeabsichtigter Kontakt dieser

Gegenstande mit dem Sé&geblatt kdnnen eine geféhrliche
Zustand .

Stellen Sie den Spaltkeil wie in dieser Anleitung beschrieben
ein. Falsche Abstande, Positionierung

und die Ausrichtung kénnen dazu filhren, dass der Spaltkeil die
Ruickschlagwahrscheinlichkeit nicht mehr wirksam verringert.

Damit der Spaltkeil funktioniert, miissen sie

in das Werkstiick eingreifen.

Der Spaltkeil und sind unwirksam beim Schneiden von
Werkstiicken, die zu kurz fir den Eingriff sind.

Spaltkeil und Riickschlagsicherung. Unter diesen Bedingungen
ist ein Rickschlag nicht méglich.

verhindert durch Spaltkeil und Riickschlagsicherung
Gerat .

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
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Sicherheitshinweise fur Tischkreissagen

Verwenden Sie das passende Sageblatt fir den Spalt Greifen Sie niemals um oder tber eine rotierende Sage
Spaltkeil. Damit der Spaltkeil richtig funktioniert, muss der ~ Beim Greifen nach einem Werkstiick kann es zu einem

Der Sageblattdurchmesser muss mit der entsprechenden  unbeabsichtigten Kontakt mit dem sich bewegenden S&geblatt kommen.
Spaltkeil und Ségeblattkbrper mussen

diinner als die Dicke des Spaltkeils und Zusatzliche Werkstiickunterstiitzung fir die

Die Schnittbreite des Sageblattes muss gréRer sein Ruckseite und/oder Seiten des Sagetisches fir lange und
als die Dicke des Spaltkeils. oder breite Werkstiicke, um sie waagerecht zu halten .
und/oder breites Werkstuck neigt zum Schwenken auf
SCHNEIDVERFAHREN WARNHINWEISE die Tischkante, wodurch ich die Kontrolle verlor, sah

L ) Kl der Kli d Ruckschlag.
ADA”GE Legen Sie niemals lhre Finger oder emmen der iflinge und Ruckschiag
Hande in der Nahe oder in der Linie Fuhren Sie das Werkstiick mit gleichmaBiger Geschwindigkeit vor.

des Séageblattes. Ein Moment der Unaufmerksamkeit oder ein  das Werkstiick verbiegen oder verdrehen. Bei

Der Schluck kénnte lhre Hand zum Sageblatt fithren Blockierungen das Werkzeug sofort ausschalten, den Netzstecl

und zu schweren Personenschaden fiihren. Werkzeug und beseitigen Sie die Blockierung. Blockieren des Sageblattes
durch das Werkstiick kann einen Rickschlag verursachen oder das

Das Werkstiick nur entgegen der Drehrichtung

in das Ségeblatt bzw. den Fraser einfihren. Das
Werkstiick in gleicher Richtung wie das Sageblatt einfuhT
Wenn das Ségeblatt tiber dem Tisch rotiert, kann dies zu
das Werksttick und lhre Hand werden hineingezogen

Eptfernen Sie keine Schnittstucke bei
aufender Sage. Das Material kann zwischen
dem Anschlag oder in der

das Sageblatt. Ségeblattschutz und das Séageblatt ziehen lhre
Finger in das Sé&geblatt. Schalten Sie die Sage aus und warten Sie,
Benutzen Sie den Gehrungsanschlag niemals zum Vorschieben des bis das Sageblatt zum Stillstand kommt, bevor Sie es herausnehmen.

Werkstiickes beim Langsschneiden und benutzen Sie nicht den Langsschhd@deria
Anschlag als Langenanschlag beim Querschneiden mit o ) ) ) )
der Gehrungsanschlag. Fihren Sie das Werkstiick mit dem Verwenden Sie einen Hilfszaun in Kontakt mit dem Tisch

Parallelanschlag und Gehrungsanschlag gleichzeitig  {OP beim Langsschneiden von Werkstlicken unter 2 mm

erhoht die Wahrscheinlichkeit des Verklemmens des Ségeblattes und dick. Ein diinnes Werkstlick kann sich unter dem Riss verkeilen

Riickschlag. Zaun und verursachen einen Riickschlag.

Beim Langsschneiden immer das Werkstiick RUCKSCHLAGURSACHEN UND
Vorschubkraft zwischen Anschlag und Sage ZUGEHORIGE WARNHINWEISE

Sageblatt. Verwenden Sie einen Schiebestock, wenn Ruckschlag ist eine plotzliche Reaktion des Werkstiicks aufgrund
der Abstand zwischen Anschlag und Sageblatt kleiner ist alsy einem eir 1, 1 Sageblatt oder einer falsch ausgerichteten
150 mm, und verwenden Sie einen Schiebeblock, ~ Schnittrichtung des Werkstlickes in Bezug zur Sage
wenn dieser Abstand weniger als 50 mm betragt. oqer wenn ein Teil des Werkstlicks zwischen
LArbeitshilfsgerate* halten lhre Hand in sicherem Abstand $&@€blatt und Parallelanschlag oder anderen

das Sageblatt. festes Objekt.

Benutzen Sie nur den Schiebestock, der vom Hersteller /M haufigsten bei einem Riickschlag wird das Werksttick
geliefert wird oder geman Wird mit dem hinteren Teil der Sage vom Tisch abgehoben
der Anleitung. Dieser Schiebestock sorgt fiir ausreichend Ségeblatt und wird in Richtung des Bedieners

Abstand der Hand zum Sageblatt. geschleudert. Ein Riickschlag ist die Folge von Fehlgebrauch

Benutzen Sie niemals einen beschadigten oder abgeschnittenen Schiebestock d€r Sdge und/oder falschen Betriebsverfahren oder -bedingungen und k

Ein beschédigter Schiebestock kann brechen und zu durch die Einhaltung der entsprechenden VorsichtsmaRnahmen vermieden werden.
Hand zum Einflihren in das Sageblatt. unten.

Fiihren Sie keine Arbeiten , freihandig” durch. Verwenden ~ Stehen Sie niemals direkt im Sageblatt.

Sie immer entweder den Parallelanschlag oder die Gehrungssp@ggitionieren Sie Ihren Kérper immer auf der gleichen Seite
Messlehre zum Positionieren und Fiuhren des Werksticksdeg Séageblattes als Anschlag. Riickschlag kann
L,Freihand" bedeutet, dass Sie Ihre Hande zum Stutzen verwenden  gas Werkstiick mit hoher Geschwindigkeit auf jeden

oder fuhren Sie das Werkstlick, anstelle eines Parallelanschlags oder  zy treiben, der vor und in einer Linie mit der Sage steht
Gehrungsanschlag. Freihandségen fiihrt zu blade .

Fehlausrichtung, Verklemmen und Ruckschlag.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

-5-



Machine Translated by Google

Sicherheitshinweise fiir Tischkreissagen

Greifen Sie niemals tiber oder hinter das Sageblatt

zum Ziehen oder Stitzen des Werkstiicks .

Es kann zu Kontakt mit dem Sageblatt oder zu einem Ruckschlag kommen.
Sie kdnnten mit den Fingern in das Séageblatt geraten.

Halten und driicken Sie niemals das Werkstiick, das
gegen das rotierende Sageblatt zu schneiden. Das zu schneidende
Werkstiick wird gegen das

Das Sageblatt wiirde klemmen und einen Riickschlag verursachen.

Richten Sie den Anschlag parallel zur Sage aus.
Sé&geblatt. Ein falsch ausgerichteter Anschlag klemmt das Werksttick
gegen das Sageblatt und verursacht einen Ruckschlag. Verwenden

Sie ein Federbrett, um das Werkstiick gegen den Tisch und
Anschlag zu fahren, wenn

Durchfiihren von nicht durchgehenden Schnitten wie
Falzen, Nuten oder Auftrennen von Schnitten .

Federbrett hilft, das Werkstiick zu kontrollieren
im Falle eines Ruckschlags.

Seien Sie besonders vorsichtig beim Schneiden in
blinde Bereiche von montierten Werkstiicken. Das hervorstehende

Sé&geblatt kann Gegenstande schneiden, die
Ruickschlag.

Stutzen Sie groRe Paneele, um das Risiko von
Séageblattklemmen und Riickschlag. Grof3e Scheibels

neigen dazu, unter ihrem eigenen Gewicht durchzuh&ngen. Stiitze(n)
muss unter allen Teilen des Paneels platziert werden

Uber die Tischplatte hinausragend.

Seien Sie besonders vorsichtig beim Schneiden eines Werkstiicks
das verdreht, verknotet, verzogen ist oder nicht

haben eine gerade Kante, um es mit einer Gehrung zu fuhren

oder entlang des Zauns. Ein verzogener, verknoteter oder

Das verdrehte Werkstiick ist instabil und verursacht eine Fehlausrichtung

des Schnitts mit dem Sageblatt, was zu einem Verklemmen fiihrt.
und Riickschlag.

Schneiden Sie niemals mehr als ein Werkstlck, gestapelt
vertikal oder horizontal. Das Sageblatt konnte
ein oder mehrere Stiicke aufheben und einen Riickschlag verursachen.

Beim Neustarten der S&ge mit Sageblatt im

das Werkstiick, zentrieren Sie das Séageblatt im Schnitt
dass die Sagezahne nicht in die

Material. Wenn das Séageblatt klemmt, kann es das Werksttick

anheben und beim Wiederanlauf der Sage einen Ruckschlag verursachen.
neu gestartet.

Halten Sie Sageblatter sauber, scharf und mit ausreichender
Schrankung. Verwenden Sie niemals verzogene Sageblatter oder
Klingen mit gerissenen oder abgebrochenen Zahnen. scharf

und richtig eingestellte Ségeblatter minimieren das Verklemmen,
Blockieren und den Riickschlag.

TISCHKREISSAGENBETRIEB
VORGEHENSWEISE WARNHINWEISE

Schalten Sie die Tischkreissége aus und trennen Sie den

Netzkabel beim Abnehmen der Tischeinlage, beim Wechseln des
Séageblattes oder bei Einstellungen am Spaltkeil,
Ruckschlagsicherung

oder Sageblattschutz und wenn die Maschine

unbeaufsichtigt gelassen werden. Vorsichtsmanahmen werden
Unfalle vermeiden.

Lassen Sie die Tischkreissége niemals unbeaufsichtigt laufen.
Schalten Sie es aus und lassen Sie das Werkzeug nicht stehen, bis es
kommt zum vélligen Stillstand. Eine unbeaufsichtigt laufende Séage
stellt eine unkontrollierte Gefahr dar.

Stellen Sie die Tischkreissége an einem gut beleuchteten und
ebenen Ort auf, an dem Sie guten Halt und Gleichgewicht haben.
Sie sollte an einem Ort aufgestellt werden, der gentigend Platz
bietet, um die Grof3e der Sage problemlos handhaben zu kénnen.
Ihr Werkstiick. Enge, dunkle Bereiche und unebene, rutschige Béden
sind eine Gefahr fiir Unfélle.

Reinigen und entfernen Sie regelméaiig Sagespane
unter dem Sé&getisch und/oder der Staubabsaugung

Gerat. Angesammelter Sagestaub ist brennbar und
kann sich selbst entziinden.
Die Tischkreissdge muss gesichert werden. Eine Tischkreisséage

Ein nicht ordnungsgeman gesichertes Gerét kann sich bewegen oder umkippen.

Entfernen Sie Werkzeuge, Holzreste usw. aus dem
Tisch, bevor die Tischsége eingeschaltet wird. Ablenkung oder

ein moglicher Stau kénnen geféhrlich sein.

Benutzen Sie immer S&geblatter der richtigen GréRe und
Form (Diamant oder rund) der Aufnahmebohrungen. Séageblatter,
die nicht zur Montage der Sége passen, laufen auf3ermittig, was zu

Leistungsverlust fihrt.
gegen

Verwenden Sie niemals beschéadigte oder falsche Sageblatter
Befestigungsmittel wie Flansche, Sageblattscheiben, Schrauben
oder Muttern. Diese Befestigungsmittel wurden speziell fur Ihre Sage
entwickelt, um einen sicheren Betrieb und optimale Leistung zu
gewabhrleisten.

Stellen Sie sich niemals auf die Tischkreissage. Benutzen Sie sie nicht als
eine Trittleiter. Es kann zu schweren Verletzungen kommen, wenn die
Wenn das Schneidwerkzeug verkippt wird oder wenn das Schneidwerkzeug
kontaktiert.

Stellen Sie sicher, dass das Sageblatt richtig installiert ist

in die richtige Richtung drehen. Nicht verwenden

Schleifscheiben, Drahtbiirsten oder Schleifscheiben an einer
Tischkreissage. UnsachgeméaRe Sageblattinstallation oder

Verwendung von Zubehér, das nicht empfohlen wird

kann zu schweren Verletzungen fithren.

BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF
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Zuséatzliche Sicherheitsregeln

MACHEN SIE IHRE WERKSTATT KINDERSICHER mit richtige Ausrichtung mit dem Sageblatt. Wenn Sie
Vorhangeschldssern, Hauptschaltern. Uberpriifen Sie dabei, ob der Parallelanschlag parallel zum Sageblatt

. . X ist. Passen Sie ihn wie angegeben an.
verwenden Sie nur empfohlenes Zubehor. verwenden Sie nur

Zubehér, das vom Hersteller empfohlen wird DENKEN SIE AN SICHERHEIT: Sicherheit ist eine Kombination

Ihr Modell. Anderes Zubehdr kann gefahrlich sein. aus gesundem Menschenverstand und Wachsamkeit des Bedieners

: . . ) bei der standigen Verwendung der Tischkreissage.
Verwenden Sie keine Klinge oder anderes Schneidwerkzeug

gekennzeichnet fiir eine Betriebsdrehzahl unter 5000

U/min Gefahr schwerer Verletzungen . AWARN Der Betrieb jeglicher Kraft
Beim Gebrauch des Werkzeugs kénnen

Stellen Sie sicher, dass die Klinge oder anderes Schneidwerkzeug, die Unler\egschelber]:remdkérper in die Augen geschleudert werden, was zu
und die Dornmutter richtig installiert sind. Referenz

o] &

Anweisungen zum Aus- und Einbau der Klinge. schweren Augenverletzungen fiihrs A WARNING
Schaden . Always tragen

Betreiben Sie die Sage niemals ohne den richtigen Schutzbrillen nach ANSI Z87.1

Einsatz. Stellen Sie sicher, dass der Tischeinsatz

buindig oder leicht unterhalb der Tischoberflache an der Vorderseite (auf der Verpackung angegeben) vor

und biindig bis knapp oberhalb der Riickseite des Einsatzes. dem Einschalten der Stromversorgung

. zul-Operation. i

Uberpriifen Sie die Tischsage vor jedem Gebrauch. P Wear Eye Protection

ein Teil Ihrer Sage fehlt, funktioniert nicht richtig oder Lesen Sie vor jedem

beschadigt oder kaputt ist (z. B. der Motor Gebrauch alle Warnhinweise an der Tischkreissage.

Schalter oder andere Bedienelemente, eine Sicherheitsvorrichtung X
) ) ! SICHERHEIT DES TISCHKREISSAGENSTANDERS
oder das Netzkabel), stellen Sie den Betrieb sofort ein .
) X . Anweisungen
bis das betreffende Teil repariert ist oder . .
ot Lesen Sie alle Anweisungen.
ersetzt. )
AWARN G alle aufgefiihrten Anweisungen befolgen
Mit Ihrer Sage kdnnen Sie Kunststoff- und Verbundwerkstoffe
(z. B. Hartfaserplatten) schneiden. Da diese jedoch normalerweise
recht hart und rutschig sind, kénnen sie einen Riickschlag nicht Montieren Sie die Teile vollstandig und ziehen Sie alle Befestigungselemente fest.

Die folgenden Hinweise kénnen zu schweren Personenschéden filhren.

verhindern. fur diesen Stander erforderlich. Denken Sie auch daran, den
Achten Sie deshalb besonders auf die folgenden Stander gelegentlich zu Gberprifen und sicherzustellen, dass er
richtige Einrichtung und Schneidverfahren zum Rippen. noch fest. Ein lockerer Stander ist instabil und kann sich verschieben
Stehen Sie nicht und erlauben Sie niemandem, in im Gebrauch und kann zu schweren Verletzungen fiihren.

mit einem moglichen Riickschlag. Seien Schalten Sie das Werkzeug aus und trennen Sie die

bevor Sie die Sdge am Stéander montieren. Ein unbeabsichtigter

Sie besonders vorsichtig, wenn die Schutzvorrichtung Start wahrend der Montage kann zu

zum Aufségen, Nuten, Falzen oder
Formgebung. Ersetzen Sie den Schutz, sobald dieser Vorgang
abgeschlossen ist. Stellen Sie vor dem Betrieb sicher, dass der gesamte
Das Gerat steht auf einer stabilen, flachen und ebenen Flache.

Verletzung .

Verwenden Sie eine Hilfsblende am Gehrungsanschlag, um die

- . . Wenn das Gerat instabil ist, kann es zu schweren Verletzungen kommen.
Stabilitat und Kontrolle zu erhéhen. Querschnittsvorgéange sind 9

bequemer und mit und es kippt.

gréRere Sicherheit, wenn eine zuséatzliche Holzverkleidungsplatte Stellen Sie sich niemals auf das Gerat oder den Stander und verwenden Sie es nicht als
an der Gehrungsanschlagslehre angebracht. Siehe ,Hilfsplanke des
Parallelanschlags®.

eine Leiter oder ein Geruist. Schwere Verletzungen kénnen

auftreten, wenn das Werkzeug gekippt wird oder das Schneidwerkzeug
Vermeiden Sie ungiinstige Bedienungen und Handpositionen, versehentlich bertihrt wird. Lagern Sie keine Materialien auf oder

bei denen ein plétzliches Zucken Finger oder Hande verletzen konnte.  in der Nahe des Werkzeugs, so dass es notwendig ist, darauf zu stehen

in das Sageblatt oder ein anderes Schneidwerkzeug einfahren. das Werkzeug oder dessen Stander, um sie zu erreichen.

Verwenden Sie nur Ersatzteile von VEVOR. Alle anderen Teile

Wenn das Sageblatt im Werkstiick steckenbleibt oder sich
kénnen eine Gefahr darstellen.

verklemmt, schalten Sie die Sage aus, ziehen Sie den Stecker
aus der Steckdose, entfernen Sie das Werkstlick vom Séageblatt und
Uberpriifen Sie, ob das Sageblatt parallel zur BEWAHREN SIE DIESE ANWEISUNGEN AUF

Tischschlitze oder Nuten und wenn der Spreizer in
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Motorspezifikationen und elektrische Anforderungen

Motorspezifikationen

Im Falle einer Stérung oder eines Ausfalls bietet die Erdung einen Pfad
mit geringstem Widerstand fur
Strom, um das Risiko eines Stromschlags zu verringern.

Dieses Werkzeug ist mit einem Elektrokabel ausgestattet, das
einen Erdungsleiter und einen Erdungsstecker. Der Stecker muss in
eine passende Steckdose gesteckt werden, die ordnungsgeman
installiert und geerdet ist.

Ubereinstimmung mit allen értlichen Vorschriften und Verordnungen.
Diese Sé&ge ist fur den Betrieb mit 120 V, 60 Hz Wechselstrom ausgelegt.
Vor dem AnschlieRen des Motors

Netzkabel an eine Stromquelle anschlieen, vergewissern Sie sich, dass das
Schalter in der Position ,OFF* ist und stellen Sie sicher, dass der
elektrischer Strom hat die gleichen Eigenschaften wie

das ist auf dem Typenschild der Tischkreissage eingestanzt.

Anschluss an eine Stromquelle
Diese Maschine muss wahrend des Betriebs geerdet sein, um
Schiitzen Sie den Bediener vor Stromschlagen.

Stecken Sie das Netzkabel in eine 120V-Steckdose mit ordnungsgemafer Erdung.
Steckdose mit 15-Ampere-Doppelsicherung

trage Sicherung oder Leistungsschalter.

Nicht alle Steckdosen sind ordnungsgeman geerdet. Wenn Sie nicht
Stellen Sie sicher, dass Ihre Steckdose, wie auf dieser Seite abgebildet,

ordnungsgemaf geerdet sein; lassen Sie es von einem qualifizierten
Elektriker.

AWARNUNG

auf den Stecker beim Einsetzen oder Entfernen des

Um einen elektrischen Schlag zu vermeiden,

Beriihren Sie nicht die Metallzinken

Stecker in die Steckdose stecken oder von ihr trennen.

AWARNUN

Stromschlag oder schwerer Schock, insbesondere bei Verwendung

Fehlerhafte Erdung
dieses Elektrowerkzeugs kann zu

in der Néhe von Metallrohren oder anderen Metall
Objekte. Wenn Sie einen Schock erleiden, kann lhre Reaktion

Ihre Hande, um das Werkzeug zu schlagen.

AWARNUN

sofort ersetzt werden, um einen Stromschlag oder Brand zu vermeiden

Wenn das Netzkabel abgenutzt, durchgeschnitten oder

beschadigt ist, lassen Sie es

Gefahr.

[
Ihr Gerét ist fur den Einsatz auf 120 i 0
volts und ist ausgestattet mit [a)
ein 3-adriges Kabel und E
Erdungsstecker, zugelassen von ﬂou
Underwriters

e

Laboratorien und der Canadian
Standards Association. Der

Erdleiter hat eine griine Ummantelung
und ist an einem Ende am Werkzeuggehause befestigt und

an den Erdungsstift im Anschlussstecker an der
anderes Ende.

Wenn die Steckdose, die Sie fur diesen Stromanschluss verwenden méchten,

tool ist vom zweizackigen Typ, NICHT ENTFERNEN
ODER ANDERN SIE DEN ERDUNGSSTIFT IN IRGENDEINER

Lassen Sie den Austausch durch einen qualifizierten Elektriker durchfiihren.
ZWElI-polige Steckdose mit ordnungsgemaf geerdetem
DRElIpolige Steckdose. Verwenden Sie keinen Adapter
Stecker .
UnsachgeméRer Anschluss der Geréateerdung
Leiter kann zu einem Stromschlagrisiko fiihren.
Leiter mit Isolierung mit einer Auf3enflache
das ist griin mit oder ohne gelbe Streifen ist die
Erdungsleiter des Geréats. Wenn eine Reparatur oder ein
Austausch des Stromkabels bzw. -steckers erforderlich ist,

schlielen Sie den Erdungsleiter des Gerats nicht an eine
stromfiihrende Klemme an.

Wenn Sie die Erdungsanweisungen nicht vollstéandig verstehen oder
Zweifel haben, ob das Werkzeug richtig funktioniert, wenden Sie sich
an einen qualifizierten Elektriker oder an das Servicepersonal.

ist ordnungsgeman geerdet.

Verlangerungskabel

S WARNUNG

Kabel konnen einen

Ersetzen Sie beschéadigte Kabel umgehend.
| Die Verwendung von beschéadigten

oder einen

AWARNUN Verwenden Sie immer die richtige Erweiterung
Verwenden Sie nur 3-adrige

Verlangerungskabel mit 3-poligem Erdungsstecker.

Stecker und 3-polige Steckdosen, die die
Wenn ein Verlangerungskabel erforderlich ist,

Es sollten Kabel mit ausreichend gro3en Leitern verwendet werden.
wird verwendet, um tbermé&Rigen Spannungsabfall, Verlust von
Leistung oder Uberhitzung. Die Tabelle zeigt die richtigen
GrofRe zu verwenden, abhangig von der Kabellange und der Stromstérke
des Werkzeugs. Im Zweifelsfall verwenden Sie
die nachst schwerere Stérke. Verwenden Sie immer U.L. und cSA.
Aufgelistete Verlangerungskabel.

EMPFOHLENE GROSSEN FUR VERLANGERUNGSKABEL

120-Volt-Wechselstromwerkzeuge

KabelgréBe in AWG DrahtgrofRen in mm2
Ampere Kabellange in FuR Kabellange in Metern
Bewertungen
25 50 100 150 15 30|60 120
3-6 181616 140,750,751,525
6-8 181614 12(0,751,02,54,0
8-10 181614120,751,02,54,0
10-12 161614121,02,54,014 12 _
12-16 = = = =

HINWEIS: Je kleiner die Gauge-Nummer, desto schwerer
das Kabel.
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Symbole

Sicherheitssymbole
Der Zweck von Sicherheitssymbolen besteht darin, Sie auf mégliche Gefahren aufmerksam zu machen. Die Sicherheitssymbole
und die dazugehdérigen Erlauterungen verdienen lhre aufmerksame Aufmerksamkeit und Ihr Versténdnis. Die symbolischen
Warnungen allein beseitigen keine Gefahr. Die Anweisungen und Warnungen, die sie enthalten, sind
kein Ersatz fur entsprechende Unfallverhiitungsmanahmen.

I YWY/N=IN Lesen Sie unbedingt alle Sicherheitshinweise in dieser Bedienungsanleitung.

Handbuch, einschlieBlich aller Sicherheitswarnsymbole wie , GEFAHR",

+WARNUNG" und ,, VORSICHT", bevor Sie dieses Werkzeug verwenden. Wenn Sie nicht alle Anweisungen befolgen,
Die unten aufgeftihrten MaBnahmen kénnen zu Stromschlagen, Branden und/oder schweren Verletzungen fuhren.

Die Definitionen unten beschreiben den Schweregrad fiir jedes Signalwort. Bitte lesen Sie das Handbuch und

Achten Sie auf diese Symbole.

mogliche Verletzungen oder Tod.

Dies ist das Sicherheitswarnsymbol. Es wird verwendet, um Sie auf mégliche personliche
Verletzungsgefahr. Beachten Sie alle Sicherheitshinweise, die diesem Symbol folgen, um
A ‘

- GEFAHR weist auf eine gefahrliche Situation hin, die, wenn sie nicht vermieden wird, zu Folgendem fiihrt:
G EFA H - i ——

g WARN U NG WARNUNG weist auf eine gefahrliche Situation hin, die, wenn sie nicht vermieden wird,
Dies kann zum Tod oder zu schweren Verletzungen fiihren.

g VORSICH VORSICHT weist in Verbindung mit dem Sicherheitswarnsymbol auf eine Gefahrensituation hin, die,
wenn sie nicht vermieden wird, zu leichten oder mittelschweren Verletzungen fiihrt.

Schadensverhitung und Informationsmeldungen

Diese informieren den Benutzer tber wichtige Informationen und/oder Anweisungen, die zu Geréte- oder
andere Sachschaden, wenn sie nicht befolgt werden. Jedem Hinweis geht das Wort ,HINWEIS" voraus, wie im folgenden Beispiel:
HINWEIS: Bei Nichtbefolgen

dieser Anweisungen kénnen Geréate- und/oder Sachschaden auftreten.

Der Betrieb von Elektrowerkzeugen kann zu
Fremdkdrper in die Augen gescr?leudert werden, was
kann zu schweren Augenschaden fihren. Vor dem Einschalten des Netzsteckers
Tragen Sie wéhrend des Betriebs immer eine Schutzbrille oder eine Schutzbrille mit Seitenschutz.
und bei Bedarf einen Vollgesichtsschutz. Wir empfehlen einen Weitsichtschutz.
Maske zum Tragen Uber einer Brille oder einer Standard-Schutzbrille mit seitlichem
Schutzschilde. Verwenden Sie immer einen Augenschutz, der mit der ANSI-Norm tbereinstimmt.
787.1.
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Symbole

WICHTIG: Einige der folgenden Symbole kénnen auf Ihrem Werkzeug verwendet werden. Bitte studieren Sie sie und
Lernen Sie ihre Bedeutung kennen. Die richtige Interpretation dieser Symbole ermdglicht Ihnen eine bessere Bedienung des Werkzeugs.

und sicherer.

Symbol Name BezeichnunglErlauterung
\ Stimmen Reisen (Potenzial)
A Ampere aktuell
Hz Hertz Frequenz (Zyklen pro Sekunde)
In Watt Leistung
kg Kilogramm Gewicht
Min Minuten Zeit
s Sekunden Zeit
we Wattstunden Batteriekapazitat
Ah Amperestunden Batteriekapazitat
y Durchmesser GroRe von Bohrern, Schleifscheiben usw.
no Keine Ladegeschwindigkeit Drehzahl, im Leerlauf
N Nenndrehzahl Maximal erreichbare Geschwindigkeit
/mi Revolutionen oder Gegenbewegungen | Umdrehungen, Hilbe, Oberflachengeschwindigkeit,
...Imin - ’
pro Minute Umlaufbahnen usw. pro Minute
0 Aus-Stellung Null Geschwindigkeit, Null Drehmoment...
=> Pfeil Aktion in Pfeilrichtung
v Wechselstrom Art oder Charakteristik des Stroms
"'y Gleichstrom Art oder Charakteristik des Stroms
@ Symbol fiir Verletzungsgefahr Nicht in das laufende Sageblatt greifen.
. Symbol ,Handbuch lesen*. Ermahnt den Benutzer, das Handbuch zu lesen
. Tragen Sie immer eine Schutzbrille oder einen Schutzhelm.
o'y Augenschutz tragen Symbol mit Seitenschutz und Gesichtsschutz bei
Bedienung dieses Produkts.
@ eine Maske tragen Empfehlung fir den Bediener zum Tragen
Staubmaske.
Empfehlung fir den Bediener zum Tragen
Gehorschutz tragen .
Gehorschutz .

-10 -
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Symbole (Zertifizierungsinformationen)

WICHTIG: Einige der folgenden Symbole fiir Zertifizierungsinformationen kénnen auf lhrem
auch. Bitte studieren Sie sie und lernen Sie ihre Bedeutung. Die richtige Interpretation dieser Symbole ermoglicht
Sie konnen das Werkzeug besser und sicherer bedienen.

Symbol BezeichnunglErlauterung

@ Dieses Symbol zeigt an, dass dieses Werkzeug bei Underwriters Laboratories gelistet ist.

]
“ Dieses Symbol zeigt an, dass dieses Gerat von Underwritern anerkannt wird.
Laboratorien .

Dieses Symbol zeigt an, dass dieses Produkt von Underwriters Laboratories gelistet ist.
c us nach US-amerikanischen und kanadischen Standards.

-11 -
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Glossar

DORN: Der Schaft, auf dem ein Schneidwerkzeug befestigt ist
montiert.

BARRIER GUARD: Eine Baugruppe bestehend aus

der Montagegabel undzwei Seitenbarrieren. Diese

Die Baugruppe soll eine physische Barriere zwischen dem
Bediener und der rotierenden Séage bilden.

blade .

ABGESCHRAGT: Schréager Winkel zur Tischoberflache.

CROSSCUT: Ein Schneide- oder Formgebungsvorgang
Uber die Breite des Werkstiicks, Schneiden

das Werksttick auf I-Lange .

DADO: Ein nicht durchgehender Schnitt, der eine

eine quadratische Kerbe oder Mulde im Werkstiick.
FEATHE RBOARD: Ein Gerét, das

Hilft beim Fuhren von Werkstlicken beim Langsschneiden
Betrieb durch Halten des Werkstuicks in

Kontakt mit dem Parallelanschlag. Es hilft auch

um einen Riickschlag zu verhindern .

FREIHAND: Durchfiihren eines Schnitts ohne Anschlag,

FORMEN: Ein nicht durchgehender Schnitt, der
eine spezielle Form im Werkstiick; wird zum Verbinden oder

Dekorieren verwendet.

NICHT DURCHGEHENDES SAGEN: Jeder Schneidvorgang,
bei dem das Sé&geblatt nicht durch das Sageblatt hindurchgeht.
das Werkstiick (z . B . Dado, Rabbet).

PARALLEL: Position des Parallelanschlags gleich

Abstand an jedem Punkt zur Seitenflache des
Sageblatt.

SENKRECHT: 90° (rechter Winkel) Schnittpunkt oder

Lage der Vertikalen und Horizontalen

Ebenen wie die Position des Séageblattes

(vertikal) zur Tischoberflache (horizontal).

PUSH BLOCK: Ein Gerat zum Rei3en von

Operationen, die zu eng gefasst sind, um die Nutzung eines
Schiebestock. Verwenden Sie einen Schiebestock fiir Rissbreiten
Weniger als 2 Zoll.

SCHIEBESTAB: Ein Gerat, das verwendet wird, um

das Werkstiick bei schmalen

Langsschnittvorgéangen durch die Sage zu fiihren und das

Gehrungsanschlag, Vorrichtung, Niederhalter oder andere geeignetealten Sie die Hande des Bedieners weit vom Sageblatt

Vorrichtung zur Verhinderung des Verdrehens des Werkstiicks
wahrend des Schnitts und kann ein Sicherheitsrisiko darstellen.
GUMMI: Ein klebriger, harzbasierter Riickstand aus Holz
Produkte. Nach dem Ausharten nennt man es

als ,HARZ" bezeichnet.

FERSE: Fehlausrichtung der Klinge, die verursacht

die hintere oder auf3ere Seite des Blattes mit dem

die Schnittflache des Werkstlickes. Dies kann zu

Rickschlag, Blockieren, tiberméaRige Krafteinwirkung,

des Werkstiickes oder Splittern. Im Allgemeinen, heel

fuhrt zu einer schlechten Schnittqualitat und kann ein Sicherheitsrisiko darstellen.

Gefahr.

KERF: Der Raum im Werkstiick, in dem die
Material wurde mit der Klinge entfernt.
KICKBACK: Ein unkontrolliertes Greifen und
Rickwurf des Werkstiickes nach vorne

der Sage wahrend eines Langsschnittvorgangs.
VORSPRUNG: Das Ende des Werkstiicks

die wéhrend eines AufreiBvorgangs

zuerst in das Schneidewerkzeug.

entfernt. Verwenden Sie den Schiebestock fiir Schnittbreiten unter 6
Zoll und mehr als 2 Zoll.

FALZ: Eine Kerbe in der Kante eines Werkstticks.

Wird auch als Kantennut bezeichnet.

Umdrehungen pro Minute (U/min): Die

Anzahl der Umdrehungen, die ein sich drehender Gegenstand vollfiihrt
in einer Minute.

RIPPEN: Ein Schneidvorgang entlang der Lange

des Werkstiicks, indem das Werkstiick auf Breite geschnitten wird.
Spaltkeil oder Streuer: Ein Gerat, das

halt den Schnitt des Werkstiicks offen, wéahrend die

Material wird geschnitten. Dies minimiert das Potenzial von
Das Werkstlck klemmt am Sageblatt.

Klingenschutz: Besteht aus 2 Komponenten:
Spaltkeil/Spalter und Hauptschutz.

DURCHSAGEN: Jeder Schneidvorgang
wo die Klinge durch das Werkstuick verlauft.

WERKSTUCK: Das Werkstiick, an dem die
Die Oberflachen von
eines Werkstiickes werden ublicherweise bezeichnet als

Flachen, Enden und Kanten.
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Lernen Sie Ihre Tischkreissdge kennen

1. EIN-/AUS-SCHALTER

Der Schalter verfiigt tiber eine Offnung fiir den Einsatz mit

ein Vorhér )Ss, um ein igtes Starten zu verhindern.

2. Hohenverstellungsrad
Hebt oder senkt das Blatt.
Neigen Sie die Klinge um 0 bis 45 Grad.
3. Klingenwinkelverriegelungsgriff
Fixiert die Klinge im gewtinschten Fasenwinkel.

4. SCHIEBESTOCK & LAGERUNG

Ermdglicht Ihnen, kleinere Werkstticke mit einem
héheren MaR an Sicherheit zu zertrennen.

5. SCHIENE
Bewegen Sie den Zaun in die gewiinschte Position.

6. SCHIENENVERRIEGELUNGSGRIFF
Ermoglicht das Verriegeln des Zauns an der gewiinschten
Entfernungen.

7. Parallelzaun

bietet eine zusatzliche Unterstiitzung. Sicher
Befestigung an Schienen mit Verriegelungslaschen
beide Enden.

8. ARBEITSUNTERSTUTZUNGIZUSATZZAUN
bietet Halt fur breitere Werkstiicke beim
Verlangerung des Zauns ber den Tisch hinaus

9. Klingenschutz

Besteht aus zwei Hauptelementen: Spaltkeil
und Barriereschutzgerét.

12 B ® © 6 8 £,

10. TISCHEINLAGE
Abnehmbar zum Entfernen oder Installieren einer Klinge
oder andere Schneidwerkzeuge.

11. Gehrungsanschlag

Kopf kann in der gewiinschten Position arretiert werden

fur Kapp- oder Gehrungsschnitte durch Anziehen der
Verriegelungsknopf. IMMER SICHER VERRIEGELN

BEI GEBRAUCH .
12. TABELLE
bietet eine groRe Arbeitsflache fur
stiitzen Sie das Werkstiick ab.
13. Kabelaufwicklung
Erméglicht lhnen, das Kabel einfach zu sichern, sodass es
beim Transport oder bei der Lagerung nicht im Weg
14. Staubanschluss fir PortlVakuum
Entfernbar, um Holzstiicke zu entfernen
drinnen gefangen.
15. INBUSSCHLUSSEL & AUFBEWAHRUNG
Sechskantschliissel zum Einstellen des Spaltkeils/

Splitter und verschiedene Sechskantkopfe an der Sage
16. GRIFF

Speziell auf Ergonomie ausgelegt

und eine einfache Handhabung.
17. EIN-/AUS-RESET

Wird zum Schutz des Resets nach einem Stromausfall verwendet.
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Auspacken und Inhalt prifen

_ Um Verletzungen durch
erwarteter Start oder elektrische
StéBe beim Auspacken und Aufstellen vermeiden,
Stecken Sie das Netzkabel nicht in eine Stromquelle

Stromversorgung. Dieses Kabel muss ausgesteckt bleiben,

wenn Sie das Gerat montieren oder Einstellungen vornehmen.
zur Tischkreissage mit Untergestell.

Trennen Sie alle Teile vom Verpackungsmaterial
und vergleichen Sie jedes mit der Abbildung und

die Liste der losen Teile, um sicherzustellen, dass alle
Gegenstande werden bericksichtigt, bevor sie entsorgt werden
Verpackungsmaterial (Abb . 3) .

Sollten Teile fehlen,
AWARNUN g Versuchen Sie nicht, das
Tischsége, stecken Sie das Netzkabel ein oder schalten Sie

einschalten, bis die fehlenden Teile beschafft sind
und sind korrekt installiert.

TABELLE DER LOSE TEILE
ARTIKEL BESCHREIBUNG MENGE |

1 Tischkreissage 1
2 Staubabscheider-Kniestiick 1
3 RIP-Zaun 1
4 Hilfszaun 1

5 Klingenschutz 1

6 Gehrungsanschlag 1

7 Schiebestock 1
8 Handbuch 1

KABELBINDER ENTFERNEN UND
STYROPORBLOCK

(Wird nur fir Versandzwecke verwendet)
Stellen Sie den Tisch auf den Boden und positionieren Sie den
Kabelbinder zur Verankerung der Motor-/Klingeneinheit
zur Basis. Mit einer Schere oder einem Seitenschneider
und entfernen Sie den Kabelbinder (Abb. 4).

-14 -



Machine Translated by Google

Montage

Anbringen des Klingenschutzes

ARNUNG K Verletzungen zu vermeiden,

immer den Stecker ziehen
von der Stromquelle, bevor Sie das Geréat anschlieBen oder
Entfernen des Klingenschutzes.

POSITIONIERUNG DES SPALTKEILS

1. Entfernen Sie den Tischeinsatz mit dem Fingerloch. 2.
Heben Sie die Klinge so hoch wie méglich an und stellen Sie sie
senkrecht zur Tabelle (0 ° auf der Fasenskala)

(Abb . 5) .

3. Den Spaltkeil-Entriegelungshebel im Uhrzeigersinn
drehen, so dass er nach oben zeigt Release Lever

Abb. 5). 4. Den Spaltkeil in Richtung Entriegelungshebel ziehen, "

( ) p ¢] {¢] g Pin
Losen Sie es von den Stiften. -

5. Schieben Sie den Spaltkeil in die hchste Position, so dass er / @

o ) . ) = | Dl

sich direkt Gber der Mitte des Sageblattes befindet.

(Abb . 6) .

6. Die Locher im Spaltkeil mit den Stiften ausrichten und

Den Entriegelungshebel durch Drehen gegen den Uhrzeigersinn
verriegeln. Den Spaltkeil driicken/ziehen, um zu prifen,

dass es an seiner Stelle arretiert ist (Abb. 6).

7 . Tauschen Sie den Tableinsatz aus (Abb. 7).

Button FingerHole  Tapie Insert
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Montage
BEFESTIGEN DER SCHUTZEINHEIT Montieren Sie die Stecken Sie den Saugschlauch auf den Saugadapter und

Ségeblattschutzeinheit (A) zusammen mit der Schraube (B) auf den Ansc_hlussstytzgn des SégeblanSChuues

dem Spaltkeil (c), so dass die Schraube fest im Schiitz des Spaltkeils (A). SchlieRBen Sie einen geeigneten Spanfanger

(c) sitzt. Uberpriifen Sie, ob die Schutzeinheit sicher befestigt ist. am Saugadapter an.
Die Demontage erfolgt in umgekehrter Reihenfolge.
Achtung! Vor Beginn des S&gevorgangs muss der
Séageblattschutz (A) auf das Werkstiick

Die Schraube (B) nicht zu fest anziehen, der abgesenkt werden.

Séageblattschutz (A) muss sich frei bewegen konnen.
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Montage

Aus- und Einbau
VON DER KLINGE

WARN

Einstellung oder Reparatur durchfiihren

um mégliche Verletzungen zu vermeiden.

Ziehen Sie den Stecker aus der
Stromquelle, bevor Sie eine Montage,

VERWENDUNG DER RICHTIGEN KLINGE
WICHTIG: Das mitgelieferte Sageblatt
tool hat einen Durchmesser von 10 Zoll. Beim Blick
Wahlen Sie fiir ein Ersatzblatt eines aus, dessen Abmessungen
denen des Originalblatts nahe kommen. Diese Informationen
darf nicht auf der Verpackung des Produkts aufgedruckt sein.
nicht, priifen Sie den Katalog oder die Website des Herstellers.
VEVOR bietet professionelle Ségeblétter in Premiumqualitat, die
den Anforderungen fiir
dieses auch. Sie mussen ein Sageblatt mit einer Schnittbreite wahlen
von .092" oder mehr und einer Plattendicke (Kérperdicke)
.088" oder weniger (Abb. 10).

0,090 Spaltkeil

»
MUSS 0,092" SEIN r— KERBENBREITE

ODER MEHR “
\ {
\ \/ (" SAGEBLATTZAHNE
ALS .071" PLATTE
MUSS WENIGER SEIN __, < KLINGENKORPER

Reduzieren das Verletzungsrisiko
AWARN UNQ nicht verwendegxtra diinne Schnittsége
Klingen. Der Schnitt der Klinge muss breiter sein als
.092." Sageblatter mit extra diinner Schnittfuge (weniger als .092")
kann dazu fiihren, dass das Werkstiick beim Schneiden am Spaltkeil/
Spaltmesser hangen bleibt. Es wird empfohlen,

dass der Schnitt des Ersatzblattes, das bei diesem verwendet wird,

Die Sage sollte 0,092 Zoll oder mehr betragen.

Um das Verletzungsrisiko zu verringern
AWARNUN g Verwenden Sie keine Sageblatter
mit dicker Grundplatte. Wenn die Ersatzsage
Die Plattendicke des Blattes ist gréf3er als .071",
Spaltkeil/Spaltmesser eignet sich nicht richtig als

Hilfe zur Reduzierung des Rickschlags. Die Ersatzklinge

Die Plattendicke muss weniger als 0,071 Zoll betragen.

AWARN Um das Verletzungsrisiko zu verringern
Verwenden Sie keine Klingendampfer

, »Stabilisatoren“ oder , Versteifungsmanschetten“ an beiden
Seiten einer Ersatzklinge. Diese sind Metall

Platten, die an den Seiten des Ségeblattes positioniert sind, um
Reduzieren Sie die Durchbiegung, die bei der Verwendung von diinnen
Sageblatter. Die Verwendung dieser Vorrichtungen auf beiden Seiten
verhindert, dass das S&geblatt richtig mit dem Spaltkeil/Spalteisen
ausgerichtet ist, was das Werkstiick beim Schneiden verklemmen
kann. Eine ,Stabilisator“-Platte

kann nur an der AuRenseite einer diinnen

Ersatzklinge. Diese Platten werden bei der mitgelieferten Klinge nicht
benétigt.

Klingenwechsel

HINWEIS: Entfernen Sie iiberschiissiges Ol vor dem
installierull .

l

Button

Finger Hole Table Insert

1. Um das Verletzungsrisiko zu verringern, verwenden Sie das richtige Messer!
2. Das Hohenrad im Uhrzeigersinn drehen, bis die Klinge

so hoch wie méglich.
3. Tischeinsatz entnehmen.

4. Stecken Sie den Sechskantschliissel mit offenem Kopf auf die Welle

Welle. Halten Sie den ersten

Schraubenschliissel fest und losen Sie die Wellenmutter gegen den Uhrzeigersinn

mit dem Ringkopf-Sechskantschlissel.

5.Entfernen Sie die Wellenmutter und die auRere Unterlegscheibe.
Die Klinge kann nun entfernt oder installiert werden

indem Sie es auf die Wellenwelle schieben oder von ihr abnehmen.

6.Montieren Sie die innere Scheibe, das neue Sageblatt, die aulere
Unterlegscheibe und Dornmutter wie gezeigt. (Abb. 14)

Stellen Sie sicher, dass die ZAHNE DER KLINGE
ZEIGEN NACH UNTEN AUF DIE

VORNE VOM TISCH.
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Montage

7. Halten Sie die Welle mit dem Sechskantschlissel
fest und verwenden Sie den Ringkopf

Inbusschlissel zum sicheren Anziehen der Wellenmutter
im Uhrzeigersinn. (Abb. 13)

8. Installierbarer Einsatz.

HINWEIS: Der Aufdruck auf verschiedenen Sageblattern
Blades ist nicht immer auf der gleichen Seite.

.Um Verletzungen durch ein weggeschleudertes Werkstiick zu vermeiden,
Klingenteil oder Klingenkontakt, betreiben Sie niemals die
Sé&ge ohne den richtigen Einsatz verwenden.
den Tischeinsatz beim Ségen. Verwenden Sie den Nutfraser
Einsatz bei Verwendung eines Nutfrasers.

VERWENDUNG VON HARTMETALLBESCHICHTETEN SAGEBLATTERN
Gehen Sie mit Hartmetall-Sageblattern
vorsichtig um. Hartmetall ist sehr spréde und kann leicht

beschadigt. Seien Sie bei der Installation vorsichtig, verwenden Sie
oder lagern Sie die Sageblatter. Verwenden Sie keine Sageblatter mit

Hartmetallspitze, die verbogen sind oder verbogene Zahne haben, oder
Wenn die Klinge Risse hat, gebrochen ist oder
fehlende/lose Hartmetallspitzen. Nicht in Betrieb nehmen
eine hartmetallbestickte Klinge schneller als ihre
empfohlene Geschwindigkeit bei der Auswahl eines
Achten Sie beim Sageblatt darauf, dass es fiir tiber 5000 U/min ausgelegt ist.
Lesen, verstehen und befolgen Sie alle Warnungen
und die Anweisungen im Lieferumfang lhres
Séageblatter mit Hartmetallspitze.

BEFESTIGEN DES PARALLELANZUGS ZUR VERWENDUNG

1. Stellen Sie sicher, dass die Verriegelungshebel des Parallelanschlags
beide Seiten des Zauns sind im freigegebenen

2. Richten Sie die Parallelanschlaghalterung mit der Kerbe aus
an den vorderen und hinteren Schienen. Stellen Sie sicher, dass die

Hilfszaun wird auf der Klingenseite des
Hauptzaun in Gebrauchsposition, siehe Abb. 15.

3. Senken Sie den Zaun auf die Schienen und sichern Sie ihn

die Schlosshebel auf beiden Seiten des Zauns.

--18--
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Lagerung, Transport und Montage

TISCHKREISSAGE — GEKLAPPTE LAGERUNG:

Bei Nichtgebrauch kann die Tischsage aufrecht gelagert werden.

TRANSPORT VON TISCHKREISSAGEN
Heben Sie die Tischkreissdge am Tragegriff an, wobei die
Tischsage zum Bediener zeigt, und transportieren Sie sie dann

von einem Ort zum anderen.

MONTAGE DER TISCHKREISSAGE

Wenn die Tischkreisséage an einem festen Standort
verwendet werden soll, sollte sie sicher an einem festen

B. einem Stander oder einer Werkbank, mithilfe der vier
Befestigungslécher (Abb. 22).
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Anpassungen

EINSTELLUNG VON 0 UND 45 GRAD
Positive Stopps

Zur Vermeidung von Personenschéden

immer den Stecker ziehen

Trennen Sie das Gerat von der Stromquelle, wenn Sie Einstellungen

vornehmen.
1. Drehen Sie das Hohenverstellrad im Uhrzeigersinn und heben Sie
die Klinge auf ihre maximale Hohe (Abb. 23).
EINSTELLEN DES POSITIVEN 0-GRAD-ANSCHLAGS
. Den Klingenverriegelungsgriff I6sen und die
Erh6hung so weit wie maglich nach links;
Ziehen Sie den Klingenverriegelungsgriff fest (Abb. 23).
3. Mag Kombinationsquadrat (nicht enthalten)

auf dem Tisch mit einem Ende des Quadrats gegen
die Klinge wie gezeigt (Abb. 24) und tberprifen Sie,

prifen Sie, ob das Blatt im 90-Grad-Winkel zum Tisch steht.

Die Klinge steht nicht im 90-Grad-Winkel zum Tisch.
Losen Sie die Klingenneigung um 90 Grad

Grad Einstellschraube, loson 90 Grad

Ich halte die Kamera an und driicke das Elevationsrad
bis die Klinge im 90-Grad-Winkel zum Tisch steht.

. Ziehen Sie die Klinge leicht fest und drehen Sie sie
Fasenstoppnocken, bis er den Fasenstopp beriihrt
Gehéause, dann um 90 Grad festziehen
Einstellschraube .

5. Die Einstellschraube 16sen und den

Zeiger zur Anzeige von 0 Grad auf der Abschragung
Treppe.

EINSTELLEN DES POSITIVEN 45-GRAD-ANSCHLAGS

6. Den Klingenverriegelungsgriff [dsen und den
Hohenruder so weit wie mdglich nach rechts;

7. Den Handgriff des Winkelschleifers festziehen.

8. Einen Kombinationswinkel (nicht im Lieferumfang enthalten) ansetzen.
auf dem Tisch mit einem Ende des Quadrats
gegen die Klinge, wie gezeigt (Abb. 25), und
Uberpriifen Sie, ob die Klinge einen Winkel von 45 Grad zur
Wenn die Klinge nicht im 45-Grad-Winkel zur
Tisch, I6sen Sie die Klingenneigung mit dem
Handgriff, ldsen Sie die 45-Grad-Einstellschraube, I6sen
Sie den 45-Grad-Schrégenanschlag usw
Schieben Sie das Heberad, bis die Klinge 45
Grad zur Tabelle.

8 . Ziehen Sie die Klinge leicht fest und drehen Sie sie
45 Grad Schragstellung Stoppnocken bis er den
Gehéuse des Neigungsanschlags, dann die 45-Grad-
Einstellschraube festziehen.

Nocken ——

e

Schrauben

1 Zeiger

—— Pointer
Screh

450-Befehl

Stoppkamera
900-Befehl

Stoppkamer

Hohenrad

Schlossgriff

Nocken
Schrauben
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Anpassungen

EINSTELLEN DER KLINGE PARALLEL ZU
Die Gehrungsanschlagschlitze

Das Ségeblatt wurde parallel zur Gehrung eingestellt
Messstébchen im Werk. Um sicherzustellen,

prazise Schnitte und verhindern Ruickschlage.

Die Einstellung muss Uberpriift werden. Wenn die Einstellung

erforderlich ist, befolgen Sie die nachstehenden Schritte.

Zur Vermeidung von Personenschaden
AWARNUNGS gvon
immer den Stecker ziehen
Trennen Sie das Gerét von der Stromquelle, bevor Sie

Anpassungen.

1. Drehen Sie das Hohenrad und heben Sie das Messer so hoch wie méglich

wie es geht. 2.

Waéhlen Sie einen Punkt auf dem Korper des Sageblatts

das bei der Anzeige des Blattes nach links eingestellt ist
von der Vorderseite der Sége, und markiere mit einem Bleistift
(Abb. 26).

3. Legen Sie die Basis eines Kombinationsquadrats

(nicht im Lieferumfang enthalten) gegen den Rand des

Stellen Sie die Gehrt ition ein und Sie das Seitenlineal o
des Quadrats, so dass es die markierte

Punkt auf dem Korper des Ségeblattes an der

Riickseite des Tisches.

4. Drehen Sie die Klinge und tberprifen Sie die markierte Vordeye Schraube

Spitze des Sageblattes an der Vorderseite des Tisches

(Abb. 26).

5. Wenn die Vorder- und RiickseitenmaRe, wie in Abbildung 26
dargestellt, nicht identisch sind, identifizieren Sie die Seite mit
die Lucke. Verwenden Sie den mit der Sage mitgelieferten
Inbusschliissel, um die fiinf Ausrichtungsbolzen zu l6sen,
auf der Seite mit der Liicke. Es gibt funf
Ausrichtungsbolzen befinden sich unter der Vorder- und
Riickseite der Tischplatte des Werkzeugs (Abb. 27 und 28).
Bewegen Sie vorsichtig das Fahrgestell mit der Sage
Sé&geblatt, bis es parallel zur Gehrungsséage steht, und ziehen
Sie die fuinf Schrauben fest an. Wenn das

Der Parallelismus ist immer noch nicht da, ich habe alle fiinf Bolzen gelost und

wiederholen .

Hintere Schraube
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Anpassungen

Parallelanschlag ausrichten

AwrrRNUNG Um Verletzungen zu vermeiden,
den Stecker ziehen
Trennen Sie das Geréat von der Stromquelle, bevor Sie
Anpassungen.

Der Parallelanschlag muss parallel zur

Ségeblatt, um einen RUCKSCHLAG zu verhindern, wenn « ¢>

Langsschneiden. Achten Sie beim Verschieben des Parallelanschlags darauf,
Entriegeln und verriegeln Sie den Zaun mit dem Schienenschloss.

Handgriff und verwenden Sie den vorderen Schienenknopf, um die
Anschlagposition. HINWEIS: Die Klinge muss

parallel zu den Gehrungsanschlagsschlitzen (siehe
4Einstellen der Blade Parallel auf den Gehrungsanschlag
Slots*) und senkrecht zur Tabelle vor

Fahren Sie mit der Ausrichtung des Parallelanschlags fort.
Um Personenschaden zu vermeiden
Stellen Sie immer sicher, dass die
Der Parallelanschlag wird vor dem Ausfiihren von Langsschnitten gesperrt.
1. Heben Sie beide Schutzplanken in die obere Sperrposition.
(Abb. 29) .
2. Drehen Sie das Hohenrad und heben Sie die Klinge an
so hoch wie mdglich.

3. Richten Sie das Sageblatt geman
Anleitung: Klingenparallel einstellen

ZU DEN SCHLITZEN DES GEHRUNGSANZEIGERS.

4. EINSTELLEN DES PARALLELEN ANSCHLAGS
DIE KLINGE .

5. Sichern Sie die Verriegelungshebel auf beiden Seiten des
Zaun .

-22 -



Machine Translated by Google

Anpassungen

EINSTELLEN DES TISCHEINSATZES

Der Tischeinlegesitz verfiigt Uber vier (4) Einstellmoglichkeiten
Schrauben zur Hohenverstellung des Tischeinschubs
(Abb. 37) . Mir geféllt der Einsatz auf der Lasche. Geféllt mir

Richtschnur (z. B. das Metalllineal eines Kombinationswinkels) tiber

die Tischplatte und stecken Sie

Wenn eine Anpassung erforderlich ist, verwenden Sie einen 4-mm-Flach

Kopfschraubendreher zum Drehen jeder Stellschraube nach oben
nach unten. Der Einsatz sollte knapp unterhalb der

Tisch vorne und etwas iber dem Tisch an der
zurlick .

oder

Grundlegende Bedienung einer Tischkreissage

SICHERHEITS-NETZSCHALTER

HINWEIS: Diese Tischkreissage verfugt tiber eine Sicherheitsfunktion
das hilft, ein unbeabsichtigtes Starten zu verhindern.

Wenn die Stromzufuhr zur Sage unterbrochen wird, schaltet das Werkzeug
den Aus-Modus . Sobald die Stromversorgung wiederhergestellt ist,
auchl muss wieder eingeschaltet werden.

So schalten Sie die S&ge ein: Driicken Sie die griine
-Taste (Abb . 39) .
So schalten Sie die Sage aus: Driicken Sie das rote Paddel
(der den roten Ausschalter driickt
darunter) (Abb . 39) .

RESET-TASTE ( POWER RESET)

Green
Button

Red
Paddle
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Diese Sage wird mit einer tber lo Anzeige geliefert
Reset-Taste Uber | Wenn der Sagemotor

lo bietet eine Sicherheit

Mechanismus stoppt den Motor

automatisch a IlY wegen Motoriberlastung

loa ding oder lo w vo Theater.

Um eine Uberlastung des Motors zu verhindern, ,

Motor belasten oder Spannung priifen.
Lassen Sie den Motor abkihlen und drijcken Sie dann

Driicken Sie die Reset-Taste und starten Sie die S&ge neu.
Wenn das

Sé&ge startet nicht neu warten

zusétzlich a | 5 Minuten vor dem Neustart.
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Grundlegende Bedienung einer Tischkreissage

VERWENDUNG DES SAGEBLATTSCHUTZES HINWEIS: Um den Hauptschutz bei einer Neupositionierung

Der Blade Guard wurde entwickelt fiir optimal zu sichern, stellen Sie das Sageblatt in die niedrigste Position.

Modularitat, die die Verwendung mehrerer Kombinationen der Halt den Schutz fest auf der Tischoberflache und verhindert
beiden Hauptkomponenten erméglicht y 1) Schaden durch Schwingen des Schutzes.
Spaltkeil / Splitter, 2) Hauptschutz, (Abb. 41). Zusatzlich kann der wahrend des Umzugs. ~
Spaltkeil
quicklY auf drei Positionen einstellbar, je nach
auf die Anwendungsanforderung: Durchschnitt KLINGENSCHRAGUNGSSTEUERUNG

(hoch), rucht durchgehender Schnitt (Mltte) und Nut Losen Sie den Winkelverriegelungsgriff des Sageblattes
(lowestlichy . Jeder Blade Guard, der sein muss
entfernt werden, um einen Schnitt abzuschlieBen solite im Uhrzeigersinn (Abb. 43), das Hohenverstellrad

sofort wieder installiert werden, wenn fertig. Siehe ,Anbringen des  bis der Zeiger den gewiinschten Winkel erreicht hat und

Blade-Schutzes® fiir detaillierte Ziehen Sie die Klingenverriegelung per Hand im Uhrzeigersinn fest.
Installationsanweisungen. Denken Sie immer daran, dass
Die beste Unfallverhiitung ist der Bediener, Abb.4

Einsatz von gesundem Menschenverstand und Wachsamkeit zu jeder Zeit

beim Einsatz der Tischkreisséage.

;&f%—’ \ &R
© i ©® i
\WJ KW%:
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ARBEITSHILFEN

Abb.44 Werkstlick 314

Bevor Sie mit lhrer Sage Holz schneiden, studieren Sie alle Ende
die ,Grundlegende Séageoperationen“. S

Beachten Sie, dass es fir einige der Schnitte erforderlich ist,

( 45°
. . " . M jivay Kerbe
notwendig, bestimmte Geréate zu verwenden, ,Arbeitshelfer*,
Wie der Schiebestock, der Schiebeblock und der Hilfszaun, die nN A

114
Sie selbst herstellen kénnen. 14')‘1'1 - 15\|
Nachdem Sie einige Probeschnitte gemacht haben, 1l \(
diese ,Helfer", bevor Sie ein Projekt starten.
zuerst den ,Schiebestock”. (Ein Schiebestock ist im Lieferumfang enthalten
Die) .
Abb.44
SCHIEBESTOCK UND SCHIEBEBLOCK
> 4-314 |«

Machen Sie den Schiebestock aus einem Stiick 1x2 wie gezeigt
(Abb. 44).

Bauen Sie den Schubblock aus 3/8" Sperrholzstticken
A und 3/4" Hartholz B (Abb. 45).

Das kleine Stiick Holz, 1/2" x 3/8" x 2-1/2", sollte auf das Sperrholz
geklebt werden... NICHT

Verwenden Sie NAGEL. Dies verhindert, dass das Sageblatt stumpf - 518k
wird, falls Sie versehentlich in den Sto schneiden.
Block. iese Kanten

T . e . . mussen parallel sein
Positionieren Sie den Griff in der Mitte des Sperrholzes

und befestigen Sie es mit Kleber und Holzschrauben.

Verwenden Sie einen Schiebestock, wenn der Zaun 2 Zoll oder
mehr von der Klinge. Verwenden Sie einen Schubblock, wenn die
Der Betrieb ist zu eng, um die Verwendung eines Push-

Stick . Informationen zur richtigen Verwendung finden Sie unter ,Rippen“ und ,Bevell

Abschnitte zerreiBen.”
Der Schiebestock oder Block sollte an der Stelle verwendet werden,
der Hand des Benutzers, um das Material nur zwischen Anschlag

und Klinge zu fiihren.

Bei Verwendung eines Schiebestocks oder Schiebeblocks ist der hintere
Das Ende des Bretts muss rechtwinklig sein. Ein Schiebestock oder
Block gegen ein unebenes Ende kdnnte abrutschen oder schieben

die Arbeit vom Zaun weg.

HINWEIS: Alle MaRe in Zoll.

HERSTELLUNG EINES FEDERBRETT
Abbildung 46 zeigt die Abmessungen fiir die Herstellung eines
typisches Federbrett. Es sollte aus einem
gerades Stiick Holz, das frei von Asten oder

Risse. Die Schnittfugen sollten etwa 1/4 Zoll voneinander entfernt sein (Abb. 46).
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ei“n Si% beim Schneiden immer
Z un

beim Umgang mit Sageblattern.
VERWENDUNG DES PARALLELANZUGS

Langs- und Schréagschnitt, Nachschnitt und

FALZEN wird mit dem Parallelanschlag durchgefiihrt
zusammen mit dem Hilfszaun / Arbeits

UNTERSTUTZUNG, SCHIEBESTOCK ODER SCHIEBEBLOCK.

AWARNU e Ihrer eigenen Sicherheit immer
Beachten Sie die folgenden Sicherheitshinweise

Beachten Sie zusatzlich zu den Sicherheitshinweisen auf den

Seiten 3, 4, 5 und 6 weitere VorsichtsmaRBnahmen.

1. Fuhren Sie diese Schnitte niemals FREIHAND durch (ohne
den Parallelanschlag oder Hilfsgerate zu verwenden, falls

erforderlich), da das Sageblatt
im Schnitt verklemmen und einen RUCKSCHLAG verursachen.

2. Verriegeln Sie den Parallelanschlag immer sicher, wenn er in
verwenden
3. Entfernen Sie den Gehrungsanschlag vom Tisch bei

Vorgéange, bei denen der Parallelanschlag verwendet wird.

4. Stellen Sie sicher, dass der Séageblattschutz fir
alle durch Sageschnitte. Ersetzen Sie die
Wache SOFORT nach Abschluss der
Auftrennen, Falzen oder Nutenfrasen.

5. Lassen Sie die Klinge ca. 1/8" tiber die obere Oberflache des
Werkstiicks hinausragen. Eine zusétzliche Klingenfreilegung
erhoht die
Gefahrenpotential.

6. Stellen Sie sich nicht direkt vor die Klinge,

Im Falle eines Ruckschlags. Stellen Sie sich auf eine der beiden
die Klinge.

7. Halten Sie Ihre Hande von der Klinge fern und
des Weges der Klinge.

8. Wenn das Sageblatt beim Schneiden stehen bleibt oder

stoppt, SCHALTEN SIE DEN SCHALTER AUS, bevor Sie versuchen,

um die Klinge zu befreien.

9. Greifen Sie nicht Gber oder hinter die Klinge, um
Ziehen Sie das Werkstiick durch den Schnitt, um lange oder
schwere Werkstiicke zu stiitzen, um

kleine abgeschnittene Materialstiicke oder fiir
JEGLICHE ANDERE GRUNDE.

10. Heben Sie keine kleinen abgeschnittenen Materialstiicke
vom Tisch auf. ENTFERNEN Sie sie, indem Sie sie mit
einem langen Stock vom Tisch schieben.

Sonst konnten sie auf dich zurtickgeworfen werden
an der Ruckseite der Klinge.

11. Entfernen Sie keine kleinen Stiicke von abgeschnittenem
Material, die im Inneren des

Sé&geblattschutz, wahrend die Sage lauft.
DIES KONNTE IHRE HANDE GEFAHRDEN

oder einen RUCKSCHLAG verursachen. Schalten Sie die Sage AUS
und trennen Sie die Stromquelle. Nach dem

Wenn das Blatt sich nicht mehr dreht, heben Sie den Schutz an und
das Stiick entfernen.

12. Wenn das Werkstiick verzogen ist, legen Sie die konkave
Seite nach unten. Dadurch wird verhindert, dass es
schaukeln, wahrend es zerrissen wird.

Parallelanschlag Hilfsplan
Bei Verwendung von Dado-Zubehor sollte ein Hilfs-Fassadenbrett
verwendet werden. Dies verhindert
Schéaden am Aluminiumzaun. Die Verkleidung
sollte aus 3/4 Zoll dickem Holz bestehen (Abb. 49).

Erforderliche Teile:

3/4" dickes Holzbrett (Massivholz oder Sperrholz), zugeschnitten auf
Grofe.

Zwei (2) Klammern.

Die Verkleidung wird auf die gleiche Héhe (2-3/4") gebracht.

als Zaun und kann mit dem Klingenschutz arbeiten

System an Ort und Stelle, wenn Sie den Zaun bewegen, um das
Ségeblatt zu beriihren. Verwenden Sie zwei Klammern, um die 3/4
Zoll dickes Holzbrett zum Parallelanschlag.

HINWEIS: Die Hilfsverkleidung sollte ebenfalls

kann zum Schneiden von Materialien mit einer Dicke von weniger als 3/16" verwendet werden

dick
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RIPPEN

Unter RIPPEN versteht man das Schneiden eines Holzstilicks mit

der Maserung oder langs. Dies geschieht mit dem Rip
Zaun. Positionieren Sie den Zaun auf die gewiinschte BREITE

VON RIP und fixieren Sie es an Ort und Stelle.

Bevor Sie mit dem Rippen beginnen, stellen Sie Folgendes sicher:
A. Parallelanschlag ist parallel zum Sageblatt.

B. Der Spaltkeil ist richtig auf das Séageblatt ausgerichtet.

Positionieren Sie den breiteren Teil des Werkstiicks auf dem

Seite des Zauns.

FIG.51

FASENRIFF
Vermeiden Sie Schragschnitte mit dem Anschlag auf der linken Seite
Seite, wann immer maoglich Beim Trinken zerreiBe ich Material
6" oder schmaler, verwenden Sie den Zaun auf der rechten Seite von
NUR die Klinge. Das bietet mehr Platz
zwischen Anschlag und S&geblatt fir den Einsatz eines
Schiebestock. Wenn der Anschlag links montiert ist,
Sageblattschutz kann die ordnungsgemafe Verwendung beeintrachtigen
ein Schiebestock.

Wenn die ,RIP-BREITE" 6" und BREITER ist, verwenden Sie
RECHTE Hand zum Vorschieben des Werkstiicks, LINKE Hand zum
Fuhren Sie das Werkstiick NUR mit der Hand, nicht mit dem

das Werkstiick mit der linken Hand (Abb. 50).

Wenn die ,RIP-BREITE" 2 bis 6 Zoll betragt, VERWENDEN SIE

SCHIEBEN SIE DEN STOCK, um das Werkstiick vorzuschieben (Abb . 51) .

Wenn die Breite des Risses schmaler als 2" ist
Der Schiebestock kann NICHT verwendet werden, da die

Wache wird eingreifen. VERWENDEN SIE DEN HILFSZAUN
und den SCHIEBEBLOCK.

Der Hilfszaun sollte immer dann verwendet werden,
die ,BREITE DES RIP" ist weniger als 6 Zoll breit. Wenn

Die ,RIP-BREITE" ist kleiner
als die Hohe des Werkstiicks, dann ist ein Opferhilfszaun von
ausreichender Hohe erforderlich, um

Das Werkstiick wéahrend des Schnitts sollte gestiitzt werden
hergestellt und am Zaun befestigt.

Das Werkstiick von Hand bis zum Anschlag vorschieben.
ca. 1" von der Vorderkante des

Tab. Weiter flttern mit der Taste PUSH

BLOCK auf dem Hilfszaun, BIS DER

DER SCHNITT IST ABGESCHLOSSEN (Abb . 52) .
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Verwendung des Gehrungsanschlags HINWEIS: Beim Fasenquerschneiden die Planscheibe anbringen

QUERSCHNITT, GEHRUNGSSCHNITT, FASE so dass es rechts neben dem Gehrungsanschlag verlauft
SCHNEIDEN, GEHRUNGSSCHNEIDEN und und verwenden Sie die Gehrungsanschlag in der Nut rechts
beim FALZEN uber das Ende einer schmalen der Klinge.

Werksttick wird der GEHRUNGSANZEIGE verwendet.

Zu lhrer eigenen Sicherheit immer
AWARNUNG ger mmer
Beachten Sie die folgenden Sicherheitshinweise
VorsichtsmalRnahmen, zusatzlich zu den Sicherheitshinweisen Sperren
in den Allgemeinen Sicherheitsregeln, den Sicherheitshinweisen Knopf

fur Tischkreissagen und den Weiteren
Regeln.

Machen Sie diese Schnitte niemals freihandig (ohne

der Gehrungsanschlag oder andere Hilfsgerate), da das Sageblatt
im Schnitt stecken bleiben kénnte und

einen RUCKSCHLAG verursachen oder Ihre Finger oder
Hand zum Einfihren in die Klinge.

Verriegeln Sie den Gehrungsanschlag wahrend der Verwendung immer sicher.
Entfernen Sie den Parallelanschlag vom Tisch, wenn Sie Arbeiten /

durchfiihren, bei denen der Gehrungsanschlag verwendet wird.

Zeiger fur Gehrungslehre

Gehrungsanschlag bei 90 °, einsetzbar von 0 bis 15-3/4

Zoll Querschnitte. Beim

Querschnitt mit einer Klingeneinstellung von 90° oder

450 zum Tisch, der Gehrungsanschlag kann verwendet werden in

entweder auf dem Tisch sitzen, beim Querschneiden und

Die Klinge ist geneigt, verwenden Sie den Sitz auf der rechten Seite

Tisch, bei dem die Klinge von Ihrem Kérper weg geneigt ist

Zeiger und Gehrungsanschlag.

So stellen Sie den Gehrungswinkel ein:

Lockern Sie den Feststellknopf und stellen Sie den Gehrungslehrenkérper so ein,

dass der Zeiger im gewiinschten Winkel steht, dann festziehen 314" x 3"

Verriegelungsknopf (Abb. 53). Planke
Gehrungsanschlag Hilfsplanfraser

Der Gehrungsanschlag ist fir die Aufnahme eines

Hilfsverkleidung mit vorgeformten Lochern fir

Befestigen Sie ein geeignetes Stiick glattes gerades /'
Holz. Nutzen Sie den Gehrungsanschlag als Schablone, um 4
Mit geeigneten Befestigungselementen befestigen (Abb. 54). & 5 7
’
Beispiel: Nr. 12, 1-112"
- Bohren Sie Lécher mit 5/32" Durchmesser durch ein Brett mit 3/4" Schrauben

Eine dicke, 3 Zoll hohe und gewiinschte Lange.
B. Befestigung mit zwei Nr. 12 Rundkopf Holz

Schrauben 1-1/2" lang, nicht im Lieferumfang enthalten (Abb. 54).
Achten Sie darauf, dass die Schrauben niemals tber die
AuBenflache der Verkleidung.

Stellen Sie sicher, dass die Verkleidung nicht mit dem
ordnungsgemafe Funktion des Sageblattschutzes.
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QUERSCHNITT

CROSSCUTTING ist bekannt als Schneiden von Holz
quer zur Faser, im 90°-Winkel oder rechtwinklig zu beiden
Kante und der flachen Seite des Holzes. Dies geschieht mit
dem auf 90° eingestellten Gehrungsanschlag (Abb. 55).

Stellen Sie sicher, dass der Sageblattschutz bei allen
Durchséagevorgangen (wenn das Sageblatt
schneidet vollstandig durch die Dicke des Werkstiicks). Ersetzen
Sie den Schutz SOFORT, nachdem Sie die Nut- oder Falzschnitte
abgeschlossen haben.

Lassen Sie die Klinge ca. 1/8" Uberstehen
Oberseite des Werkstiicks. Eine zusatzliche Belichtung wiirde
erhdhen das Gefahrenpotential.

Stellen Sie sich nicht direkt vor die Klinge, da sonst
eines THROWBACK (kleines abgeschnittenes Sttick, das von
(Das Schwert wird auf die Riickseite der Klinge geworfen und in Richtung des

Bedieners geworfen.) Stellen Sie sich auf beide Seiten der Klinge.

Halten Sie lhre Hande von der Klinge und vom
Weg der Klinge.

Wenn das Sageblatt beim Schneiden stehen bleibt oder stoppt, DREHEN

DEN SCHALTER AUSSCHALTEN, bevor Sie versuchen, den
blade .

Greifen Sie nicht Uber oder hinter das Séageblatt, um das
Werkstiick durch den Schnitt zu ziehen, es langs zu stiitzen oder
schwere Werkstuicke, zum Entfernen abgeschnittener
Materialstiicke oder AUS ANDEREN GRUNDEN.

Kleine Schnittreste nicht aufsammeln
vom Tisch. ENTFERNEN Sie sie, indem Sie sie
mit einem langen Stock vom Tisch. Sonst

konnte vom Heck des
blade .

Entfernen Sie keine kleinen Schnittstiicke, die
sich in der Nahe des Gerats befinden oder darin eingeschlossen sein kénnen.

Ségeblattschutz bei laufender Sége. DIESE
KONNTE IHRE HANDE GEFAHRDEN oder eine

RUCKSCHLAG . Schalten Sie die Sage AUS. Nach dem

sich nicht mehr dreht, heben Sie die Schutzvorrichtung an und entfernen Sie
Stiick .

Wenn das Werkstiick verzogen ist, platzieren Sie den CONCAVE
Seite NACH UNTEN. Dies verhindert, dass es beim Schneiden
wackelt.

Die Skalen auf dem Gehrungsmesser bieten Genauigkeit fiir
durchschnittliche Holzarbeiten. In einigen Féllen, in denen
extreme Genauigkeit erforderlich ist, beispielsweise bei
Winkelschnitten, fiilhren Sie einen Probeschnitt durch und

Uberpriifen Sie es anschlieRend mit einem genauen Winkelmesser oder einem
Winkelmesser.

TIPP: Der Abstand zwischen Gehrungsanschlag und

Die Nut im Tisch wird beim

Fertigung. Fir hochste Genauigkeit bei

Verwenden Sie den Gehrungsanschlag, ,bevorzugen® Sie immer eine Seite des
die Nut im Tisch. Mit anderen Worten, bewegen Sie sich nicht
den Gehrungsanschlag von Seite zu Seite wahrend des Schneidens, aber
Halten Sie eine Seite der Stange gegen eine Seite des

die Nut.

TIPP: Legen Sie ein Stiick Schleifpapier auf die Oberflache des
Dadurch wird verhindert, dass das Werkstiick beim Schneiden
JKriecht".

Der Gehrungsanschlag kann in beiden
Rillen im Tisch. Stellen Sie sicher, dass er verriegelt ist.

Bei Verwendung des Gehrungsanschlags in der LINKEN Hand
Halten Sie das Werkstiick in der Nut fest gegen die Lehre
Halten Sie Ihren Kopf mit der linken Hand fest und greifen Sie mit der

rechten Hand den Verriegelungsknopf.
Wenn Sie die RECHTE Nut verwenden, halten Sie das

Werkstuick mit der rechten Hand und den Feststellknopf mit der
linken Hand.
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WIEDERHOLTES SCHNEIDEN

REPETITIVES SCHNEIDEN ist das Schneiden einer Menge
Stiicke gleich lang, ohne markieren zu miissen
jedes Stiick (Abb. 56).

Achten Sie bei wiederholten Schnitten in einem langen Werkstiick
darauf, dass es abgestutzt ist.

AWARNUNG

Das abgetrennte Stiick kénnte zwischen dem Zaun und dem
Klinge verursacht einen Rickschlag.

Benutzen Sie den Parallelanschlag niemals als

Langenanschlag, da der Schnitt

1. Wenn Sie wiederholt Schnitte machen, klemmen Sie einen Block
aus Holz 3" lang zum Tisch an der gewiinschten
Die Lange dient als Langenstopp

AWARNU

der Block ist weit vor dem Sageblatt.

Beim Einspannen des Blocks ist
darauf zu achten, dass das Ende des

Stellen Sie sicher, dass es sicher eingespannt

ist. 2. Schieben Sie das Werkstiick entlang des Gehrungsanschlags
bis es den Block bertihrt, dann festhalten.

3. Den Schnitt ausfiihren, das Werksttick zuriickziehen und dann
Schieben Sie das abgeschnittene Stiick mit einem langen

Schiebestock. Versuchen Sie nicht, ihn aufzuheben
DA DIES IHRE GEFAHRDUNG BEEINFLUSSEN KONNTE

HANDE .

X

Gehrungsschnitt

SRS BT IS ARRIZMSHakLYeE Holz in einem Winkel

das gleiche Verfahren wie beim Querschneiden

(Abb . 57) .

Stellen Sie den Gehrungsanschlag auf den gewiinschten Winkel ein und
Sperren Sie es.

Der Gehrungsanschlag kann in beiden

Rillen im Tisch.

bei Verwendung des Gehrungsanschlags in der LINKEN Hand
Halten Sie das Werkstick fest gegen die Nut

Halten Sie den Gehrungsanschlagkopf mit der linken Hand fest und
Wenn Sie die RECHTE Hand verwenden,

halten Sie den Knopf fest.

Werkstiick mit der rechten Hand und dem Verriegelungsknopf

mit lhrer linken Hand.

FASENKREISSCHNITT

Das Schragschneiden ist das gleiche wie das Querschneiden,

auRer dass das Holz auchian einer Schrége geschnitten wird.
Winkelanders als 90 mit det flachen Seite des Holzes

(Abb. 58) .
Stellen Sie die Klinge auf den gewiinschten Winkel ein.

Verwenden Sie den Gehrungsanschlag in der Nut nach RECHTS
oder die LINKE SEITE der Klinge.

1G.58
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Gehrungsschnitt
Beim COMPOUND MITER CUTTING handelt es sich um

eine Kombination aus Gehrungsschnitt und Fasenquerschnitt.
Der Schnitt erfolgt in einem anderen Winkel als 90° zu beiden
die Kante und die flache Seite des Holzes.

Passen Sie den Gehrungsanschlag und das Ségeblatt an die

gewiinschten Winkel ein und stellen Sie sicher, dass der Gehrungsanschlag
ist gesperrt.
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NICHT DURCHGANGS-SAGEN FALZEN

Flgen Sie dem Zaun ein 8" hohes, flaches Verkleidungsbrett hinzu, das FALZEN ist das Ausschneiden eines Teils der Ecke

volle Lédnge des Zaunes (Abb. 59) eines Stiicks Material, (iber ein Ende oder entlang einer

Kante (Abb. 60) .
Abb. 54 .Federbrett
" C” Klemmen

Die Herstellung eines FALZES erfordert Schnitte, die nicht ganz
der Weg durch das Material. Daher ist die
Arbeiten Der Blade Guard muss entfernt werden.

Unterstiitzung 1. Entfernen Sie den S&geblattschutz.

2. Zum Falzen entlang einer Kante (entlang des Werkstiicks) wie
gezeigt fugen Sie eine Planfrasung hinzu, die ungefahr so
hoch ist wie das Werksttick breit ist,
den Parallelanschlag. Stellen Sie den Parallelanschlag und das Ségeblatt
auf die bendtigten MaRe, dann machen Sie die
Fuhren Sie den ersten Schnitt mit dem Brett flach auf dem Tisch
durch, und folgen Sie dabei der in Abb. 60 gezeigten Anordnung.
zweiter Schnitt mit dem Werkstiick auf der Kante.

Befolgen Sie alle Vorsichtsmanahmen, Sicherheitshinweise
und Bedienungsanweisungen wie beim Rippen oder Reif3en
Typ-Operationen, einschlieRlich Federbretter

und Schiebestock usw.

3. Fur das Falzschneiden tber ein Ende, fir Werkstucke 10- 1/2"
und schmaler, machen Sie den Falzschnitt mit dem

Brett flach auf den Tisch legen. Mit dem Gehrungsanschlag
mit einer Verkleidung versehen, folgen Sie den gleichen Verfahren

Verwenden Sie Federbretter fur alle ,Non Through
Ségen"“ (wenn der S&geblattschutz

und Anweisungen zum Querschneiden, bei denen

aufeinanderfolgende Schnitte tiber die Breite des Werkstiicks ausgefiihrt we

miissen entfernt werden). Federbretter werden verwendet, um ) . ) . ¥
) um die gewiinschte Schnittbreite zu erhalten. Verwenden Sie NICHT

Halten Sie das Werkstiick in Kontakt mit dem Zaun und

) ] . . « X der Parallelanschlag zum Falzen Gber das Ende.
den Tisch wie gezeigt und um Ruckschlage zu verhindern. 9

4. Blade Guard SOFORT INSTALLIEREN

Befestigen Sie Federbretter am Zaun und Tisch.
NACH ABSCHLUSS DES FALZENS

wie dargestellt, so dass die Vorderkanten der BETRIEB .

Federbretter stiitzen das Werkstiick, bis

Der Schnitt ist abgeschlossen und das Werkstiick hat Mit dem Nutfraserkopf kénnen auch Falzschnitte in einem
wurde vollstandig am Fraser vorbeigeschoben Durchgang des Werkstiicks (iber den Fréaser ausgefihrt werden.

(Ségeblatt, Nutfraser usw.) mit einem Schiebestock, wie

beim Rippen. Abb. 6( Erster Schnitt

Vor Arbeitsbeginn (bei eingeschalteter Sage vi l

LAUS* und der Fréser unter der Tischoberflache): A. Installieren Falz

Sie Federbretter, damit sie
Druck auf das Werkstiick; SEIN SIE POSITIV
SIE SIND SICHER BEFESTIGT.
B. Stellen Sie durch Ausprobieren sicher, dass die Feder
Bretter stoppen einen Riickschlag, falls zweiter Schnitt

geschehen .

KANINCHENALONG FALZENQuer

Federbretter werden nicht eingesetzt bei
DIE KANTE DAS ENDE

nicht durchgehende Sagearbeiten bei Verwendung der
Gehrungsanschlag.

Ersetzen Sie den Blade Guard so bald wie mdglich
DAS NICHT DURCHGANGS-SAGEN

DER VORGANG IST ABGESCHLOSSEN.

-31-



Machine Translated by Google

Grundlegende Bedienung einer Tischkreissage

SPEZIELLE SCHNEIDTECHNIKEN SCHNEIDEN VON METALLEN UND MAUERWERK
Versuchen Sie nicht, Diese Tischkreissage ist nicht empf
AWARNUNG nitte, die hier nicht behandelt werden A WARNUNG Empfohlen zum Schneiden von
Handbuch, es sei denn, Sie sind mit den Verfahren und Metallen wie Aluminium oder Kupfer, auch mit
Vorrichtungen griindlich vertraut. Diese Arten von eine spezielle Klinge zum Schneiden dieser Materialien.
Zu den Schnitten gehoren unter anderem konische Schnitte
und komplexes nicht durchgehendes Schneiden. Dies AWA RNUN Diese Tischkreissage wird nicht empfohlen.
Die Tischkreissage ist ein auRerst vielseitiges Werkzeug, das :
i i Empfohlen zum Schneiden
Durchfiihrung einer breiten Palette von hoch ) . .
jedes Mauerwerk, auch mit abrasiven

Spezialschnitte, die in diesem nicht abgedeckt werden kénnen  Trennscheiben.
Handbuch.

Buicher zur Holzbearbeitung finden Sie in Ihrer lokalen Bibliothek.
Techniken wie: Das komplette Buch der

Stationare Kraftwerkzeugtechniken von R .J . De

Christoforo- oder Tischségentechniken von R. Cliffe.
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SCHMIERUNG

Das Getriebegehause wurde vollstandig geschmiert bei
die Fabrik.

. Bursten ausgetauscht .

. Teile gereinigt und geprift.

. Mit frischem Schmiermittel neu geschmiert.
. Elektrisches System getestet.

. Alle Reparaturen .

Die folgenden Teile sollten gelegentlich mit SAE-OI Nr. 20
oder Nr. 30 oder WD 40 ge6lt werden.

1. Hebevorrichtungen, Stiitzstangen und Zahnrader.
2. Abstellschienen und Stitzen.

3. Tischverriegelungsnocken (vorne und hinten).

Gefahr!

Ziehen Sie immer den Netzstecker, bevor Sie

bevor Sie mit den Reinigungsarbeiten beginnen.

1. Bedeutung

. halten Sie alle Sicherheitseinrichtungen, Liiftungsschlitze und
Motorgehause moglichst frei von Schmutz und Staub
wischen Sie das Gerat mdglichst mit einem sauberen
Tuch abwischen oder mit Druckluft ausblasen

Niedriger Druck.

. Wir empfehlen Ihnen, das Gerét zu reinigen

sofort, wenn Sie fertig sind

wen siees benuzen,

. Reinigen Sie das Gerat regelmanig mit einem feuchten
Tuch und etwas Schmierseife. Verwenden Sie keine
Reinigungsmittel oder Lésungsmittel; diese konnten das
die Kunststoffteile des Gerates.

Achten Sie darauf, dass kein Wasser in das Gerét eindringen kann.

Das Eindringen von Wasser in einen elektrischen
Auch hier erhoht sich die Gefahr eines Stromschlags.

2. Kohlebdrsten

Bei tbermafiger Funkenbildung den Kohlenstaub

Bursten nur von einem qualifizierten
Elektriker.

Achtung! Die Kohleblirsten durfen nicht

nur durch einen qualifizierten

Elektriker.

3. Wartung

Im Inneren des Gerates befinden sich keine Teile, die
erfordern zusétzliche Wartung. 4.

Bestellung von Ersatzteilen: Bitte geben

Sie bei der Bestellung folgende Daten an

Ersatzteile:

Maschinentyp
. Artikelnummer der Maschine

. Identifikationsnummer der Maschine
. Ersatzteilnummer des benétigten Teils
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Fehlerbehebung

WARN Stellen Sie den Schalter auf ,OFF* und ziehen Sie vor der Fehlerbehebung immer den Stecker aus der Stromquelle.

PROBLEM

Ursache

LOSUNG

Das Netzkabel ist nicht eingesteckt.

stecke ein.

Sicherung oder Leistungsschalter ausgeldst.

Ersetzen Sie die Sicherung oder setzen Sie den ausgelosten Schutzschalter zuriick

Sage springt nicht an

Kabel beschadigt.

Kabel austauschen lassen. Autorisierter VEVOR
Servicecenter oder Servicestation.

Durchgebrannter Schalter.

Schalter austauschen lassenvon einem autorisierten VEVOR
Servicecenter oder Servicestation.

Blade kommt nicht

Verlangerungskabel zu leicht oder zu lang.

Durch geeignetes Kabel ersetzen.

auf Touren

Niedrige Versorgungsspannung.

Kontaktieren Sie Ihr Elektrounternehmen.

Fehler beim Festziehen des Kegelschloss:

griffs.

siehe Abschnitt ,Lernen Sie Ihre Tischkreissége kennen*.

Aus dem Gleichgewicht geraten.

Entsorgen Sie die gebrauchte und die andere Klinge.

UberméRige Vibration

Ségenichtmontiertsicher am Stander

oderWerkbank.

Ziehen Sie die Befestigungsteile fest, siehe ,Montage

Die Tischsage“.

Dornmutter nicht fest.

siehe Abschnitt ,Montage*, ,Andern der Halterung“.

Dullblade mit falscher Zahnstellung.

Klinge scharfen oder ersetzen.

Verzogenes Brett.

Stellen Sie sicher, dass die konkave oder hohle Seite zugewandt ist

LUNTEN* und speist langsam.

Schnitte, klemmen, brennen,

blockieren den Motor beim ReiRer)

Ripfencenotparalleltoblade.

siehe Abschnitt ,Einstellungen“ ,Ausrichten

.RipFence.”

Abbruchmesser auRer Betrieb.

siehe Abschnitt ,Einstellungen®, ,Spaltkeil

Ausrichtung.”

Schnittnichtwahrbei90o

oder450ppositionen

Justierungsschraubennichteingestellt

Richtig.

siehe Abschnitt ,Anpassungen®, ,Anpassen der

ParalleltoMiterGaugeslots.*

Kunststoffschmelzsorblade

Vorschub zu hoch.

langsame Vorschubgeschwindigkeit durch das Sageblat.

tpsoverheatwhen
Schneiden

Bladestipnotsharp

Klinge scharfen oder ersetzen

Kippverriegelungsgriff

Die abgeschréagte Hand wird nicht gel6st,

Anpassung vornehmen.

wenn

siehe Abschnitt ,Lernen Sie Ihre Stichsége kennen®,
,Feststellknopf fur Doppeltiterplatte*.

Hohenrad

schwer zu bewegen

Sagemehl auf tiefen Schraubengewinden.

siehe Abschnitt ,Wartung Ihrer Tischkreissage®,
+Schmierung*.

Leistungsschalter 16st aus

Der Leistungsschalter [ost wahrend des

Einschaltens wiederholt aus.

Ersetzen Sie die Klinge durch eine neue Klinge.

Kraft, die beim Schneiden auf das Werkstiick ausgetibt wird.
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TECHNISCHE DATEN

Wechselstrommotor 120V ~ 60 Hz,

Nennstrom beim 15

A, y254 x §15,875 x 2,8 mm,

Abschalten des Radesl|
LeerlaufdrehzahlnO

Anzahl der oo e e s . & O
DachschhitteeM  Axt.

8.5, .m.mi 4 £

=
0,90 cm , 55 mm/45 cme

Neigungssageblatt stufenlos 0-45 °C. Betriebsarten 625 %: Dauerbetrieb mit A

Leerlauf (Zykluszeit 10 Minuten).

Um sicherzustellen, dass der Motor nicht zu heif? wird, darf er nur 25 % des @

Zyklus mit der angegebenen Leistung

betrieben werden und muss dann 75 % des Zyklus lang im Leerlauf laufen.

Achtung! Y
Geréausch- und AW,

Vibrationswerte wurden gemaR EN 61029 gemessen.

LpA Schalldruckpegel KpA 91dB(A)
Unsicherheit LWA 3d8
Schallleistungspegel KWA 104dB(A) 3dB

Unsicherheit Bei den
angegebenen Werten handelt es sich um Emissionswerte und
nicht unbedingt um verlassliche Arbeitsplatzwerte.

- und Immissionswerten

Obwohl ein 1g zwischen
besteht, kénnen daraus keine sicheren Schilussfolgerungen hinsichtlich

der Notwendigkeit zusétzlicher VorsichtsmaBnahmen gezogen werden.
Faktoren, die einen potenziellen Einfluss auf den tatsachlichen Immissionspegel
am Arbeitsplatz haben

kénnen, sind beispielsweise die Dauer der Einwirkung, die Art des Raums und
andere Larmquellen, z. B. die

Anzahl der Maschinen und anderer benachbarter Betriebe. Zuverlassige

Arbeitsplatzwerte kénnen von Land zu

Land unterschiedlich sein. Mit diesen Informationen sollten die Benutzer
zumindest in der Lage sein, die damit

verbundenen Gefahren und Risiken besser einzuschatzen.

-35-

4500 U/min I

=y CY:



Machine Translated by Google




Machine Translated by Google

-37-



Machine Translated by Google



Machine Translated by Google

VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Technischer Support und E-Garantie-Zertifikat
www.vevor.comlsupport
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Supporto tecnico e certificato di garanzia elettronica
WWWw.vevor.com/support

MANUALE D'USO DELLA SEGA DA TAVOLO

MODELLO:M1H-ZP7-254-1

Continuiamo a impegnarci per fornirvi strumenti a prezzi competitivi.
"Risparmia la meta", "Meta prezzo" o qualsiasi altra espressione simile da noi utilizzata rappresenta solo un
stima dei risparmi che potresti ottenere acquistando determinati utensili con noi rispetto ai principali marchi
di punta e non significa necessariamente coprire tutte le categorie di utensili da noi offerti. Ti ricordiamo
cortesemente di verificare attentamente quando effettui un ordine con noi se
risparmiano addirittura la meta rispetto ai marchi pit noti.
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VEVOR

SEGA DA TAVOLO
TOUGH TOOLS, HALF PRICE

MODELLO:M1H-ZP7-254-1

HAI BISOGNO DI AIUTO? CONTATTACI!

Hai domande sui prodotti? Hai bisogno di supporto tecnico? Non esitare a contattarci:

Supporto tecnico e certificato di garanzia
elettronica www.vevor.com/support

Questa ¢ l'istruzione originale, si prega di leggere attentamente tutte le istruzioni del
manuale prima di utilizzare. VEVOR si riserva una chiara interpretazione del nostro manuale
utente. L'aspetto del prodotto sara soggetto al prodotto ricevuto. Vi preghiamo di

perdonarci se non vi informeremo di nuovo se ci sono aggiornamenti tecnologici o software sul
nostro prodotto.
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perforazione e altre attivita di costruzione contengono
sostanze chimiche note per causare cancro,
malformazioni congenite o altri danni riproduttivi.
Alcuni esempi di queste sostanze chimiche sono: .
Piombo da vernici a base di piombo, . silice cristallina da
mattoni e cemento

e altri prodotti in muratura e

. Arsenico e cromo da legname trattato

chimicamente . il rischio derivante
da queste esposizioni varia a seconda della frequenza con
cui si esegue questo tipo di lavoro . Per ridurre I'esposizione
a queste sostanze chimiche: lavorare in un‘area ben
ventilata e utilizzare attrezzature di sicurezza approvate,
come maschere antipolvere appositamente progettate per
filtrare le particelle microscopiche .

Evitare il contatto prolungato con la polvere derivante
da levigatura elettrica, taglio, molatura, foratura e
altre attivita di costruzione. Indossare indumenti
protettivi e lavare le aree esposte con acqua e
sapone. Lasciare che la polvere entri in bocca o

negli occhi o si depositi sulla pelle puo favorire
I'assorbimento di sostanze chimiche nocive.
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Norme generali di sicurezza

g =S Wdle]N[a] Leogere tutte le avvertenze di sicurezza, le istruzioni, le illustrazioni e le specifiche fornite con questo

elettroutensile. La mancata osservanza di tutte le istruzioni elencate di seguito pud causare

Scossa elettrica, incendio e/o lesioni gravi.

CONSERVARE TUTTE LE AVVERTENZE E LE ISTRUZIONI PER RIFERIMENTO FUTURO.

Il termine "utensile elettrico” nelle avvertenze si riferisce all'utensile elettrico alimentato dalla rete elettrica (con cavo) o all'utensile elettrico

alimentato a batteria (senza cavo).

SICUREZZA NELL'AREA DI LAVORO

mantenere |'area di lavoro pulita e ben illuminata .
le aree scure favoriscono gli incidenti.

Non utilizzare utensili elettrici in atmosfere esplosive, come
in presenza di liquidi, gas o polvere inflammabili. Gli utensili
elettrici creano

scintille che possono incendiare la polvere o i fumi. Tenere

lontani i bambini e gli astanti mentre
azionare un elettroutensile. Le distrazioni possono causare
tu perdi il controllo.

SICUREZZA ELETTRICA

Le spine degli elettroutensili devono essere adatte alla presa.
Non modificare mai la spina in alcun modo. Non utilizzare
qualsiasi adattatore con messa a terra (messa a terra)

utensili elettrici. spine non modificate e corrispondenti
le prese ridurranno il rischio di scosse elettriche.

sotto I'effetto di droghe, alcol o medicinali. Un momento di
disattenzione durante |'operazione
Gli utensili elettrici possono provocare gravi lesioni personali.

Utilizzare dispositivi di protezione individuale. Indossare
sempre protezioni per gli occhi. dispositivi di protezione come
come maschera antipolvere, scarpe antinfortunistiche antiscivolo, casco o
la protezione dell'udito utilizzata in condizioni appropriate ridurra

i danni personali.

Prevenire I'avviamento involontario. Assicurarsi che

I'interruttore € in posizione off prima di effettuare la connessione

alla fonte di alimentazione e | 0 pacco batteria, raccogliendo

in alto o trasportando I'utensile. Anche il trasporto di potenza & con

il dito sull'interruttore o sull'alimentazione elettrica
che hanno l'interruttore acceso invitano agli incidenti.

Rimuovere qualsiasi chiave di regolazione o chiave inglese prima

accendere l'utensile elettrico. Una chiave inglese o una chiave
A sinistra attaccato ad una parte rotante dell'attrezzo elettrico

Evitare il contatto del corpo con oggetti collegati a terra 0 a massgpuo provocare lesioni personali.

superfici, come tubi, radiatori, cucine
e frigoriferi. C'e un rischio aumentato di
Scossa elettrica se il tuo corpo € collegato a terra 0 a massa.

Non esporre gli utensili elettrici alla pioggia o a condizioni di

bagnato. L'ingresso di acqua in un utensile elettrico aumentera
il rischio di shock elettrico.

Non abusare del cavo. Non utilizzare mai il cavo per
trasportare, tirare o scollegare I'elettroutensile. tenere il cavo
lontano da calore, olio, bordi taglienti o

parti in movimento. Cavi danneggiati o aggrovigliati
aumentano il rischio di scosse elettriche.

Quando si utilizza un elettroutensile all'aperto, utilizzare
una prolunga adatta all'uso esterno. l'uso di una prolunga

adatta all'uso esterno riduce
il rischio di shock elettrico.

Se si utilizza un elettroutensile in un luogo umido,
inevitabile, utilizzare un alimentatore protetto da interruttore
differenziale (GFCI). utilizzo di un

Il GFClI riduce il rischio di shock elettrico.

SICUREZZA PERSONALE

Rimani vigile, guarda cosa stai facendo e usa
buon senso quando si utilizza un elettroutensile.
Non utilizzare un elettroutensile quando si e stanchi o

Non sporgersi troppo. Mantenere un appoggio corretto e

equilibrio in ogni momento. Cio consente un migliore controllo

del potere di intervenire in situazioni inaspettate.

Vestiti in modo appropriato. Non indossare abiti larghi o
gioielli. Tieni i capelli, i vestiti e i guanti

lontano dalle parti in movimento. Vestiti larghi, gioielli o capelli
lunghi possono rimanere impigliati nelle parti in movimento.

Se sono previsti dispositivi per la connessione di

Impianti di aspirazione e raccolta della polvere, assicurarsi

che siano collegati e utilizzati correttamente. L'uso di impianti
di raccolta della polvere puo ridurre le emissioni di polvere.

pericoli.

Non lasciare che la familiarita acquisita con l'uso frequente
degli strumenti ti permettono di diventare compiacente e

ignorare i principi di sicurezza degli utensili. Un'azione negligente

puo causare gravi lesioni nel giro di una frazione di secondo.

USO E CURA DEGLI UTENSILI ELETTRICI

Non forzare l'utensile elettrico. Utilizzare la corretta
elettroutensile per la tua applicazione. Il corretto

L'utensile elettrico svolgera il lavoro meglio e in modo pil sicuro
velocita per la quale € stato progettato.

SALVA QUESTE ISTRUZIONI
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Norme generali di sicurezza

Non utilizzare I'elettroutensile se I'interruttore non funziona
non accenderlo e spegnerlo. Qualsiasi utensile elettrico che non
puo essere controllato con l'interruttore & pericoloso

e deve essere riparato.

Scollegare la spina dalla fonte di alimentazione

e/o rimuovere la batteria, se staccabile, dall'elettroutensile
prima di effettuare qualsiasi regolazione, cambiare accessori
o riporlo

utensili elettrici. Tali misure preventive di sicurezza

ridurre il rischio di avviamento accidentale dell'utensile elettrico.

Conservare gli elettroutensili inutilizzati fuori dalla portata dei
bambini e non consentirne I'uso a persone non esperte.
|'utensile elettrico o queste istruzioni per utilizzare I'utensile

elettrico. Gli utensili elettrici sono pericolosi
nelle mani di utenti non formati.

Mantenere gli elettroutensili e gli accessori. Controllare
disallineamento o inceppamento delle parti mobili, rottura di
parti e qualsiasi altra condizione

che possono influenzare il funzionamento dell'utensile elettrico. S

danneggiato, far riparare I'elettroutensile prima
uso. Molti incidenti sono causati da una cattiva manutenzione

utensili di potenza mantenuti.

mantenere gli utensili da taglio affilati e puliti correttamente
utensili da taglio mantenuti con bordi taglienti affilati
hanno meno probabilita di legarsi e sono pitl facili da controllare.

Utilizzare I'utensile elettrico, gli accessori e le punte dell'utensile

ecc. in conformita con queste istruzioni, tenendo
tenendo conto delle condizioni di lavoro e del lavoro da
svolgere. utilizzo dell'utensile elettrico per

operazioni diverse da quelle previste potrebbero
provocare una situazione pericolosa.

mantenere le maniglie e le superfici di presa asciutte, pulite
e prive di olio e grasso .
le maniglie e le superfici di presa non consentono
maneggevolezza e controllo sicuri dell'utensile in situazioni
impreviste.

SERVIZIO
Fate riparare il vostro elettroutensile da personale qualificato
riparatore utilizzando solo parti di ricambio identiche. Cio

eqara\ntiré\ la sicurezza del
anche la potenza € mantenuta.

Istruzioni di sicurezza per seghe da tavolo

AVVERTENZE RELATIVE ALLA PROTEZIONE

mantenere le protezioni in posizione. Le protezioni devono
essere in ordine di lavoro e montate correttamente. A
protezione allentata, danneggiata o non funzionante

deve essere riparato o sostituito correttamente.

Assicurarsi che la lama della sega non entri in contatto con il

protezione, coltello divisore o il pezzo in lavorazione prima del
I'interruttore & acceso. Il contatto involontario di questi

gli oggetti con la lama della sega potrebbero causare un pericolo
condizione .

Utilizzare sempre la protezione della lama della sega, il coltello divisore &X€golare il coltello divisore come descritto nel presente

per ogni operazione di taglio passante. Per

operazioni di taglio passante in cui la lama della sega

taglia completamente lo spessore del pezzo in lavorazione, la
protezione e altri dispositivi di sicurezza

aiuta a ridurre il rischio di lesioni.

Ricollegare immediatamente il sistema di protezione

dopo aver completato un‘operazione (come tagli di battuta,
intaglio o risegatura) che richiede la rimozione della protezione,
del coltello divisore

andlor . La guardia, il coltello divisore e l'aiuto a

ridurre il rischio di lesioni.

manuale di istruzioni. Spaziatura e posizionamento non corretti
e l'allineamento puo rendere il coltello divisore inefficace nel
ridurre la probabilita di contraccolpo.

Per il coltello divisore e per funzionare, devono

essere impegnato nel pezzo in lavorazione.

Il coltello divisore €& inefficace quando si tagliano pezzi troppo corti
per essere utilizzati

il coltello divisore e il dispositivo anti-contraccolpo. in queste
condizioni non & possibile un contraccolpo

impedito dal coltello divisore e anti-contraccolpo
dispositivo .

SALVA QUESTE ISTRUZIONI
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Istruzioni di sicurezza per seghe da tavolo

Utilizzare la lama della sega adatta per la spaccatura

coltello. Affinché il coltello divisore funzioni correttamente, il

il diametro della lama della sega deve corrispondere a quello appropriato
il coltello divisore e il corpo della lama della sega devono essere

piu sottile dello spessore del coltello divisore e

la larghezza di taglio della lama della sega deve essere piu ampia
rispetto allo spessore del coltello divisore.

AVVERTENZE SULLE PROCEDURE DI TAGLIO

mani nelle vicinanze o in linea con la

lama della sega. Un momento di disattenzione o un

Non mettere mai le dita o

slip potrebbe dirigere la mano verso la lama della sega
e provocare gravi lesioni personali.

Alimentare il pezzo in lavorazione nella lama della sega o
nella fresa solo contro la direzione di rotazione. Alimentare il
pezzo in lavorazione nella stessa direzione della

la lama della sega ruota sopra il tavolo e puo causare

il pezzo in lavorazione e la tua mano vengono tirati dentro
la lama della sega.

Non utilizzare mai il goniometro per alimentare il pezzo in
lavorazione durante larifilatura e non utilizzare il rifilatore.

Non avvicinare mai le mani intorno o sopra una sega rotante
lama. Raggiungere un pezzo in lavorazione pud causare un contatto
accidentale con la lama della sega in movimento.

Fornire supporto ausiliario al pezzo in lavorazione

posteriore e/o lati del tavolo della sega per lunghi e
o pezzi larghi per mantenerli livellati. Un long

e/o il pezzo largo ha la tendenza a ruotare su

il bordo del tavolo, causando perdita di controllo, sega

Inceppamento della lama e contraccolpo.

Alimentare il pezzo in lavorazione a un ritmo uniforme. Non

piegare o torcere il pezzo in lavorazione. Se si verifica un
inceppamento, spegnere immediatamente |'utensile, scollegare la spina
utensile e rimuovere I'inceppamento. Inceppamento della lama della sega

dal pezzo in lavorazione puo causare contraccolpi o arresto del
motore .

Non rimuovere pezzi di materiale tagliato mentre la sega e in
funzione. Il materiale potrebbe rimanere intrappolato tra la
recinzione o all'interno

protezione della lama della sega e la lama della sega che tira la tua
dita nella lama della sega. Spegnere la sega e attendere che la

lama si fermi prima di rimuovere
materiale

recinzione come fermo di lunghezza durante il taglio trasversale con

il calibro obliquo. Guidare il pezzo in lavorazione con il
guida parallela e goniometro contemporaneamente

aumenta la probabilita che la lama della sega si leghi e
contraccolpo .

Durante lo strappo, applicare sempre il pezzo in lavorazione
forza di alimentazione tra la guida e la sega

lama. Utilizzare uno spingitore quando la distanza tra la guida
elalama della sega & inferiore a

150 mm e utilizzare un blocco di spinta quando questa
distanza € inferiore a 50 mm. | dispositivi di "aiuto al lavoro"

manterranno la mano a una distanza di sicurezza da
la lama della sega.

Utilizzare solo il bastoncino di spinta fornito dal produttore o
costruito in conformita con

le istruzioni. Questo spingi-asta fornisce una distanza
sufficiente della mano dalla lama della sega.

Non utilizzare mai uno spingi- bastone danneggiato o tagliato.
il bastoncino di spinta danneggiato potrebbe rompersi causando il tuo
mano per infilarsi nella lama della sega.

Non eseguire alcuna operazione "a mano libera". Utilizzare
sempre la guida parallela o la guida obliqua.

calibro per posizionare e guidare il pezzo in lavorazione.
"A mano libera" significa usare le mani per sostenere

o guidare il pezzo in lavorazione, al posto di una guida parallela o
calibro per tagli obliqui. Il taglio a mano libera porta a disallineamenti,
inceppamenti e contraccolpi.

Utilizzare una guida ausiliaria a contatto con il tavolo
superiore quando si strappano pezzi di lavorazione inferiori a 2 mm

spesso. Un pezzo sottile pud incastrarsi sotto lo strappo
recintare e creare un contraccolpo.

CAUSE E CONTRACCOLPI
AVVERTENZE CORRELATE

il contraccolpo & una reazione improvvisa del pezzo in lavorazione dovuta

a una lama della sega pizzicata, inceppata o a una linea disallineata

del taglio nel pezzo rispetto alla sega

lama o quando una parte del pezzo in lavorazione si incastra tra la

lama della sega e la guida parallela o altro

oggetto fisso.

Molto spesso durante il contraccolpo, il pezzo in lavorazione e
Sollevato dal tavolo dalla parte posteriore della sega

Lama e viene spinta verso l'operatore. Il contraccolpo

¢ il risultato di un uso improprio della sega e/o di procedure

o condizioni operative errate e pud

essere evitato prendendo le dovute precauzioni come indicato
sotto .

Non stare mai direttamente in linea con la lama della sega.
Posizionare sempre il corpo sullo stesso lato

dellalama della sega come la recinzione. il contraccolpo puo
spingere il pezzo in lavorazione ad alta velocita verso chiunque si

trovi di fronte e in linea con la sega
blade .

SALVA QUESTE ISTRUZIONI
-5-
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Istruzioni di sicurezza per seghe da tavolo

Non allungare mai la mano sopra o dietro la lama della sega
per tirare o sostenere il pezzo in lavorazione. Accidentale
potrebbe verificarsi un contatto con la lama della sega o un contraccolpo
potrebbe trascinare le dita nella lama della sega.

Non tenere e premere mai il pezzo in lavorazione che &
essere tagliato contro la lama rotante della sega. premendo il
pezzo in lavorazione che viene tagliato contro la

la lama della sega creera una condizione di legame e un
contraccolpo.

Allineare la guida parallelamente alla sega
lama. Una guida non allineata pizzichera il pezzo in lavorazione
contro la lama della sega e creera un contraccolpo. Utilizzare

unatavola di piume per guidare il pezzo in lavorazione contro
il tavolo e la guida quando

effettuare tagli non passanti come

tagli di battuta, intaglio o risegatura. Un

Il pannello di piume aiuta a controllare il pezzo in lavorazione
il caso di una tangente.

usare la massima cautela quando si esegue un taglio
aree cieche dei pezzi assemblati. La lama sporgente della sega

puo tagliare oggetti che possono causare
contraccolpo .

FUNZIONAMENTO DELLA SEGA DA TAVOLO
AVVERTENZE SULLA PROCEDURA

Spegnere la sega circolare e scollegare il

cavo di alimentazione quando si rimuove l'inserto del tavolo,

si sostituisce la lama della sega o si effettuano regolazioni al

coltello divisore, dispositivo anti-contraccolpo

o protezione della lama della sega, e quando la macchina e

lasciato incustodito. misure precauzionali saranno
evitare incidenti.

Non lasciare mai la sega circolare in funzione senza sorveglianza.
Spegnilo e non lasciare lo strumento finché non

si ferma completamente. Una sega in funzione senza sorveglianza

€ un pericolo incontrollato.

Posizionare la sega da tavolo in un‘area ben illuminata e

piana, dove € possibile mantenere un buon appoggio e un

buon equilibrio. Dovrebbe essere installata in un'area che
fornisca abbastanza spazio per gestire facilmente le dimensioni di
il tuo pezzo in lavorazione. Aree anguste e buie e pavimenti
irregolari e scivolosi favoriscono gli incidenti.

Pulire e rimuovere frequentemente la segatura da
sotto il tavolo della sega e/o la raccolta della polvere

dispositivo. La segatura accumulata € combustibile e

potrebbe autoinfiammarsi.

Supportare pannelli di grandi dimensioni per ridurre al minimo il rischio di

pizzicamento della lama della sega e contraccolpo. Pannello grande

tendono a cedere sotto il loro stesso peso. supporto(i)
deve essere posizionato sotto tutte le parti del pannello
sporgente dal piano del tavolo.

prestare la massima attenzione quando si taglia un pezzo in lavorazion

che e attorcigliato, annodato, deformato o non

avere un bordo dritto per guidarlo con una mitra
calibro o lungo la recinzione. Un deformato, annodato, o
il pezzo in lavorazione contorto € instabile e provoca il

disallineamento del taglio con la lama della sega, legandosi
e contraccolpo.

Non tagliare mai piu di un pezzo in lavorazione, impilato
verticalmente o orizzontalmente. La lama della sega potrebbe
raccogliere uno o pitl pezzi e provocare un contraccolpo.

Quando si riavvia la sega con lalamain

il pezzo in lavorazione, centrare la lama della sega nel taglio
in modo che i denti della sega non siano innestati nel
materiale. Se la lama della sega si inceppa, potrebbe sollevare il

pezzo in lavorazione e causare un contraccolpo quando la sega
riavviato .

mantenere le lame della sega pulite, affilate e con una sufficiente

La sega datavolo deve essere fissata. Una sega da tavolo

che non é fissato correttamente potrebbe muoversi o ribaltarsi.

Rimuovere utensili, scarti di legno, ecc. dal
tavolo prima di accendere la sega circolare. Distrazioni o un

éaotenziale inceppamento possono essere pericolosi.

Utilizzare sempre lame per seghe con dimensioni e
forma (a diamante o rotonda) dei fori dell'albero. Le lame della
sega che non corrispondono all'hardware di montaggio della sega

funzioneranno fuori centro, causando la perdita di
contro

Non utilizzare mai una lama della sega danneggiata o non corretta
mezzi di montaggio quali flange, rondelle per lame di sega,

bulloni o dadi. Questi mezzi di montaggio sono stati appositamente
progettati per la sega per un funzionamento sicuro e prestazioni
ottimali.

Non salire mai sulla sega circolare; non utilizzarla come

uno sgabello. Potrebbero verificarsi gravi lesioni se il

l'utensile & inclinato o se l'utensile da taglio viene accidentalmente
contattato .

Assicurarsi che lalama della sega sia installata su

ruotare nella direzione corretta. Non utilizzare

regolazione. Non usare mai lame della sega deformate o lame della sgggje spazzole metalliche o mole abrasive su una sega da

lame con denti rotti o incrinati. affilato
e le lame della sega regolate correttamente riducono al minimo il
bloccaggio, l'arresto e il contraccolpo.

tavolo. Non e consigliabile installare la lama della sega in modo

non corretto o utilizzare accessori

puod causare gravi lesioni.

CONSERVA QUESTE ISTRUZIONI
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Ulteriori norme di sicurezza

RENDERE L'OFFICINA A PROVA DI BAMBINO con blocchi
porta e interruttori principali.

utilizzare solo gli accessori consigliati. utilizzare solo
accessori consigliati dal produttore di
la tua modalital. Altri accessori potrebbero essere pericolosi.

Non utilizzare lame o altri utensili da taglio
contrassegnato per una velocita di funzionamento inferiore a 5000
RPM Rischio di lesioni gravi.

Assicurarsi che lalama o altro utensile da taglio, le rondelle

e il dado dell'albero siano installati correttamente. Riferimento
istruzioni per la rimozione e l'installazione della lama.

Non utilizzare mai la sega se non € installato l'inserto
corretto. Assicurarsi che l'inserto del tavolo sia

a filo o leggermente sotto la superficie del tavolo nella parte anteriore
e a filo leggermente sopra la parte posteriore dell'inserto.

Ispezionare sempre la sega circolare prima di ogni utilizzo. Se
manca una parte della sega, e difettosa o

€ stato danneggiato o rotto (come il motore

interruttore o altro controllo operativo, un dispositivo di sicurezza o
il cavo di alimentazione), cessare immediatamente di funzionare
finché la parte in questione non viene riparata o

replaced .

La sega puo tagliare materiali plastici e compositi (come il
pannello duro). Tuttavia, poiché sono solitamente piuttosto
duri e scivolosi, potrebbero non impedire un contraccolpo.

Pertanto, sii particolarmente attento a seguire

procedure di installazione e taglio adeguate per lo strappo.
Non sostare, né permettere a nessun altro di sostare, in
Linea con potenziale contraccolpo.

Prestare particolare attenzione quando il gruppo di protezione &
rimosso per risegatura, intaglio, battuta o

modanatura. Sostituire la protezione non appena I'operazione &
completata. Utilizzare la

faccia ausiliaria sul calibro obliquo per aumentare la stabilita e
il controllo. Le operazioni di taglio trasversale sono eseguite piu
comodamente e con

maggiore sicurezza se e presente un pannello di rivestimento in legno ausiliario
collegato al calibro angolare. vedere "Rivestimento ausiliario della
guida parallela”.

Evitare operazioni e posizioni delle mani scomode, in cui un
improwviso urto potrebbe causare lesioni alle dita o alla mano.

spostarsi nella lama della sega o in un altro utensile da taglio.

Se lalama della sega si blocca o si inceppa nel pezzo in
lavorazione, spegnere la sega e scollegare I'utensile, rimuovere
il pezzo in lavorazione dalla lama della sega e

controllare se lalama della sega € parallela al

fessure o scanalature del tavolo e se lo spargitore € in

corretto allineamento con la lama della sega. Se si strappa
al momento, controllare se la guida parallela & parallela alla lama
della sega. Regolare nuovamente come indicato.

PENSA ALLA SICUREZZA: la sicurezza & una combinazione
di buon senso dell'operatore e di attenzione in ogni momento

in cui la sega circolare viene utilizzata.

Il funzionamento di qualsiasi potenza
L'uso di questo strumento pud causare

AAVVISO

il lancio di oggetti estranei negli occhi, con conseguenti gravi

A WARNING

lesioni agli occhi.

danno . Always indossare
occhiali di sicurezza conformi
alla norma ANSI 787 .1
(mostrato sulla confezione)
prima di iniziare l'alimentazione

operazione troppol. Wear Eye Protection

Prima di ogni utilizzo,
leggere attentamente tutte le avvertenze riportate sulla sega circolare.

SICUREZZA DEL SUPPORTO PER SEGA DA TAVOLO
ISTRUZIONI

Leggi tutte le istruzioni. Errore
AVVERTIMENTO

seguire tutte le istruzioni elencate
di seguito pud causare gravi lesioni personali.

Montare completamente e stringere tutti gli elementi di fissaggio
richiesto per questo supporto. Ricordatevi anche di controllare
occasionalmente il supporto e di assicurarvi che sia

ancora stretto. Un supporto allentato € instabile e potrebbe spostarsi
in uso e causare gravi lesioni.

Spegnere l'interruttore dell'utensile e scollegare il
alimentazione prima di montare la sega sul supporto. L'avvio
involontario durante il montaggio puo causare

infortunio .

Prima di operare, assicurarsi che l'intero
'unita é posizionata su una superficie solida, piana e livellata.

potrebbero verificarsi gravi lesioni se I'utensile e instabile

e siribalta.

Non salire mai sull'utensile o sul suo supporto né utilizzarlo come
una scala o un'impalcatura. Potrebbero verificarsi gravi lesioni

verificarsi se I'utensile viene inclinato o 'utensile da taglio viene
accidentalmente toccato. Non conservare materiali su o

vicino al tool tale che € necessario stare in piedi
lo strumento o il suo supporto per raggiungerli.

utilizzare solo parti di ricambio VEVOR. Qualsiasi altra parte
potrebbe creare un pericolo.

CONSERVA QUESTE ISTRUZIONI
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Specifiche del motore e

Specifiche del motore

In caso di malfunzionamento o guasto, la messa a terra fornisce
un percorso di minima resistenza per

Corrente elettrica per ridurre il rischio di scosse elettriche.
Questo utensile & dotato di un cavo elettrico avente

un conduttore di messa a terra dell'apparecchiatura e una spina
di messa a terra. La spina deve essere inserita in una presa
corrispondente che sia correttamente installata e messa a terra in
in conformita con tutti i codici e le ordinanze locali.
Questa sega e cablata per funzionare a 120 volt, 60 Hz. corrente
alternata. Prima di collegare il motore
cavo a una fonte di alimentazione, assicurarsi che il

linterruttore & in posizione "OFF" e assicurarsi che I'

La corrente elettrica ha le stesse caratteristiche di

quello stampato sulla targhetta della sega circolare.

collegamento a una fonte di alimentazione
Questa macchina deve essere messa a terra durante I'uso per
proteggere I'operatore da scosse elettriche.

Collegare il cavo di alimentazione a una presa da 120 V correttamente messa a terra.
presa di tipo protetta da un elemento duale da 15 amp
fusibile o interruttore automatico a ritardo.

Non tutte le prese sono correttamente collegate a terra. Se non lo sei
assicurati che il tuo outlet, come illustrato in questa pagina, sia

correttamente collegato a terra; farlo controllare da un tecnico qualificato
elettricista.

AAVVERTIMENTG

sulla spina durante l'installazione o la rimozione del
collegare o scollegare la spina dalla presa.

AAAVVERTIMENTO|

elettrocuzione o scosse elettriche gravi, in particolare se
utilizzato in prossimita di tubature metalliche o altri metalli

Per evitare scosse elettriche fare
non toccare i rebbi metallici

Mancata messa a terra corretta
questo elettroutensile puo causare

oggetti. Se scioccato, la tua reazione potrebbe causare
le tue mani per colpire lo strumento.

AAAVVERTIMENTO

sostituito immediatamente per evitare scosse o incendi

pericolo.

Se il cavo di alimentazione & usurato, tagliato o
danneggiato in qualsiasi modo, averlo

La tua unita & per l'uso su 120

0
volts ed é dotato di ﬂg
un cavo a 3 conduttori e E
spina di tipo con messa a terra, ﬂou
approvata da Underwriters
Laboratories e la Canadian e

Standards Association. Il

conduttore di terra ha una guaina verde
ed é attaccato all'alloggiamento dell'utensile ad un'estremita e

al perno di terra nella spina di fissaggio al
altra estremita.

requisiti elettrici

Se la presa che intendi utilizzare per questa alimentazione
tool & del tipo a due punte, NON RIMUOVERE
O MODIFICARE IL PERNO DI MESSA A TERRA IN QUALSIASI MODO
MODO. Far sostituire il
Presa a due poli con messa a terra adeguata
Presa a TRE poli. Non utilizzare alcun adattatore
spine .

Collegamento non corretto della messa a terra dell'apparecchiatura
conduttore pud provocare un rischio di scossa elettrica.
conduttore con isolamento avente una superficie esterna
che & verde con o senza strisce gialle € il
conduttore di messa a terra dell'apparecchiatura. Se &
necessaria la riparazione o la sostituzione del cavo elettrico o

della spina, non collegare il conduttore di messa a terra
dell'apparecchiatura a un terminale attivo.

controllare con un elettricista qualificato o con personale di
assistenza se le istruzioni di messa a terra non sono state

completamente comprese o in caso di dubbi sul funzionamento dell'utens

& correttamente messo a terra.

Prolunghe

Sostituire i cavi danneggiati im-
== ATTENZIONE ediatamente. Uso di materiale danneggiato

i cavi possono provocare scariche elettriche, bruciature o elettrocuzioni.

PNV =3 TI= Nare) Utilizzare sempre I'estensione corretta
cavi. Utilizzare solo cavi di prolunga

a 3fili dotati di messa aterraa 3 poli

spine e prese a 3 poli che accettano il

spina dell'utensile. Se & necessaria una prolunga, una

il cavo con conduttori di dimensioni adeguate dovrebbe essere
utilizzato per prevenire cadute di tensione eccessive, perdita di
potenza o surriscaldamento. La tabella mostra la corretta
dimensione da utilizzare, a seconda della lunghezza del cavo e
dell'amperaggio nominale dell'utensile. In caso di dubbi, utilizzare

il calibro piu pesante successivo. Always usa U.L. e CSA
Prolunghe elencate.

DIMENSIONI CONSIGLIATE DELLE PROLUNGHE
UTENSILI A CORRENTE ALTERNATA DA 120 VOLT

Dimensioni del cavo in AWG Dimensioni del filo in mm2
Utensili
Ampere lunghezza del cavo in piedi Lunghezza del cavo in metri
Valutazione
2550 100 150 15 30 60 120
3-6 18 16 16 14 0,75 0,75 1,5/2,5
6-8 18 16 1412 0,75 1,02,54,0
8-10 1816 14120,751,02,54,0
10-12 16 16 14121,02,54,0 14 12 ~
12-16 - - - - _ _

NOTA: pitl piccolo & il numero del calibro, pit pesante
il cordone.
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simboli

simboli di sicurezza

Lo scopo dei simboli di sicurezza & quello di attirare la vostra attenzione su possibili pericoli. | simboli di sicurezza
e le spiegazioni con essi meritano la vostra attenta attenzione e comprensione. Gli avvertimenti dei simboli non eliminano, da soli,
alcun pericolo. Le istruzioni e gli avvertimenti che forniscono sono

non esistono sostituti per le adeguate misure di prevenzione degli incidenti.
I NV S-SV =Niel A ssicurarsi di leggere e comprendere tutte le istruzioni di sicurezza contenute nel presente Manuale d'usc

Manuale, inclusi tutti i simboli di avviso di sicurezza come "PERICOLO",

“ATTENZIONE” e “CAUTELA" prima di utilizzare questo strumento. La mancata osservanza di tutte le istruzioni
elencati di seguito possono causare scosse elettriche, incendi e/o gravi lesioni personali.

Le definizioni sottostanti descrivono il livello di severita per ogni parola segnale. Si prega di leggere il manuale e

prestate attenzione a questi simboli.

Questo & il simbolo di allerta di sicurezza. Viene utilizzato per avvisarti di potenziali pericoli personali.
pericoli di lesioni. Rispettare tutti i messaggi di sicurezza che seguono questo simbolo per evitare
possibile lesione o morte.

- PERICOLO indica una situazione pericolosa che, se non evitata, avra come conseguenza
A PERICO in caso di morte o lesioni gravi.

ATTENZIONE indica una situazione pericolosa che, se non evitata, potrebbe
AAAVVERTIMENTG R
provocare la morte o lesioni gravi.

ATTENZIONE, utilizzato insieme al simbolo di pericolo, indica una situazione pericolosa che, se
A\ ATTENZIONE _ o insieme & P P
non evitata, provochera lesioni lievi o moderate.

Prevenzione dei danni e messaggi informativi

Questi informano l'utente di informazioni e/o istruzioni importanti che potrebbero portare all'apparecchiatura o
altri danni alla proprieta se non vengono seguite. Ogni messaggio € preceduto dalla parola "AVVISO", come nell'esempio seguente:
AVVISO: se queste istruzioni

non vengono seguite, potrebbero verificarsi danni allapparecchiatura e/o alla proprieta.

s are] Luso di qualsiasi elettroutensile puo causare

oggetti estranei lanciati negli occhi, che
puo causare gravi danni agli occhi. Prima di iniziare a usare I'alimentazione
funzionamento, indossare sempre occhiali di sicurezza o occhiali di sicurezza con protezioni laterali
e una visiera completa quando necessario. Consigliamo una visione ampia Sicurezza
Maschera da utilizzare sopra gli occhiali o occhiali di sicurezza standard con lato

scudi. Utilizzare sempre protezioni per gli occhi contrassegnate per essere conformi agli standard ANSI
787.1.
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simboli

IMPORTANTE: alcuni dei seguenti simboli potrebbero essere utilizzati sul tuo strumento. Studiali e

Imparo il loro significato. La corretta interpretazione di questi simboli ti consentira di utilizzare meglio lo strumento.

e in modo piu sicuro.

simbolo Nome Designazione/Spiegazione
\ Voci Viaggio (potenziale)
UN Ampere attuale
Hz Etero Frequenza (cicli al secondo)
In watt energia
kg chilogrammi peso
minimo Minuti Tempo
s secondi Tempo
che wattora Capacita della batteria
Ah Ampere-ora Capacita della batteria
y Diametro dimensioni delle punte da trapano, delle mole, ecc.
no Nessuna velocita di carico Velocita di rotazione, senza carico
N Velocita nominale Velocita massima raggiungibile Giri,
/min Rivoluzioni o reciprocita corse, velocita superficiale, orbite, ecc. al minuto
per minute
0 posizione di riposo velocita zero, coppia zero...
=’ Freccia Azione nella direzione della freccia
Y Corrente alternata Tipo o caratteristica della corrente
: Corrente continua Tipo o caratteristica della corrente

Simbolo di rischio di lesioni

e

Leggere il simbolo del manuale

Chiede all'utente di leggere il manuale

G
@

indossare il simbolo di protezione degli occhi

con scudi laterali e scudi facciali completi quando

utilizzo di questo prodotto.

indossare una maschera

Raccomandazione all'operatore di indossare

maschera antipolvere.

@D

indossare protezioni per le orecchie

Raccomandazione all'operatore di indossare
protezione dell'udito .

-10 -

Non mettere le mani sulla lama della sega in funzione.

Indossare sempre occhiali protettivi o occhiali di sicurezza
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simboli (informazioni sulla certificazione)

IMPORTANTE: alcuni dei seguenti simboli per le informazioni sulla certificazione potrebbero essere utilizzati sul tuo
tool . Per favore studiateli e imparate il loro significato . La corretta interpretazione di questi simboli vi consentira
per utilizzare l'utensile in modo migliore e piu sicuro.

simbolo Designazione/Spiegazione
@ Questo simbolo indica che questo strumento e quotato presso Underwriters Laboratories.
L]
Questo simbolo indica che questo strumento e riconosciuto dagli assicuratori
Laboratori .

Questo simbolo indica che questo strumento € quotato presso Underwriters Laboratories,
c us secondo gli standard degli Stati Uniti e del Canada.

-11 -
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Glossario dei termini

PERNO: L'albero su cui @ montato un utensile da taglio

montato .

BARRIERA DI GUARDIA: Un assemblaggio che consiste

della forcella di montaggio e delle due barriere laterali. Questo

Il montaggio & destinato a fornire una barriera fisica tra I'operatore
e la sega rotante

blade .

SMUSSO: angolo di inclinazione rispetto alla superficie del
tavolo.

CROSSCUT: Un'operazione di taglio o sagomatura

realizzato su tutta la larghezza del pezzo in lavorazione, tagliando
il pezzo in lavorazione alla lunghezza .

DADO: Un taglio non passante che produce un

intaglio o scanalatura a lato quadrato nel pezzo in lavorazione.
FEATHE RBOARD: Un dispositivo che puo

aiuta a guidare i pezzi durante il tipo di strappo

operazione mantenendo il pezzo in lavorazione

contatto con la recinzione parallela. Aiuta anche

prevenire il contraccolpo.

A MANO LIBERA: eseguire un taglio senza una guida, un calibro
obliquo, un dispositivo di fissaggio, un fermo o altri strumenti appropriati
dispositivo per impedire la torsione del pezzo in lavorazione

durante il taglio e pud rappresentare un pericolo per la sicurezza.
GOMMA: Residuo appiccicoso a base di linfa del legno

prodotti. Dopo che si & indurito, si fa riferimento a

come "RESINA".

TALLONE: Disallineamento della lama che causa
il lato di uscita o di coda della lama per entrare in contatto
la superficie di taglio del pezzo in lavorazione. Puo causare
contraccolpo, legame, forza eccessiva, bruciatura di
il pezzo in lavorazione o scheggiatura. In generale, ciao
crea un taglio di scarsa qualita e pud essere una sicurezza
pericolo.

KERF: Lo spazio nel pezzo in cui avviene il taglio.

il materiale & stato rimosso dalla lama.

CONTRACCOLPO: Un'afferramento incontrollato e

lancio del pezzo in lavorazione verso la parte anteriore

della sega durante un'operazione di taglio.

ESTREMITA ANTERIORE: La fine del pezzo in lavorazione
che, durante un'operazione di tipo ripping, viene spinto

nel taglio anch'io per primo.

STAMPAGGIO: Un taglio non passante che produce
una forma speciale nel pezzo in lavorazione; utilizzata per
giunzioni o decorazioni.

SEGAGGIO NON PASSANTE: qualsiasi operazione di taglio
in cui la lama non si estende attraverso
il pezzo (ad es . Dado, Rabbet).

PARALLELO: posizione della guida parallela uguale in

distanza in ogni punto dalla faccia laterale del
lama della sega.

PERPENDICOLARE: 90.(angolo retto) intersezione o posizione
della verticale e dell'orizzontale

piani come la posizione della lama della sega

(verticale) alla superficie del tavolo (orizzontale).

PUSH BLOCK: Dispositivo utilizzato per il tipo di strappo
operazioni che sono troppo limitate per consentire l'uso di un
push Stick. utilizzare un push Block per larghezze di strappo
Meno di 2 pollici.

PUSH STICK: Un dispositivo utilizzato per alimentare il
pezzo in lavorazione attraverso la sega durante

le operazioni di taglio stretto che aiuta a mantenere il

le mani dell'operatore ben lontane dalla lama. utilizzare il

push stick per larghezze di taglio inferiori a 6

pollici e piu di 2 pollici.

INCAVO: Intaglio sul bordo di un pezzo in lavorazione.

Viene anche chiamato dado di bordo.

GIRI AL MINUTO (RPM): Il

numero di giri completati da un oggetto rotante
in un minuto .

STRAPPATURA: Operazione di taglio lungo la lunghezza

del pezzo in lavorazione tagliando il pezzo in lavorazione alla larghezza .
COLTELLO DIVISORE O SPACCATORE: Un dispositivo che
mantiene aperto il taglio del pezzo in lavorazione mentre

il materiale viene tagliato. Cio riduce al minimo il potenziale di

il pezzo in lavorazione si inceppa contro la lama della sega.

Protezione della lama: composta da 2 componenti:

Coltello divisore/Splitter e barriera di protezione principale.

SEGAGGIO MEDIANTE: Qualsiasi operazione di taglio
dove la lama si estende attraverso il pezzo in lavorazione.

PEZZO: I'elemento su cui viene eseguito il taglio
operazione € in corso. Le superfici di
un pezzo in lavorazione € comunemente indicato come

facce, estremita e spigoli.
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Conoscere la sega circolare

1. INTERRUTTORE DI ALIMENTAZIONE

L'interruttore incorpora un foro per l'uso con
un lucchetto per evitare avviamenti accidentali.
2. RUOTA DI ELEVAZIONE
Solleva o abbassa la lama. Utilizzato anche per
Inclinare la lama da 0 a 45 gradi.
3. MANIGLIA DI BLOCCO SMUSSATURA LAMA
Blocca la lama all'angolo di smussatura desiderato.
4. BASTONE DI SPINTA E STOCCAGGIO
Consente di strappare pezzi di materiale piu piccoli con un

maggiore livello di sicurezza.
5. FERROVIA

Spostare la recinzione nella posizione desiderata.
6. MANIGLIA DI BLOCCO DELLA ROTAIA

Ti consente di bloccare la recinzione nel punto desiderato
distanze.

7. RECINTO PARASPRUZZI

fornisce un supporto ausiliario. Sicuro
si attacca alle rotaie con ganci di bloccaggio
entrambe le estremita.

SUPPORTO DI LAVORO RECINZIONE AUSILIARIA

©

fornisce supporto per pezzi piti larghi quando
estendendo la recinzione oltre il tavolo

©

Protezione della lama

Composto da due elementi chiave: coltello divisore
e dispositivo di protezione a barriera.

10. INSERIMENTO TABELLA
Rimovibile per rimuovere o installare una lama
o altri utensili da taglio.

11. CALIBRO PER ANGOLI

La testa puo essere bloccata nella posizione desiderata

per il taglio trasversale o obliquo serrando il
Manopola di bloccaggio. BLOCCARLA SEMPRE IN MODO SICURO

QUANDO E IN USO.
12. TABELLA
fornisce un‘ampia superficie di lavoro per
sostenere il pezzo in lavorazione.
13. AVVOLGIMENTO DEL CAVO
Ti consente di fissare facilmente il cavo in modo che sia
fuori mano durante il trasporto o lo stoccaggio
14. PORTA POLVERE/COLLEGAMENTO ASPIRAPOLVERE
Lama rimovibile per rimuovere i pezzi di legno
intrappolato dentro.
15. CHIAVE ESAGONALE E CONSERVAZIONE
Chiave esagonale per la regolazione del coltello divisore/

spaccalegna e varie teste esagonali sulla sega
16. MANIGLIA

Progettato specificamente per essere ergonomico

e per una facile maneggevolezza.
17. RIPRISTINO DELL'ALIMENTAZIONE

Utilizzato per proteggere il ripristino dopo un'interruzione di corrente.
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Disimballaggio e controllo del contenuto

Per evitare lesioni causate da un'in-
avviamento previsto o elettrico
shock durante lo spacchettamento e l'installazione, fare
non collegare il cavo di alimentazione a una fonte di

alimentazione. Questo cavo deve rimanere scollegato ogni

volta che si monta o si effettuano regolazioni
alla sega da tavolo con supporto.

Separare tutte le parti dai materiali di imballaggio
e controlla ciascuno con l'illustrazione e

I'elenco delle parti sciolte per assicurarsi che tutto
gli articoli vengono contabilizzati prima di scartarne uno
materiale di imballaggio (Fig. 3).

A Se mancano delle parti,
DASMRGEME non tentare di assemblare il
sega circolare, collegare il cavo di alimentazione o accendere la

accendere fino ad ottenere le parti mancanti
e siano installati correttamente.

TABELLA DELLE PARTI SCIOLTE
ARTICOLO DESCRIZIONE QTY.

1 Sega da tavolo 1
2 Gomito dello scivolo antipolvere 1
3 Recinzione RIP 1
4 Recinzione ausiliaria 1
5 Protezione lama 1
6 Calibro angolare 1
7 Bastone di spinta 1
8 Manuale 1

RIMUOVERE LA FASCETTA E
BLOCCO DI POLISTIROLO

(Utilizzato solo per scopi di spedizione)
Con la superficie del tavolo a terra, individuare il
fascetta che fissa il gruppo motore/lama
alla base. Utilizzando forbici o tronchesi, tagliare
e rimuovere la fascetta (Fig. 4).
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Assemblea

FISSAGGIO DELLA PROTEZIONE DELLA LAMA

TTENZIONH Per prevenire lesioni personali,

staccare sempre la spina
dalla fonte di alimentazione prima di collegare o
rimozione della protezione della lama.

POSIZIONAMENTO DEL COLTELLO DIVISORE

1. Rimuovere l'inserto del tavolo utilizzando il foro per

le dita. 2. Sollevare la lama il piu in alto possibile e posizionarla
perpendicolare al tavolo (Oysulla scala smussata)
(Figura 5) .

3. Ruotare la leva di rilascio del coltello divisore in senso
orario, in modo che sia rivolta verso Release Lever

l'alto (Fig. 5). 4. Tirare la lama divisore verso la leva di rilascio per .

. h . Pin

sganciarlo dai perni. =

5. Posizionare il coltello divisore nella posizione piu alta, in modo / @
che sia direttamente sopra il centro della lama. —+ [ . b
(Figura 6) .

6. Allineare i fori nel coltello divisore con i perni e

Bloccare la leva di rilascio ruotandola in senso antiorario.
Spingereftirare il coltello divisore per verificare

che e bloccato in posizione (Fig. 6).

7. Replace the table insert (Fig . 7).

Button FingerHole  Tapie Insert
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Assemblea

FISSAGGIO DEL GRUPPO DI PROTEZIONE

Montare la protezione della lama della sega (A) insieme
al bullone (B) sulla parte superiore del coltello divisore (c),
in modo che il bullone sia saldamente posizionato nella
sede del coltello divisore (c). Verificare che il gruppo di
protezione sia collegato saldamente

Non avvitare troppo la vite (B); la protezione della lama
della sega (A) deve muoversi liberamente.

Collegare il tubo di aspirazione all'adattatore di aspirazione
e al raccordo della protezione della lama della

sega (A). Collegare un raccoglitore di detriti adatto
all'adattatore di aspirazione.

Lo smontaggio viene eseguito in ordine inverso.
Attenzione! La protezione della lama della sega (A)

deve essere abbassata sul pezzo in

lavorazione prima di iniziare I'operazione di taglio.
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Assemblea

RIMOZIONE E INSTALLAZIONE

DELLA LAMA
AVVERTIMENTO Scolleg_arg la spmg dalla. .
fonte di alimentazione prima di

eseguire qualsiasi assemblaggio, regolazione o riparazione
evitare possibili lesioni.

UTILIZZO DELLA LAMA CORRETTA
IMPORTANTE: la lama della sega fornita in questo
tool ha un diametro di 10 pollici. Quando guardi
per una lama sostitutiva, selezionarne una con dimensioni vicine a
quella della lama originale. Queste informazioni
potrebbe non essere stampato sulla confezione della lama. Se
non lo &, controlla il catalogo o il sito web del produttore. VEVOR
offre lame per seghe professionali di qualita premium che
soddisfano i requisiti per
questo utensile. Devi selezionare una lama con una larghezza di taglio
di .092" o pit e uno spessore della piastra (corpo)
.088" 0 meno (Fig. 10).

FIGURA 1

0,090 COLTELLO DIVISORE

> «
DEVE ESSERE 0,092" _ ’4_ LARGHEZZA TACCA

OPIU s
\ / {
\ \/ ( DENTIDELLALAMA
A
DI 071" PIATTO
DEVE ESSEREMENO _, < CORPO LAMA

Per ridurre | rischio di infortunio
AAAVVERTIVENTG sottile non usggga circolare extra

lame. Il taglio della lama deve essere piu largo di

Lame per seghe con taglio extra sottile (meno di .092")
puo causare il bloccaggio del pezzo in lavorazione contro il coltello

divisore/spaccatutto durante il taglio. Si consiglia
che il taglio della lama sostitutiva utilizzata su questo
visto essere .092" o piu.

Per ridurre il rischio di lesioni
AAVVERTWIENT non utilizzare lame per seghe

realizzate con una piastra di corpo spessa. Se la sega sostitutiva

Lo spessore della piastra della lama € maggiore di 0,071",
il coltello divisore/spaccalegna non servirebbe correttamente come
aiuto per ridurre il contraccolpo. La lama di ricambio,

Lo spessore della piastra deve essere inferiore a 0,071".

\WYS=3[¥ISNage Per ridurre il rischio di lesioni
non utilizzare lame “damper rs

,” “stabilizzatori,” o “collari di irrigidimento” su entrambi

lati di una lama sostitutiva. Questi sono in metallo

piastre posizionate contro i lati della lama per

ridurre la flessione che puo verificarsi quando si utilizzano materiali sottili
lame per seghe. I'uso di questi dispositivi su entrambi i lati
impedira alla lama di essere allineata correttamente con il
coltello divisore/spaccalegna, il che potrebbe incastrare il
pezzo in lavorazione durante il taglio. Una piastra "stabilizzatrice"
puo essere posizionato solo contro I'esterno di un sottile

Lama di ricambio. Queste piastre non sono necessarie con la lama
in dotazione.

SOSTITUZIONE DELLA LAMA

NOTA: rimuovere |'olio in eccesso con una spatola prima

installazione .

|
[ X =i
1

——

Finger Hole

Button Table Insert

1. Per ridurre il rischio di lesioni, utilizzare la lama corretta!
2. Girare la rotella di elevazione in senso orario finché la lama non &

il pitt in alto possibile.

3.Rimuovere l'inserto del tavolo.

4.Inserire la chiave esagonale a testa aperta sull'albero
albero. Tenendo la prima chiave,

allentare il dado dell'albero in senso antiorario
con la chiave esagonale ad anello.

5.Rimuovere il dado dell'albero e la rondella esterna.
la lama puo ora essere rimossa o installata

inserendolo o sganciandolo dall'albero motore.

6. Montare la rondella interna, la nuova lama, quella esterna
rondella e dado dell'albero come mostrato. (Fig. 14)

assicurandosi che i DENTI DELLA LAMA
STANNO PUNTANDO VERSO IL BASSO

FRONTE DEL TAVOLO.

-17 -



Machine Translated by Google

Assemblea

L . . Chiave alama
7. Mentre si tiene fermo I'albero con la chiave esagonale a

testa aperta, utilizzare la testa ad anello

chiave esagonale per serrare saldamente il dado dell'albero
in senso orario. (Fig. 13)

8.Inserto installabile.

NOTA: la stampa su seghe diverse

le lame non sono sempre dalla stessa parte.

Rondella esterna

Per evitare lesioni causate dal lancio di un pezzo in lavorazione, \\\
parte della lama o contatto della lama, non azionare mai la

sega senza l'inserto corretto in posizione. utilizzare

l'inserto del tavolo durante il taglio. utilizzare il dado

inserire quando si utilizza una lama per tagli trasversali. BLADE

BLADE
WASHER

BLADE
NUT
o-L_

UTILIZZO DI LAME CON PUNTA IN CARBURO
Maneggiare con cura le lame con punta in carburo. Il carburo &
molto fragile e puo essere faciimente
danneggiato. prestare attenzione quando si installa, utilizzare
o conservare le lame. Non utilizzare una lama con
punta in carburo piegata o con denti piegati, o
se la lama presenta crepe, € rotta o &
punte in carburo mancanti/allentate. Non utilizzare
una lama con punta in carburo pit veloce della sua
velocita consigliata. quando si seleziona un

lama, assicurarsi che abbia una velocita nominale superiore a 5000 giri/min.

Leggere, comprendere e seguire tutte le avvertenze

e le istruzioni fornite con il tuo
lame con punta in carburo.

FISSAGGIO DELLA GUIDA PARATIA PER L'USO

1. Assicurarsi che le leve di bloccaggio della guida parallela siano posizionate correttamente.
entrambe le parti della barricata sono in fase di rilascio

posizione .

2. Allineare la staffa della guida parallela con la tacca
sui binari anteriori e posteriori. Assicurarsi che il

la recinzione ausiliaria sara sul lato lama del

recinzione principale quando & in posizione di utilizzo. vedere Fig.
15.

3. Abbassare la recinzione sui binari e fissarla
i Locke levers da entrambe le parti della recinzione.
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Stoccaggio, trasporto e montaggio

SEGA DA TAVOLO PIEGATA E CONSERVABILE

Quando non viene utilizzata, la sega da tavolo pud essere riposta in posizione verticale.

TRASPORTO DELLA SEGA DA TAVOLO
Sollevare la sega da tavolo afferrando la maniglia di trasporto con il

tavolo rivolto verso |'operatore, quindi trasportarla

da un posto all'altro.

MONTAGGIO DELLA SEGA DA TAVOLO

Se la sega circolare deve essere utilizzata in una posizione
permanente, deve essere fissata saldamente a un supporto solido.
superficie di appoggio come un supporto o un banco da lavoro,
utilizzando i quattro fori di montaggio (Fig. 22).
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Regolazioni

REGOLAZIONE 0 E 45 GRADI
ARRESTI POSITIVI

Per prevenire lesioni personali
staccare sempre la spina
dalla fonte di alimentazione quando si effettuano
regolazioni.
1. Girare la ruota di elevazione in senso orario e sollevare

la lama alla sua massima altezza (Fig. 23).
REGOLAZIONE ARRESTO POSITIVO A 0 GRADI

2 Allentare la maniglia di bloccaggio della lama e spingere la
elevazione verso sinistra per quanto possibile;
serrare la maniglia di bloccaggio della lama (Fig. 23).

3. Place a combination square (notincluded)
sul tavolo con un'estremita del quadrato contro
la lama come mostrato (Fig. 24), e controllare
vedere se la lama & a 90 gradi rispetto al tavolo. Se
la lama non e a 90 gradi rispetto al tavolo, allentare la
lama, tenerla bloccata, allentare 90
vite di regolazione del grado, allentare di 90 gradi
smussa la camma di arresto e premi la rotella di elevazione
Finché la lama non sara a 90 gradi rispetto al tavolo.

4 Stringere manualmente il bloccaggio della lama, ruotare la
bevil stop cam finché non tocca il bevil stop
alloggiamento, quindi serrare di 90 gradi
vite di regolazione.

5. Allentare la vite di regolazione e regolare

puntatore per indicare 0 gradi sulla curva
scale.

REGOLAZIONE DELL'ARRESTO POSITIVO A 45 GRADI

6. Allentare la maniglia di bloccaggio della lama e spingere la
elevazione verso destra il pit possibile;
stringere la maniglia di bloccaggio

lama. 7. Posizionare una squadra combinata (non inclusa)
sul tavolo con un'estremita del quadrato
contro la lama come mostrato (Fig. 25), e
controllare se la lama & a 45 gradi rispetto
tabella. Se la lama non € a 45 gradi rispetto alla
tabella, allentare la maniglia di bloccaggio della
lama, allentare la vite di regolazione a 45 gradi, allentare
diversi fermi smussati a 45 gradi
spingere la ruota di elevazione fino a quando la lama & 45
gradi alla tavola.

8 . Stringere manualmente il bloccaggio della lama, ruotare la
Camma di arresto smussata a 45 gradi finché non tocca il
Smussare I'alloggiamento, quindi serrare la vite di
regolazione a 45 gradi.

camma ——

Vite

e

1 Puntatore

— Putra
SCripetere

Comando 450

Telecamera di aszeste
Comando 900

Telecamera di arrestd’

Ruota di

elevazione

Maniglia di blocco

Vite

FIGURA2Y

KNS

(/O
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Regolazioni

REGOLAZIONE DELLA LAMA PARALLELA A
LE FESSURE DEL CALIBRO ANGOLARE

La lama e stata regolata parallelamente alla mitra

calibri in fabbrica. Per assicurare

tagli precisi e aiutano a prevenire il contraccolpo, questo

la regolazione dovrebbe essere ricontrollata. Se la regolazione
€ necessario, seguire i passaggi sottostanti.

WY SN aNwe Fcr prevenire lesioni personali :
staccare sempre la spina
dalla fonte di alimentazione prima di effettuare qualsiasi operazione
aggiustamenti.

1. Girare la rotella di elevazione e sollevare la lama il pit in alto possibile

come andra .

2 . selezionare un punto sul corpo della lama della sega

che € impostato a sinistra quando si visualizza la lama
dalla parte anteriore della sega e segnare con una matita
(Figura 26).

3. Posiziona la base di un quadrato combinato
(non incluso) contro il bordo del
fessura per il calibro obliquo ed estendere la regola laterale
del quadrato in modo che tocchi appena il segno

punto sul corpo della lama della sega al
retro del tavolo.

4. Ruotare la lama e controllare la stessa marcatura Vite gnteriore

punta della lama della sega nella parte anteriore del tavolo
(Fig.26).

5. Se le misure anteriore e posteriore, mostrate nella Figura 26,
non sono identiche, identificare il lato con
lo spazio. utilizzare la chiave esagonale fornita con la sega per
allentare i cinque bulloni di allineamento posizionati
sul lato con lo spazio vuoto. Ci sono cinque
bulloni di allineamento posizionati sotto la parte anteriore e
posteriore del piano del tavolo dell'utensile (Fig. 27 e 28). spostare
con cautela il carrello contenente la sega
la lama finché non & parallela al foro obliquo e serrare saldamente
i cinque bulloni. Se la

il parallelismo & ancora spento, allenta tutti e cinque i bulloni e
ripetere .

Vite posteriore
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Regolazioni

ALLINEAMENTO GUIDA PARALLELA

TTENZIONE Per evitare lesioni personali,

scollegare sempre la spina
dalla fonte di alimentazione prima di effettuare qualsiasi operazione
aggiustamenti.

La guida parallela deve essere parallela alla ‘ ;:
lama della sega per evitare il CONTRACCOLPO quando
strappo.

quando si sposta la guida parallela, assicurarsi di
sbloccare e bloccare la recinzione con il binario 5. C—

maniglia e utilizzare la manopola della guida anteriore per regolare la

posizione della recinzione. NOTA: la lama deve essere
parallelamente ai supporti del calibro obliquo (vedere
“Regolazione della parallelita della lama rispetto al calibro obliquo
Slots”) e essere perpendicolari al tavolo prima

procedere con l'allineamento della guida parallela.

INWi==alYISNife  Per prevenire danni personali
assicurati sempre cheiil

la guida parallela sia bloccata prima di effettuare tagli paralleli.
1. Sollevare entrambe le barriere di protezione fino alla loro posizione bloccata.
posizione (Fig. 29).
2. Girare la ruota di elevazione e sollevare la lama
il pit in alto possibile.

3. Allineare la lama ai punti del calibro obliquo per
istruzioni: REGOLAZIONE PARALLELA DELLA LAMA

ALLE FESSURE DEL CALIBRO ANGOLARE.

4. REGOLAZIONE PARALLELA DELLA GUIDA DI TAGLIO
LA LAMA .

5. Fissare le leve di bloccaggio su entrambi i lati del

recinzione .
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Regolazioni

REGOLAZIONE DELL'INSERTO DEL TAVOLO

Il supporto per l'inserimento del tavolo contiene quattro (4) regolazioni
viti per la regolazione dell'altezza dell'inserto del tavolo

(Fig . 37) . Place the insert onto the table . Place a

righello (come il righello metallico di una squadra combinata) sul
tavolo e inseriscilo

in alto. Se & necessaria una regolazione, utilizzare un 4mm Flat
Cacciavite a testa per ruotare ogni vite di fissaggio verso l'alto o
verso il basso. L'inserto dovrebbe essere leggermente al di sotto del

tavolo nella parte anteriore e leggermente sopra il tavolo nella parte
Indietro .

Funzionamento di base della sega circolare

INTERRUTTORE DI SICUREZZA Questa sega & dotata di un ad di oltre lo
pulsante direset  Se il motore della sega
su lo ads a safetyY

NOTA: questa sega da tavolo & dotata di una funzione di sicurezza

che aiuta a prevenire l'avviamento accidentale. Quando

se la corrente viene interrotta alla sega, l'utensile passera a
la modalita off. Una volta ripristinata I'alimentazione, il

lo strumento dovra essere riacceso. loa ding o lo w vo Theatre.

Per evitare il sovraccarico del motore e ridurre
Carico sul motore o controllare la tensione.
Tutto il motore deve raffreddarsi, quindi premere
Per spegnere la sega: premere la levetta rossa il pulsante di reset e riavviare la sega.

(che preme linterruttore rosso di spegnimento Seil

il meccanismo ferma il motore
automatico a IlY a causa del motore in sovraccarico -

Per accendere la sega: premere il tasto verde
pulsante (Fig. 39).

sotto) (Fig. 39). la sega non si riavvia, attendi un

PULSANTE RESET (RESET DELL'ALIMENTAZIONE) aggiunta a | 5 minuti prima di riawiare

Green
Button

Red
Paddle

-23-



Machine Translated by Google

Funzionamento di base della sega circolare

UTILIZZO DELLA PROTEZIONE DELLA LAMA NOTA: Per fissare al meglio la protezione principale per la

La protezione Blade & stata progettata per ricollocazione, regolare la lama nella posizione pit bassa.

modularitd, che consente l'uso di molteplici combinazioni dei due ~ Mantiene la protezione aderente alla superficie del tavolo e
componenti principali § 1) previene i danni correlati all'oscillazione della protezione
Coltello divisore / Splitter, 2) Protezione barriera principale, (Fig. duranteil trasferimento-

41). Inoltre, il coltello divisore puo essere
quicklY regolato su tre posizioni, a seconda
sul requisito dell'applicazione: taglio passante CONTROLLO DEL BISELLO DELLA LAMA

(alto), taglio non passante (medio) e dado

(il pits Qualsiasi Guardia Biade che deve essere Allentare il contromanico del bloccaggio smussato della lama
il pit
basso) . rimosso per completare un taglio dovrebbe essere in senso orario (Fig. 43), spostare lateralmente la ruota di elevazione

immediatamente reinstallato al termine. Vedere "Fissaggio della  finché il puntatore non si trova all'angolazione desiderata e

protezione lama” per informazioni dettagliate stringere la lama con la manovella in senso orario.

istruzioni di installazione. Ricorda sempre che

la migliore prevenzione degli incidenti & quella dell'operatore
usare il buon senso e la prudenza in ogni momento

guando si utilizza la sega da tavolo.

;&/\Q%—, \ &R
© i ©® 3
\*w.r'; kw%:

FIGURA42
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Funzionamento di base della sega circolare

AIUTI AL LAVORO

Prima di tagliare qualsiasi tipo di legno con la sega, studia tutto Pezzgl',z“l’;’aw 314
“Operazioni di base della sega”. S
Si noti che per effettuare alcuni tagli, e J ( 450

necessario utilizzare determinati dispositivi, “aiutanti del lavoro”, g Tacca
Come il bastone di spinta, il bilanciere di spinta e la recinzione 4 < ¥
o - 4 11 A
ausiliaria, che puoi realizzare tu stesso. |
114

Dopo aver effettuato alcuni tagli di prova, esegui 1l
questi “aiutanti” prima di iniziare qualsiasi progetto.

prima il “push stick”. (Un push stick € incluso con

IL).

BASTONE DI SPINTA E BLOCCO DI SPINTA

Realizza il bastoncino di spinta utilizzando un pezzo di 1X2 come mostrato i 4-314
(Fig. 44).

Realizza il blocco di spinta utilizzando pezzi di compensato da 3/8"

A e 3/4" di legno duro B (Fig. 45).

I piccolo pezzo di legno, 1/2" X 3/8" X 2-1/2", dovrebbe essere 12

INCOLLATO al compensato... NON
Utilizzare i CHIODI. Questo serve per evitare di smussare la lama

T 518k

della sega nel caso in cui si tagliasse per errore nella spinta

block . uesti bordi -
. - devono essere paralleli -
posizionare la maniglia al centro del compensato
e fissarlo insieme con colla e viti per legno.
Utilizzare un bastone di spinta ogni volta che la recinzione & alta 2 pollici o /\

di piu dalla lama. Utilizzare un blocco di spinta quando il
I'operazione & troppo stretta per consentire I'uso di una spinta
bastone. Per un uso corretto, vedere “Ripping” e “Bevel

"Sezioni di strappo.”
GURAA(

Il bastone o il blocco di spinta dovrebbero essere utilizzati nel luogo

della mano dell'utente per guidare il materiale tra la recinzione e
la lama.

quando si utilizza un bastone di spinta o un blocco di spinta, il finale v
I'estremita della tavola deve essere quadrata. Un bastoncino di spinta o

il blocco contro un'estremita irregolare potrebbe scivolare via o spingere L 314
il lavoro lontano dalla recinzione.

NOTA: tutte le dimensioni sono in pollici.

REALIZZAZIONE DI UNA PIUMA
La figura 46 illustra le dimensioni per realizzare un
tipico featherboard. Dovrebbe essere fatto da un
pezzo di legno dritto e privo di nodi o
crepe. la fessura dovrebbe essere distante circa 1/4" (Fig. 46).
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acnd ssare sempre protezioni
oLioD é)urante |Itag||o.p

quando si consegnano le lame delle seghe.
UTILIZZO DELLA GUIDA PARATIA

STRAPPO, STRAPPO BISELLATO, RISEGGIO E

Le battute vengono eseguite utilizzando la RIP FENCE
insieme alla RECINZIONE AUSILIARIA / LAVORO
SUPPORTO, BASTONE DI SPINTA O BLOCCO DI SPINTA.

AAV\/ERTIMENT Per la tua sicurezza, sempre
osservare le seguenti misure di sicurezza

precauzioni, oltre alle istruzioni di sicurezza riportate alle
pagine 3,4,5¢e 6.

1. Non effettuare mai questi tagli A MANO LIBERA (senza utilizzare
la guida parallela o dispositivi ausiliari quando necessario),
perché la lama potrebbe
incastrare nel taglio e causare un CONTRACCOLPO.

2. Bloccare sempre saldamente la guida parallela quando & in
utilizzo .

3. Rimuovere il goniometro dal tavolo durante qualsiasi
operazioni che utilizzano la guida parallela.

4. Assicurarsi che la protezione della lama sia installata per
tutti i tagli di tipo segatura. Sostituire il
guardia IMMEDIATAMENTE dopo il completamento di
operazioni di risegatura, battuta o intaglio.

5. Far estendere la lama di circa 1/8" sopra la superficie superiore
del pezzo in lavorazione. Un'ulteriore esposizione della lama
aumenterebbe la
potenziale di pericolo.

6. Non stare direttamente davanti alla lama in
caso di CONTRACCOLPO. Posizionarsi su entrambi i lati di

la lama.

7. Tieni le mani lontane dalla lama e fuori

del percorso della lama.

8. Se la lama si blocca o si ferma durante il taglio, SPEGNERE
L'INTERRUTTORE prima di tentare
per liberare la lama.

9. Non allungare la mano sopra o dietro la lama per
tirare il pezzo in lavorazione attraverso il taglio, per sostenere
pezzi lunghi o pesanti, per rimuovere

piccoli pezzi di materiale tagliati, o PER
QUALSIASI ALTRO MOTIVO.

10. Non raccogliere piccoli pezzi di materiale tagliato dal tavolo.
RIMUOVERLI spingendoli FUORI dal tavolo con un lungo
bastone.

Altrimenti potrebbero essere ributtati indietro verso di te
dalla parte posteriore della lama.

11. Non rimuovere piccoli pezzi di materiale tagliato che potrebbero
rimanere INTRAPPOLATI all'interno del

protezione della lama mentre la sega € in funzione.
QUESTO POTREBBE METTERE IN PERICOLO LE TUE MANI

o causare un CONTRACCOLPO. Spegnere la sega
e scollegare la fonte di alimentazione. Dopo il

La lama ha smesso di girare, solleva la guardia e
rimuovere il pezzo.

12. Se il pezzo e deformato, posizionare il lato CONCAVO VERSO
IL BASSO. Cio impedira che si deformi.
dondolando mentre viene strappato.

RIVESTIMENTO AUSILIARIO DELLA GUIDA PARALLELA
Quando si utilizzano accessori per dado, si dovrebbe usare una
tavola di rivestimento ausiliaria. Cio aiutera a prevenire
danni alla recinzione in alluminio. Il rivestimento
dovrebbe essere fatto di legno spesso 3/4 di pollice (Fig. 49).

Parti richieste: tavola

di legno spessa 3/4" (massello o compensato) tagliata a

misurare.
Due (2) morsetti.

Il rivestimento € realizzato alla stessa altezza (2-3/4")

come la recinzione e puo funzionare con la protezione della lama
sistema in posizione quando si sposta la recinzione per entrare in
contatto con la lama. Utilizzare due morsetti per bloccare il 3/4
tavola di legno spessa 1 pollice alla guida parallela.

NOTA: La scheda di rivestimento ausiliaria, dovrebbe anche

da utilizzare quando si tagliano materiali inferiori a 3/16"
Spesso .

-26 -



Machine Translated by Google
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STRAPPARE

RIPPING € noto come tagliare un pezzo di legno con

la grana, o longitudinalmente. Questo viene fatto usando la rip
recinzione . Posizionare la recinzione alla LARGHEZZA desiderata

DI RIP e bloccarlo in posizione.

Prima di iniziare a strappare, assicurati:
A. La guida parallela e parallela alla lama della sega.

B. Il coltello divisore & correttamente allineato con la lama della sega.

Posizionare la parte pit larga del pezzo in lavorazione sul

lato della recinzione.

STRAPPATURA A BISELLATURA
Evita di strappare con la recinzione a sinistra
lato, quando possibile Quando bevo, strappo il materiale
6" 0 piul stretto, utilizzare la recinzione sul lato destro di
SOLO la lama. Questo fornira pit spazio
tra la recinzione e la lama della sega per I'uso di un
bastone di spinta. Se la recinzione & montata a sinistra, il
La protezione della lama della sega pud interferire con il corretto utilizzo della

un bastone da spinta.

Quando la "LARGHEZZA DELLO STRAPPO" & 6" e PIU LARGA usa il tuo
Mano DESTRA per alimentare il pezzo in lavorazione, usare la mano SINISTRA
mano SOLO per guidare il pezzo in lavorazione, NON AVANZARE

il pezzo in lavorazione con la mano sinistra (Fig. 50).

Quando la "LARGHEZZA DELLO STRAPPO" & compresa tra 2" e 6" UTILIZZARE IL

PUSH STICK per alimentare il pezzo (Fig. 51).

Quando la LARGHEZZA DEL RIP & PIU STRETTA di 2"

il bastoncino di spinta NON puo essere utilizzato perché

la guardia interferira. USA la RECINZIONE AUSILIARIA e SPINGI IL
BLOCCO.

La recinzione ausiliaria dovrebbe essere utilizzata in qualsiasi momento
la "LARGHEZZA DELLO STRAPPO" ¢ inferiore a 6 pollici di larghezza. Se

la “LARGHEZZA DELLO STRAPPO” & di una dimensione piul piccola
rispetto all'altezza del pezzo in lavorazione, quindi una recinzione
ausiliaria sacrificale di altezza adeguata per

sostenere il pezzo durante il taglio dovrebbe essere
realizzato e attaccato alla recinzione.

Alimentare il pezzo manualmente fino alla fine

circa . 1" dal bordo anteriore del

tabella . Continuare ad alimentare utilizzando il PUSH
BLOCCA in cima alla recinzione ausiliaria FINO A QUANDO IL
IL TAGLIO E COMPLETO (Fig. 52).
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Utilizzo del calibro angolare

TAGLIO TRASVERSALE, TAGLIO A 45°, TAGLIO A SMUSSO
TAGLIO, TAGLIO ANGOLARE COMPOSTO e
quando si fa RABBETING attraverso la fine di uno stretto

pezzo in lavorazione, viene utilizzato il CALIBRO PER ANGOLI.

VVERTIMENTQ

precauzioni, oltre alle istruzioni di sicurezza nelle Norme di
sicurezza generali, Istruzioni di sicurezza per seghe da tavolo
e Misure di sicurezza aggiuntive

Regole.

Per la tua sicurezza, sempre
osservare le seguenti misure di sicurezza

Non effettuare mai questi tagli a mano libera (senza usare

il calibro obliquo o altri dispositivi ausiliari) perché la
lama potrebbe incepparsi nel taglio e

causare un CONTRACCOLPO o causare alle dita o
mano per infilarsi nella lama.

Bloccare sempre saldamente il goniometro durante I'uso.
Rimuovere la guida parallela dal tavolo durante qualsiasi operazione

che utilizzi la guida obliqua.

MiterGaugeat 90ypuo0 essere utilizzato da 0 a 15-3/4

pollici taglio trasversale.

quando si esegue il taglio trasversale con la lama impostata a 900 o
45° rispetto al tavolo, il goniometro puo essere utilizzato in

o sedersi sul tavolo quando si taglia trasversalmente e

la lama € inclinata, utilizzare il supporto sul lato destro

tavolo dove la lama ¢ inclinata lontano dal tuo

mani e goniometro.

Per regolare I'angolo di smusso:

allentare la fascetta di serraggio, impostare il corpo del calibro di smusso

che il puntatore sia all'angolazione desiderata, quindi stringere

Manopola di bloccaggio (Fig. 53).

CALIBRO ANGOLARE AUSILIARIO DI FACCIATA
Il goniometro & progettato per accettare un
Rivestimento ausiliario con fori preformati per
fissaggio di un pezzo adatto di filo liscio e dritto
legno. Utilizzare il calibro angolare come modello, per
fissare con elementi di fissaggio adeguati (Fig. 54).
ESEMPIO:
- praticare dei fori da 5/32" di diametro attraverso una tavola da 3/4"

Spesso, alto 3 pollici e della lunghezza desiderata.
B . Fissare con due legni a testa tonda n. 12

viti da 1-1/2" di lunghezza, non incluse (Fig. 54).
Assicurarsi che le viti non sporgano mai oltre il
superficie esterna del rivestimento.
Assicurarsi che il rivestimento non interferisca con il

corretto funzionamento della protezione della lama.

NOTA: quando si esegue il taglio trasversale smussato, attaccare il rivestimento
in modo che si estenda a destra del calibro obliquo

e utilizzare il calibro per tagli obliqui nella scanalatura a destra
dellalama .

FIGL 3

Serratura
manopola

Indicatore del corpo del calibro obliquo

314" X 3"
Asse

viti
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TRASVERSALE

Il TAGLIO TRASVERSALE e noto come taglio del legno
contro la venatura, a 90°, o in squadra con entrambi i

bordo e il lato piatto del legno. Questo viene fatto con il calibro
per tagli obliqui impostato a 900 (Fig. 55).

Assicurarsi che la protezione della lama sia installata per tutte
le operazioni di "taglio passante” (quando la lama della sega
taglia interamente lo spessore del pezzo in lavorazione).
Sostituire la protezione IMMEDIATAMENTE dopo il completamento
dei tagli di scanalatura o di battuta.

Far estendere la lama di circa 1/8" sopra
parte superiore del pezzo in lavorazione. Un'ulteriore esposizione della lama

aumentare il potenziale di pericolo.

Non stare direttamente davanti alla lama nel caso

di un RITORNO (piccolo pezzo tagliato catturato da

la parte posteriore della lama e lanciata verso I'operatore).
Posizionarsi su entrambi i lati della lama.

Tieni le mani lontane dalla lama e fuori dalla
percorso della lama.

Se la lama si blocca o si ferma durante il taglio, GIRARE

SPEGNERE prima di tentare di liberare il
blade .

Non sporgersi sopra o dietro la lama per tirare il pezzo in
lavorazione attraverso il taglio, per sostenerlo a lungo o
pezzi pesanti, per rimuovere pezzi di materiale tagliati o PER
QUALSIASI ALTRO MOTIVO.

Non raccogliere piccoli pezzi di materiale tagliato
dal tavolo . RIMUOVERLI spingendoli
FUORI dal tavolo con un bastone lungo. Altrimenti

potrebbe essere scagliato contro di te dalla parte posteriore del
blade .

Non rimuovere piccoli pezzi di materiale tagliato che
sono vicini o potrebbero rimanere INTRAPPOLATI all'interno del

protezione della lama mentre la sega € in funzione. QUESTO
POTREBBE METTERE IN PERICOLO LE VOSTRE MANI o causare un

CONTRACCOLPO. Spegnere la sega. Dopo la lama
ha smesso di girare, sollevare la protezione e rimuovere la
pezzo .

Se il pezzo & deformato, posizionare il CONCAVO
lato GIU. Questo aiutera a evitare che oscilli mentre viene
tagliato.

Le graduazioni sul calibro per tagli obliqui forniscono precisione
per la lavorazione media del legno. In alcuni casi in cui &
richiesta un'estrema precisione, ad esempio quando si eseguono
tagli angolari, effettuare un taglio di prova e

quindi ricontrollalo con una squadra o un goniometro precisi.

SUGGERIMENTO: lo spazio tra la barra di battuta e

la scanalatura nel tavolo e ridotta al minimo durante
produzione. Per la massima precisione quando
utilizzando il goniometro, “favorire” sempre un lato di

la scanalatura nel tavolo. In altre parole, non muoverti

il calibro obliquo da un lato all'altro durante il taglio ma
mantieni un lato della barra appoggiato contro un lato di
il solco.

SUGGERIMENTO: passa un pezzo di carta vetrata sulla superficie del
testa di calibro obliquo. Cio contribuira a impedire che il pezzo
in lavorazione si "strisci" durante il taglio.

Il calibro angolare puo essere utilizzato in entrambi i casi
scanalature nel tavolo. Assicurarsi che sia bloccato.

Quando si utilizza il goniometro nella mano SINISTRA
scanalatura, tenere saldamente il pezzo da lavorare contro il calibro
testa con la mano sinistra e afferrare la manopola di bloccaggio
con la mano destra.

Quando si utilizza la scanalatura DESTRA, tenere il pezzo in
lavorazione con la mano destra e la manopola di bloccaggio con
la mano sinistra.
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TAGLIO RIPETITIVO

Il TAGLIO RIPETITIVO e il taglio di una quantita di
pezzi della stessa lunghezza senza dover marcare
ogni pezzo (Fig. 56). quando
si eseguono tagli ripetitivi da un pezzo lungo, assicurarsi che sia
supportato.

A\AVVERTIMENTG

il pezzo potrebbe legarsi tra la recinzione e il
lama che provoca un

Non utilizzare mai la guida parallela come
lunghezza fermata, perché il taglio

contraccolpo. 1. quando si eseguono tagli ripetitivi, bloccare
di legno 3" lungo il tavolo alla lunghezza desiderata
llengthtoact come llengthstop

A WERTIVENT]

il blocco e ben davanti allalama della sega. Sii
assicurarsi che sia fissato saldamente.

Quando si blocca il blocco,
assicurarsi che I'estremita del

2. Posizionare il pezzo in lavorazione lungo il calibro obliquo
finché non tocca il blocco, quindi tienilo saldamente.

3. Eseguire il taglio, tirare indietro il pezzo in lavorazione, quindi
spingere il pezzo tagliato fuori dal tavolo con una mano

spingere il bastone. NON TENTARE DI RACCOGLIERLO
IN QUANTO QUESTO POTREBBE METTERE IN PERICOLO IL TUO

MANI .

FIGURAS6|

TAGLIO A QUADRETTI

FOGHUL SR BE iag ! degnp avviene ad angolo

la stessa procedura che useresti per il taglio trasversale
(Figura 57) .

Regolare il calibro angolare all'angolazione desiderata e
Bloccalo.

Il calibro angolare pud essere utilizzato in entrambi i casi

scanalature nel tavolo.

- 30

quando si utilizza il goniometro nella mano SINISTRA

scanalatura, tenere saldamente il pezzo da lavorare contro la scanalatura
testa del calibro obliquo con la mano sinistra e afferrare la

Bloccare la manopola con la mano destra.

Quando si utilizza la scanalatura della mano DESTRA, tenere la
pezzo con la mano destra e la manopola di bloccaggio

con la mano sinistra.

un blocco

TAGLIO TRASVERSALE SMUSSATO
Il TAGLIO TRASVERSALE SMUSSATO e uguale al taglio

trasversale, tranne per il faflo che il legno viene tagliato anche smussato.
angolo diverso da 90 con ilato piatto del legno

(Figura 58) .
Regolare la lama all'angolazione desiderata.

Utilizzare il calibro angolare nella scanalatura a DESTRA
o la SINISTRA della lama.

9 \ N ~
\ = D)
A o "
s D SV — 4 \
e g \
1
® 7 &
S
N\OX }
e e

TAGLIO ANGOLARE COMPOSTO
Il TAGLIO obliquo composto & una combinazione di
taglio obliquo e taglio trasversale smussato.
il taglio viene effettuato con un angolo diverso da 90° rispetto a entrambi
il bordo e il lato piatto del legno.
Regolare il calibro obliquo e la lama a

angolazione desiderata e assicurarsi che il calibro obliquo
€ bloccato.
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Funzionamento di base della sega da tavolo

SEGA NON PASSANTE

Aggiungere una tavola di rivestimento piatta alta 8" alla recinzione, la

tutta la lunghezza della recinzione (Fig. 59)

FIGURASS “

C " morsetti

.Piuma di legno

Lavoro
supporto

pingere
astone

Utilizzare tavole di piume per tutti i "Non Through”

Operazioni di “segatura” (quando la protezione della lama

devono essere rimossi). Le tavole di piume vengono utilizzate per
mantenere il lavoro a contatto con la recinzione e

la tabella come mostrato, e per fermare i contraccolpi.

Montare le assi di piume sulla recinzione e sul tavolo

come mostrato, in modo che i bordi anteriori del

le tavole di piume sosterranno il pezzo in lavorazione fino a quando
il taglio & completo e il pezzo &

€ stato spinto completamente oltre il cutter

(lama della sega, testa del dado, ecc.) con un bastoncino di spinta, come
nello strappare.

Prima di iniziare I'operazione (con la sega accesa
“OFF” e la fresa impostata sotto la superficie del tavolo): A. Installare
le tavole di piuma in modo che esercitino
pressione sul pezzo in lavorazione; SIl POSITIVO
SONO FISSATI IN MODO SICURO.
B. Assicurarsi, provando, che la piuma
le tavole fermeranno un contraccolpo se uno dovesse
verificarsi .
Le tavole di piume non vengono utilizzate durante
non attraverso operazioni di segatura quando si utilizza il
calibro angolare.
SOSTITUIRE LA PROTEZIONE DELLA BIADE IL PRIMA POSSIBILE

IL NON PASSANTE SEGAMENTO
L'OPERAZIONE E COMPLETATA.

INCASTRO

RABBETING ¢ il taglio di una sezione dell'angolo
di un pezzo di materiale, attraverso un'estremita o lungo un
bordo (Fig. 60).

Per realizzare un RABBET sono necessari tagli che non vanno tutti

il modo attraverso il materiale. Pertanto, il
La protezione Blade deve essere rimossa.

1. Rimuovere la protezione della lama.

2. Per la scanalatura lungo un bordo (lungo il pezzo in lavorazione)
come mostrato, aggiungere una superficie approssimativamente
alta quanto la larghezza del pezzo in lavorazione per
la guida parallela. Regolare la guida parallela e la lama
alle dimensioni richieste, quindi effettuare la
prima tagliare con la tavola distesa sul tavolo, seguendo la
configurazione mostrata nella Fig. 60. Fare un
secondo taglio con il pezzo in lavorazione sul bordo.

Seguire tutte le precauzioni, le istruzioni di sicurezza e le
istruzioni operative per lo strappo o la lacerazione
operazioni di tipo, comprese le tavole di piume

e spingere il bastone, ecc.

3. Per la scanalatura attraverso un'estremita, per un pezzo da lavorare
da 10-1/2" e piu stretto, effettuare il taglio della scanalatura con il
tavola piatta sul tavolo. Utilizzando il calibro angolare
dotato di rivestimento, seguire le stesse procedure
e istruzioni per il taglio trasversale, eseguendo tagli successivi
lungo la larghezza del pezzo in lavorazione
per ottenere la larghezza di taglio desiderata. NON utilizzare
la guida parallela per la scanalatura all'estremita.

4. INSTALLARE Blade Guard IMMEDIATAMENTE

AL COMPLETAMENTO DELLA RASATURA
OPERAZIONE .

| tagli a battuta possono essere eseguiti anche in una sola passata del

pezzo in lavorazione sulla fresa, utilizzando la testa per tagli trasversali.

Primo taglio

S

Intaglio

secondo taglio

CONIGLIOLUNGO
IL BORDO

RABBETINGACROss
LA FINE
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TECNICHE DI TAGLIO SPECIALI TAGLIO METALLI E MURATURA
Non tentare di eseguire Questa sega datavolo non &
TTENZIONE agli non trattati in questo _ Consigliaio per il taglio di metalli,
manuale a meno che non si abbia una conoscenza come alluminio o rame, anche con

approfondita delle procedure e del fissaggio. Questi tipi di una lama speciale progettata per tagliare questi materiali.
i tagli includono, ma non sono limitati a, tagli conici

e complesso taglio non passante, . Questo Questa sega da tavolo non & rec-
La sega circolare € uno strumento estremamente versatile, in grado di consigliato per il taglio
eseguendo un'ampia gamma di attivita altamente qualsiasi materiale in muratura, anche con abrasivo

tagli specializzati che non possono essere coperti in questo dischi dataglio.
manuale.

consulta la tua biblioteca locale per libri sulla lavorazione del legno
tecniche, come: Il libro completo di

potenza stazionaria Tool Techniques di R .J . De
christoforo o tecniche della sega da tavolo di R. cliffe.
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Manutenzione della sega circolare

LUBRIFICAZIONE Pericolo!
Staccare sempre la spina di alimentazione prima

La scatola degli ingranaggi € stata completamente lubrificat . - S
iniziare qualsiasi lavoro di pulizia.

la fabbrica. .
1. Pulizia
. Spazzole sostituite . . mantenere tutti i dispositivi di sicurezza, le prese d'aria e I'
. . . . alloggiamento del motore privo di sporcizia e polvere per quanto possibile
. Parti pulite e ispezionate. 99 P P P per quanto p

» B il piti possibile pulire I'apparecchiatura con un panno pulito
. Lubrificato nuovamente con lubrificante fresco. . X
panno o soffialo con aria compressa a

. Sistema elettrico testato. Bassa pressione.
. ti consigliamo di pulire il dispositivo

. Tutte le riparazioni . . . . S
immediatamente ogni volta che hai finito

Le seguenti parti devono essere oliate occasionalmente con olio usandolo.

SAE n. 20 on. 30 o WD 40 . Pulire regolarmente |'attrezzatura con un panno umido.
1. Sollevamento, aste di supporto e ingranaggi. panno e un po' di sapone morbido. Non usare
detergenti o solventi; questi potrebbero attaccare
le parti in plastica dell'attrezzatura.

3. Camme di bloccaggio del tavolo (anteriore e posteriore). Assicurarsi che l'acqua non possa penetrare nel dispositivo.

2. Guide laterali e supporti.

L'ingresso di acqua in un impianto elettrico
aumenta troppo il rischio di scosse elettriche.

2. Spazzole di carbone

In caso di eccessiva formazione di scintille, far sostituire il carbone

spazzole controllate solo da personale qualificato
elettricista.

Pericolo! Le spazzole di carbone non devono essere
sostituito da chiunque tranne un qualificato
elettricista.

3. Manutenzione

Non ci sono parti all'interno dell'apparecchiatura che
richiedono manutenzione aggiuntiva. 4.

ordinazione di parti di ricambio: si prega di

citare i seguenti dati quando si ordina

parti di ricambio:

. Tipo di macchina

. Numero dell'articolo della macchina

. Numero di identificazione della macchina

. Numero di parte di ricambio della parte richiesta
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Risoluzione dei problemi

AAVVERTIMENT Portare I'interruttore su "OFF" e staccare sempre la spina dalla fonte di alimentazione prima di procedere alla risoluzione dei problemi.

PROBLEMA

causa

SOLUZIONE

La sega non si avvia

Il cavo di alimentazione non & collegato.

spinawin.

Fusibile o interruttore automatico scattato.

Sostituire il fusibile o ripristinare I'interruttore automatico scattato.

cavo danneggiato.

Hai sostituito il cavo DBYan Autorizzato VEVOR
centro assistenza o stazione di servizio.

Interruttore bruciato.

HaveswitchreplacedbYanAutorizzatoVEVOR
centro assistenza o stazione di servizio.

Lalamanon
raggiunge la velocita

Prolunga troppo leggera o troppo lunga.

Sostituire con un cavo adeguato.

Basso volume di fornitura.

contattateciseiaziendaelettrica.

Vibrazione eccessiva

Mancato serraggio della maniglia di bloccaggio conica.

vedere la sezione "Come conoscere la sega a nastro".

Biade fuori equilibrio.

Scarta la lama e usa una lama diversa.

seganonmontatasicurolYdastareinpiedi

obanco da lavoro.

Serrare I'hardware di montaggio, vedere "Montaggio

la sezione "Tablesaw".

Arbor Nutnottight.

vedere la sezione "Assemblaggio”, "modifica della lama".

taglialega, brucia, blocca il

motore quando si strappa

Doppia lama con dentatura non corretta.

affilare o sostituire la lama.

Cartone deformato.

Assicurarsi che il lato concavo o cavo sia rivolto verso l'alto

"GIU" e si alimenta lentamente.

Lama non parallela alla recinzione.

vedere la sezione “Regolazioni” “Allineamento

"Recinzione antistrappo.”

Coltello demolitore fuori allineamento.

vedere la sezione “Regolazioni”, “Coltello divisore

allineamento.”

taglianonvero90o

o45oposizioni

Viti di allineamento non regolate

propriamente.

vedere la sezione “Regolazioni”, “RegolazioneBlade

ParalleltoMitreGaugeslots.”

Lastra di plastica fusa

tpssurriscaldarequando

taglio

Velocita di avanzamento troppo alta.

Avanzamento lento attraverso la lama.

Bladestipnotsharp

affilare o sostituire la lama

Maniglia di inclinazione e bloccaggio
ruota di elevazione

muoversi con difficolta

La mano della serratura a smusso non si allenta quando

effettuare la regolazione.

vedere la sezione "Introduzione alla sega a nastro", "Manopola

di blocco dell'inclinazione laterale”.

filettature di segatura e profondita.

vedere la sezione "Manutenzione della sega a

nastro", "Lubrificazione".

Interruttore di circuito

l'interruttore automatico scatta ripetutamente

durante il taglio.

Sostituisci la lama con una nuova. Riduci

forza applicata al pezzo in lavorazione durante il taglio.
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DATI TECNICI

Motore CA 120v~60Hz 15A
Corrente =il
nominale di taglio della ruota y254xy15,875x2,8mm T
Velocita al minimon0 4500RPM ...4 & e
Numberoffeet o . 0 s -
Cutting AltezzaMce ... ... ..... w8 m.ms 90V, &7 Dy

55mm/45y £7 A9 T
Inclinazione della segaBiade infinito0-45y modalita operative625%: »';, Ca I
funzionamento continuo al minimo (tempo di ciclo10 minuti). ey 1y Y4

] 4

Per garantire che il motore non diventi eccessivamente caldo, (0 NI al
puo essere fatto funzionare solo

per il 25% del ciclo alla potenza nominale specificata e deve poi
essere lasciato funzionare per

il 75% del ciclo. N

¢ >
- et -
Pericolo! N 2 ( >

I valori di suono e VAW e I B

F

vibrazione sono stati misurati in conformita alla norma

EN61029.

LpApressionesonoralevel 91 dB(A)
KpAincertezza 3dB
LWApotenzasonoralevel 104 dB(A)
KWAincertezza | 3dB

valori indicati sono valori di emissione e non sono
necessariamente valori affidabili del posto di lavoro.

Sebbene esista una correlazione tra emissione e immissione,

& comungue impossibile trarre conclusioni certe sulla

necessita di ulteriori precauzioni.

| fattori che possono influire sul livello effettivo di immissione sul
posto di lavoro includono

la durata dellimpatto, il tipo di stanza e altre fonti di rumore, ecc.,
ad esempio il numero di

macchine e altre operazioni adiacenti. | valori affidabili del
posto di lavoro possono variare da

paese a paese. Con queste informazioni, I'utente dovrebbe
almeno essere in grado di

effettuare una migliore valutazione dei pericoli e dei rischi

coinvolti.
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Supporto tecnico e certificato di garanzia
elettronica www.vevor.comlsupport
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Soporte técnico y certificado de garantia electronica
www.vevor.com/support

MANUAL DEL USUARIO DE LA SIERRA DE MESA

MODELO:M1H-ZP7-254-1

Seguimos comprometidos a brindarle herramientas a precios competitivos.
"Ahorra la mitad", "mitad de precio" o cualquier otra expresioén similar utilizada por nosotros solo representa una
Estimacion de los ahorros que podria obtener al comprar ciertas herramientas con nosotros en comparacién
con las principales marcas y no necesariamente significa que cubra todas las categorias de herramientas que
ofrecemos. Le recordamos que verifique cuidadosamente cuando realice un pedido con nosotros si
En realidad, ahorran la mitad en comparacion con las principales marcas lideres.
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VEVOR
SIERRA DE MESA

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

MODELO:M1H-ZP7-254-1

¢(NECESITA AYUDA? {CONTACTENOS!

¢ Tiene preguntas sobre el producto? ¢ Necesita asistencia técnica? No dude en ponerse en contacto
con nosotros:

Soporte técnico y certificado de garantia electrénica
www.vevor.com/support

Estas son las instrucciones originales, lea atentamente todas las instrucciones del manual

antes de utilizar el producto. VEVOR se reserva una interpretacion clara de nuestro manual de
usuario. La apariencia del producto estara sujeta al producto que recibié. Perdénenos por no

informarle nuevamente si hay actualizaciones de tecnologia o software en nuestro producto.
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Tabla de contenido

Normas generales de seguridad--------------------=--- 3 AAADVERTENCIA

Instrucciones de seguridad para sierras de mesa---

Algunos polvos generados por el lijado, aserrado, pulido,
taladrado y otras actividades de construccion contienen
sustancias quimicas que se sabe que causan cancer,

Normas de seguridad adicionales-------=--====-=-======- 7

Especificaciones del motor y eléctricas
defectos de nacimiento u otros dafios reproductivos.

Requisito! 8 Algunos ejemplos de estas sustancias quimicas son: .
Plomo de pinturas a base de plomo, . silice cristalina de

simbolols 9 ladrillos, cemento

Giosario de términos--------------=-n-mmmmemmnn--12 y otros productos de mamposteria, y
Conozca su sierra de mesa---------- 13

Desembalaje y comprobacion del contenido------- 14

Montaj 15 Arsénico y cromo de la madera tratada

Almacenamiento, transporte y montaje---- 19 quimicamente. El riesgo que corre

por estas exposiciones varia segun la frecuencia con la
que realiza este tipo de trabajo. Para reducir su exposicion
a estos productos quimicos: trabaje en un area bien
ventilada y con equipo de seguridad aprobado, como
Mantenimiento de su sierra de mesa---------------- 34 mascaras antipolvo disefiadas especialmente para filtrar

particulas microscopicas.

Ajust 20

Operacién béasica de la sierra de mesa----------------- 24

Solucién de problema 35

DATOS TECNICOS----nmrmmmrmmemmmmmenae 36
Evite el contacto prolongado con el polvo proveniente de

lijado, aserrado, pulido, taladrado y otras actividades de
construccién. Use ropa protectora y lave las areas expuestas
con agua y jabon. Si el polvo entra en contacto con la boca o
los ojos o con la piel, puede favorecer la absorcion de
sustancias quimicas nocivas.
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Normas generales de seguridad

VERTENCIA Lea todas las advertencias de seguridad, instrucciones, ilustraciones y especificaciones proporcionadas con esta
herramienta eléctrica. El incumplimiento de todas las instrucciones enumeradas a continuacién puede provocar

descarga eléctrica, incendio y/o lesiones graves.

GUARDE TODAS LAS ADVERTENCIAS E INSTRUCCIONES PARA FUTURAS CONSULTAS.

El término “herramienta eléctrica” en las advertencias se refiere a su herramienta eléctrica operada por la red eléctrica (con cable) o herramienta

eléctrica operada por bateria (inaldmbrica).

SEGURIDAD EN EL AREA DE TRABAJO

Mantenga el area de trabajo limpia y bien iluminada .

Las zonas oscuras invitan a los accidentes.

No utilice herramientas eléctricas en atmoésferas explosivas, como en
presencia de liquidos, gases o polvos inflamables .

chispas que puedan encender el polvo o los humos. Mantenga

alos nifios y a las personas cercanas alejados mientras
operar una herramienta eléctrica. Las distracciones pueden causar
Tu puedes perder el control.

SEGURIDAD ELECTRICA

Los enchufes de las herramientas eléctricas deben coincidir con la toma de corriente.
Nunca modifique el enchufe de ninguna manera. No utilice
cualquier enchufe adaptador con toma de tierra

Herramientas eléctricas. Enchufes sin modificar y compatibles.
Los enchufes reduciran el riesgo de descarga eléctrica.

Evite el contacto del cuerpo con objetos conectados a tierra.
superficies, como tuberias, radiadores, estufas

y refrigeradores. Existe un mayor riesgo de

Descarga eléctrica si su cuerpo esté conectado a tierra.

No exponga las herramientas eléctricas a la lluvia ni a condiciones

himedas. El agua que entra en una herramienta eléctrica aumentara
el riesgo de descarga eléctrica.

No maltrate el cable. Nunca lo utilice para
transportar, tirar o desenchufar la herramienta eléctrica. Mantenga el
cable alejado del calor, aceite, bordes afilados o

partes méviles. Los cables dafiados o enredados aumentan el riesgo de
descarga eléctrica.

Al utilizar una herramienta eléctrica al aire libre, utilice
un cable de extension adecuado para uso en exteriores. el uso de un

cable adecuado para uso en exteriores reduce
el riesgo de descarga eléctrica.

Si se utiliza una herramienta eléctrica en un lugar himedo,

inevitable, utilice una fuente de alimentacién protegida con un interruptor
de circuito por falla a tierra (GFCI). uso de un

El GFCI reduce el riesgo de descarga eléctrica.

SEGURIDAD PERSONAL
Mantente alerta, observa lo que haces y utiliza
sentido comun al operar una herramienta eléctrica.

No utilice una herramienta eléctrica si esté cansado o

bajo la influencia de drogas, alcohol o medicamentos. Un momento de
distracciéon mientras se opera
Las herramientas eléctricas pueden provocar lesiones personales graves.

Utilice equipo de proteccion personal. Utilice siempre proteccion para
los ojos. equipo de proteccién como

como mascarilla antipolvo, zapatos de seguridad antideslizantes, casco o
La proteccion auditiva utilizada en condiciones apropiadas reducira las
lesiones personales.

Evite el arranque involuntario. Asegurese de que

El interruptor esta en la posicién de apagado antes de conectarlo.

a la fuente de alimentacién y | o paquete de baterias, recogiendo
Levantar o transportar la herramienta. Llevar la herramienta eléctrica con

Su dedo en el interruptor o energizando herramientas eléctricas
que tener el interruptor encendido invita a los accidentes.

Retire cualquier llave o llave de ajuste antes

Encender la herramienta eléctrica. Una llave o una llave

Se dejo conectado a una parte giratoria de la herramienta eléctrica.
Puede resultar en lesiones personales.

No se exceda. Mantenga una posicién adecuada y
equilibrio en todo momento. Esto permite un mejor control.

de la herramienta eléctrica en situaciones inesperadas.

Vistase adecuadamente. No use ropa suelta ni
Joyas. Mantén tu cabello, ropa y guantes.

Manténgalo alejado de las partes méviles. La ropa suelta, las joyas o el
cabello largo pueden quedar atrapados en las partes mdviles.

Si se proporcionan dispositivos para la conexion de

Instalaciones de extraccion y recoleccion de polvo, asegurese de que
estén conectadas y se utilicen correctamente. El uso de recoleccion de
polvo puede reducir las emisiones relacionadas con el polvo.

peligros

No dejes que la familiaridad adquirida por el uso frecuente
de herramientas te permiten volverte complaciente y
Ignorar los principios de seguridad de las herramientas. Una accién descuidada

Puede causar lesiones graves en una fraccion de segundo.

USO Y CUIDADO DE HERRAMIENTAS ELECTRICAS

No fuerce la herramienta eléctrica. Utilice el dispositivo correcto.
herramienta eléctrica para su aplicacion. La correcta

La herramienta eléctrica hara el trabajo mejor y de manera mas segura.
tasa para la cual fue disefiado.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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Normas generales de seguridad

No utilice la herramienta eléctrica si el interruptor no funciona.
No lo encienda ni lo apague. Cualquier herramienta eléctrica que
no pueda controlarse con el interruptor es peligrosa.

y debe ser reparado.

Desconecte el enchufe de la fuente de alimentacion.
ylo retire la bateria, si es desmontable, de la herramienta eléctrica
antes de realizar cualquier ajuste, cambiar accesorios o guardarla.

herramientas eléctricas. Tales medidas de seguridad preventivas
reducir el riesgo de poner en marcha la herramienta eléctrica
accidentalmente.

Guarde las herramientas eléctricas fuera del alcance de los nifios y
no permita que personas no familiarizadas con ellas las utilicen.
La herramienta eléctrica o estas instrucciones para operar la

herramienta eléctrica. Las herramientas eléctricas son peligrosas.
en manos de usuarios no capacitados.

Realice el mantenimiento de las herramientas eléctricas y los accesorios.
desalineacién o atascamiento de piezas moviles, rotura de piezas

y cualquier otra condicién

que puedan afectar el funcionamiento de la herramienta eléctrica. Si
dafnado, haga reparar la herramienta eléctrica antes

Uso. Muchos accidentes son causados por un mantenimiento deficiente.

Instrucciones de seguridad

ADVERTENCIAS RELACIONADAS CON LA PROTECCION

Mantenga las protecciones en su lugar. Las protecciones deben
estar en condiciones de funcionamiento y correctamente montadas .
proteccion que esta suelta, dafiada o no funciona

Correctamente debe ser reparado o reemplazado.

Utilice siempre un protector de hoja de sierra, una cuchilla separadora y
Para cada operacion de corte completo. Para

Operaciones de corte completo donde la hoja de sierra

Corta completamente el espesor de la pieza de trabajo, la proteccion
y otros dispositivos de seguridad.

Ayuda a reducir el riesgo de lesiones.

Vuelva a colocar inmediatamente el sistema de proteccion.
después de completar una operacién (como rebajar, ranurar o
reaserrar cortes) que requiere quitar la proteccion, la cuchilla
divisora

andlor . El guardia, cuchillo divisor y ayuda a

reducir el riesgo de lesiones.

herramientas eléctricas conservadas.

Mantenga las herramientas de corte afiladas y limpias .
Herramientas de corte mantenidas con bordes cortantes afilados.
tienen menos probabilidades de unirse y son mas faciles de controlar.

Utilice la herramienta eléctrica, los accesorios y las brocas.

etc. de acuerdo con estas instrucciones, tomando

en cuenta las condiciones de trabajo y el trabajo a realizar. uso de
la herramienta eléctrica para

operaciones diferentes a las previstas podrian
dar lugar a una situacion peligrosa.

Mantenga las manijas y las superficies de agarre secas, limpias y
libres de aceite y grasa .

Las manijas y las superficies de agarre no permiten

manejo seguro y control de la herramienta en situaciones
inesperadas.

SERVICIO

Haga que un técnico calificado revise su herramienta eléctrica.
El técnico de reparacion utilizard unicamente piezas de repuesto
idénticas. Esto garantizara la seguridad del

La herramienta eléctrica se mantiene.

para sierras de mesa

Asegurese de que la hoja de sierra no esté en contacto con el

proteccion, cuchilla divisoria o la pieza de trabajo antes de la
El interruptor esta encendido. El contacto involuntario de estos

Los elementos con la hoja de sierra podrian causar un peligro.
condicién .

Ajuste la cuchilla divisora como se describe en este manual de
instrucciones. Espaciado y posicionamiento incorrectos

y la alineacion puede hacer que la cuchilla separadora sea ineficaz
para reducir la probabilidad de contragolpe.

Para que la cuchilla divisora funcione, deben

estar involucrado en la pieza de trabajo.

La cuchilla divisora y son ineficaces al cortar piezas de trabajo que
son demasiado cortas para ser acopladas.

La cuchilla divisora y el dispositivo antirretroceso. En estas
condiciones, no se puede producir un retroceso.

Prevenido por la cuchilla divisora y el anti-retroceso
dispositivo .

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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Instrucciones de seguridad para sierras de mesa

Utilice la hoja de sierra adecuada para el corte.

Para que la cuchilla divisora funcione correctamente, la

El didametro de la hoja de sierra debe coincidir con el apropiado

La cuchilla separadora y el cuerpo de la hoja de sierra deben estar
mas delgado que el grosor de la cuchilla divisora y

El ancho de corte de la hoja de sierra debe ser mayor.

que el espesor de la cuchilla divisoria.

ADVERTENCIAS SOBRE PROCEDIMIENTOS DE CORTE

DA”GE manos cerca o en linea con la hoja de

sierra. Un momento de desatencioén o un

Nunca coloque los dedos o

Slip podria dirigir su mano hacia la hoja de sierra
y provocar lesiones personales graves.

Introduzca la pieza de trabajo en la hoja de sierra o en la fresadora
Unicamente en sentido contrario al de rotacion. Introduzca la pieza
de trabajo en el mismo sentido que la hoja de sierra o la fresa.

La hoja de sierra gira sobre la mesa y puede provocar

La pieza de trabajo y tu mano, siendo atraidas hacia
la hoja de sierra.

Nunca utilice el calibre de ingletes para alimentar la pieza de trabajo
al cortar al hilo y no utilice el cortador de hilo.

Valla como tope de longitud durante el corte transversal

el calibre de ingletes. Guiar la pieza de trabajo con el

Guia de corte y guia de ingletes al mismo tiempo

aumenta la probabilidad de que la hoja de sierra se atasque y
contragolpe.

Al cortar, aplique siempre la pieza de trabajo

Fuerza de alimentacion entre la guia y la sierra

Utilice un empujador cuando la distancia entre la guia y la hoja de
sierra sea menor a

150 mm, y utilice un bloque de empuje cuando esta distancia sea
inferior a 50 mm. Los dispositivos de “ayuda en el trabajo” mantendran

su mano a una distancia segura de
la hoja de sierra.

Utilice unicamente el empujador provisto por el fabricante o
construido de acuerdo con

las instrucciones. Este empujador proporciona suficiente distancia
entre la mano y la hoja de sierra.

Nunca utilice un empujador dafiado o cortado.
Un empujador dafiado puede romperse y causar dafios.
mano para deslizarse hacia la hoja de sierra.

No realice ninguna operacion “a mano alzada”. Utilice siempre la
guia de corte al hilo o la guia de inglete.
calibre para posicionar y guiar la pieza de trabajo.
“A mano alzada” significa usar las manos para apoyar
o guiar la pieza de trabajo, en lugar de una guia de corte o
calibre de ingletes. El serrado a mano alzada produce desalineacion,
atascamiento y retroceso.

Nunca se acerque ni se extienda por encima de una sierra giratoria.
Al intentar alcanzar una pieza de trabajo se puede producir un
contacto accidental con la hoja de sierra en movimiento.

Proporcionar soporte auxiliar para la pieza de trabajo.

Parte trasera y/o laterales de la mesa de sierra para cortes largos y
o piezas de trabajo anchas para mantenerlas niveladas. A lo largo
ylo la pieza de trabajo ancha tiene tendencia a pivotar.

El borde de la mesa, causando pérdida de control, vio
atascamiento de la cuchilla y retroceso.

Alimente la pieza de trabajo a un ritmo uniforme. No

Doblar o torcer la pieza de trabajo. Si se produce un atasco, apague
la herramienta inmediatamente, desenchufe el cable de alimentacion.
herramienta y elimine el atasco. Atasco de la hoja de sierra

por la pieza de trabajo puede causar un contragolpe o detener la pieza.
motor .

No retire trozos de material cortado mientras la sierra esté en
funcionamiento. El material puede quedar atrapado entre la guia o
dentro de la sierra.

protector de la hoja de sierra y la hoja de sierra tirando de su
Introduzca los dedos en la hoja de sierra. Apague la sierra y espere

hasta que la hoja de sierra se detenga antes de retirarla.
material

Utilice una valla auxiliar en contacto con la mesa.
superior al cortar piezas de trabajo de menos de 2 mm

grueso. Una pieza de trabajo delgada puede quedar atrapada debajo del desgarro.
cercar y crear un contragolpe.

CAUSAS DEL CONTRAGOLPE Y
ADVERTENCIAS RELACIONADAS

El contragolpe es una reaccion repentina de la pieza de trabajo debido
a una hoja de sierra atascada o pinchada o a una linea desalineada
de corte en la pieza de trabajo con respecto a la sierra
hoja de sierra o cuando una parte de la pieza de trabajo se atasca
entre la hoja de sierra y la guia de corte u otro
objeto fijo
Con mayor frecuencia, durante el contragolpe, la pieza de trabajo se
Levantado de la mesa por la parte trasera de la sierra.
La hoja se impulsa hacia el operador. El contragolpe es el

resultado del mal uso de la sierra y/o de procedimientos o

condiciones de funcionamiento incorrectos y puede

Se puede evitar tomando las precauciones adecuadas indicadas
Abajo .

Nunca se pare directamente en linea con la hoja de sierra.

Coloca siempre tu cuerpo del mismo lado.

de la hoja de sierra como la cerca. El contragolpe puede

Impulsar la pieza de trabajo a alta velocidad hacia cualquier persona

que se encuentre frente a la sierra y en linea con ella.
espada.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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Instrucciones de seguridad para sierras de mesa

Nunca introduzca la mano por encima o por detras de la hoja de sierra.

Tirar o sujetar la pieza de trabajo. Accidental
Puede producirse contacto con la hoja de sierra o contragolpe.
Puede arrastrar los dedos hacia la hoja de sierra.

Nunca sujete ni presione la pieza de trabajo que esté

siendo cortado contra la hoja de sierra giratoria, presionando la
pieza de trabajo que se esta cortando contra la

La hoja de sierra creara una condicién de atascamiento y
retroceso.

Alinee la guia para que quede paralela a la sierra.
Una guia desalineada apretara la pieza de trabajo contra la
hoja de sierra y creara un contragolpe. Use una tabla de

plumas para guiar la pieza de trabajo contra la mesa y la guia
cuando

Realizar cortes no pasantes como

cortes de rebajado, ranurado o reaserrado.

La tabla de plumas ayuda a controlar la pieza de trabajo en
el caso de un contragolpe.

Tenga mucho cuidado al hacer un corte en
areas ciegas de las piezas ensambladas. La hoja de sierra que

sobresale puede cortar objetos que pueden causar
contragolpe.

Apoye paneles grandes para minimizar el riesgo de
Aplastamiento y retroceso de la hoja de sierra. Paneles grandes
tienden a hundirse bajo su propio peso. soporte(s)

Debe colocarse debajo de todas las partes del panel.
sobresaliendo del tablero de la mesa.

Tenga mucho cuidado al cortar una pieza de trabajo

que esté torcido, anudado, deformado o no

tener un borde recto para guiarlo con una inglete

calibre o a lo largo de la cerca. Un hilo deformado, anudado o
La pieza de trabajo torcida es inestable y provoca una

FUNCIONAMIENTO DE LA SIERRA DE MESA
ADVERTENCIAS SOBRE EL PROCEDIMIENTO

Apague la sierra de mesa y desconecte el

cable de alimentacion al retirar el inserto de la mesa, cambiar
la hoja de sierra o realizar ajustes en la cuchilla divisora,
dispositivo antirretroceso

o protector de la hoja de sierra, y cuando la maquina esta

Si no se atiende, se tomaran medidas de precaucion .
evitar accidentes .

Nunca deje la sierra de mesa funcionando sin supervision.
Apéguelo y no deje la herramienta hasta que

se detiene por completo. Una sierra en funcionamiento sin
supervision constituye un peligro incontrolado.

Coloque la sierra de mesa en un area bien iluminada y nivelada
donde pueda mantener un buen equilibrio. Debe instalarse en

un area que proporcione suficiente espacio para manipular
faciimente el tamafio de la sierra.

su pieza de trabajo, areas estrechas y oscuras y pisos irregulares
y resbaladizos invitan a los accidentes.

Limpie y elimine con frecuencia el aserrin de
debajo de la mesa de la sierra y/o el colector de polvo

dispositivo. El aserrin acumulado es combustible y

puede autoinflamarse.

La sierra de mesa debe estar asegurada. Una sierra de mesa
que no esté bien asegurado puede moverse o volcarse.

Retire herramientas, restos de madera, etc. del

mesa antes de encender la sierra de mesa. Una distraccion o
un posible atasco pueden ser peligrosos.

Utilice siempre hojas de sierra del tamafo y la forma correctos.
Forma (diamante versus redonda) de los agujeros del eje. Las

hojas de sierra que no coinciden con el hardware de montaje
de la sierra se descentraran, lo que provocara la pérdida de

desalineacion de la ranura con la hoja de sierra, lo que provoca atas€gtra

y contragolpe.

Nunca corte mas de una pieza de trabajo apilada
vertical u horizontalmente. La hoja de sierra podria
recoger una o mas piezas y provocar un contragolpe.

Al reiniciar la sierra con la hoja de sierra en

la pieza de trabajo, centre la hoja de sierra en la ranura

para que los dientes de la sierra no queden atrapados en la
material. Si la hoja de sierra se atasca, puede levantar la pieza

de trabajo y provocar un contragolpe cuando se corta la sierra.
reiniciado.

Mantenga las hojas de sierra limpias, afiladas y con un ajuste
adecuado. Nunca utilice hojas de sierra deformadas o
Cuchillas con dientes agrietados o rotos. afiladas

y las hojas de sierra ajustadas correctamente minimizan el atascamiento,

el estancamiento y el contragolpe.

Nunca utilice una hoja de sierra dafiada o incorrecta

Medios de montaje como bridas, arandelas para hojas de sierra,
pernos o tuercas. Estos medios de montaje fueron disefiados
especialmente para su sierra para un funcionamiento seguro y
un rendimiento 6ptimo.

Nunca se suba a la sierra de mesa; no la utilice como

un taburete. Podrian producirse lesiones graves si el

La herramienta se inclina o si la herramienta de corte se corta accidentalmente.
contactado .

Asegurese de que la hoja de sierra esté instalada

Gire en la direccion adecuada. No utilice

muelas abrasivas, cepillos de alambre o ruedas abrasivas en

una sierra de mesa. Instalacion incorrecta de la hoja de sierra o
uso de accesorios no recomendados

Puede causar lesiones graves.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
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Normas de seguridad adicionales

HAGA EL TALLER A PRUEBA DE NINOS con candados,
interruptores maestros.

Utilice inicamente los accesorios recomendados.
accesorios recomendados por el fabricante de
Su modelo y otros accesorios pueden ser peligrosos.

No utilice ninguna cuchilla ni ninguna otra herramienta de corte.
marcado para una velocidad de funcionamiento inferior a 5000
RPM Riesgo de lesiones graves.

Asegurese de que la cuchilla u otra herramienta de corte, las arandelas

y la tuerca del eje estan instaladas correctamente. Referencia
Instrucciones para la extraccion e instalacion de la cuchilla.

Nunca utilice la sierra a menos que esté instalado el inserto
adecuado. Asegurese de que el inserto de la mesa esté
A ras o ligeramente por debajo de la superficie de la mesa en la parte delantera

y al ras ligeramente por encima de la parte trasera del inserto.

Inspeccione siempre la sierra de mesa antes de cada uso. Si

Falta alguna pieza de su sierra, funciona mal o

se ha dafiado o roto (como el motor)

interruptor u otro control operativo, un dispositivo de seguridad o el
cable de alimentacion), deje de operar inmediatamente

hasta que la pieza en cuestion esté completamente reparada o
reemplazado.

Se pueden cortar materiales plasticos y compuestos (como tableros
duros) con la sierra. Sin embargo, dado que suelen ser bastante
duros y resbaladizos, es posible que no detengan un contragolpe.

Por lo tanto, preste especial atencion a lo siguiente:
procedimientos adecuados de configuracién y corte para rasgar.
No se pare, ni permita que nadie mas se pare, en

Linea con un posible contragolpe. Tenga

mucho cuidado cuando el conjunto de proteccion esté

retirado para serrar, ranurar, rebajar o

moldura. Reemplace la proteccién tan pronto como se complete esa
operacion. Use un

revestimiento auxiliar en el calibre de ingletes para aumentar la
estabilidad y el control. Las operaciones de corte transversal se
realizan de manera mas conveniente y con

Mayor seguridad si se coloca un tablero de madera auxiliar en el revestimiento.

conectado a la guia de ingletes. consulte “Refrentado auxiliar de la
guia de corte”.

Evite operaciones incdmodas y posiciones de las manos donde un
labio repentino podria hacer que los dedos o la mano se toquen .

moverse hacia la hoja de sierra u otra herramienta de corte.

Si se atasca o se traba la hoja de sierra en la pieza de trabajo,
apague la sierra y desenchufe la herramienta, retire la pieza de
trabajo de la hoja de sierra'y

Verifique si la hoja de sierra esta paralela a la

ranuras o surcos de la mesa y si el esparcidor esta en

alineacion adecuada con la hoja de sierra. Si se corta
En ese momento, verifique que la guia de corte esté paralela a la
hoja de sierra. Reajustela como se indica.

PIENSE EN SEGURIDAD: la seguridad es una combinacién
del sentido comun del operador y el estado de alerta en todo

momento cuando se utiliza la sierra de mesa.

ADVERTENCIA DE| El funcionamiento de cualquier poder
El uso de esta herramienta puede provocar
que objetos extrafios sean arrojados a los 0jos, lo que puede

A WARNING

provocar lesiones oculares graves.
dafo . Siempre use

Gafas de seguridad que cumplan
con la norma ANSI| Z87.1
(mostrado en el paquete) antes

de comenzar a encender

operacion de la herramienta.

Wear Eye Protection

Antes de cada uso, revise
todas las advertencias ubicadas en la sierra de mesa.

SEGURIDAD DEL SOPORTE DE SIERRA DE MESA
Instrucciones

Lea todas las instrucciones. Fallo
AA ERTENCIA seguir todas las instrucciones enumeradas
Lo siguiente puede provocar lesiones personales graves.

Ensamble completamente y apriete todos los sujetadores.

Se requiere este soporte. Recuerde también revisar el soporte de
vez en cuando y asegurarse de que esté

Aun esta apretado. Un soporte suelto es inestable y puede moverse.
en uso y provocar lesiones graves.

Apague el interruptor de la herramienta y desconecte el

Encienda la sierra antes de montarla en el soporte. El arranque
involuntario durante el montaje puede provocar

lesion .

Antes de operar, asegurese de que todo el

La unidad se coloca sobre una superficie sélida, plana y nivelada.
Podrian producirse lesiones graves si la herramienta es inestable.

y se inclina.

Nunca se suba a la herramienta ni a su soporte ni la utilice como
una escalera o un andamio. Podrian producirse lesiones graves.
ocurrir si la herramienta se inclina o se toca accidentalmente la
herramienta de corte. No almacene materiales sobre o

cerca de la herramienta de tal manera que es necesario pararse sobre ella
la herramienta o su soporte para alcanzarlos.

Utilice unicamente piezas de repuesto VEVOR. Cualquier otra
pieza puede suponer un riesgo.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES



Machine Translated by Google

Especificaciones del motor y requisitos eléctricos

Especificaciones del motor
En caso de mal funcionamiento o averia, la conexion a tierra proporciona

un camino de menor resistencia para

Corriente eléctrica para reducir el riesgo de descarga eléctrica.
Esta herramienta esta equipada con un cable eléctrico que tiene

un conductor de puesta a tierra del equipo y un enchufe de puesta a tierra.
El enchufe debe enchufarse a un tomacorriente adecuado que esté
correctamente instalado y conectado a tierra.

de acuerdo con todos los cédigos y ordenanzas locales.
Esta sierra esta cableada para funcionar con corriente alterna de 120 V'y
60 Hz. Antes de conectar el motor

cable a una fuente de alimentacion, asegurese de que

El interruptor esta en la posicion “OFF” y asegurese de que

La corriente eléctrica tiene las mismas caracteristicas que

que estampd en la placa de identificacion de la sierra de mesa.

Conexion a una fuente de energia
Esta maquina debe estar conectada a tierra mientras esta en uso.

Proteger al operador contra descargas eléctricas.

Conecte el cable de alimentacion a una toma de 120 V debidamente conectada a tierra.
Toma de corriente protegida por un elemento dual de 15 amperios

fusible retardador de tiempo o disyuntor.

No todos los enchufes estan correctamente conectados a tierra. Si no lo esta,
Asegurese de que su toma de corriente, como se muestra en esta pagina, esté

correctamente conectado a tierra; haga que lo revise un técnico calificado
electricista .

Para evitar descargas eléctricas, haga lo siguiente:
A\ADVERTENCIA
No toques las puntas de metal

en el enchufe al instalar o quitar el
enchufe hacia o desde la toma de corriente.

Fallo en la conexion a tierra adecuada
A\ADVERTENCIA > nat
Esta herramienta eléctrica puede causar
electrocucion o descarga grave, especialmente cuando se utiliza cerca de
tuberias metélicas u otros metales

objetos. Si se sorprende, su reaccién podria causar

tus manos para golpear la herramienta.

Si el cable de alimentacion esta desgastado, cortado o
A\ADVERTENCIA 9
dafiado de alguna manera, lo tengo

Reemplazar inmediatamente para evitar descargas eléctricas o incendios.

peligro.

[
Su unidad esta destinada a utilizarse en 120 [] :
volts y esta equipado con [s]
un cable de 3 conductores y E
Enchufe con conexién a tierra, aprobado UD“
por Underwriters

e

Laboratorios y la Asociacion
Canadiense de Normas. El
conductor de tierra tiene una cubierta verde.

y esta unido a la carcasa de la herramienta en un extremo y

a la clavija de tierra en el enchufe de conexién en el
otro extremo .

Si la toma de corriente que planea utilizar para esta fuente de alimentacion
La herramienta es del tipo de dos puntas, NO LA QUITE

O ALTERAR LA CLAVIJA DE CONEXION A TIERRA EN CUALQUIER
MANERA. Haga que un electricista calificado reemplace el

Toma de corriente de DOS clavijas con conexion a tierra adecuada

Toma de corriente de tres clavijas. No utilice ningiin adaptador.

tapones.

Conexion incorrecta de la puesta a tierra del equipo
El conductor puede provocar un riesgo de descarga eléctrica.
Conductor con aislamiento que tiene una superficie exterior
que es verde con o sin rayas amarillas es el
Conductor de conexion a tierra del equipo. Si es necesario
reparar o reemplazar el cable eléctrico o el enchufe, no

conecte el conductor de conexion a tierra del equipo a un
terminal activo.

Consulte con un electricista calificado o personal de servicio si no
comprende completamente las instrucciones de conexién a tierra o si tiene
dudas sobre si la herramienta

Esta correctamente conectado a tierra.

Cables de extension

(] Reemplace los cables dafiados im-
"™ ADVERTENCIA lediatamente. Uso de productos dafiados

Los cables pueden causar descargas eléctricas, quemaduras o electrocucion

ERTENCIA Utilice siempre la extensién adecuada
Utilice unicamente cables de extension de 3

hilos que tengan un tipo de conexién a tierra de 3 clavijas.

enchufes y receptaculos de 3 polos que aceptan el

enchufe de la herramienta. Si es necesario un cable de extension,

Se debe utilizar un cable con conductores de tamafio adecuado.

Se utiliza para evitar caidas excesivas de voltaje y pérdida de

potencia o sobrecalentamiento. La tabla muestra la potencia correcta.

Tamafio a utilizar, dependiendo de la longitud del cable y del amperaje

indicado en la placa de identificacion de la herramienta. En caso de duda, utilice

El siguiente calibre mas pesado. Siempre uso UL y CSA.
Cables de extension listados.

TAMANOS RECOMENDADOS DE CABLES DE EXTENSION
HERRAMIENTAS DE CORRIENTE ALTERNA DE 120 VOLTIOS

Tamafio del cable en AWG Tamafios de cables en mm2
Amperio Longitud del cable en pies Longitud del cable en metros
Clasificacion
2550 100 150 15 3D 60 120
3-6 181616 140,750{751,52,5
6-8 18 1614 120,75 1]0 2,5 4}0
8-10 181614 120,75 1/0 2,5 4|0
10-12 161614121,02,54,014 12 _
12-16 = — — —

NOTA: Cuanto menor sea el nimero de calibre, mas pesado sera.

El cordon.
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simbolos

simbolos de seguridad

El propésito de los simbolos de seguridad es atraer su atencién hacia posibles peligros. Los simbolos de seguridad

y las explicaciones que contienen merecen su atencién y comprension cuidadosas. Las advertencias simbdlicas, por si mismas, no eliminan
ningun peligro. Las instrucciones y advertencias que brindan son

No hay sustitutos para las medidas adecuadas de prevencién de accidentes.

oY= -3 = (ol Asegurese de leer y comprender todas las instrucciones de seguridad de este manual del propietario.

Manual, incluidos todos los simbolos de alerta de seguridad como “PELIGRO”,
“ADVERTENCIA” y “PRECAUCION” antes de utilizar esta herramienta. Si no se siguen todas las instrucciones
Los riesgos que se enumeran a continuacién pueden provocar descargas eléctricas, incendios y/o lesiones personales graves.

Las definiciones a continuacion describen el nivel de gravedad de cada palabra clave. Lea el manual y

Preste atencién a estos simbolos.

Este es el simbolo de alerta de seguridad. Se utiliza para advertirle sobre posibles peligros personales.
peligro de lesiones. Obedezca todos los mensajes de seguridad que siguen a este simbolo para evitar
Posibles lesiones o muerte.

Q PEL I G R . PELIGRO indica una situacion peligrosa que, si no se evita, tendra como resultado
en muerte o lesiones graves.

ADVERTENCIA indica una situacion peligrosa que, si no se evita, podria
AAADVERTENCIA

podria provocar muerte o lesiones graves.

P PRECAUCION, utilizado junto con el simbolo de alerta de seguridad, indica una situacion peligrosa
A\ PRECAUCIO ! , © o
que, si no se evita, provocara lesiones menores o moderadas.

Prevencion de dafios y mensajes informativos

Estos informan al usuario sobre informacién y/o instrucciones importantes que podrian provocar dafios en el equipo o
Otros dafios a la propiedad si no se siguen. Cada mensaje esta precedido por la palabra “AVISO”, como en el ejemplo siguiente: AVISO:
Si no se siguen estas instrucciones,

pueden producirse dafios al equipo y/o a la propiedad.

El funcionami_ento de cuanLl|ier herramienta eléctrica puede provocar:

objetos extrafios que le arrojan a los ojos, lo que
Puede provocar dafios oculares graves. Antes de comenzar a utilizar la herramienta eléctrica
Operacion, use siempre gafas de seguridad o anteojos de seguridad con protectores laterales
y una visera completa cuando sea necesario. Recomendamos un casco de seguridad de visién amplia.
Mascara para usar sobre anteojos o anteojos de seguridad estandar con proteccion lateral.

Utilice siempre proteccién para los ojos marcada como conforme con la norma ANSI
Z787.1.
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simbolos

IMPORTANTE: algunos de los siguientes simbolos pueden estar usados en su herramienta. Por favor, estudielos y

Aprenda su significado. La interpretacion adecuada de estos simbolos le permitira utilizar mejor la herramienta.

y con mayor seguridad.

simbolo Nombre Designacion Explicacion
\ Voces Viaje (potencial)
A Amperios actual
Hz Hertz Frecuencia (ciclos por segundo)
En vatio fuerza
[ kilogramos peso
min Minutos Tiempo
s articulos de segunda clase. Tiempo
wor s vatios-hora Capacidad de la bateria
ah Amperios-hora Capacidad de la bateria
Diametro tamario de brocas, muelas abrasivas, etc.
no Sin velocidad de carga Velocidad de rotacién, sin carga
= Velocidad nominal Velocidad maxima alcanzable
_ Revoluciones o reciprocidad Revoluciones, golpes, velocidad superficial, orbitas, etc. por
ww/min por minuto minuto
0 posicion fuera velocidad cero, par cero...
=’ Flecha Accion en la direccion de la flecha
v Corriente alterna Tipo o caracteristica de la corriente
: Corriente continua Tipo o caracteristica de la corriente

Simbolo de riesgo de lesion

No meta la mano en la hoja de sierra cuando esté en funcionamiento.

e

Leer simbolo manual

Alerta al usuario para que lea el manual

G
@

Simbolo de usar proteccién para los ojos

Utilice siempre gafas de seguridad o anteojos de seguridad.
con protectores laterales y una visera completa cuando

operandoeste producto .

usa una mascarilla

Recomendacion para el operador que use

mascarilla antipolvo

@D

Use proteccion para los oidos

Recomendacion para el operador que use

proteccion auditiva .

-10 -
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simbolos (Informacion de certificacion)

IMPORTANTE: algunos de los siguientes simbolos para informacion de certificacion pueden usarse en su
También. Por favor, estudialos y aprende su significado. La interpretacion adecuada de estos simbolos te permitira

para que usted pueda utilizar la herramienta mejor y con mayor seguridad.

simbolo Designacion Explicacion
@ Este simbolo indica que esta herramienta esta incluida en el listado de Underwriters Laboratories.
L]
Este simbolo indica que esta herramienta es reconocida por los suscriptores.
Laboratorios .

Este simbolo indica que esta herramienta esta listada por Underwriters Laboratories.
c us segun estandares de Estados Unidos y Canada.

-11-
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Glosario de términos

MANDRIL: El eje sobre el cual se fija una herramienta de corte.
montado .

BARRERA DE PROTECCION: Conjunto que consta

de la horquilla de montaje y dos barreras laterales.

El conjunto esta disefiado para proporcionar una barrera fisica
entre el operador y la sierra giratoria.

espada.

BISEL: Angulo de inclinacién relativo a la superficie de la
mesa.

CORTE TRANSVERSAL: Una operacion de corte o modelado.
realizado a lo ancho de la pieza de trabajo, cortando

la pieza de trabajo a la longitud .

DADO: Un corte no pasante que produce una

Muesca de lados cuadrados en la pieza de trabajo.

FEATHE RBOARD: Un dispositivo que puede
Ayuda a guiar las piezas de trabajo durante el corte al hilo
Operacién manteniendo la pieza de trabajo en

contacto con la guia de corte. También ayuda

evitar el contragolpe.

A MANO ALZADA: realizar un corte sin una guia, calibre de
ingletes, accesorio, sujecion u otro elemento adecuado.
Dispositivo para evitar que la pieza de trabajo se tuerza.
durante el corte y puede suponer un peligro para la seguridad.
GOMA: Un residuo pegajoso a base de savia de la madera.

productos. Después de que se ha endurecido, se denomina
como “RESINA”.

TALON: Desalineacion de la hoja que provoca
el lado de entrada o salida de la cuchilla para entrar en contacto
la superficie de corte de la pieza de trabajo. El talén puede causar
contragolpe, atadura, fuerza excesiva, quema de
la pieza de trabajo o astillado. En general, hey
Crea un corte de mala calidad y puede ser una seguridad.
peligro.
KERF: El espacio en la pieza de trabajo donde se realiza el corte.
El material fue removido por la cuchilla.
KICKBACK: Un agarre descontrolado y
Lanzamiento de la pieza de trabajo hacia el frente
de la sierra durante una operacioén de tipo corte longitudinal.
EXTREMO PRINCIPAL: El extremo de la pieza de trabajo.
que, durante una operacion de tipo rasgado, se empuja

Primero en la herramienta de corte.

MOLDEO: Un corte no pasante que produce
una forma especial en la pieza de trabajo; utilizada para unir o
decorar.

CORTE SIN PASO: Cualquier operacion de corte en la que la
hoja no se extiende a través

la pieza de trabajo (por ejemplo, Dado, Rebaje).

PARALELO: posicién de la guia de corte igual en

distancia en cada punto a la cara lateral de la

hoja de sierra .

PERPENDICULAR: 90° (angulo recto) interseccion o posicion
de la vertical y la horizontal.

planos como la posicién de la hoja de sierra

(vertical) a la superficie de la mesa (horizontal).

BLOQUE DE EMPUJE: Dispositivo utilizado para el tipo de rasgado.
operaciones que son demasiado estrechas para permitir el uso de un
Empujar palo. Use un palo de empuje para anchos de corte
Menos de 2 pulgadas.

PALO DE EMPUJE: Dispositivo utilizado para alimentar la
pieza de trabajo a través de la sierra durante

operaciones de corte angosto que ayuda a mantener la
Las manos del operador deben estar alejadas de la hoja. Use

el empujador para cortes con un ancho de corte inferior a 6 mm.

pulgadas y mas de 2 pulgadas.

RABBET: Una muesca en el borde de una pieza de trabajo.
También llamado dado de borde.

REVOLUCIONES POR MINUTO (RPM): La

Numero de vueltas completadas por un objeto giratorio.
en un minuto .

RASGADO: Operacion de corte a lo largo de una hoja.

de la pieza de trabajo cortando la pieza de trabajo al ancho .
CUCHILLO SEPARADOR O SEPARADOR: Dispositivo que
Mantiene abierta la ranura de la pieza de trabajo.

Se corta el material, lo que minimiza el potencial de

la pieza de trabajo se atasca contra la hoja de sierra.

Protector de cuchilla: compuesto de 2 componentes:

Cuchilla divisoria/divisor y proteccién de barrera principal.

ASERRADO TRANSVERSAL: Cualquier operacion de corte
donde la hoja se extiende a través de la pieza de trabajo.

PIEZA DE TRABAJO: El elemento sobre el cual se realizara el corte.
Se esta realizando la operacién. Las superficies de
Una pieza de trabajo se denomina comiunmente

caras, extremos y aristas.
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Conozca su sierra de mesa

1. INTERRUPTOR DE ENCENDIDO
El interruptor incorpora un orificio para su uso con
un candado para evitar el arranque accidental.
2. RUEDA DE ELEVACION
Eleva o baja la hoja. También se utiliza para
Incline la cuchilla de 0 a 45 grados.
3. MANIJA DE BLOQUEO DE BISEL DE LA HOJA

Bloquea la hoja en el angulo de bisel deseado.
4. PALO DE EMPUJE Y ALMACENAMIENTO

Le permite cortar piezas mas pequeiias de material con un
mayor nivel de seguridad.

5. FERROCARRIL
Mueva la valla a la posicion deseada.

6. MANIJA DE BLOQUEO DE RIEL
Le permite bloquear la cerca en la posicion deseada.
distancias.

7. GUARDARRASTRE

Proporciona un soporte auxiliar de forma segura.
Se fija a los rieles con pestillos de bloqueo.
Ambos extremos .
8. VALLA AUXILIAR DE SOPORTE DE TRABAJO
Proporciona soporte para piezas de trabajo mas anchas cuando
Extendiendo la valla més alla de la mesa
9. Protector de cuchilla

Consta de dos elementos clave: Cuchilla separadora
y dispositivo de proteccion de barrera.

12 B ® © 6 8 £,

10. INSERTO DE TABLA
Extraible para quitar o instalar una cuchilla.
u otras herramientas de corte.

11. CALIBRE DE INGLETES

La cabeza se puede bloquear en la posicion deseada
para realizar cortes transversales o ingleteados apretando el
Perilla de bloqueo. SIEMPRE BLOQUEE BIEN
CUANDO ESTAEN USO .
12. TABLA
Proporciona una gran superficie de trabajo para
apoyar la pieza de trabajo.
13. ENVOLTURA DEL CABLE
Le permite asegurar facilmente el cable para que quede
fuera del camino durante el transporte o almacenamiento
14. PUERTO PARA POLVO/CONEXION DE ASPIRADORA
Removible para limpiar trozos de madera
atrapado dentro
15. LLAVE HEXAGONAL Y ALMACENAMIENTO
Llave hexagonal para ajustar la cuchilla divisora/

divisor y varias cabezas hexagonales en la sierra
16. MANEJO

Disefiado especificamente para ser ergonémico.

y para un manejo facil y cémodo.
17. REINICIO DE ENERGIA

Se utiliza para proteger el reinicio después de un corte de energia.
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Desembalaje y comprobacion del contenido

Para evitar lesiones por dafios inesperados,
DVERTENCIA P
Arranque esperado o eléctrico
golpes durante el desembalaje y la instalacion, no
No conecte el cable de alimentacion a una fuente de

Este cable debe permanecer desenchufado siempre que esté

ensamblando o haciendo ajustes .
A la sierra de mesa con soporte.

Separe todas las piezas de los materiales de embalaje.
y comprobar cada uno con la ilustracion y

la lista de piezas sueltas para asegurarse de que todas
Los articulos se contabilizan antes de descartarlos.
material de embalaje (Fig. 3).

Si falta alguna pieza, haga lo siguiente:
DVERTENCIA| .
No intente ensamblar el

sierra de mesa, enchufe el cable de alimentacion o encienda el
Encender hasta obtener las piezas faltantes
y estén instalados correctamente.

TABLA DE PIEZAS SUELTAS
ARTICULO DESCRIPCION CANTIDAD

1 Sierra de mesa 1
2 Codo para conducto de polvo 1
3 Valla RIP 1
4 Valla Auxiliar L
5 Protector de cuchilla 1
6 Calibre de ingletes 1

7 Palo de empuje 1
8 Manual 1

QUITAR LA BRIDA DE CABLE Y
BLOQUE DE POLIESTIRENO ESPUMADO

(Utilizado unicamente con fines de envio)
Con la superficie de la mesa sobre el suelo, ubique el
Brida que fija el conjunto motor/cuchilla

hasta la base. Con tijeras o cortaalambres, corte
y retire la brida (Fig. 4).
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Asamblea

COLOCACION DEL protector de la cuchilla

DVERTENCIA Para evitar lesiones personales, Cuchillo divisor

Desconecte siempre el enchufe
de la fuente de alimentacién antes de conectar o
Quitar el protector de la cuchilla.

POSICIONAMIENTO DE LA CUCHILLA CORTADORA

1. Retire el inserto de la mesa usando el orificio para

el dedo. 2. Levante la hoja lo mas alto que pueda y coléquela

perpendicular a la mesa (0, en escala de bisel)

(Figura 5) .
3. Gire el seguro de la cuchilla separadora en el sentido de las agujas

del reloj, de modo que apunte hacia arriba Release Lever
(Fig. 5). 4. Tire de la cuchilla separadora hacia el seguro de liberacién para "

desengancharlo de los pasadores. Pin
5. Deslice la cuchilla divisora hasta su posicion mas alta, de modo que /

quede directamente sobre el centro de la hoja.
(Figura 6) .

6. Alinee los agujeros en la cuchilla divisora con los pasadores y

Bloquee el seguro girandolo en sentido contrario a las agujas del

reloj. Empuije o tire de la cuchilla separadora para verificar

que queda bloqueado en su lugar (Fig. 6).

7 Vuelva a colocar el inserto de la pestafa (Fig. 7).

Button FingerHole  Tapie Insert
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Asamblea

COLOCACION DEL CONJUNTO DE PROTECCION Monte

la proteccion de la hoja de sierra (A) junto con el perno (B) en la
parte superior de la cuchilla separadora (c), de modo que el perno
quede firmemente asentado en la ranura de la cuchilla separadora

(c). Verifique que el conjunto de proteccion esté conectado de forma
segura.

No atornille demasiado la tuerca (B); el protector de la
hoja de sierra (A) debe moverse libremente.

Conecte la manguera de succién al adaptador de succion
y la pieza de conexién de la proteccion de la

hoja de sierra (A). Conecte un colector de astillas
adecuado al adaptador de succion.

El desmontaje se realiza en orden inverso.

ijPrecaucion! La proteccion de la hoja de sierra (A)

debe bajarse sobre la pieza de trabajo

antes de comenzar la operacién de corte.
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Asamblea

DESMONTAJE E INSTALACION
DE LA HOJA

POl Desconecte el enchufe del
fuente de alimentacion antes de realizar
cualquier montaje, ajuste o reparacion.
evitar posibles lesiones.

UTILIZAR LA HOJA CORRECTA
IMPORTANTE: La hoja de sierra proporcionada en este
También tiene un diametro de 10 pulgadas. Al mirar
Para una cuchilla de repuesto, seleccione una con dimensiones
cercanas a la cuchilla original. Esta informacion
Puede que no esté impreso en el embalaje de la hoja. Si
No lo es, consulte el catalogo o el sitio web del fabricante. VEVOR
ofrece hojas de sierra profesionales de primera calidad que
cumplen con los requisitos de
Esta herramienta. Debes seleccionar una hoja con un ancho de corte
de .092" o mas y un espesor de placa (cuerpo)
.088" o menos (Fig. 10).

0.090 CUCHILLO DIVIDIDOR

»
DEBE SER DE 0,092 "— ANCHO DE MUESCA

O MAS s
\ ({
\ \ / (" DIENTES DE LA HOJA
A
MAS DE .071" LAMINA
DEBE SER MENOS —» < CUERPO DE LAHOJA

el riesgo de lesiones
No utilice sierra de corte

AADVERTENCIA Para reducir
extrafina

cuchillas. El corte de la cuchilla debe ser mas ancho que

Hojas de sierra de corte extrafino de 0,092" (menos de 0,092")
puede provocar que la pieza de trabajo se atasque contra la cuchilla

divisora/divisora durante el corte. Se recomienda
que el corte de la cuchilla de repuesto utilizada en este

La sierra debe tener un didametro de 0,092" 0 mas.

Para reducir el riesgo de lesiones
AADVERTENClA No utilice hojas de sierra fabricadas

con una placa de cuerpo grueso. Si la sierra de repuesto
El espesor de la placa de la cuchilla es mayor que 0,071",

El cuchillo divisor no serviria adecuadamente como

ayuda a reducir el contragolpe. La cuchilla de repuesto

El espesor de la placa debe ser inferior a 0,071".

AADVERTENCIA Para reducir el riesgo de lesiones

No utilice “amortiguadores” de cuchillas.
”, “estabilizadores” o “collares de refuerzo” en ambos
Los lados de una cuchilla de repuesto son de metal .
placas colocadas contra los lados de la hoja para
reducir la deflexion que puede ocurrir al usar papel fino
hojas de sierra. El uso de estos dispositivos en ambos lados evitara
que la hoja se alinee correctamente con la cuchilla divisora, lo que
puede atascar la pieza de trabajo durante el corte. Una placa
"estabilizadora"
Puede colocarse Unicamente contra el exterior de una lamina delgada.
Cuchilla de repuesto. Estas placas no son necesarias con la cuchilla
suministrada.

CAMBIO DE LA HOJA

NOTA: Limpie la hoja de cualquier exceso de aceite antes
Instalacion .

Figura 11

| "
[ X =i
1

——

Finger Hole

Button Table Insert

1. jPara reducir el riesgo de lesiones, utilice la cuchilla correctal

2.Gire la rueda de elevacion en el sentido de las agujas del reloj hasta que la cuchilla esté

tan alto como pueda.

3. Retire el inserto de la mesa.
4. Inserte la llave hexagonal de cabeza abierta en el eje.
Eje. Mientras sostiene la primera

llave, afloje la tuerca del eje en sentido antihorario.
con la llave hexagonal de cabeza anular.

5. Retire la tuerca del eje y la arandela exterior.
Ahora se puede quitar o instalar la cuchilla.

deslizandolo dentro o fuera del eje del arbol.

6. Ensamble la arandela interior, la cuchilla nueva y la arandela exterior.
Arandela y tuerca del eje como se muestra. (Fig. 14)

asegurandose de que los DIENTES DE LA HOJA
ESTAN SENALANDO HACIA ABAJO

FRENTE DE LA MESA.
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Asamblea

" N . . Llave de cuchilla
7. Mientras sostiene el eje del arbol con la llave hexagonal de

cabeza abierta, utilice la llave de cabeza anular

Llave hexagonal para apretar firmemente la tuerca del eje
en el sentido de las agujas del reloj. (Fig. 13) @

8.Inserto instalable.

NOTA: La impresion en diferentes sierras

blades no siempre esta del mismo lado.

Arandela exterior

Para evitar lesiones causadas por una pieza de trabajo arrojada, \\\
Pieza de la cuchilla o contacto de la cuchilla, nunca opere la

sierra sin el inserto adecuado en su lugar.
-
Inserte la mesa al serrar. Utilice la ranuradora

Insert: tili hoja d L
nsertar cuando se utiliza una hoja de ranurar. BLADE
BLADE
USO DE HOJAS CON PUNTA DE CARBURO WASHER
Maneje las hojas con punta de carburo con cuidado. El carburo BLADE
es muy fragil y se puede romper faciimente. NUT
dafado. Tenga cuidado al instalarlo, utilice L

o guarde las hojas. No utilice una hoja con punta de
carburo que esté doblada o tenga los dientes doblados, o
Si la hoja tiene grietas, esta rota o tiene

Puntas de carburo faltantes o flojas. No utilice la herramienta.
una hoja con punta de carburo mas rapida que su

velocidad recomendada . al seleccionar una

cuchilla, aseglrese de que tenga una potencia nominal superior a 5000 rpm.

Lea, comprenda y siga todas las advertencias.

y las instrucciones proporcionadas con su
hojas con punta de carburo.

COLOCACION DE LA GUIA DE CORTE PARA SU USO

1. Asegirese de que los pestilos de bloqueo de la guia de corte estén en su lugar.
Ambos lados de la valla estan en libertad.

posicion .
2. Alinee el soporte de la guia de corte con la muesca.
en los rieles delanteros y traseros. Asegurese de que el

La cerca auxiliar estara en el lado de la hoja de la

valla principal cuando esta en su posicion de uso. ver Fig. 15 .

3. Baje la cerca sobre los rieles y asegurela.

Los pestillos de la cerradura estan a ambos lados de la valla.
igura
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Almacenamiento, transporte y montaje

SIERRA DE MESA PLEGADA ALMACENAMIENTO

cuando no esté en uso, la sierra de mesa se puede almacenar en posicion vertical.

TRANSPORTE DE SIERRA DE MESA
Levante la sierra de mesa agarrando el asa de transporte con

la mesa orientada hacia el operador y luego transpértela.

De un lugar a otro.

MONTAJE DE LA SIERRA DE MESA

Si la sierra de mesa se va a utilizar en un lugar
permanente, debe fijarse firmemente a un soporte firme.
superficie de apoyo, como un soporte o un banco de
trabajo, utilizando los cuatro orificios de montaje (Fig. 22).
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Ajustes

AJUSTE DE 0 Y 45 GRADOS
PARADAS POSITIVAS

Para evitar lesiones personales
Desconecte siempre el enchufe

de la fuente de alimentacion al realizar ajustes.

1. Gire la rueda de elevacion en el sentido de las agujas del reloj y levante.

la hoja alcanza su altura méxima (Fig. 23).
AJUSTE DEL TOPE POSITIVO DE 0 GRADOS

2 Afloje la manija de bloqueo de la cuchilla y empuje
rueda de elevacion hacia la izquierda lo maximo posible;
Apriete la manija de bloqueo de la cuchilla (Fig. 23).

3. Me gusta el cuadrado combinado (no incluido)
sobre la mesa con un extremo cuadrado contra
la hoja como se muestra (Fig. 24), y verifique
Verificar si la hoja esta a 90 grados con respecto a la mesa. Si
la cuchilla no esta a 90 grados con respecto a la mesa,
afloje la cuchilla con el mango cerrado, afloje 90
Tornillo de ajuste de grados, aflojar 90 grados
detenerse y empujar la rueda de elevacion
hasta que la hoja esté a 90 grados de la mesa.

4. Apriete el bloqueo de la hoja comodamente, gire el
leva de tope de bisel hasta que toque el tope de bisel
carcasa, luego apriete 90 grados
tornillo de ajuste.

5. Afloje el tornillo de ajuste y ajuste el

puntero para indicar 0 grados en el bisel
escaleras.

AJUSTE DEL TOPE POSITIVO DE 45 GRADOS

6. Afloje la manija de bloqueo de la cuchilla y empuije la
rueda de elevacion hacia la derecha lo maximo posible;
Apriete la manija de bloqueo de la

cuchilla. 7. Coloque una escuadra combinada (no incluida)
sobre la mesa con un extremo del cuadrado
contra la hoja como se muestra (Fig. 25), y
Verifique si la hoja esta a 45 grados.
mesa. Si la hoja no esta a 45 grados de la
tabla, afloje la inclinacién de la hoja con mango
cerrado, afloje el tornillo de ajuste de 45 grados, afloje
el tope biselado de 45 grados y
Empuje la rueda de elevacion hasta que la hoja esté a 45
grados a la tabla .

8 . Apriete el bloqueo de la hoja comodamente, gire el
Leva de tope de bisel de 45 grados hasta que toca el
Coloque el tope de bisel en la carcasa y luego apriete el
tornillo de ajuste de 45 grados.

leva ]

Tornillo

Puntero

#1c | enterrar

Soreveto

I

Comando 450

Cémara de parad
Comando 900

Camara de parada

Rueda de
elevacion

Manejar bloqueo

le
Tornillo
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Ajustes

AJUSTE DE LA HOJA PARALELA A
LAS RANURAS DEL CALIBRE DE INGLETES

La hoja se ajusté paralela a la inglete.

ranuras de calibre en la fabrica. Para asegurar

cortes precisos y ayuda a prevenir el contragolpe, esto
Se debe volver a comprobar el ajuste. Si el ajuste

es necesario, siga los pasos a continuacion.

VERTENCIA Para evitar Ie§|ones personales
Desconecte siempre el enchufe
de la fuente de alimentacion antes de realizar cualquier

ajustes.

1. Gire la rueda de elevacion y levante la cuchilla lo mas alto posible.
como ira. 2.

seleccione un punto en el cuerpo de la hoja de sierra

que se establece a la izquierda al ver la hoja
desde el frente de la sierra y marque con un lapiz
(Fig. 26).

3. Coloca la base de una escuadra de combinacion.
(no incluido) contra el borde de la
ranura del calibre de ingletes y extienda la regla deslizante . =
del cuadrado de manera que toque la marca TEd

punto en el cuerpo de la hoja de sierra en el
parte trasera de la mesa.

4. Gire la cuchilla y verifique que tenga las mismas marcas. TorniNo delantero

punta de la hoja de sierra en la parte delantera de la mesa
(Fig 26).

5. Si las medidas delantera y trasera, que se muestran en la
Figura 26, no son idénticas, identifique el lado con
el espacio. use la llave hexagonal suministrada con su sierra
para aflojar los cinco pernos de alineacién ubicados
En el lado con el hueco hay cinco
Pernos de alineacion ubicados debajo de la parte delantera
y trasera de la mesa de la herramienta (Fig. 27 y 28). Mueva
con cuidado el tren de aterrizaje que contiene la sierra.
hasta que la hoja quede paralela a la ranura de inglete y
apriete firmemente los cinco pernos.

El paralelismo sigue estando fuera de lugar, se han aflojado todos los tornillos y

repetir .

Tornillo trasero
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Ajustes

ALINEAMIENTO DE LA GUIA DE CORTE

AADVERTENCIA Para evitar lesiones personales,

desconecte siempre el enchufe.
de la fuente de alimentacion antes de realizar cualquier

ajustes.

La guia de corte debe estar paralela a la

hoja de sierra para evitar el RETROCESO cuando ‘ ;:
corte

longitudinal. Al mover la guia de corte longitudinal, asegurese de
Desbloguee y bloquee la cerca con el riel.

Maneje y use la perilla del riel frontal para ajustar el
Posicion de la cerca. NOTA: La hoja debe estar
paralelo a las ranuras del calibre de ingletes (ver
“Ajuste de la biela paralela al calibre de ingletes
Siots”) y ser perpendicular a la mesa antes
Procediendo con la alineacion de la guia de corte.

AADVERTENCIA Para evitar lesiones personales
Asegurese siempre de que el

La guia de corte se bloquea antes de realizar cortes al hilo.
1. Levante ambas barreras de proteccion hasta su posiciéon bloqueada.
posicion (Fig. 29) .
2. Gire la rueda de elevacion y levante la cuchilla.
Tan alto como pueda llegar.

3. Alinee la hoja con las ranuras del calibre de ingletes segun
Instrucciones: AJUSTE DEL PARALELO DE LA HOJA

A LAS RANURAS DEL CALIBRE DE INGLETES.

4. AJUSTE DE LA GUIA DE CORTE PARALELA A
LAHOJA.

5. Fije las lenglietas de bloqueo en ambos lados de la
cerca .
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Ajustes

AJUSTE DEL INSERTO DE MESA

El inserto de la mesa contiene cuatro (4) ajustes

Tornillos para ajustar la altura del inserto de la mesa.

(Figura 37) . Me gusta el inserto en la pestafa. le gusta

regla de borde recto (como la regla de metal de una escuadra
combinada) a lo largo del tablero de la mesa e inserte

parte superior. Si es necesario realizar algin ajuste, utilice una llave plana de 4 mm.
Destornillador de cabeza para girar cada tornillo de fijacion hacia arriba o hacia abajo.

hacia abajo. El inserto debe estar ligeramente debajo del

mesa en la parte delantera y ligeramente por encima de la mesa en la
atras .

Operacion basica de la sierra de mesa

INTERRUPTOR DE SEGURIDAD Esta sierra viene con un anuncio de sobre lo
NOTA: Esta sierra de mesa tiene una funcién de seguridad. Eibotondereinido - Si 6l motor de |a sierra

. . sobre lo ads es una medida de seguridad
que ayuda a prevenir el arranque accidental. ’

Se corta la energia a la sierra, la herramienta cambiara a
el modo apagado. Una vez que se restablezca la energia, el

mecanismo detiene el motor
automatico a IlY debido al exceso de motor -

También sera necesario encenderlo nuevamente. Teatro loa ding o low vo.

Para evitar que el motor se sobrecaliente y se reduzca
Carga en el motor o comprobar voltaje.
Deje que el motor se enfrie y luego presjone

Para encender la sierra: Presione el botén verde
botén (Fig. 39) .

Para apagar la sierra: Presione la paleta roja el boton de reinicio y reinicie la sierra.
(que presiona el interruptor rojo de apagado Siel
(debajo) (Fig. 39). La sierra no se reinicia, espera un momento.

BOTON DE REINICIO (REINICIO DE ENCENDIDO) Afadiendo 1 5 minutos antes de reiniciar

Green
Button

Red
Paddle

-23-



Machine Translated by Google

Operacion basica de la sierra de mesa

USO DEL protector de cuchilla

El Blade Guard ha sido disefiado para
modularidad, permitiendo el uso de multiples combinaciones de
los dos componentes principales 1)

Cuchilla divisora / divisora, 2) Protector de barrera principal (Fig.

41). Ademas, la cuchilla divisora se puede
QuicklY se ajusta a tres posiciones, dependiendo
sobre el requisito de aplicacion: corte pasante
(alto), corte no pasante (medio) y dado
(Lo mas Cualquier Guardia Civil que necesite ser

bajo) . eliminado para completar un corte debe ser
Se reinstala inmediatamente cuando termina. Consulte

NOTA: Para asegurar mejor la proteccion principal para su
reubicacion, ajuste la cuchilla a su posicion mas baja.
Mantiene la proteccién ajustada a la superficie de la mesa y
evita dafios relacionados con el balanceo de la proteccion.

durante la reubicacion.—

CONTROL DE BISEL DE LA HOJA
Afloje el mango de bloqueo del bisel de la hoja.

En el sentido de las agujas del reloj (Fig. 43), deslice la rueda de elevacion.

hasta que el puntero esté en el angulo deseado y

“Colocacion del protector de la brida” para obtener informacion detalfehtee 'a mania de bloqueo dea cuchilla en el sentido de las agujas def reloj.

Instrucciones de instalacion. Recuerde siempre que

La mejor prevencion de accidentes es la del operador.
Uso del sentido comun y de la vigilancia en todo momento.

al utilizar la sierra de mesa.

A:«f’@% A | 5 Y
© G
\'N,.r'; kw%:

Figura 41
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Operacion basica de la sierra de mesa

AYUDANTES DE TRABAJO

Antes de cortar cualquier madera con su sierra, estudie todos los

“Operaciones basicas de sierra”.

Tenga en cuenta que para realizar algunos de los cortes, es
necesario utilizar ciertos dispositivos, “ayudantes de trabajo”,
Aligual que el palo de empuje, el bloque de empuje y la valla auxiliar,

que puedes hacer ti mismo.

Después de haber realizado algunos cortes de practica, haga
estos “ayudantes” antes de comenzar cualquier proyecto.
Primero, el “palo de empuje”. (Se incluye un palo de empuje con
el).

PALO DE EMPUJE Y BLOQUE DE EMPUJE

Haz el palo de empuje usando un trozo de 1X2 como se muestra
(Fig. 44).
Haz el bloque de empuje usando trozos de madera contrachapada de 3/8"

Ay madera dura de 3/4" B (Fig. 45).

El trozo pequefio de madera, de 1/2" X 3/8" X 2-1/2", debe pegarse a
la madera contrachapada... NO

Utilice CLAVOS. Esto es para evitar que la hoja de sierra se desafile
en caso de que corte por error la pieza de empuje.

bloque .

coloque el mango en el centro de la madera contrachapada

y fijelo con pegamento y tornillos para madera.

Utilice un palo para empujar siempre que la cerca mida 2 pulgadas o mas.
mas de la hoja. Utilice un bloque de empuje cuando la

La operacion es demasiado estrecha para permitir el uso de un pulsador.
Para el uso correcto, consulte “Corte al hilo” y “Bisel”.

"Secciones desgarradas”.

El palo o bloque de empuje debe usarse en el lugar

de la mano del usuario para guiar el material Unicamente entre la guia
y la hoja.

Al utilizar un palo de empuije o un bloque de empuije, el eje de arrastre
El extremo del tablero debe estar cuadrado. Un palo para empujar o
El bloque contra un extremo irregular podria deslizarse o empujar

el trabajo lejos de la valla.

HACIENDO UN TABLERO CON PUNTA BLANCA
La figura 46 ilustra las dimensiones para hacer un
Tabla de plumas tipica. Debe estar hecha de una
pieza recta de madera que no tenga nudos ni

Las grietas deben estar separadas por aproximadamente 1/4" (Fig. 46).

Figura 44

Pieza de trabajo 314

Fin
]
=7
N S
_1_ ¥

45°
Muesca

A
N

| 4-314 |~

T 518k

Los bordes
deben ser paralelos

NOTA: Todas las dimensiones en pulgadas.
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Operacion basica de la sierra de mesa

autilice siempre proteccion
— @corte y guantes.

Al manipular hojas de sierra.

USO DE LA GUIA DE CORTE AL HILO

CORTE AL LARGO, CORTE EN BISEL, REASERRADO Y
Los rebajes se realizan utilizando la guia de corte al hilo.
junto con la VALLA AUXILIAR / OBRA

APOQOYO, PALO DE EMPUJE O BLOQUE DE EMPUJE.

DVERTENCIA Por su propia seguridad, siempre
Tenga en cuenta las siguientes normas de seguridad:

precauciones, ademas de las instrucciones de seguridad de las
paginas 3,4,5y 6.

1. Nunca haga estos cortes A MANO ALZA (sin utilizar la guia de
corte o dispositivos auxiliares cuando sea necesario), porque
la hoja podria
atascarse en el corte y provocar un RETROCESO.

2. Siempre bloquee la guia de corte de forma segura cuando esté en
usar .

3. Retire el calibre de ingletes de la mesa durante cualquier
Operaciones que utilizan la guia de corte.

4. Asegurese de que el protector de la cuchilla esté instalado.
Cortes tipo sierra de vaivén. Reemplace el
guardia INMEDIATAMENTE después de completar
operaciones de reaserrado, rebajado o ranurado.

5. Haga que la hoja se extienda aproximadamente 1/8" por encima
de la superficie superior de la pieza de trabajo. La exposicién
adicional de la hoja aumentaria el
potencial de peligro

6. No se pare directamente frente a la cuchilla.
caso de un CONTRAGOLPE. Coléquese a ambos lados de
La hoja .

7. Mantenga las manos alejadas de la cuchilla y fuera

del camino de la hoja.

8. Si la cuchilla se atasca o se detiene mientras corta, APAGUE
EL INTERRUPTOR antes de intentar cortar.
para liberar la hoja.

9. No se acerque por encima o detras de la cuchilla para
tirar de la pieza de trabajo a través del corte, para sostener
piezas de trabajo largas o pesadas, para quitar

pequefios trozos de material c;ortado, o PARA
CUALQUIER OTRA RAZON .

10. No recoja pequefios trozos de material cortado de la mesa.
RETIRELOS empujandolos FUERA de la mesa con un palo
largo.

De lo contrario, podrian ser arrojados hacia ti.
por la parte trasera de la cuchilla.

11. No retire pequefios trozos de material cortado que puedan
quedar ATRAPADOS dentro del

protector de la hoja mientras la sierra esta en funcionamiento.
ESTO PODRIA PONER EN PELIGRO TUS MANOS

o provocar un RETROCESO. Apague la sierra.

y desconecte la fuente de alimentacion. Después de
La hoja ha dejado de girar, levante la proteccion y
Retire la pieza.

12. Si la pieza de trabajo esta deformada, coloque el lado CONCAVO
HACIA ABAJO. Esto evitara que se deforme.

balanceandose mientras se rasga.

REVESTIMIENTO AUXILIAR DE LA BARANDILLA DE CORTE
Al utilizar accesorios de ranurado, se debe utilizar una tabla de
revestimiento auxiliar. Esto ayudara a evitar
Dafios en la valla de aluminio. El revestimiento
Debe estar hecho de madera de 3/4 de pulgada de espesor (Fig. 49).

Piezas necesarias: Tabla

de madera de 3/4" de espesor (maciza o contrachapada) cortada a medida.

tamafio.
Dos (2) abrazaderas.

El revestimiento se realiza a la misma altura (2-3/4")

Como la cerca y puede trabajar con el protector de la cuchilla.
Sistema en su lugar al mover la guia para que entre en contacto
con la hoja. Use dos abrazaderas para sujetar la hoja de 3/4

Tabla de madera de una pulgada de espesor hasta la guia de corte.

NOTA: El tablero de revestimiento auxiliar también debe
Se utiliza para cortar materiales de menos de 3/16"
grueso .
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EXCELENTE

RASGAR se conoce como cortar un trozo de madera con

La veta, o a lo largo. Esto se hace usando el hilo
valla . Coloque la valla al ANCHO deseado

DE RIP y bloguearlo en su lugar.

Antes de comenzar a rasgar, asegurese de:
A. La guia de corte es paralela a la hoja de sierra.

B. La cuchilla divisora esta correctamente alineada con la hoja de sierra.

Coloque la parte més ancha de la pieza de trabajo sobre la

lado de la valla

FIG.51

CORTE EN BISEL
Evite cortar en bisel con la guia a la izquierda.
lado, siempre que sea posible Al beber rasgo material
6" 0 mas estrecho, use la cerca en el lado derecho de
SOLO la hoja. Esto proporcionara mas espacio.
entre la cerca y la hoja de sierra para el uso de un
palo de empuije. Si la valla estd montada a la izquierda, la
La proteccion de la hoja de sierra puede interferir con el uso adecuado de la misma.

un palo de empujar

Cuando el “ANCHO DEL CORTE” sea de 6" o0 MAS ANCHO, utilice su
Para alimentar la pieza de trabajo use la mano DERECHA y la IZQUIERDA
Utilice unicamente la mano para guiar la pieza de trabajo, no la ALIMENTE
la pieza de trabajo con la mano izquierda (Fig. 50).

Cuando el “ANCHO DEL CORTE” sea de 2" a 6" de ancho, USE EL

EMPUJE EL PALO para hacer avanzar la pieza de trabajo (Fig. 51).

Cuando el ANCHO DEL CORTE es MENOS ANGOSTO que 2"
El palo de empuje NO PUEDE usarse porque

El guardia interferira. UTILICE la CERCA AUXILIAR y EMPUJE EL
BLOQUE.

La valla auxiliar debe utilizarse en cualquier momento
El “ANCHO DEL CORTE” es de menos de 6 pulgadas de ancho. Si

EI “ANCHO DE CORTE” es de dimensién menor

que la altura de la pieza de trabajo, entonces una valla auxiliar de
sacrificio de altura adecuada para

El soporte de la pieza de trabajo durante el corte debe ser
hecho y fijado a la valla.

Alimente la pieza de trabajo con la mano hasta que el extremo esté
aproximadamente . 1" desde el borde frontal de la

tabla . Contintie alimentando usando el botén PUSH

BLOQUE en la parte superior de la cerca auxiliar HASTA EL

EL CORTE ESTA COMPLETO (Fig. 52).
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USO DEL CALIBRE DE INGLETES

CORTE TRANSVERSAL, CORTE A INGLETE, BISEL
CORTE, CORTE A INGLETE COMPUESTO y
al hacer un rebaje en el extremo de un estrecho

Pieza de trabajo, se utiliza el CALIBRE DE INGLETES.

VERTENCIA|

precauciones, ademas de las instrucciones de seguridad en Reglas

Por su propia seguridad, siempre
Tenga en cuenta las siguientes normas de seguridad:

generales de seguridad, Instrucciones de seguridad para sierras de
mesa y Medidas de seguridad adicionales
Normas.

Nunca hagas estos cortes a mano alzada (sin usar

el calibre de ingletes u otros dispositivos auxiliares) porque la hoja
podria atascarse en el corte y

provocar un RETROCESO o hacer que sus dedos o

mano para deslizarse hacia la hoja.

Bloquee siempre de forma segura el calibre de ingletes cuando esté en uso.
Retire la guia de corte de la mesa durante cualquier operacién que

utilice la guia de ingletes.

Calibre de ingletes de 90°. Se puede utilizar de 0 a 15-3/4

pulgadas de corte transversal.

al cortar transversalmente con la hoja ajustada a 900 o

450 respecto a la mesa, el calibre de ingletes se puede utilizar en

ya sea sentado sobre la mesa. al cortar transversalmente y

La hoja esta inclinada, use la ranura en el lado derecho de

mesa donde la hoja esta inclinada hacia afuera

manos y calibre de ingletes.

Para ajustar el angulo de inglete: Afloje la

perilla de seguridad y coloque el cuerpo del calibre de inglete de manera que
que el puntero esté en el angulo deseado, luego apriete

Perilla de bloqueo (Fig. 53).

REVESTIMIENTO AUXILIAR DEL CALIBRE DE INGLETE

El calibre de ingletes esta disefiado para aceptar un
Revestimiento Auxiliar con agujeros premoldeados para
Fijando un trozo adecuado de cable liso y recto.
madera. Utilice el calibre de ingletes como plantilla para
Fijar con elementos de fijacion adecuados (Fig. 54).
EJEMPLO:

- Perfore agujeros de 5/32" de diametro a través de una tabla de 3/4"
Un grueso de 3" de alto y la longitud deseada.
B. Fije con dos tornillos de madera de cabeza redonda del n.° 12.

Tornillos de 1-1/2" de largo, no incluidos (Fig. 54).
Asegurese de que los tornillos nunca sobresalgan del
superficie exterior del revestimiento.

Asegurese de que el revestimiento no interfiera con el

funcionamiento correcto del protector de la hoja de sierra.

NOTA: al realizar cortes transversales en bisel, coloque el revestimiento
de modo que se extienda hacia la derecha del calibre de ingletes

y use el calibre de ingletes en la ranura de la derecha
de la hoja .

Cerrar
perilla

Puntero del cuerpo del calibre de ingletes

314" X 3"
Junta

tornillos
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TRANSVERSAL

ElI CORTE TRANSVERSAL se conoce como cortar madera

alo ancho de la veta, a 90°, o en angulo recto con ambos lados.
borde y el lado plano de la madera. Esto se hace con el calibre de
ingletes ajustado a 900 (Fig. 55).

Asegurese de que la proteccion de la hoja esté instalada para todas
las operaciones de “corte completo” (cuando la hoja de sierra
corta completamente a través del espesor de la pieza de trabajo).
Reemplace el protector INMEDIATAMENTE después de completar
los cortes de ranurado o rebajado.

Haga que la hoja se extienda aproximadamente 1/8" por encima
parte superior de la pieza de trabajo. La exposicién adicional a la luz podria

aumentar el riesgo potencial

No se pare directamente frente a la cuchilla en caso de que

de un RETROCESO (pequefio trozo cortado atrapado por

la parte posterior de la hoja y arrojada hacia el operador). Parese a
cada lado de la hoja.

Mantenga sus manos alejadas de la cuchilla y del

camino de la hoja.

Si la hoja se atasca o se detiene mientras corta, GIRE

APAGUE el interruptor antes de intentar liberar el
espada.

No se extienda por encima o por detras de la hoja para tirar de la
pieza de trabajo a través del corte, para sostenerla a lo largo o
piezas pesadas, para retirar trozos cortados de material o POR
CUALQUIER OTRO MOTIVO.

No recoja pequefios trozos de material cortado.
de la mesa. QUITARLOS empujandolos
FUERA de la mesa con un palo largo. De lo contrario,

Podria ser arrojado hacia ti desde la parte trasera del
espada.

No retire pequefios trozos de material cortado que
estan cerca o pueden quedar ATRAPADOS dentro del

protector de la hoja mientras la sierra esta en funcionamiento. ESTO
PODRIA PONER EN PELIGRO SUS MANOS o causar una

CONTRAGOLPE. Apague la sierra. Después de que la hoja
ha dejado de girar, levante la proteccion y retire la
pedazo .

Si la pieza de trabajo esta deformada, coloque el CONCAVO
lado HACIA ABAJO. Esto ayudara a evitar que se balancee mientras
se corta.

Las graduaciones del calibre de ingletes proporcionan precision
para trabajos de carpinteria promedio. En algunos casos en los que
se requiere una precision extrema, por ejemplo, al hacer cortes en
angulo, haga un corte de prueba y

Luego vuelva a comprobarlo con una escuadra o transportador
preciso.

SUGERENCIA: El espacio entre la barra del calibre de ingletes y
La ranura en la mesa se mantiene al minimo durante
Fabricaciéon. Para una maxima precision al

Al utilizar el calibre de ingletes, siempre “favorezca” un lado de
la ranura de la mesa. En otras palabras, no la muevas.

el calibre de ingletes de un lado a otro mientras corta pero
Mantenga un lado de la barra apoyado contra un lado de

La ranura .

CONSEJO: Coloque un trozo de papel de lija en la cara de la
Cabezal de calibre de ingletes. Esto ayudara a evitar que la pieza de
trabajo se “arrastre” mientras se corta.

El calibre de ingletes se puede utilizar en cualquiera de los

ranuras en la mesa. Asegurese de que esté bloqueada.

Al utilizar el calibre de ingletes con la mano IZQUIERDA

ranura, sostenga la pieza de trabajo firmemente contra el calibre
Sostenga la cabeza con la mano izquierda y agarre la perilla de la
cerradura con la mano derecha.

Cuando utilice la ranura de mano DERECHA, sujete la pieza de
trabajo con la mano derecha y la perilla de bloqueo con la mano

izquierda.
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CORTE REPETITIVO

EL CORTE REPETITIVO es cortar una cantidad de

piezas del mismo largo sin necesidad de marcar

cada pieza (Fig. 56). Al

realizar cortes repetitivos a partir de una pieza de trabajo larga,
asegurese de que esté apoyada.

DVERTENCIA

La pieza que no esté en uso podria atascarse entre la cerca y la
cuchilla que provoca un

Nunca utilice la guia de corte como
parada de longitud, porque el corte

retroceso. 1. al realizar cortes repetitivos, sujete un bloque
de madera de 3" de largo hasta la mesa en la posicién deseada

Longitud para actuar como longitud de parada

VERTENCIA

El bloque esta bien delante de la hoja de sierra.
Asegurese de que esté bien sujeta. 2.

Al sujetar el bloque, asegurese
de que el extremo de

Deslice la pieza de trabajo a lo largo del calibre de ingletes.
hasta que toque el bloque, luego sosténgalo firmemente.

3. Haga el corte, tire de la pieza de trabajo hacia atras y luego
Empuje la pieza cortada fuera de la mesa con un movimiento largo.

palo de empuje. NO INTENTE LEVANTARLO
HASTA QUE ESTO PODRIA PONER EN PELIGRO SU

MANOS .

X

CORTE A INGLETE

SORFEA BT /G S AL BadoG 6 4noul.

El mismo procedimiento que utilizarias para el corte transversal.
(Figura 57) .

Ajuste el calibre de ingletes al angulo deseado y
Bloquearlo.

El calibre de ingletes se puede utilizar en cualquiera de los

ranuras en la mesa.

-30

al utilizar el calibre de ingletes con la mano IZQUIERDA
ranura, sostenga la pieza de trabajo firmemente contra la
cabeza del calibre de ingletes con la mano izquierda y sujete la
Presione el botén con la mano derecha.

Cuando utilice la ranura de la mano DERECHA, sostenga el boton
Pieza de trabajo con la mano derecha y la perilla de bloqueo

con la mano izquierda

CORTE TRANSVERSAL BISELADO
ElI CORTE TRANSVERSAL EN BISEL es lo mismo que el corte

transversal, excepto que la h\adera también se corta en bisel.
angulo distinto de 90 con ellado plano de la madera

(Figura 58) .
Ajuste la hoja al angulo deseado.

Utilice el calibre de ingletes en la ranura a la DERECHA
ola IZQUIERDA de la hoja.
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CORTE DE INGLETE COMPUESTO
EI CORTE A INGLETE COMPUESTO es una combinacién de

corte a inglete y corte transversal en bisel.
El corte se realiza en un angulo distinto de 90° hacia ambos lados.
el borde y el lado plano de la madera.

Ajuste el calibre de ingletes y la hoja a la

angulo deseado y asegurese de que el calibre de ingletes
Esta bloqueado.
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ASERRADO SIN PASO

Agregue una tabla plana de 8" de alto a la cerca.
Longitud total de la valla (Fig. 59)

ZE

.Tablero con plumas

do " abrazaderas

Trabajar

Utilice tablas con plumas para todos los “no pasantes”
Operaciones de “aserrado” (cuando la proteccion de la hoja de sierra

deben eliminarse). Las tablas de plumas se utilizan para
Mantenga la obra en contacto con la cerca y

la mesa como se muestra y para detener los contragolpes.
Monte las tablas de plumas en la cerca y la mesa.

como se muestra, de modo que los bordes delanteros de la
Las tablas de plumas sostendran la pieza de trabajo hasta que
El corte esta completo y la pieza de trabajo tiene

Fue empujado completamente mas alla del cortador.

(hoja de sierra, cabezal de corte, etc.) con un empujador, como
en el desgarro.

Antes de iniciar la operacion (con la sierra girada
“OFF” y el cortador colocado debajo de la superficie de la mesa):
A. Instale las tablas con plumas de modo que ejerzan
presion sobre la pieza de trabajo; SEA POSITIVO
ESTAN FIJADOS DE FORMA SEGURA.
B. Asegurese, mediante prueba, de que la pluma

Las tablas detendran un contragolpe si uno debe
ocurrir .

No se utilizan tablas de plumas durante

Operaciones de aserrado no transversales cuando se utiliza el
calibre de ingletes

REEMPLACE EL protector de la correa lo antes posible

EL ASERRADO NO PASANTE

LA OPERACION ESTA COMPLETA.

Rebaje

RABBETING es cortar una seccién de la esquina

de un trozo de material, a lo largo de un extremo o de un

borde (Fig. 60).

Para hacer un RABBET se requieren cortes que no llegan hasta el final.
el camino a través del material. Por lo tanto, el

Se debe quitar la proteccion de la bisagra.

1. Retire la proteccion de la cuchilla.

2. Para rebajar a lo largo de un borde (a lo largo de la pieza de
trabajo) como se muestra, agregue un revestimiento

aproximadamente tan alto como el ancho de la pieza de trabajo para

La guia de corte. Ajuste la guia de corte y la hoja.
a las dimensiones requeridas, luego haga el
Primero corte con la tabla plana sobre la mesa, siguiendo la
configuracion que se muestra en la Fig. 60. Haga un
segundo corte con la pieza de trabajo sobre su borde.
Siga todas las precauciones, instrucciones de seguridad e
instrucciones de operacién para cortar o desgarrar.
operaciones de tipo, incluidas las tablas de plumas
y palo de empujar, etc.

3. Para rebajar un extremo, para piezas de trabajo de 10-1/2"y
mas estrechas, haga el corte de rebajado con el
Tabla plana sobre la mesa. Uso del calibre de ingletes
Equipado con un revestimiento, siga los mismos procedimientos
e instrucciones para realizar cortes transversales sucesivos

a lo ancho de la pieza de trabajo
para obtener el ancho de corte deseado. NO utilice

la guia de corte para rebajar el extremo.
4. INSTALE Blade Guard INMEDIATAMENTE
AL TERMINAR EL REBAJADO
OPERACION .
También se pueden realizar cortes de ranurado en una sola pasada

de la pieza de trabajo sobre la fresa utilizando el cabezal de ranurado.

Primer corte

u

Ranura l

segundo corte

CONEJO A LO LARGO
EL BORDE

RABBETINGACROSs (rebaje a través de)

EL FIN
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TECNICAS ESPECIALES DE CORTE
f No intente realizar
A DVERTENCI cortes no contemplados en este

manual a menos que esté completamente familiarizado con
los procedimientos y accesorios. Estos tipos de

Los cortes incluyen, pero no se limitan a, cortes conicos.

y corte complejo sin cortes pasantes. Este

La sierra de mesa es una herramienta muy versatil, capaz de
realizando una amplia gama de tareas altamente

cortes especializados que no se pueden cubrir en este
manual.

Consulte su biblioteca local para obtener libros sobre carpinteria.
técnicas, tales como: El libro completo de

Técnicas de herramientas eléctricas estacionarias de R.J. De
christoforo o sierra de mesa Técnicas por R . cliffe .

CORTE DE METALES Y MAMPOSTERIA
Esta sierra de mesa no es recomen -
WMNINSEY Recomendado para cortar metales,

como aluminio o cobre, incluso con
una cuchilla especial disefiada para cortar estos materiales.

A DY gi= e\ Esta sierra de mesa no es recomen-

Recomendado para cortar

Cualquier material de mamposteria, incluso con abrasivos.
ruedas de corte.
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LUBRICACION

La caja de engranajes ha sido completamente lubricada en
La fabrica .

. Cepillos reemplazados .

. Piezas limpiadas e inspeccionadas.

. Relubricado con lubricante nuevo.
.Sistema eléctrico probado.
.Todas las reparaciones.

Las siguientes piezas deben engrasarse ocasionalmente con aceite
SAE No. 20 o No. 30, o con aceite WD 40.

1. Elevacion, barras de soporte y engranajes.

2. Barandillas y soportes de revestimiento.

3. Levas de bloqueo de mesa (delantera y trasera).

iPeligro!

Desconecte siempre el enchufe de alimentacion principal antes
iniciar cualquier trabajo de limpieza.

1. Limpieza

. mantenga todos los dispositivos de seguridad, rejillas de ventilacién y
La carcasa del motor debe estar libre de suciedad y polvo.
En lo posible, limpie el equipo con un pafio limpio.

pafio o soplarlo con aire comprimido a

Baja presion.

Le recomendamos que limpie el dispositivo.

inmediatamente cada vez que hayas terminado

usandolo.

Limpie el equipo periédicamente con un pafio himedo.
Pafio y un poco de jabén suave. No utilice

agentes de limpieza o disolventes; estos podrian atacar

las partes plasticas del equipo.

Asegurese de que no entre agua en el dispositivo.

La entrada de agua en una instalacion eléctrica
También aumenta el riesgo de sufrir una descarga eléctrica.

2. Escobillas de carbén

En caso de chispas excesivas, haga que el carbén

Cepillos revisados unicamente por un técnico cualificado.
electricista.

jPeligro! Las escobillas de carbén no deben
reemplazado por alguien que no sea un calificado
electricista.

3. Mantenimiento

No hay piezas dentro del equipo que

requieren mantenimiento adicional. 4. pedido

de piezas de repuesto: indique los siguientes
datos al realizar el pedido

piezas de repuesto:

. Tipo de maquina
. Numero de articulo de la maquina

. Numero de identificacion de la maquina

Numero de pieza de repuesto de la pieza requerida
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Solucién de problemas

AAD\/ERTENC|A Coloque el interruptor en la posicién “OFF” y siempre desconecte el enchufe de la fuente de alimentacién antes de solucionar problemas.

PROBLEMA

causa

SOLUCION

La sierra no arranca

El cable de alimentacion no esta enchufado.

sierra eléctrica.

Se disparé el fusible o el disyuntor.

Reemplace el fusible o reinicie el disyuntor disparado.

cable dafiado

Havecord reemplazado por VEVOR autorizado
centro de servicio o estacion de servicio.

Interruptor quemado.

HaveswitchreemplazadoporunVEVORautorizado
centro de servicio o estacion de servicio.

La hoja no alcanza

la velocidad necesaria

Cable de extension demasiado ligero o demasiado largo.

Reemplacelo con un cable adecuado.

Baja tension de suministro.

contacte conYourelelectriccompany.

Vibracién excesiva

No se aprieta la manija de blogueo del bisel.

Consulte la seccion “Conozca su sierra de mesa”.

Desequilibrio.

Descartar Blade y utilizar diferentes hojas.

sierra no montada segura para soportar

o banco de trabajo.

Apriete los herrajes de montaje, consulte “Montaje”.

la seccion “Sierra de mesa”.

Tuerca del arbol no apretada.

Consulte la seccion “Montaje”, “Cambio de tamafio”.

El corte se atasca, se quemay

se atasca el motor al rasgar.

Hoja duplicada con dientes mal ajustados.

afilar o reemplazar la cuchilla.

Tablero deformado.

Asegurese de que el lado concavo o hueco esté orientado

“ABAJO” y se alimenta lentamente.

Valla de corte sin hoja paralela.

Consulte la seccion “Ajustes” “Alineacion

"Frente de desgarro”.

Cuchillo de demolicién fuera de alineacion.

Consulte la seccién “Ajustes”, “Cuchilla divisoria”.

“alineacién.”

corte no es cierto a 90°

oposiciones or45

Tornillos de alineacion no ajustados

apropiadamente.

Consulte la seccion “Ajustes”, “Ajuste de la correa”.

ParalleltoMitreGaugesllots”.

Lamina de absorcion de plastico fundido

tps sobrecalentamiento cuando

corte

Velocidad de avance demasiado alta

Baja velocidad de avance a través de la cuchilla

Bladestipnotsharp

Afilador o cuchilla reemplazable

Manija de bloqueo de inclinacion
rueda de elevacion

dificil de mover

La mano bloqueada no se afloja cuando

haciendotiltadjustment.

Consulte la seccion “Conozca su sierra de mesa’, “Perilla de

bloqueo de inclinacién de la sierra”.

aserrinenprofundidadtornillosroscas.

Consulte la seccién “Mantenimiento de su sierra de mesa”,

“Lubricacion”.

Disparos del disyuntor

El disyuntor se dispara repetidamente

durante el corte.

Reemplace la hoja por una nueva.Reducir

fuerza aplicada a la pieza de trabajo durante el corte.
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DATOS TECNICOS

Motor de CA 120V ~ 60 Hz
Corriente nominal 15A -A
de corte de rueda 254 x  15,875x2,8 mm «<T=F 4 : Z
Velocidad inactiva n.* 0 4500 RPM ... S e P
Num .de cortesde ” ... ... oo R 40 & L5 Py 10427 =
dientes  AjturaM = b oo oo o o8.5.m.m/ 90 . g 4 3
=
55 mm/45 A LA
4 E YERE)

Sierra de calarBanda infinita 0-45 _modos de funcionamiento 6-25%: ~ Ca -
funcionamiento continuo sin interrupcién (tiempo de ciclo 10 minutos). ey Y4

§'~ =X [
Para garantizar que el motor no se caliente excesivamente, solo se e ) N elssr

lo puede hacer funcionar durante

el 25 % del ciclo a la potencia especificada y luego se lo debe dejar
en reposo durante el 75 % del

ciclo. A

< '.»’
iPeligro! . R 3 c 3 f,-
Los valores de ruido y N\ 7* ' W) [T o
vibracién se midieron de acuerdo con la norma EN 61029. e B
91 dB(A)
3dB
104 dB(A)
3dB

LpAniveldepresiénsonoraKpincertidumbreL WAniveldepotenciasonorakWAincertidumbrelLosvalorescitadossonvaloresdeemisiénynonecesariamentevaloresconfiablesde
Aunque existe una correlacion entre los niveles de emision e

inmisién, es imposible sacar conclusiones seguras sobre la

necesidad de tomar precauciones adicionales.

Los factores que pueden influir en el nivel de inmisién real en el lugar

de trabajo incluyen la

duracién del impacto, el tipo de sala y otras fuentes de ruido, etc., por

ejemplo, la cantidad de

maquinas y otras operaciones cercanas. Los valores confiables

del lugar de trabajo pueden variar de

un pais a otro. Con esta informacion, el usuario deberia al menos
poder hacer una mejor evaluacion

de los peligros y riesgos involucrados.
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Soporte técnico y certificado de garantia electronica
www.vevor.comlsupport
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Wsparcie techniczne i certyfikat e-gwarancji
www.vevor.com/support

INSTRUKCJA OBStUGI PILY STOLOWE]

MODEL:M1H-ZP7-254-1

Nadal staramy sie oferowac Panstwu narze dzia w konkurencyjnych cenach.
.0szcze dz potowe “, ,Potowa ceny” lub jakiekolwiek inne podobne wyrazenia uzywane przez nas oznaczajg wytgcznie
szacunkowe oszcze dnosci, jakie mozesz uzyska¢ kupujac u nas okreslone narze dzia w poréwnaniu do gtéwnych
marek i niekoniecznie oznacza to, ze obejmuje wszystkie kategorie oferowanych przez nas narze dzi. Uprzejmie
przypominamy, aby doktadnie sprawdzi¢, czy sktadajgc u nas zamoéwienie,
W rzeczywistosci oszcze dzaja potowe w poréwnaniu do najlepszych marek.
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®
VEVOR o1tA STOLOWA

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

MODEL:M1H-ZP7-254-1

POTRZEBUJESZ POMOCY? SKONTAKTUJ SIE Z NAMI!

Masz pytania dotyczgce produktu? Potrzebujesz wsparcia technicznego? Skontaktuj sie z
nami:

Wsparcie techniczne i certyfikat gwarancji
elektronicznej www.vevor.com/support

To jest oryginalna instrukcja, przed uzyciem nalezy uwaznie przeczytac¢ wszystkie

instrukcje. VEVOR zastrzega sobie jasng interpretacje naszej instrukgji obstugi. Wyglad
produktu be dzie zalezat od produktu, ktéry otrzymates$. Prosimy o wybaczenie, ze nie
poinformujemy Cie ponownie, jesli w naszym produkcie pojawig sie jakiekolwiek aktualizacje
technologiczne lub oprogramowania.
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AA\OSTRZEZENIE

niektére pyty powstajgce podczas szlifowania, pitowania,
szlifowania, wiercenia i innych prac budowlanych zawierajg
substancje chemiczne, o ktérych wiadomo, ze powodujg
raka, wady wrodzone lub inne szkody reprodukcyjne. Oto
kilka przyktaddéw takich substancji chemicznych: . Otéw z
farb otowiowych, . krystaliczna krzemionka z cegiet i
cementu oraz

innych produktéw murarskich, oraz

. Arsen i chrom z drewna poddanego

obrébce chemicznej. Ryzyko
zwigzane z tymi substancjami jest rézne w zaleznosci od
cze stotliwosci wykonywania tego typu prac. Aby zmniejszy¢
narazenie na te substancje chemiczne: pracuj w dobrze
wentylowanym pomieszczeniu i uzywaj zatwierdzonego
sprze tu ochronnego, takiego jak maski przeciwpytowe,
ktdre sg specjalnie zaprojektowane do filtrowania
mikroskopijnych czastek.

Unikaj dtugotrwatego kontaktu z pytem pochodzgcym ze
szlifowania, pitowania, szlifowania, wiercenia i innych prac
budowlanych. No$ odziez ochronng i myj narazone miejsca
wodg z mydtem. Dopuszczenie pytu do ust lub oczu lub

do jego osiadania na skdérze moze sprzyja¢ wchtanianiu
szkodliwych substancji chemicznych.
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Ogolne zasady bezpieczeristwa

Przeczytaj wszystkie ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa, instrukcje, ilustracje i specyfikacje dotgczone do tego

OSTRZEZENIE e i P e, e TAETP ’
elektronarze dzia. Nieprzestrzeganie wszystkich instrukcji wymienionych ponizej moze skutkowac

Porazenie prgdem, pozar i/lub powazne obrazenia.

ZACHOWA] WSZYSTKIE OSTRZEZENIA I INSTRUKCJE DO WGLADU W PRZYSZ£OSCL.

Termin ,narze dzie elektryczne” w ostrzezeniach odnosi sie do narze dzia elektrycznego zasilanego z sieci (przewodowego) lub zasilanego

bateryjnie (bezprzewodowego).

BEZPIECZENSTWO MIEJSCA PRACY
utrzymuj miejsce pracy w czystosci i dobrym oswietleniu .
ciemne obszary sg siedliskiem wypadkéw.

Nie nalezy uzywac elektronarze dzi w atmosferach wybuchowych,
np. w obecnosci tatwopalnych cieczy, gazéw lub pytéw. Narze dzia
elektryczne moga powodowacé

iskier, ktére mogg spowodowac zapton pytu lub oparéw.

Trzymaj dzieci i osoby postronne z dala od
obstugi narze dzia elektrycznego. Rozproszenia mogq powodowac
tracisz kontrole .

BEZPIECZENSTWO ELEKTRYCZNE

Wtyczki elektronarze dzi muszg pasowac do gniazdek.
Nigdy nie modyfikuj wtyczki w zaden sposéb. Nie uzywaj
wszelkie wtyczki adapterowe z uziemieniem

elektronarze dzia. niezmodyfikowane wtyczki i pasujace
gniazdek elektrycznych zmniejszy ryzyko porazenia pradem.

Unikaj kontaktu fizycznego z uziemionymi lub uziemionymi elementami.

powierzchnie takie jak rury, grzejniki, kuchenki
i lodéwek. Istnieje zwie kszone ryzyko
Porazenie prgdem elektrycznym jesli twoje ciato jest uziemione.

Nie wystawiaj elektronarze dzi na dziatanie deszczu lub wilgoci.

Dostanie si¢ wody do elektronarze dzia moze zwie kszy¢
ryzyko porazenia pradem.

Nie naduzywaj przewodu. Nigdy nie uzywaj przewodu do
przenoszenie, ciggnie cie lub odtgczanie elektronarze dzia. Trzymaj
przewdd z dala od ciepta, oleju, ostrych krawe dzi lub

Cze $ci ruchome. Uszkodzone lub splatane przewody zwie kszajg
ryzyko porazenia prgdem.

Podczas uzywania elektronarze dzi na zewnatrz nalezy uzywac:
przedtuzacz odpowiedni do uzytku na zewngtrz. stosowanie

przedtuzacza odpowiedniego do uzytku na zewngtrz zmniejsza
ryzyko porazenia prgdem.

W przypadku korzystania z elektronarze dzia w wilgotnym miejscu
nieuniknione, nalezy uzy¢ zasilania zabezpieczonego wytgcznikiem
réznicowopradowym (GFCI).

GFCI zmniejsza ryzyko porazenia prgdem.

BEZPIECZENSTWO OSOBISTE

Zachowaj czujno$¢, uwazaj na to, co robisz i korzystaj z tego, co robisz.

zdrowy rozsadek przy obstudze elektronarze dzi.

Nie uzywaj elektronarze dzi, gdy jestes zme czony lub

pod wptywem narkotykéw, alkoholu lub lekéw. Chwila nieuwagi
podczas obstugi
Narze dzia mechaniczne mogg spowodowac powazne obrazenia ciata.

Stosuj osobisty sprze t ochronny. Zawsze no$ okulary ochronne.
sprze t ochronny, taki jak

jako maska przeciwpytowa, antyposlizgowe obuwie robocze, kask lub
ochrona stuchu stosowana w odpowiednich warunkach zmniejszy
ryzyko obrazen ciata.

Zapobiegaj przypadkowemu uruchomieniu. Upewnij sie , ze
przed podtgczeniem przetacznik jest w pozycji wytgczonej
do Zrédta zasilania i akumulatora, wybierajac

w gore lub noszenie narze dzia. Noszenie narze dzia jest

Twoj palec na przetgczniku lub zasilaniu powertool
wigczenie przetgcznika powoduje wypadki.

Przed uzyciem nalezy usuna¢ klucz regulacyjny lub klucz nasadowy.
wigczanie elektronarze dzia. Klucz lub klucz
Pozostawiony przymocowany do obracajgcej sie cze $ci narze dzia nape dowego

moze skutkowa¢ obrazeniami ciata.

Nie wychylaj sie za daleko. Utrzymuj odpowiednig postawe i
réwnowaga w kazdym czasie. To umozliwia lepszg kontrole

mocy w nieoczekiwanych sytuacjach.

Ubierz si¢ odpowiednio. Nie no$ luznej odziezy ani
bizuteria. zachowaj wtosy, ubranie i re kawiczki

z dala od ruchomych cze $ci. Luzne ubrania, bizuteria lub dtugie
wiosy moga zosta¢ wciggnie te przez ruchome cze Sci.

Jezeli urzgdzenia sg przewidziane do podtaczenia

urzadzen do odsysania i zbierania pytu, nalezy upewni¢ sie , ze sq
one podtgczone i prawidtowo uzywane. Korzystanie z urzadzen do
zbierania pytu moze zmniejszy¢ emisje pytu.

zagrozenia.

Nie pozwdl, aby znajomos¢ nabyta w wyniku cze stego uzytkowania
narze dzi pozwala Ci sta¢ sie zadowolonym i
zignoruj zasady bezpieczenstwa narze dzi. Nieostrozne dziatanie

moze spowodowac powazne obrazenia w utamku sekundy.

UZYTKOWANIE I KONSERWACJA ELEKTRONARZEDZI

Nie uzywaj elektronarze dzi na site . Uzywaj wtasciwych narze dzi.
elektronarze dzie do Twojej aplikacji. Prawidtowe

narze dzie Power Tool wykona prace lepiej i bezpieczniej
szybkos¢, dla ktdrej zostata zaprojektowana.

ZAPISZ TE INSTRUKCJE
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Ogdlne zasady bezpieczenstwa

Nie uzywaj elektronarze dzia, jesli przetgcznik nie jest wigczony.
nie wigczac i wytgczac. Kazde narze dzie elektryczne, ktérego nie
mozna kontrolowac przetgcznikiem, jest niebezpieczne

i musi zosta¢ naprawiony.

Odtgcz wtyczke od zrédta zasilania

i wyjmij akumulator, jesli jest on odtgczalny, z elektronarze dzia
przed wykonaniem jakichkolwiek regulacji, wymiang akcesoriéow
lub przechowywaniem

elektronarze dzia. Takie zapobiegawcze $rodki bezpieczenstwa
Zmniejsz ryzyko przypadkowego uruchomienia narze dzia.

Przechowuj nieuzywane elektronarze dzia w miejscu niedoste pnym dla dzieci

i nie pozwalaj na korzystanie z nich osobom niezaznajomionym z ich obstugg.

elektronarze dzia lub niniejszej instrukcji obstugi elektronarze dzia.

Elektronarze dzia sg niebezpieczne
w re kach nieprzeszkolonych uzytkownikéw.

Konserwuj elektronarze dzia i akcesoria. Sprawdz, czy
niewspotosiowosc lub wigzanie ruchomych cze $ci, pe knie cie
cze Sci i wszelkie inne stany

ktére mogg mie¢ wptyw na dziatanie elektronarze dzia. Jesli
uszkodzone, nalezy przedtem oddac¢ elektronarze dzie do naprawy

uzytkowania. Wiele wypadkéw jest spowodowanych przez niewtasciwg konserwacje

Instrukcje bezpieczeristwa

OSTRZEZENIA DOTYCZACE OCHRON

utrzymywac ostony na miejscu. Ostony muszg by¢ sprawne i
prawidtowo zamontowane. A

ostona, ktdra jest luzna, uszkodzona lub nie dziata prawidtowo
Nalezy je naprawi¢ lub wymienic.

Zawsze uzywaj ostony tarczy tnacej, noza rozdzielajgcego i

dla kazdej operacji cie cia przelotowego. Dla

operacje cie cia przelotowego, w ktérych ostrze pity

przecina catkowicie grubos$¢ obrabianego przedmiotu, ostone i
inne urzgdzenia zabezpieczajgce

poméc zmniejszy¢ ryzyko kontuzji.

Natychmiast ponownie zamontuj system zabezpieczajgcy

po zakonczeniu operacji (takiej jak wre gowanie, frezowanie lub
ponowne pitowanie), ktéra wymaga zdje cia ostony, noza
rozdzielajgcego

andlor . Straznik, n6z rozszczepiajgcy i pomoc

zmniejszy¢ ryzyko odniesienia obrazen.

narze dzia o duzej mocy.

Utrzymuj narze dzia tngce ostre i czyste .
konserwowane narze dzia tngce z ostrymi krawe dziami tngcymi
sg mniej podatne na wigzanie i tatwiejsze do kontrolowania.

Uzywaj elektronarze dzi, akcesoridow i koricdwek narze dziowych
itp. zgodnie z niniejszg instrukcjg, biorgc

biorgc pod uwage warunki pracy i prace , ktéra ma by¢
wykonana. wykorzystanie narze dzia elektrycznego do

operacje inne niz zamierzone mogtyby

spowodowac niebezpieczng sytuacje .

utrzymuj uchwyty i powierzchnie chwytne suche, czyste i wolne
od oleju i smaru. Slippery

uchwyty i powierzchnie chwytne nie pozwalaja na

Bezpieczne obchodzenie sie z narze dziem i kontrola nad nim w
nieoczekiwanych sytuacjach.

PRACA

Oddaj swoje elektronarze dzie do serwisu przez wykwalifikowany personel.
osoba dokonujgca naprawy uzywa wytgcznie identycznych cze $ci
zamiennych. Zapewni to bezpieczenistwo

moc tez jest zachowana.

dotyczace pit stotowych

Upewnij sie , ze ostrze pity nie styka sie z

ostona, néz rozdzielajacy lub przedmiot obrabiany przed
przetacznik jest wigczony. Nieumysiny kontakt tych

przedmioty z ostrzem pity moga spowodowa¢ niebezpieczeristwo
stan.

Wyreguluj néz rozdzielajgcy zgodnie z opisem w niniejszej
instrukcji obstugi. Nieprawidtowe rozstawienie, pozycjonowanie
i ustawienie moze sprawi¢, ze klin rozdzielajgcy be dzie
nieskuteczny w zmniejszaniu prawdopodobienstwa odrzutu.
Aby néz rozdzielajgcy mégt pracowaé, musza

bra¢ udziat w obrébce przedmiotu obrabianego.

N6z rozdzielajgcy nie jest skuteczny w przypadku cie cia zbyt
krotkich elementéw, aby mozna byto z nim pracowac.

ndz rozdzielajgcy i urzadzenie zabezpieczajgce przed odrzutem.
W takich warunkach nie moze dojs$¢ do odrzutu.

zapobiegane przez ndz rozdzielajacy i zabezpieczenie antyodrzutowe
urzadzenie .

ZAPISZ TE INSTRUKCJE
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Instrukcje bezpieczenstwa dotyczgce pit stotowych

Do rozszczepienia nalezy uzywac odpowiedniego brzeszczotu
ndz. Aby néz rozdzielajacy dziatat prawidtowo,

$rednica ostrza pity musi odpowiada¢ wtasciwej Srednicy

néz rozdzielajacy i korpus ostrza pity muszg by¢

ciensza niz grubos$¢ noza rozdzielajgcego i

szeroko$¢ cie cia ostrza pity musi by¢ szersza

niz grubos¢ noza rozdzielajgcego.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE PROCEDUR CIECIA
ADA”GE Nigdy nie wktadaj palcéw ani
re ce w poblizu lub na linii z ostrzem
pity. Chwila nieuwagi lub
slip moze skierowac twojg re ke w strone ostrza pity
i spowodowac powazne obrazenia ciata.

Podawaj przedmiot obrabiany do ostrza pity lub noza
wytgcznie w kierunku przeciwnym do kierunku obrotéw.

Nigdy nie sie gaj wokét lub ponad obracajacy sie pitg.
ostrze. Sie ganie po obrabiany przedmiot moze doprowadzi¢
do przypadkowego kontaktu z ruchomym ostrzem pity.

Zapewnij pomocnicze wsparcie przedmiotu obrabianego
tyti/lub boki stotu pity do dtugich i dtugich

lub szerokie elementy obrabiane, aby utrzymac je w poziomie. Dtugi
i/lub szeroki przedmiot obrabiany ma tendencje do obracania sie
krawe dz stotu powodujgca utrate kontroli, pita

wigzanie ostrza i odrzut.

Podawaj obrabiany przedmiot w réwnym tempie. Nie

zginac lub skre cac¢ obrabiany przedmiot. Jesli wystapi zacie cie,
natychmiast wytgcz narze dzie, odigcz je od zasilania.

narze dzie i usun zacie cie. Zacie cie ostrza pity

przez obrabiany przedmiot moze spowodowa¢ odrzut lub zatrzymanie
silnik .

Podawanie przedmiotu obrabianego w tym samym kierunku, w ktofyIf Usuwaj kawatkow odcie tego materiatu, gdy pita pracuje.

ostrze pity obraca sie nad stotem, co moze spowodowac

przedmiot obrabiany i twoja re ka sg wciggane
ostrze pity.

Nigdy nie uzywaj kagtomierza do podawania przedmiotu

Materiat moze zosta¢ uwie ziony mie dzy prowadnica lub
wewnatrz

ostona ostrza pity i ostrze pity ciggnace cie

palce do ostrza pity. Wytgcz pite i poczekaj, az ostrze pity sie
zatrzyma, zanim jg usuniesz

obrabianego podczas cie cia wzdtuznego i nie uzywaj pity wzdtuznefworzywo

ogrodzenie jako ogranicznik dtugosci przy cie ciu poprzecznym
katomierz. Prowadzenie przedmiotu obrabianego za pomocg
prowadnica réwnolegta i ogranicznik katowy w tym samym czasie

zwie ksza prawdopodobienistwo zakleszczenia sie ostrza pity i
tapéwka.

Podczas cie cia wzdtuznego zawsze przyktadaj przedmiot obrabiany
sita podawania mie dzy prowadnicg a pitg

ostrze. Uzyj popychacza, gdy odlegto$¢ mie dzy ogranicznikiem
a ostrzem pity jest mniejsza niz

150 mm, a gdy odlegto$¢ ta jest mniejsza niz 50 mm, nalezy
uzy¢ klocka dociskowego. Urzgdzenia ,pomocnicze w pracy”
utrzymajg dtort w bezpiecznej odlegtosci od

ostrze pity.

UZzywaj wytgcznie popychacza dostarczonego przez producenta
lub skonstruowanego zgodnie z

instrukcji. Ten popychacz zapewnia wystarczajgcg odlegtos¢
dtoni od ostrza pity.

Nigdy nie uzywaj uszkodzonego lub przecie tego popychacza.
uszkodzony drazek popychajacy moze pe kng¢, powodujgc
dtor wsunie ta w ostrze pity.

Nie wykonuj zadnej operacji ,z wolnej re ki”. Zawsze uzywaj
ogranicznika réwnolegtego lub ukosnicy.
wskaznik do pozycjonowania i prowadzenia przedmiotu obrabianego.
.Freehand” oznacza uzywanie rgk do podtrzymywania
lub prowadzi¢ obrabiany przedmiot zamiast prowadnicy réwnolegtej lub
katomierz. Cie cie re czne prowadzi do nieprawidtowego
ustawienia, zacinania sie i odrzutu.

Uzyj pomocniczego ogrodzenia w kontakcie ze stotem

gora przy rozcinaniu elementéw o grubosci mniejszej niz 2 mm
gruby. Cienki przedmiot obrabiany moze zaklinowac sie pod rozdarciem
ogrodzenie i stworzy¢ odbicie.

PRZYCZYNY I ODBICR
POWIAZANE OSTRZEZENIA

odrzut jest nagty reakcjg przedmiotu obrabianego
do zacie tego, zacie tego ostrza pity lub nieprawidtowo ustawionej linii
cie ciaw przedmiocie obrabianym wzgle dem pity
ostrzem lub gdy cze $¢ obrabianego przedmiotu zakleszczy sie
mie dzy ostrzem pity a prowadnicg réwnolegta lub innym elementem
obiekt staty.

Najcze $ciej podczas odrzutu przedmiot obrabiany jest
Podnoszony ze stotu za tylng cze $¢ pity

pita jest wyrzucana w kierunku operatora. Odrzut jest
wynikiem niewtasciwego uzycia pity i/lub nieprawidtowych
procedur lub warunkéw obstugi i moze

mozna tego unikng¢, podejmujac odpowiednie $rodki ostroznosci, jak podano
ponizej.

Nigdy nie stawaj bezposrednio na linii ostrza pity.

Zawsze ustawiaj ciato po tej samej stronie

ostrza pity jako ogranicznika. Odrzut moze

przesung¢ obrabiany przedmiot z duzg pre dkoscig w kierunku
osoby stojgcej przed pitg i w jej linii

biada .

ZAPISZ TE INSTRUKCJE
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Instrukcje bezpieczenstwa dotyczgce pit stotowych

Nigdy nie sie gaj ponad lub za ostrze pity.

ciggna¢ lub podtrzymywac przedmiot obrabiany. Przypadkowo
moze dojé¢ do kontaktu z ostrzem pity lub odrzutu

mozesz wciggna¢ palce w ostrze pity.

Nigdy nie trzymaj i nie naciskaj przedmiotu obrabianego, ktéry jest
odcinany przez obracajgca si¢ tarcze pity. dociskanie
odcinanego przedmiotu obrabianego do

ostrze pity moze spowodowac zakleszczenie i odrzut.

Wyréwnaj ogrodzenie réwnolegle do pity
ostrze. Niewtasciwie ustawiony ogranicznik be dzie Sciskat
obrabiany przedmiot przy ostrzu pity i powodowat odrzut. Uzyj

deski piérkowej, aby prowadzi¢ obrabiany przedmiot przy stole
i ograniczniku, gdy

wykonywanie cie ¢ nieprzelotowych, takich jak

wre gowanie, wpustowanie lub ponowne cie cie .

Piérnik pomaga kontrolowa¢ obrabiany przedmiot

zdarzenie polegajgce na wre czeniu tapowki.

zachowaj szczegdlng ostroznos$¢ podczas cie cia

niewidoczne obszary zmontowanych elementéw obrabianych.
Wystajgca pita moze przecig¢ przedmioty, ktére mogg spowodowac
tapéwka.

Podtrzymuj duze panele, aby zminimalizowa¢ ryzyko
przytrzasnie cie i odrzut ostrza pity. Duzy panel

maja tendencje do uginania sie pod wtasnym cie zarem. podpora(y)
musi by¢ umieszczony pod wszystkimi cze $ciami panelu
wystajgcy poza blat stotu.

zachowaj szczegélng ostroznos¢ podczas cig cia przedmiotu obrabianego
ktory jest skre cony, zawigzany, wypaczony lub nie

mie¢ prostg krawe dz, aby prowadzi¢ jg za pomocg katownicy
miernik lub wzdtuz ogrodzenia. Wypaczony, se katy lub

skre cony przedmiot obrabiany jest niestabilny i powoduje

OBSEUGA PILY STOLOWE]

OSTRZEZENIA DOTYCZACE PROCEDURY
Wytacz pite stotowg i odigcz
przewdd zasilajgcy podczas wyjmowania wktadki stotowej,
wymiany ostrza pity lub dokonywania regulacji noza
rozdzielajgcego, urzgdzenie antyodrzutowe
lub ostony tarczy pity, a takze gdy maszyna jest

pozostawione bez opieki. Srodki ostroznosci be dg
unikaj wypadkéw.

Nigdy nie pozostawiaj wtgczonej pity stotowej bez nadzoru.
Wytgcz urzgdzenie i nie pozostawiaj go wigczonego, dopdki nie zostanie wytgczone.
zatrzymuje sie catkowicie. Pozostawiona bez nadzoru pracujgca
pita stanowi niekontrolowane zagrozenie.

Umie$¢ pite stotowa w dobrze oswietlonym i réwnym miejscu,
gdzie mozesz zachowa¢ dobrg réwnowage i oparcie. Powinna
by¢ zainstalowana w miejscu, ktdre zapewnia wystarczajgco
duzo miejsca, aby tatwo obstugiwaé rozmiar

obrabianego przedmiotu. ciasne, ciemne miejsca i nieréwna,
sliska podtoga sprzyjaja wypadkom.

Cze sto czy$¢ i usuwaj trociny z

pod stotem pity i/lub odpylaczem

urzgdzenie. Nagromadzone trociny sg tatwopalne i

moze ulec samozaptonowi.

Pita stotowa musi by¢ zabezpieczona. Pita stotowa

jesli nie jest odpowiednio zabezpieczony, moze sie przesungc¢ lub przewrécic.
Usun narze dzia, resztki drewna itp. z

stot przed wigczeniem pity stotowej. Rozproszenie uwagi lub

potencjalne zacie cie moze by¢ niebezpieczne.

Zawsze uzywaj brzeszczotéw o odpowiednim rozmiarze i
ksztatt (diamentowy lub okraggty) otworéw wrzeciona. Ostrza
pity, ktdre nie pasujg do osprze tu montazowego pity, be da
sie przesuwac niecentralnie, powodujgc utrate

nieprawidfowe ustawienie szczeliny wzgle dem ostrza pity, co powoduje zaBEZBEWKO

i odrzut.

Nigdy nie tnij wie cej niz jednego elementu obrabianego, utozonego warstwami
pionowo lub poziomo. Ostrze pity moze
podnies¢ jeden lub wie cej elementéw i spowodowa¢ odrzut.

Podczas ponownego uruchamiania pity z ostrzem w

przedmiot obrabiany, wy$rodkuj ostrze pity w szczelinie

aby ze by pity nie byty zaze bione

materiat. Jesli ostrze pity sie zablokuje, moze unie$¢ obrabiany
przedmiot i spowodowac odrzut, gdy pita jest

ponownie uruchomiony.

utrzymuj ostrza pit w czystosci, ostre i odpowiednio ustawione.
Nigdy nie uzywaj wykrzywionych ostrzy pit lub pit

ostrza z pe knie tymi lub ztamanymi ze bami. ostre

a prawidtowo ustawione ostrza pity minimalizujg zacinanie sig ,
zacinanie i odrzut.

Nigdy nie uzywaj uszkodzonego lub niewtasciwego ostrza pity.
srodki montazowe takie jak kotnierze, podktadki pod brzeszczoty
pity, Sruby lub nakre tki. Te srodki montazowe zostaty specjalnie
zaprojektowane do Twojej pity, aby zapewni¢ bezpieczng prace
i optymalng wydajnos¢.

Nigdy nie stawaj na pile stotowej; nie uzywaj jej jako
stopien. moze doj$¢ do powaznych obrazen, jesli
narze dzie jest przechylone lub jesli narze dzie tngce jest przypadkowo
Skontaktowano sie .

Upewnij sie , ze ostrze pity jest zamontowane
obraca¢ w odpowiednim kierunku. Nie uzywac
tarcze szlifierskie, szczotki druciane lub tarcze $cierne na pitce

stotowej. Niewtasciwa instalacja ostrza pity lub uzywanie
akcesoridw nie jest zalecane

moze spowodowa¢ powazne obrazenia.

ZACHOWA] TE INSTRUKCJE
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Dodatkowe zasady bezpieczenstwa

ZABEZPIECZ WARSZTAT PRZED DZIECMI za pomoca ktédek i
wytgcznikéw gtéwnych.

Stosuj wytgcznie zalecane akcesoria. Uzywaj wytgcznie
akcesoria zalecane przez producenta
Twéj model I. Inne akcesoria moga by¢ niebezpieczne.

Nie uzywaj zadnego ostrza ani innego narze dzia tngcego
oznaczone dla pre dkosci roboczej mniejszej niz 5000
RPM Ryzyko powaznych obrazen.

Upewnij sie , ze ostrze lub inne narze dzie tngce, podktadki

inakre tka trzpienia sg prawidtowo zamontowane. Odniesienie
instrukcja demontazu i montazu ostrza.

Nigdy nie uzywaj pity, jesli nie jest zainstalowana odpowiednia
wktadka. Upewnij sie , ze wktadka stotu jest

na réwni z powierzchnig stotu lub lekko ponizej niej z przodu

i lekko podnies tylng cze $¢ wkiadki.

Zawsze sprawdzaj pite stotowa przed kazdym uzyciem. Jesli
brakuje jakiejkolwiek cze ci pity, jest ona niesprawna lub
zostat uszkodzony lub zepsuty (np. silnik)

przetgcznika lub innego elementu sterujgcego, urzgdzenia

zabezpieczajacego lub przewodu zasilajgcego), nalezy natychmiast przerwac prace

dopdki konkretna cze $¢ nie zostanie naprawiona lub
zastgpiony.

Materiaty plastikowe i kompozytowe (takie jak ptyta pilsniowa)
mogg by¢ cie te pitg. Jednakze, poniewaz sg one zazwyczaj dos¢
twarde i $liskie, mogg nie zatrzymac odrzutu.

Dlatego nalezy zachowac szczegdlng ostrozno$¢ w naste pujgcych kwestiach:
prawidtowe procedury ustawiania i cie cia przy zrywaniu.

Nie stéj i nie pozwalaj nikomu sta¢ w

Linia z potencjalnym odrzutem.

Zachowaj szczegdlng ostroznos¢, gdy ostona jest

usuwane w celu przecie cia, wykonania wpustéw, wre gowania lub
formowanie. Wymien ostone , gdy tylko operacja zostanie
ukonczona. Uzyj

pomocniczego licowania na prowadnicy katowej, aby zwie kszy¢
stabilnos¢ i kontrole . Operacje cie cia poprzecznego sg
wygodniejsze i

wie ksze bezpieczenstwo, jesli zastosujesz dodatkowg drewniang deske elewacyjng
przymocowany do prowadnicy katowej. patrz ,Pomocnicza oktadzina

ogranicznika réwnolegtego”.

Unikaj niewygodnych operacji i pozycji dtoni, w ktérych nagty
upadek moze spowodowac uraz palcéw lub dtoni.

przejdz do pity tarczowej lub innego narze dzia tngcego.

W przypadku zablokowania lub zakleszczenia sie ostrza pity w
obrabianym przedmiocie, wytgcz pite i odtgcz narze dzie od
zasilania, wyjmij obrabiany przedmiot z ostrza pity i

sprawdz, czy ostrze pity jest rownolegte do

szczeliny lub rowki stotu i czy rozpieracz jest w

wiasciwe wyréwnanie z ostrzem pity. Jesli rozrywasz

w tym czasie sprawdz, czy ogranicznik réwnolegty jest réownolegty
z ostrzem pity. Wyreguluj zgodnie ze wskazéwkami.

POMYSL O BEZPIECZENSTWIE: bezpieczeristwo to potaczenie zdrowego

rozsgdku operatora i czujnosci w kazdym momencie uzytkowania pity

stotowej.

; Dziatanie jakiejkolwiek moc
AOSTRZEZ Jaiaey v _
narze dzie moze spowodowac wrzucenie

ciat obcych do oczu, co moze skutkowaé powaznym uszkodzeniem

A WARNING

oczu
uszkodzenie . Zawsze sie¢ zuzywa
okulary ochronne zgodne z
norma ANSI Z287.1

(pokazane na opakowaniu)
przed wtaczeniem zasilania

operacja tool. Wear Eye Protection

Przed kazdym uzyciem nalezy

zapoznac sie ze wszystkimi ostrzezeniami umieszczonymi na pile stotowe;j.

BEZPIECZENSTWO STOLU PILY STOLOWEJ
Instrukcje
i Przeczytaj wszystkie instrukcje. Btad
AL OSTRZEZENIE [ ———"
Ponizej moze doj$¢ do powaznych obrazen ciata.

Catkowicie zmontuj i dokre ¢ wszystkie elementy mocujgce
wymagane dla tego stojaka. Pamie taj réwniez, aby od czasu do
czasu sprawdzac stojak i upewnic sie , ze jest

nadal ciasno. Luzny stojak jest niestabilny i moze sie przesung¢
w uzyciu i spowodowac powazne obrazenia.

Wytgcz narze dzie i odigcz je.

zasilanie przed zamontowaniem pity na stojaku. Niezamierzone
uruchomienie podczas montazu moze spowodowac

obrazenia .

Przed przystgpieniem do pracy nalezy upewnic sie , ze caty
urzgdzenie jest umieszczone na solidnej, ptaskiej i rownej powierzchni.
Jeslinarze dzie jest niestabilne, moze doj$¢ do powaznych obrazen.

isie przewraca.

Nigdy nie stawaj na narze dziu ani jego podstawie i nie uzywaj go jako
drabina lub rusztowanie. powazne obrazenia moga

wystapi¢, jesli narze dzie jest przechylone lub narze dzie tnace
jest przypadkowo dotknie te. Nie przechowuj materiatéw na lub

blisko tego, ze trzeba na nim sta¢
narze dzie lub jego podstawa do ich osiggnig cia.

Uzywaj wytgcznie cze $ci zamiennych VEVOR. Wszelkie inne
mogg stwarzac zagrozenie.

ZACHOWA] TE INSTRUKCJE
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Specyfikacje silnika i wymagania elektryczne

Specyfikacja silnika
W przypadku awarii lub uszkodzenia uziemienie zapewnia $ciezke
najmniejszego oporu dla
Prad elektryczny w celu zmniejszenia ryzyka porazenia pradem.
Narze dzie to jest wyposazone w przewdd elektryczny posiadajgcy
przewdd uziemiajgcy urzadzenia i wtyczke uziemiajacg. Wtyczka
musi by¢ podtgczona do odpowiedniego gniazdka, ktére jest
prawidtowo zainstalowane i uziemione
zgodnie ze wszystkimi lokalnymi kodeksami i rozporzgdzeniami.
Ta pita jest podtgczona do pracy przy napie ciu 120V, 60 Hz. Prad
zmienny. Przed podtgczeniem silnika
przewdd do Zrédta zasilania, upewnij sig , ze
przetgcznik jest w pozycji ,WYL.” i upewnij sie , ze
Prad elektryczny ma takie same wiasciwosci jak

Ze wybite na stole byto tabliczka z nazwiskiem.

potgczenie ze Zrédtem zasilania

Ta maszyna musi by¢ uziemiona podczas uzytkowania, aby

chroni¢ operatora przed porazeniem prgdem elektrycznym.

Podtgcz przewod zasilajgcy do prawidtowo uziemionego gniazdka 120 V.
typ gniazda zabezpieczonego 15-amperowym podwdéjnym elementem

bezpiecznik zwtoczny lub wytgcznik automatyczny.

Nie wszystkie gniazdka sg prawidtowo uziemione. Jesli nie jeste$
upewnij sie , ze Twoje gniazdko, jak pokazano na tej stronie, jest
prawidtowo uziemione; nalezy je sprawdzi¢ przez wykwalifikowanego
elektryk.

. Aby unikna porazenia pradem elekirycznym, wykonaj naste pujace czynnosci
“ d
OSTRZEZENIH nie dotykaj metalowych ze béw

na wtyczce podczas instalowania lub usuwania
podtgczy¢ do gniazdka lub odtaczy¢ od gniazdka.

B Brak prawidtowego uziemienia
A\OSTRZEZENIH oure ,
to elektronarze dzie moze spowodowac
porazenie pradem elektrycznym lub powazny wstrzas, zwlaszcza w przypadku stosowania
w poblizu metalowych instalacji wodno-kanalizacyjnych lub innych metalowych elementow

obiekty. Jesli jeste$ wstrzasnie ty, twoja reakcja moze spowodowac
twoje re ce, zeby uderzy¢ w totol.

: Jezeli przewéd zasilajacy jest zuzyty, przecie ty lub
A\OSTRZEZENIE sosaeyjest ausyy praec 10
uszkodzony w jakikolwiek sposéb, nalezy go miec¢

nalezy natychmiast wymienic¢, aby unikng¢ porazenia pragdem lub pozaru

zaryzykowac.
g ﬁ

Twoje urzadzenie jest przeznaczone do uzytku na 120

0
gtosy i jest wyposazony w ﬂo
przewéd 3-zytowy i E
wtyczka uziemiajgca, zatwierdzona ﬂou
przez ubezpieczycieli s

Laboratoria i Kanadyjskie
Stowarzyszenie Norm. Przewéd
uziemiajgcy ma zielong kurtke
i jest przymocowany do obudowy narze dzia na jednym koricu i
do bolca uziemiajgcego wtyczki przytgczeniowej

drugi koniec.

Jesli gniazdko, ktérego planujesz uzy¢ do tego zasilania,
tool jest typu dwuze bnego, NIE USUWAJ
LUB ZMIEN ZtACZE UZIEMIAJACE W DOWOLNYM

SPOSOB. Niech wykwalifikowany elektryk wymieni
Gniazdo dwubolcowe z odpowiednim uziemieniem
Gniazdo TRZY-bolcowe. Nie uzywaj zadnego adaptera.
korki .
Nieprawidtowe podtaczenie urzadzenia-uziemienie
przewodnik moze spowodowac ryzyko porazenia pradem.
przewodnik z izolacjg majgcy powierzchnie zewne trzng
ktéry jest zielony z z6ttymi paskami lub bez nich jest
Przew6d uziemiajgcy urzadzenia. Jesli konieczna jest naprawa lub
wymiana przewodu elektrycznego lub wtyczki, nie nalezy podtgczac
przewodu uziemiajgcego urzgdzenia do zacisku pod napie ciem.

Jesli instrukcje dotyczace uziemienia nie s w petni zrozumiate lub
jesli masz watpliwosci, czy narze dzie dziata prawidtowo, skonsultuj
sie z wykwalifikowanym elektrykiem lub pracownikiem serwisu.

jest prawidtowo uziemiony.

Przedtuzacze

Wymien uszkodzone przewody
™ OSTRZEZENIE chmiast. Uzycie uszkodzonego

Przewody moga porazi¢ pradem, spowodowa¢ oparzenia lub porazenie pradem.

OSTRZEZENIE Zawsze uzywaj whasciwego rozszerzenia
Przewody. Uzywaj tylko przedtuzaczy 3-

zytowych, ktére majg 3-bolcowe uziemienie.

wtyczki i gniazda 3-biegunowe, ktére akceptuja

wtyczka narze dzia. Jesli konieczny jest przedtuzacz,

przewéd powinien mie¢ przewody o odpowiedniej $rednicy

stosowany w celu zapobiegania nadmiernym spadkom napie cia, utracie

moc lub przegrzanie. Tabela pokazuje prawidtowe

rozmiar do uzycia, w zaleznosci od dtugosci przewodu i nazwy-

znamionowego nate zenia pradu narze dzia. W razie watpliwosci uzyj

naste pny cie zszy kaliber. Zawsze uzywamy U.L. i cSA

Wymienione przedtuzacze.

ZALECANE ROZMIARY PRZEDEUZACZY

NARZEDZIA PRADU PRZEMIENNEGO 120 V

Rozmiar przewodu w AWG Rozmiary przewodéw w mm2
Narze dzia
Amper Diugos¢ przewodu w stopach Diugos¢ przewodu w metrach
Ocena
2550100 150 15 30 60 120
3-6 181616 140,750,751,5/12,5
6-8 181614120,751,02,54,0
8-10 181614120,751,02,54,0
10-12 161614121,02,54,01412 _
12-16 - - - — R _

UWAGA: Im mniejszy numer kalibru, tym cie zszy

sznur.
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symbolika

symbole bezpieczerstwa

Symbole bezpieczefistwa majg na celu zwrdécenie uwagi na mozliwe zagrozenia. Symbole bezpieczerstwa
a wyjasnienia z nimi zwigzane zastuguja na twojg staranng uwage izrozumienie. Same w sobie symbole ostrzegawcze nie
eliminuja zadnego niebezpieczenstwa. Instrukcje i ostrzezenia, ktére podajg, sg

Nie ma substytutu dla odpowiednich srodkéw zapobiegania wypadkom.
I Nalezy doktadnie przeczytac i zrozumie¢ wszystkie instrukcje dotyczgce bezpieczenstwa zawarte w niniejszej Instrukcji whasciciela.

Instrukcja zawierajgca wszystkie symbole ostrzegawcze, takie jak ,NIEBEZPIECZENSTWO”,

LOSTRZEZENIE" i ,UWAGA" przed uzyciem tego narze dzia. Nieprzestrzeganie wszystkich instrukcji
wymienione ponizej moga spowodowac porazenie prgdem, pozar i/lub powazne obrazenia ciata.

Definicje ponizej opisujg poziom powagi kazdego stowa sygnatowego. Przeczytaj instrukcje i

zwré6¢ uwage na te symbole.

To jest symbol alertu bezpieczenistwa. Stuzy do ostrzegania o potencjalnych zagrozeniach.
zagrozenia urazami. Przestrzegaj wszystkich komunikatéw bezpieczenistwa, ktére znajduja sie po tym symbolu, aby unikng¢
A NIEBEZPIEC.

Mozliwe obrazenia lub $mier¢.

- NIEBEZPIECZENSTWO oznacza niebezpieczng sytuacje , ktéra, jesli sie jej nie uniknie, doprowadzi do
ZE| g
w wyniku $mierci lub powaznych obrazen.

. OSTRZEZENIE oznacza niebezpieczng sytuacje , ktdra, jesli sie jej nie uniknie, moze
A\OsTRZEZENIE o o
spowodowac $mier¢ lub powazne obrazenia.

. iy UWAGA, uzywana razem z symbolem alarmu bezpieczenstwa, wskazuje na niebezpieczng sytuacje ,

A\ 0sTROZNOSA

ktora, jesli sie jej nie uniknie, spowoduje niewielkie lub umiarkowane obrazenia.

Zapobieganie szkodom i komunikaty informacyjne

Informujg uzytkownika o waznych informacjach i/lub instrukcjach, ktére moga prowadzi¢ do uszkodzenia sprze tu lub
inne uszkodzenia mienia, jesli nie be dg przestrzegane. Kazda wiadomo$¢ poprzedzona jest stowem ,UWAGA", jak w przyktadzie
ponizej: UWAGA: Nieprzestrzeganie

tych instrukcji moze spowodowac¢ uszkodzenie sprze tu i/lub mienia.

. Uzywanie jakichkolwiek elektronarze dzi moze spowodowac:
OSTRZEZENIE [ 2§ gzl moze sp
wrzucenie do oczu obcych przedmiotéw, ktére
moze spowodowac powazne uszkodzenie oczu. Przed rozpocze ciem zasilania
podczas pracy nalezy zawsze nosi¢ okulary ochronne lub okulary ochronne z ostonami bocznymi

i petng ostone twarzy, gdy jest to konieczne. Zalecamy szerokie pole widzenia. Bezpieczefstwo

Maska do stosowania na okularach korekcyjnych lub standardowych okularach ochronnych z bocznymi zausznikami

tarcze. Zawsze uzywaj ochrony oczu, ktéra jest oznaczona jako zgodna z normg ANSI
787.1.
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symbolika

WAZNE: Niektére z ponizszych symboli moga by¢ uzywane na Twoim urzadzeniu. Prosimy o ich przestudiowanie i

Poznaj ich znaczenie. Prawidtowa interpretacja tych symboli pomoze Ci lepiej obstugiwa¢ narze dzie.

i bezpieczniej.

symbol Nazwa Oznaczenie/Wyjasnienie
\% Gtosy Podréz (potencjalna)
A Ampery aktualny
Hz Herc Cze stotliwos¢ (cykle na sekunde )
w wat moc
kg kilogramy waga
min Protokét Czas
s towary drugie] jakoscl Czas
Wh watogodziny Pojemno$¢ baterii
Ach Ampero-godziny Pojemnos¢ baterii
Srednica wielkoé¢ wiertet, $ciernic, itp.
no Brak pre dkoscifadowania Pre dko$¢ obrotowa bez obcigzenia
N Pre dkos¢ znamionowa Maksymalna osiggalna pre dkos¢
minute Rewglucje czy wzajemnos¢ .Obroty, Lljderzenia, pre dkos$¢ powierzchniowa, orbity
na minute itp. na minute
0 pozycja wytgczona zerowa pre dkosc, zerowy moment obrotowy...
=’ Strzatka Dziatanie w kierunku strzatki
v Prad zmienny Rodzaj lub cecha pradu
: Prad staty Rodzaj lub cecha pradu

Symbol ryzyka obrazen

Nie sie gaj do pracujacej pity.

e

Przeczytaj symbol instrukcji

Poleca uzytkownikowi przeczytanie instrukcji

symbol oznaczajacy koniecznos¢ noszenia okularéw ochronnych

Zawsze no$ okulary ochronne lub gogle ochronne
z ostonami bocznymi i petng ostong twarzy, gdy

obstuga tego produktu.

nosi¢ maske

Zalecenie dla operatora dotyczgce noszenia

maska przeciwpylowa.

@

nosi¢ ochrone stuchu

Zalecenie dla operatora dotyczgce noszenia
ochrona stuchu.
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symbole (informacje o certyfikacji)

WAZNE: na Twoim koncie mogg by¢ uzywane niektére z ponizszych symboli informacji o certyfikacie.
tool. Prosze je przestudiowac i poznac ich znaczenie. Prawidtowa interpretacja tych symboli pozwoli
aby méc obstugiwaé narze dzie lepiej i bezpieczniej.

symbol Oznaczenie/Wyjaénienie

Ten symbol oznacza, ze dany instrument jest notowany na gietdzie przez Underwriters Laboratories.

L]
m Ten symbol oznacza, ze dany instrument jest rozpoznawany przez ubezpieczycieli

Laboratoria.

Ten symbol oznacza, ze dany instrument jest notowany na liécie ubezpieczycieli Laboratories,
c us do standardéw amerykanskich i kanadyjskich.
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Stownik poje ¢

TRZPIEN: Wat, na ktérym zamocowane jest narze dzie tnace.
zamontowany.

OCHRONA BARIERY: Zespot sktadajgcy sie z

widetek montazowych i dwdch barier bocznych. To

Zesp6t ma na celu zapewnienie fizycznej bariery pomie dzy
operatorem a wirujgcg pitg

biada .

SFEL: Kat nachylenia wzgle dem powierzchni stotu.

CIECIE POPRZECZNE: Operacja cig cia lub ksztattowania

wykonane na catej szerokosci przedmiotu obrabianego, cie cie
przedmiot obrabiany o dtugosci .

DADO: Cig cie nieprzelotowe, ktére powoduje

wycie cie lub zagte bienie o kwadratowych bokach w przedmiocie obrabianym.
FEATHE RBOARD: Urzgdzenie, ktére moze

pomoc w prowadzeniu obrabianych przedmiotéw podczas cie cia wzdtuznego
operacja polegajgca na utrzymywaniu przedmiotu obrabianego w
kontakt z prowadnica réwnolegty. To réwniez pomaga

zapobiegac odrzutowi.

cie cie WOLNE RECZNIE: wykonywanie cie cia bez prowadnicy,
katomierza, uchwytu, haka lub innych odpowiednich narze dzi
urzadzenie zapobiegajgce skre caniu sie przedmiotu obrabianego
podczas cie cia i moze stwarzac zagrozenie dla bezpieczenstwa.
GUMA: Lepka, oparta na zywicy pozostato$¢ z drewna

produkty. Po utwardzeniu nazywa sie je

jako ,ZYWICA".

PIETA: Nieprawidtowe ustawienie nogi, ktére powoduje

strona prowadzgca lub wychodzgca z ostrza, aby nawigzac kontakt
powierzchnia cig cia przedmiotu obrabianego. Heel moze powodowac
odrzut, wigzanie, nadmierna sita, spalenie
obrabianego przedmiotu lub odpryskéw.  Generalnie hehe
powoduje cie cie ztej jakosci i moze by¢ zagrozeniem
zaryzykowac.

KERF: Przestrzery w obrabianym przedmiocie, w ktérej
materiat zostat usunie ty przez ostrze.

ODBICIE: Niekontrolowane chwycenie i

odrzucenie przedmiotu obrabianego do tytu, do przodu

pity podczas operacji rozcinania.

KONIEC PRZEDNI: Koniec przedmiotu obrabianego

ktéry podczas operacji typu rozrywanie jest popychany

do narze dzia tngcegol najpierw.

FORMOWANIE: Cie cie bez przettoczenia, ktére powoduje
specjalny ksztatt przedmiotu obrabianego, stosowany do tgczenia

lub dekoracji.

PRZECINANIE BEZPRZEWODOWE: Kazda operacja cie cia,
podczas ktdrej ostrze nie przechodzi przez materiat.
obrabianego przedmiotu (np. Dado, Rabbet).

ROWNOLEGEE: potozenie ogranicznika réwnolegtego jest réwne
odlegtos¢ w kazdym punkcie do $ciany bocznej

pita tarczowa.

PROSTOPADLOSC 90° (kat prosty) przecie cie lub potozenie
pionu i poziomu

ptaszczyzny takie jak potozenie ostrza pity

(pionowo) do powierzchni stotu (poziomo).

PUSH BLOCK: Urzadzenie stuzgce do rozrywania

operacje, ktére sg zbyt waskie, aby umozliwi¢ uzycie

wciénij Stick. uzyj wcisnij Block do szerokosci rozdarcia
Mniej niz 2 cale.

PEDZEL DOCISKOWY: Urzgdzenie stuzgce do przesuwania
obrabianego elementu przez pite podczas waskich
operagji cie cia wzdtuznego, ktére pomaga utrzymacé
operator trzyma re ce z dala od ostrza. W przypadku szerokosci
cie cia mniejszej niz 6 cali nalezy uzywa¢ drazka dociskowego.
caliiwie cejniz 2 cale.

WRABEK: Wycie cie na krawe dzi przedmiotu obrabianego.
Nazywa sie to listwg krawe dziowa.

OBROTOW NA MINUTE (RPM ):

liczba obrotéw wykonanych przez wirujgcy obiekt
W ciggu jednej minuty.

ROZRYWANIE: Operacja cie cia wzdtuz dtugosci

przedmiotu obrabianego, przecinajgc go na szerokos¢ .

NCOZ ROZDZIELAJACY LUB ROZPORNIK: Urzadzenie, ktére
utrzymuje szczeline obrabianego przedmiotu otwartg, poniewaz
materiat jest cig ty. Minimalizuje to potencjat

element obrabiany blokuje sie na ostrzu pity.

Ostona ostrza: Sktada sie z 2 komponentéw:

N6z rozszczepiajgcy/rozszczepiacz i gtéwna ostona barierowa.

PRZECINANIE: Kazda operacja cie cia
gdzie ostrze przechodzi przez obrabiany przedmiot.

PRZEDMIOT OBRABIANY: Przedmiot, na ktérym wykonuje sie cie cie.
operacja jest wykonywana. Powierzchnie
przedmiot obrabiany jest powszechnie okreslany jako

powierzchnie, korice i krawe dzie.
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Poznaj swojg pite stotowg

. WYLACZNIK ZASILANIA

Przetacznik posiada otwér do uzytku z

ktédka zabezpieczajgca przed przypadkowym uruchomieniem.

KOtO PODNOSZENIA

~

Podnosi lub obniza ostrze. Tak uzywane

Pochyl ostrze pod katem od 0 do 45 stopni.

w

. UCHWYT BLOKADY OSTRZA

Blokuje ostrze pod zgdanym katem $cig cia.

&

PETELKA I PRZECHOWYWANIE

Umozliwia rozrywanie mniejszych kawatkéw drewna z
wie kszym poziomem bezpieczenstwa.
KOLEJ

u

Przesun ogrodzenie do zgdanej pozycji.
6. UCHWYT BLOKADY SZYNY

Umozliwia zablokowanie ogrodzenia w zagdanym potozeniu
odlegtosci.

~

. OGRODNICA RIP

zapewnia wsparcie pomocnicze. Bezpiecznie

mocuje sie do szyn za pomocg zatrzaskéw blokujgcych
oba konce.

. WSPARCIE PRACY OGRODZENIE POMOCNICZE

o0

zapewnia wsparcie dla szerszych elementéw obrabianych, gdy
przedtuzenie ogrodzenia poza stot
. Ostona ostrza

©

Sktada sie z dwdch kluczowych elementéw: noza rozszczepiajgcego
i urzadzenie zabezpieczajgce bariere .

12 B ® ® 6 8 7

10. WSTAWIANIE TABELI
Mozliwo$¢ demontazu lub montazu ostrza
lub innych narze dzi tngcych.

11. PRZYRZAD DO KATA UKOSNEGO

Glowice mozna zablokowac¢ w zgdanej pozycji
do cie cia poprzecznego lub uko$nego poprzez dokre canie
Gatka blokady. ZAWSZE BEZPIECZNIE JA ZABLOKU)
PODCZAS UZYTKOWANIA.

12. TABELA
zapewnia duzg powierzchnie roboczg

podeprze¢ przedmiot obrabiany.

13. OWIJKA PRZEWODU
Umozliwia tatwe zabezpieczenie przewodu, dzie ki czemu

z dala od drogi podczas transportu lub przechowywania
14. PODEACZENIE PORTU PYLOWEGO/ODKURZACZA

Usunig cie kawatkéw drewna w celu ich usunie cia

uwie ziony w Srodku.
15. KLUCZ SZEéCIOKATNYI PRZECHOWYWANIE

Klucz imbusowy do regulacji noza rozdzielajgcego/

rozdzielacz i rézne gtowice szesciokgtne na pitce
16. UCHWYT

Specjalnie zaprojektowany, aby by¢ ergonomicznym

itatwg, wygodna obstuge .
17. RESET ZASILANIA

Stuzy do zabezpieczenia resetu po zaniku zasilania.
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Rozpakowywanie i sprawdzanie zawartosci

Aby unikna¢ obrazen spowodowanych
A CHULHAFAIN oczekiwany rozruch lub elektrycznos$¢

wstrzas podczas rozpakowywania i ustawiania, zréb

nie podtaczaj przewodu zasilajgcego do Zrédta zasilania

zasilanie. Ten przewdd musi pozosta¢ odtgczony, kiedy

montujesz lub dokonujesz regulacji
do pity stotowej ze stojakiem.

Oddziel wszystkie cze $ci od materiatéw opakowaniowych

i sprawdz kazdy z nich z ilustracjq i

lista luznych cze $ci, aby mie¢ pewnos¢, ze wszystkie
elementy sg uwzgle dniane przed odrzuceniem jakichkolwiek
materiat opakowaniowy (rys. 3) .

. Jesli brakuje jakichkolwiek cze &ci, wykonaj naste pujace czynnosci:
A d
OSTRZEZENI M prébuj montowaé

pita stotowa, podtacz przewdd zasilajgcy lub wigcz
wigcz, az do uzyskania brakujgcych cze Sci
i sg zainstalowane prawidtowo.

TABELA LUZNYCH CZESCI
rzcomior OPIS 1LOSC |

1 Pita stotowa 1
2 tokie¢ zsypu pytu 1

3 Ogrodzenie RIP 1
4 Ogrodzenie pomocnicze 1

5 Ostona ostrza 1
6 Wskaznik kata 1
7 Pchacz 1
8 Podre cznik 1

ZDEJMI) OPASKE KABLOWAT
BLOK STYROPIANOWY

(Uzywane wytgcznie do celéw wysytkowych)

Potéz powierzchnie stotu na ziemi i zlokalizuj

opaska zaciskowa mocujgca zespét silnika/ostrza

do podstawy. Uzywajgc nozyczek lub obcinaczek do drutu, odetnij
i zdejmij opaske zaciskowg (rys. 4).
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Montaz

MONTAZ OSLONY OSTRZA

DSTRZEZENIE Aby zapobiec obrazeniom ciata, N6z rozdzielajacy

zawsze odtgczaj wtyczke
od Zrédta zasilania przed podtgczeniem lub
zdje cie ostony ostrza.

USTAWIANIE NOZA ROZDZIELAJACEGO

1. Wyjmij wktadke stotu, uzywajgc otworu na palec.
2. Podnie$ ostrze tak wysoko, jak to mozliwe i ustaw je
prostopadle do stotu (0, w skali fazowej)
(Rys. 5).

3. Obré¢ zwalniacz noza rozdzielajgcego w kierunku zgodnym z ruchem
wskazéwek zegara, tak aby byt skierowany do Release Lever

gory (rys. 5). 4. Przesun néz rozdzielajacy w kierunku zwalniacza, aby Pin
odtacz go od kotkdw.

5. Przesun néz rozdzielajgcy do jego najwyzszej pozycji, / @
tak aby znajdowat sie bezposrednio nad $rodkiem ostrza. - < oT T ;’ — )
(Rys. 6) .

6. Wyréwnaj otwory w nozu rozdzielajgcym za pomocg kotkdw i

Zablokuj zwalniacz obracajgc go w kierunku przeciwnym do ruchu

wskazdwek zegara. W celu sprawdzenia nacisnij/pociggnij n6z rozdzielajgcy.

to jest zablokowane na swoim miejscu (rys. 6).

7 . Wymien wktadke tablowga (ryc. 7).

Button FingerHole  Tapie Insert
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Montaz

MONTAZ ZESTAWU OSEONY Zamontuj ostone ostrza pity Podtacz waz ssgcy do adaptera ssgcego i elementu
(A) razem z trzpieniem (B) na gérze noza rozdzielajgcego (c), }qczace.go Cfs+°ny ostrza pity (A) Podtgcz
tak aby trzpier byt mocno osadzony w gniezdzie noza rozdzielajacego odpowiedni kolektor odpryskéw do adaptera

(). Sprawdz, czy zesp6t ostony jest pewnie podtgczony. ssqcego.

Demontaz wykonuje sie w odwrotnej kolejnosci.
Uwaga! Ostona ostrza pity (A) musi zostac
opuszczona na obrabiany przedmiot

Nie dokre caj $ruby (B) zbyt mocno; ostona ostrza przed rozpocze ciem operacji cie cia.

pity (A) musi sie swobodnie poruszac.
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Montaz

USUWANIE I INSTALOWANIE
OSTRZA

A\OSTRZEZENIE

montazu, regulacji lub naprawy nalezy odtgczy¢ zrédto zasilania
unikng¢ mozliwych obrazen.

Odigcz wtyczke od
przed wykonaniem jakiegokolwiek

UZYWANIE ODPOWIEDNIEGO OSTRZA
WAZNE: Dostarczona pita
tool ma $rednice 10 cali. Kiedy patrze
w celu wymiany ostrza wybierz takie, ktérego wymiary s
zblizone do wymiaréw ostrza oryginalnego. Informacje te
nie moze by¢ nadrukowany na opakowaniu Blade. Jesli
nie, sprawdz katalog producenta lub strone internetows.
VEVOR oferuje profesjonalne ostrza pit klasy premium,
ktére spetniajg wymagania
to narze dzie. Musisz wybra¢ ostrze o szerokosci nacie cia
0,092" lub wig cej i grubosci ptyty (korpusu)
.088" mniej (rys. 10).

0,090 NGZ ROZDZIELAJACY

MUSI BYC0,092"

<
r‘— SZEROKOSCWYCIECIA
LUB WIECEJ

(

e/ |
\ \ / " ZEBY OSTRZOWE
r

NIZ .071" PLYTA

—>  <— KORPUSOSTRZA

MUSI BYC MNIE)
. . Aby zmniejszy¢ ryzyko odniesienia obrazen
M osTrRzEZENIg cienkiej pity kerfé@wZzywaj bardzo

ostrza. Nacie cie ostrza musi by¢ szerszy niz
.092" Bardzo cienkie ostrza pity tarczowej (mniejsze niz .092")
moze spowodowac zakleszczenie si¢ obrabianego przedmiotu
W nozu rozdzielajgcym/rozszczepiaczu podczas cie cia. Zaleca sie

ze szczelina ostrza zamiennego zastosowana w tym
zobaczytem, ze be dzie 0,092" lub wig cej.

A\oSTRZEZENTH

z grubg ptytka korpusu. Jesli pita zamienna

grubos$¢ ptyty ostrza jest wie ksza niz 0,071"

néz rozdzielajgcy/rozszczepiacz nie be dzie wasdciwie stuzyt jako
pomoc w redukcji odrzutu. Zaste pcze ostrza

Aby zmniejszy¢ ryzyko obrazen
nie uzywaj brzeszczotéw wykonanych

Grubo$¢ ptyty musi by¢ mniejsza niz 0,071".

AOSTRZEZENI = Aby zmniejszy¢ ryzyko obrazen

nie uzywaj ,thumikéw" topatek
Lstabilizatory” lub ,kotnierze usztywniajgce” po obu stronach
strony ostrza zamiennego. Sg to metalowe
plyty ustawione po bokach ostrza, aby
zmniejszy¢ odksztatcenia, ktére moga wystapic¢ podczas stosowania cienkich
ostrza pity. uzycie tych urzgdzen po obu stronach uniemozliwi
prawidtowe ustawienie ostrza wzgle dem noza rozdzielajgcego/
rozszczepiacza, co moze zablokowac obrabiany element
podczas cie cia. Jedna ptyta ,stabilizujgca”
mozna umiesci¢ tylko na zewnatrz cienkiej
ostrze zamienne. Te ptytki nie s wymagane przy dostarczonym
ostrzu.

WYMIANA OSTRZA

UWAGA: Przed uzyciem nalezy oczysci¢ ostrzem nadmiar oleju.

instalacja .
Rys.11

r-
‘J_

Finger Hole

Button Table Insert

1. Aby zmniejszy¢ ryzyko obrazen, uzywaj prawidtowej ostrza!

2. 0bro¢ koto podnoszace zgodnie z ruchem wskazéwek zegara, az do momentu, gdy ostrze be dzie

tak wysoko, jak to mozliwe.

3. Wyjmij wktadke tabeli.
4. Wt6z klucz imbusowy z otwartg gtéwka na trzpien
wat. Trzymajgc pierwszy klucz, poluzuj

nakre tke trzpienia w kierunku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara
przy pomocy klucza imbusowego z pierscieniem.

5. Zdejmij nakre tke trzpienia i podktadke zewne trzng.
teraz mozna usung¢ lub zainstalowac ostrze

poprzez nasuwanie go na watek trzpienia lub zdejmowanie z niego.

6. Zamontuj podktadke wewne trzng, nowe ostrze, podktadke zewne trzng
podktadka i nakre tka mocujgca, jak pokazano. (Rys. 14)

upewniajgc sie , ze ZEBY OSTRZA
WSKAZUJAW DGt

PRZCD STOLU.

-17 -



Machine Translated by Google

Montaz
Klucz do ostrzy

7. Trzymajac watek trzpienia kluczem imbusowym z otwartg
gtowica, uzyj pierscienia

klucz imbusowy do mocnego dokre cenia nakre tki trzpienia

2godnie z ruchem wskazowek zegara. (Rys. 13)

8.Wktadka instalacyjna.

UWAGA: Nadruk na réznych pitach

BIADES nie zawsze jest po tej samej stronie.
Podktadka

zewne trzna

Aby unikng¢ obrazer spowodowanych rzucanym przedmiotem obrabianym,

Nigdy nie uzywaj ostrza, ani nie dotykaj go.

pita bez odpowiedniej wktadki na swoim miejscu. uzyj
Wktadka stotowa podczas cie cia. Uzyj wpustu

w6z, gdy uzywasz listwy czotowej.

UZYWANIE OSTRZY Z WEGLIKA SPIEKANEGO
Ostroznie obchodz sie z ostrzami z we glikéw spiekanych.
We glik spiekany jest bardzo kruchy i mozna go tatwo uszkodzi¢.
uszkodzony. zachowaj ostroznos¢ podczas instalacji, uzywaj
lub przechowuj ostrza. Nie uzywaj ostrza z korcéwka z
we glika spiekanego, ktdre jest wygie te lub ma wygie te ze by, lub
jesli ostrze ma pe knie cia, jest ztamane lub ma
Brakujace/luzne koncéwki we glikowe. Nie uzywac
ostrze z we glikéw spiekanych szybsze niz jego
zalecana pre dko$¢. podczas wybierania

Upewnij sie , ze jego moc znamionowa wynosi powyzej 5000 obr./min.

Przeczytaj, zrozum i poste puj zgodnie ze wszystkimi ostrzezeniami

i instrukcji dostarczonych wraz z
ostrza z we glikéw spiekanych.

MONTAZ PROWADNICY RONNOLEGLE) DO UZYTKU

1. Upewnij sie , ze ogranicznik réwnolegty jest zablokowany
obie strony ptotu sg w wersji zwolnionej

pozycja .

2. Wyréwnaj wspornik prowadnicy réwnolegtej z wycie ciem
na przednich i tylnych szynach. Upewnij sie , ze

ogrodzenie pomocnicze be dzie po stronie bocznej

gtéwnego ogrodzenia w pozycji uzytkowej. patrz rys. 15.

3. Opus¢ ogrodzenie na szyny i zabezpiecz

Tock Ievers po obu stronach barykady.
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Przechowywanie, transport i montaz

PRZECHOWYWANIE PILY STOLOWEJ W POSTACI
Z£OZONEJ Gdy nie jest uzywana, pita stofowa moze by¢ przechowywana w pozycji pionowej.
TRANSPORT PILY STOLOWE]J

Podnie$ pite stotowa, chwytajgc za uchwyt do przenoszenia, kierujgc

stot w strone operatora, a naste pnie przenies jg.

z jednego miejsca do drugiego.

MONTAZ PILY STOLOWE]

Jezeli pita stotowa ma by¢ uzywana w statym miejscu, nalezy jg
solidnie przymocowa¢ do stabilnego podtoza.

powierzchni nosnej, takiej jak stojak lub stét warsztatowy,
wykorzystujgc cztery otwory montazowe (rys. 22).
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Dostosowania

REGULACJA 0145 STOPNI
POZYTYWNE PRZYSTANKI

Aby zapobiec obrazeniom ciata
zawsze odtgczaj wtyczke

od Zrédta zasilania podczas dokonywania regulacji.

1. Obré¢ koto podnosnika w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara i podnie$
Bijak osigga maksymalng wysokos¢ (rys. 23).
REGULACJA 0 STOPNIOWEGO ZATRZYMANIA POZYTYWNEGO

2, Poluzuj blokade ostrza i pchnij
podniesienie kota tak daleko w lewo, jak to mozliwe;
dokre ¢ blokade uchwytu (rys. 23).

3. Lubi kombinacje kwadratowg (nieuwzgle dniong)
na stole z jednym koricem kwadratu naprzeciwko
ostrze, jak pokazano (rys. 24) i sprawdz,
sprawdz, czy kat ostrza do stotu wynosi 90 stopni. Jesli
ostrze nie jest ustawione pod katem 90 stopni w

stosunku do stotu, poluzuj ostrze do pozycji Iockhandie, poluzuj 90

Sruba regulacji stopnia, Ioosen 90 stopni

zatrzymaj sie i pchnij koto wznoszace

az do stotu, ktéry be dzie ustawiony pod katem 90 stopni.
. Dokre ¢ re cznie blokade ostrza, obré¢ jg

krzywka zatrzymujaca faze , az dotknie ogranicznika faze

obudowa, a naste pnie dokre ¢ o 90 stopni

$ruba regulacyjna.
5. Odkre ¢ $rube regulacyjng i wyreguluj

wskaznik wskazujgcy 0 stopni na skosie

schody.

REGULACJA OGRANICZNIKA POZYTYWNEGO 45 STOPNI

6. Poluzuj blokade uchwytu i pchnij

podniesienie kota tak daleko w prawo, jak to mozliwe;

dokre ¢ uchwyt blokady ostrza. 7.

krzywka —;’

e

Sruba

1 Wskaznik

Pt

Scpon

Komenda 450

Kamera stop
Polecenie 900

/
{
Kamera stop—

Koto
podnoszgce

Uchwyt blokady

Wybierz katownik kombinowany (nie wchodzi w sktad zestawu)

na stole, jednym koricem kwadratu

do ostrza, jak pokazano (rys. 25) i
sprawdz, czy ostrze jest ustawione pod katem 45 stopni
tabela. Jezeli ostrze nie jest ustawione pod katem 45 stopni do
tabela, poluzuj ragczke zamka brzeszczotu,
poluzuj $rube regulacyjng 45 stopni, poluzuj
ogranicznik ukosny 45 stopni i kilka razy
pchnij koto podnoszace, az ostrze be dzie o 45 stopni
stopnie do tabeli.

8. Dokre ¢ re cznie blokade ostrza, obré¢ jg
Zatrzymaj krzywke katowgq 45 stopni, az dotknie
Odkre ¢ obudowe ogranicznika fazowania, a naste pnie
dokre ¢ Srube regulacyjng o 45 stopni.
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Dostosowania

REGULACJA OSTRZA RONNOLEGLEGO DO
GNIAZDA NA PRZYRZAD DO KATOWNICY

Ostrze zostato ustawione réwnolegle do katnicy
gniazda pomiarowe w fabryce. Aby zapewni¢
doktadne cie cia i zapobieganie odrzutom,

nalezy ponownie sprawdzi¢ regulacje . Jesli regulacja
Jesli jest to konieczne, wykonaj ponizsze kroki.

AOSTRZEZENI Aby zapobiec oprazemom ciata
zawsze odtgczaj wtyczke
od zrédta zasilania przed dokonaniem jakichkolwiek czynnosci
korekty.

1. Obré¢ koto podnoszace i podnies$ kierownice tak wysoko, jak to mozliwe.

tak jak to

be dzie wygladac. 2. Wybierz punkt na korpusie ostrza pity
ktéry jest ustawiony po lewej stronie podczas ogladania ekranu
od przodu pity i zaznacz otéwkiem
(Ryc. 26).

3. Utéz podstawe kwadratu kombinowanego
(nie dotgczone) na krawe dzi
szczelina miarki sko$nej i wysun prowadnice 2
kwadratu, tak aby dotykat zaznaczonego
punkt na korpusie ostrza pity w
tyt stotu.

4. Obro¢ ostrze i sprawdz te same oznaczenia Sruba\przednia

ostrze pity z przodu stotu
(Ryc.26).

5. Jezeli wymiary z przodu i z tytlu pokazane na rysunku 26
nie sg identyczne, zidentyfikuj bok,
szczelina. Uzyj klucza imbusowego dostarczonego z pita,
aby poluzowac pie ¢ Srub wyréwnujgcych
z boku z przerwa. Jest ich pie ¢
$ruby wyréwnujace umieszczone pod przednig i tylng
cze $cig blatu stotu narze dzia (rys. 27 i 28). Ostroznie
przesun podwozie zawierajgce pite
Dokre ¢ ostrze, az be dzie réwnolegte do wne ki ukosnej
i mocno dokre ¢ pie ¢ Srub. Jesli
paralelizm jest nadal wytaczony, poluzuj wszystkie pie ¢ Srub i

powtarzac . Sruba tylna
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Dostosowania

WYRONNANIE OGRANICZNIKA WZDEUZNEGO

AOSTRZEZENIE Aby zapobiec obrazeniom ciata, Rys.29
zawsze odtgczaj wtyczke
od zrédta zasilania przed dokonaniem jakichkolwiek czynnosci
korekty.

Ogranicznik réwnolegty musi by¢ réwnolegty do
pity, aby zapobiec ODBICIU, gdy « ®

rozrywanie.

Podczas przesuwania ogranicznika réwnolegtego nalezy upewnic sie , ze
odblokuj i zablokuj ogrodzenie za pomocg szyny

chwy¢ i uzyj pokre tta przedniej szyny, aby wyregulowaé
pozycja ogrodzenia. UWAGA: ogrodzenie musi by¢
réwnolegle do otworéw pomiarowych katowych (patrz
.Dopasowanie Blade Parallel do katomierza

,Siots”) i by¢ prostopadte do stotu przed

Kontynuowanie ustawiania prowadnicy réwnolegtej.

AOSTRZEZENI Aby zapobiec o})rfazer?iom ciata
zawsze upewnij sie , ze

Przed iem cig cia réwnoleglego nalezy ¢ ogranicznik réwnolegty.

1. Podnie$ obie bariery ochronne do ich zablokowanego potozenia.
Pozycja (rys. 29).
2. Obré¢ koto podnoszace i podnies ostrze.
tak wysoko, jak to mozliwe.

3. Wyréwnaj ostrze do otworéw na prowadnicy katowej
Instrukcja: REGULACJA RONNOLEGEOSCI OSTRZA

DO SZCZELIN PRZYRZADU KROKOWEGO.

4, REGULACJA PROWADNICY RONNOLEGEE) DO
OSTRZE.

5. Zabezpiecz IocK Ievers po obu stronach

ogrodzenie .
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Dostosowania

REGULACJA WKEADKI STOtU

Wktadka stotu zawiera cztery (4) elementy regulacyjne

$ruby do regulacji wysokosci wktadki stotu

(ryc. 37) . Podoba mi sie wstawka na karcie. Podoba sie

linijke (np. metalowa linijke z katownika) po blacie stotu i w6z

goéra . Jedli konieczna jest regulacja, uzyj klucza FIAT 4 mm
Srubokre t do obracania kazdej $ruby ustalajacej w gére lub w dét
w doét. Wktadka powinna by¢ lekko ponizej

st6t z przodu i lekko nad stotem z tytu

2 powrotem .

Podstawowa obstuga pity stotowej

WYLACZNIK BEZPIECZENSTWA

UWAGA: Ta pita stotowa ma funkcje bezpieczenstwa
co pomaga zapobiec przypadkowemu uruchomieniu. Kiedy
zostanie odcig te zasilanie pity, narze dzie przetaczy sie na
tryb wytgczony. Po przywréceniu zasilania,
tool be dzie musiat zosta¢ ponownie wigczony.

Aby wigczy¢ pite : Nacisnij zielony przycisk

przycisk (rys. 39) .

Aby wytgczy¢ pite : Naci$nij czerwong topatke

(ktéry wciska czerwony wytgcznik

(pod spodem) (Ryc. 39).
PRZYCISK RESET (RESET ZASILANIA)

Green
Button

Red
Paddle

Ta pita jest sprzedawana z reklamg ponad 1000 dolaréw
przycisk resetowania | Jezeli silnik pity

nad reklamami Io jest bezpieczny

mechanizm zatrzymuje silnik

automatyczny a IIY z powodu silnika ponad -

Ioa ding lub Io w vo Theatre.

Aby zapobiec przekroczeniu Io silnika i zmniejszy¢
Obcigzenie silnika lub sprawdzenie vo Itage.
Wytacz silnik, aby sie schtodzit, a naste pnie nacisnij
przycisk resetowania i ponowne uruchomienie pity.
Jesli

pita nie uruchamia sie ponownie, czekaj

dodanie a I 5 minut przed ponownym uruchomieniem.
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Podstawowa obstuga pity stotowej

UZYWANIE OSEONY OSTRZA UWAGA: Aby najlepiej zabezpieczy¢ gtéwng ostone przed

Blade Guard zostat zaprojektowany dla przeniesieniem, ustaw ostrze w najnizszej pozycji.

modutowo$¢ umozliwiajgca wykorzystanie wielu kombinacji dwéch
gtéwnych komponentéw 1) uszkodzeniom zwigzanym z kotysaniem sie ostony

utrzymuje ostone $cisle na powierzchni stotu i zapobiega

N6z rozdzielajgcy/Rozszczepiacz, 2) Gtéwna ostona ochronna, (rys. podczas relokacji. -
41). Dodatkowo néz rozdzielajgcy moze by¢

szybko dostosowana do trzech pozycji, w zaleznosci od

w sprawie wymagan dotyczgcych zastosowania: ci¢ cie przelotowe KONTROLA SKOSU OSTRZY
(wysokie), cie cie nieprzelotowe (Srodkowe) i wpust Odkre ¢ blokade $cie tego ostrza i uchwytu

(Najnizszy).  Jakikolwiek straznik Blade, ktory musi by¢

usunie ty w celu dokoriczenia cie cia powinien byé zgodnie z ruchem wskazéwek zegara (rys. 43), odsun koto podnoszgce

natychmiast ponownie zainstalowany po zakoriczeniu. Zobacz az wskaznik znajdzie si¢ pod zgdanym katem i
Podtaczanie ostony Blade” w celu uzyskania szczegétowych informacjidokre ¢ blokade ostrza w kierunku zgodnym z ruchem wskazéwek zegara.
instrukcja instalacji. Zawsze pamie taj, ze

najlepsza ochrona przed wypadkami jest operator Rys.43
stosowanie zdrowego rozsadku i czujnosci w kazdej sytuacji

podczas uzywania pity stotowej.

;&f%—’ \ &R
© i ©® i
\WJ KW%:
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Podstawowa obstuga pity stotowej

POMOCNICY W PRACY

Zanim zaczniesz cig¢ drewno pitg, zapoznaj sie ze wszystkimi
+Podstawowe operacje pity”.

Nalezy zauwazy¢, ze aby wykonac niektére cig cia, nalezy:

konieczne jest korzystanie z niektérych urzadzen, ,pomocnikéw pracy”,

Podobnie jak drazek do popychania, dragzek do popychania i
ogrodzenie pomocnicze, ktére mozesz wykona¢ samodzielnie.
Po wykonaniu kilku cie ¢ prébnych wykonaj
tych ,pomocnikéw” przed rozpocze ciem jakichkolwiek projektéw.
najpierw ,drazek do pchania”. (Do zestawu dotaczony jest drgzek do pchania)
(ten).

Pchacz i blok do pchania
Wykonaj popychacz uzywajgc kawatka 1X2, jak pokazano
(Ryc.44).
Wykonaj blok dociskowy uzywajgc kawatkéw sklejki o grubosci 3/8 cala
Ai3/4" twardego drewna B (Ryc. 45).

Maty kawatek drewna o wymiarach 1/2" X 3/8" X 2-1/2" nalezy
PRZYKLEJCdo sklejki... NIE

UZY) GWOZDZI. Zapobiega to ste pieniu ostrza pity w
przypadku przypadkowego przecie cia

klocek.

umies¢ uchwyt w Srodku sklejki

i potgcz je za pomocg kleju i wkre téw do drewna.

Uzyj patyka, jesli ogrodzenie ma 2 cale lub wie cej.

wie cej z blade. Uzyj bloku push, gdy

operacja jest zbyt waska, aby umozliwi¢ uzycie funkcji push
kij. W celu prawidtowego uzycia zobacz ,Ripping” i ,Bevel
»Rozdzierajgce fragmenty.”

W miejscu tym nalezy uzy¢ drgzka lub klocka

uzytkownika do prowadzenia materiatu wytgcznie pomie dzy
ogranicznikiem a ostrzem.

podczas uzywania drgzka lub bloku do popychania,

koniec deski musi by¢ kwadratowy. Kijek do pchania lub
blok o nieréwnym koricu moze sie zsung¢ lub odepchng¢
praca z dala od ogrodzenia.

WYKONANIE DESKI PIGROWE]
Rysunek 46 ilustruje wymiary potrzebne do wykonania
typowa deska piérowa. Powinna by¢ wykonana z
prosty kawatek drewna, bez se¢ kéw lub
Pe knie cia. Nacie cia powinny by¢ oddalone od siebie o okoto 1/4 cala (rys. 46).

Przedmiot obrabiany 314
Koniec

T
4 <

T

1|4_'I "
114

450
Karb

> 4314 |-

T

5-118 tys.

Krawe dzie te
muszg by¢ réwnolegte

UWAGA: Wszystkie wymiary podano w calach.
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Podstawowa obstuga pity stotowe;j

hrone nos

Fas cie cia
W K&wice.
przy podawaniu ostrzy pit.

UZYWANIE PROWADNICY RIP

CIECIE WZDEUZNE, CIECIE WZDEUZNE SKOSNE, PRZECINANIE I
WKRECANIE wykonuije sie przy uzyciu RYGLOWKI

wraz z OGRODZENIEM POMOCNICZYM / ROBOTA
PODPORECZ, PCHNIJ DRAZEK LUB PCHNIJ BLOK.

; Dla wtasnego bezpieczenstwa zawsze
A\OSTRZEZENIE 90 bezp
przestrzegaj naste pujgcych zasad bezpieczenistwa
$rodki ostroznosci, oprécz instrukcji bezpieczehstwa

zamieszczonych na stronach 3,4, 5i 6.

1. Nigdy nie wykonuj tych cie ¢ ZWOLNIONYMI REKAMI (bez
uzycia prowadnicy réwnolegtej lub urzgdzen

pomocniczych, jesli jest to konieczne), poniewaz ostrze moze

zakleszczy¢ sie w cie ciu i spowodowaé ODRZUT.

2. Zawsze bezpiecznie blokuj ogranicznik réwnolegty, gdy jest wigczony.
uzywac .

3. W razie potrzeby wyjmij prowadnice kgtowg ze stotu.
operacje wykorzystujgce prowadnice réwnolegty.

4. Upewnij sie , ze ostona ostrza jest zamontowana.
Wszystkie cie cia typu pitowania. Wymier
pilnuj NATYCHMIAST po zakonczeniu
operacje rozcinania, wre gowania lub frezowania.

5. Ostrze powinno wystawac¢ okoto 1/8" ponad gérng
powierzchnie przedmiotu obrabianego. Dodatkowe
wystawienie ostrza zwie kszytoby
Potencjat zagrozenial.

6. Nie stawaj bezpos$rednio przed ostrzem.
przypadku ODBICIA. Stan po obu stronach
ostrze.

7.Trzymaj re ce z dala od ostrza i na zewngatrz.

Sciezki ostrza.

8. Jezeli ostrze zatrzyma sie lub zatrzyma podczas
cie cia, WYLACZ PRZELACZNIK przed prébga cie cia.
aby uwolni¢ ostrze.

9. Nie sie gaj ponad lub za ostrze, aby

przeciggnij obrabiany przedmiot przez cie cie, aby

podeprze¢ dtugie lub cie zkie przedmioty obrabiane, aby usung¢

mate odcie te kawatki materiatu lub
JAKIKOLWIEK INNY POWOD.

10. Nie zbieraj matych kawatkéw odcie tego materiatu ze
stotu. USUN je, spychajac je ZE stotu dtugim kijem.

W przeciwnym razie moga zosta¢ odrzucone z powrotem do ciebie
z tyhu ostrza.

11. Nie usuwaj matych kawatkéw odcie tego materiatu,
ktére moga UTRZYMACsie wewnatrz

Ostona ostrza podczas PRACY pity.
TO MOZE ZAGROZYC TWOJE RECE

lub spowodowac¢ ODBICIE. Wytgcz pite
i odtgcz zrédto zasilania. Po
ostrze przestato sie obraca¢, podnie$ ostone i
usun cze $¢.

12. Jedli obrabiany przedmiot jest wypaczony, nalezy potozy¢
go strong WKLESEAW DOk, Zapobiegnie to jego wygie ciu.
kotyszgc sie podczas rozrywania.

POMOCNICZA OKLADZINA OGRODNICZA
W przypadku stosowania akcesoriéw dado nalezy uzy¢
pomocniczej deski elewacyjnej. Pomoze to zapobiec
uszkodzenie ogrodzenia aluminiowego. Oktadzina
powinien by¢ wykonany z drewna o grubosci 3/4 cala (rys. 49).

Wymagane cze $ci:
3/4" gruba ptyta drewniana (lite lub sklejka) przycie ta do
rozmiar.

Dwa (2) zaciski.

Oktadzina jest wykonana na tej samej wysokosci (2-3/4")

jako ogrodzenie i moze wspédtpracowac z ostong ostrza
system na miejscu podczas przesuwania ogrodzenia, aby
zetkng¢ sie z ostrzem. Uzyj dwéch zaciskéw, aby zacisng¢ 3/4
Drewniana deska o grubosci cala do prowadnicy réwnolegtej.

UWAGA: Ptyta pomocnicza powinna réwniez

nalezy stosowac przy cie ciu materiatéw o grubosci mniejszej niz 3/16"

gruby .
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Podstawowa obstuga pity stotowej

PRZYBIERKA

ROZRYWANIE to metoda znana jako cie cie kawatka drewna

ziarno lub wzdtuz. Wykonuje si¢ to za pomoca rozrywania
ogrodzenie . Ustaw ogrodzenie na zgdanej SZEROKOSCI

OF RIP i zablokuj go na miejscu.

Przed rozpocze ciem zrywania upewnij sie , ze:

A. Prowadnica réwnolegta jest rownolegta do ostrza pity.

B. Klin rozdzielajgcy jest prawidtowo ustawiony wzgle dem ostrza pity.

Umies¢ szerszg cze $¢ przedmiotu obrabianego na

strona ptotu.

FIG.51

ROZCIAGANIE $SCINNE
Unikaj rozrywania ukosnego za pomocg ogranicznika po lewej stronie
stronie, jesli to mozliwe Podczas picia rozrywam materiatl
6" lub we Zsze, uzyj ogrodzenia po prawej stronie
TYLKO BIADE. To zapewni wie cej miejsca
mie dzy ogrodzeniem a pitg tarczowg w celu uzycia
popychacz. Jezeli ogrodzenie jest zamontowane po lewej stronie,
ostona ostrza pity moze utrudnia¢ prawidtowe uzytkowanie
pateczka do popychania.

Gdy ,SZEROKOSC ROZDARCIA” wynosi 6 cali, a SZERSZY uzyj
PRAWAre ka podawaj przedmiot obrabiany, LEWA

TYLKO re cznie do prowadzenia przedmiotu obrabianego, nie PODAJ
przedmiot obrabiany lewa re k3 (rys. 50).

Jesli ,SZEROKOSC ROZDARCIA” wynosi od 2" do 6", UZY]

WCISNI) PAEKE, aby przesuna¢ przedmiot (rys. 51).

Gdy SZEROKOSCROZDARCIA jest WEZSZA niz 2"
NIE MOZNA uzywaé popychacza, poniewaz

straznik be dzie przeszkadzat. UZY) POMOCNICZEGO OGRODZENIA i
PRZESUN BLOKADE.

Ogrodzenie pomocnicze powinno by¢ uzywane zawsze
,SZEROKOSCROZDARCIA” jest mniejsza niz 6 cali. Jesli

L,SZEROKOSCROZDARCIA” ma mniejszy wymiar

niz wysoko$¢ przedmiotu obrabianego, wéwczas konieczne jest zastosowanie
pomocniczego ogrodzenia ofiarnego o odpowiedniej wysokosci, aby w petni

nalezy zapewni¢ wsparcie obrabianego przedmiotu podczas cig cia
wykonane i przymocowane do ogrodzenia.

Podawaj przedmiot obrabiany re cznie az do konca
okoto 1" od przedniej krawe dzi

tabela . Kontynuuj podawanie za pomocg PUSH
BLOKUJ na gérze ogrodzenia pomocniczego DO
CIECIE JEST ZAKONCZONE (rys. 52).
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UZYWANIE PRZYRZADU UKOSAOWEGO

CIECIE POPRZECZNE, CIECIE UKOSNE, CIECIE FAZY
CIECIE, CIECIE POD KATEM ZEOZONYM i
podczas WKRECANIA na koricu waskiego

Do obrabianego przedmiotu stosuje sie PRZYRZAD KROKOWY.

; Dla wtasnego bezpieczenstwa zawsze
AA\OSTRZEZENIH go bezp \
przestrzegaj naste pujgcych zasad bezpieczenstwa

$rodki ostroznosci, oprdcz instrukgji bezpieczenstwa zawartych

w Ogélnych zasadach bezpieczenstwa, Instrukcjach bezpieczenstwa
dla pit stotowych i Dodatkowych zasadach bezpieczeristwa

Zasady.

Nigdy nie wykonuj tych cie ¢ bez uzycia narze dzi (np.

katomierza lub innych urzadzer pomocniczych), poniewaz ostrze
moze sie zacig¢ w miejscu cie cia i

spowodowa¢ ODRZUC lub spowodowac, ze Twoje palce lub

re ka, aby wsunga¢ sie w ostrze.

Zawsze bezpiecznie blokuj wskaznik kgta ukosu podczas uzytkowania.
Podczas wszelkich operacji wymagajacych uzycia katomierza
nalezy zdja¢ prowadnice réwnolegta ze stotu.

MiterGaugeat 90. Moze by¢ stosowany od 0 do 15-3/4

cale cie cia poprzecznego.

UWAGA: podczas cie cia poprzecznego pod katem nalezy przymocowac listwe
tak, aby sie gat na prawo od prowadnicy katowej

i uzyj kagtomierza w rowku po prawej stronie
zobiad .

Zamek
pokrg tio

Wskaznik korpusu wskaznika katowego

Podczas cie cia poprzecznego ostrzem ustawionym pod kgtem 90 stopni lub

450 do stotu, kagtomierz moze by¢ uzywany w

albo potéz na stole. podczas cie cia poprzecznego i

ostrze jest pochylone, uzyj gniazda po prawej stronie

stét, w ktérym ostrze jest odchylone od twojego

wskazowki i kgtomierz.

Aby wyregulowac kat ukosu: Poluzuj

pokre tto blokady i ustaw korpus katomierza tak, aby

ze wskaznik znajduje sie pod zgdanym katem, a naste pnie dokre ¢
Pokre tto blokady (rys. 53).

POMOCNICZE POKRYCIE PRZYRZADU DO KATA
Przyrzad do pomiaru kata jest przeznaczony do przyjmowania
Pomocnicza oktadzina z wste pnie uformowanymi otworami
mocowanie odpowiedniego kawatka gtadkiego prostego
drewno. Uzyj katomierza jako szablonu, aby
przymocuj za pomocg odpowiednich elementéw mocujgcych (rys. 54).
PRZYKLAD:

- Wywier¢ otwory o $rednicy 5/32" przez deske o grubosci 3/4"
Gruby, o wysokosci 3 cali i pozgdanej dtugosci.
B. Przymocuj za pomocg dwéch okragtych drewnianych $rub nr 12
$ruby o dtugosci 1-1/2", nie wchodzg w sktad zestawu (rys. 54).
Upewnij sie , ze $ruby nigdy nie wystajg ponad
powierzchnia zewne trzna oktadziny.
Upewnij sie , ze oktadzina nie koliduje z

prawidtowe dziatanie ostony pity.

3x4" X 3"
Tablica

Sruby
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Podstawowa obstuga pity stotowej

PRZECINANIE

PRZECINANIE jest znane jako cie cie drewna

w poprzek witékien, pod kgtem 90 stopni lub pod kagtem prostym
krawe dZ i ptaska strone drewna. Wykonuje sie to przy
uzyciu katomierza ustawionego pod katem 900 (rys. 55).

Upewnij sie , ze ostona ostrza jest zamontowana podczas
wszystkich operacji ,cie cia przelotowego” (gdy ostrze pity jest
(tnie catkowicie przez grubo$¢ obrabianego przedmiotu).
Natychmiast wymier ostone po zakoriczeniu cig ¢
wpustowych lub wre gowych.

Ostrze powinno wystawa¢ okoto 1/8" ponad
géra przedmiotu obrabianego. Dodatkowe naswietlenie
zwie kszy¢ potencjat zagrozenia.

Nie stawaj bezposrednio przed ostrzem, jesli
RETROSPEKCJI (maty odcie ty kawatek ztapany przez

(z tytu ostrza i rzucona w kierunku operatora). Star po obu
stronach ostrza.

Trzymaj re ce z dala od ostrza i nie dotykaj
$ciezka ostrza.

Jezeli ostrze zatrzyma sie lub zatrzyma podczas cie cia, OBROC
WYLACZ przed prébg uwolnienia
biada .

Nie sie gaj ponad ostrzem ani za nie, aby przeciggng¢
obrabiany przedmiot przez cie cie, podeprze¢ go lub
cie zkich przedmiotéw obrabianych, w celu usunie cia odcie tych
kawatkéw materiatu lub Z JAKIEGOKOLWIEK INNEGO POWODU.

Nie zbieraj matych kawatkéw odcie tego materiatu.
z tabeli. USUN je, wypychajac je
Zdejmij ze stotu dtugi kij. W przeciwnym razie

moze zostac¢ odrzucony z powrotem w twojg strone przez tyt
biada .

Nie usuwaj matych kawatkéw odcie tego materiatu,
znajdujg sie w poblizu lub mogg zosta¢ UWIEZIONE w $rodku

ostona ostrza podczas PRACY pity. TO
MOZE ZAGROZYC TWOJE RECE lub spowodowaé

ODBICIE . Wytgcz pite . Po odbiciu
przestat sie obraca¢, podnie$ ostone i usun
sztuka .

Jezeli obrabiany przedmiot jest wypaczony, umies¢ wkle sty element
strong W DCt. To zapobiegnie kotysaniu sie podczas cie cia.

Podziatka na prowadnicy katowej zapewnia doktadno$¢ przy
przecie tnej obrébce drewna. W niektérych przypadkach, gdy
wymagana jest ekstremalna doktadnos$¢, na przyktad podczas
wykonywania cie ¢ pod katem, nalezy wykonac cie cie prébne i
Naste pnie sprawdZ wynik za pomoca doktadnego katomierza lub
ekierki.

WSKAZOWKA: Odlegtoé¢ mie dzy pre tem pomiarowym kata a
rowek w stole jest utrzymywany na minimalnym poziomie podczas
produkcja . Aby uzyska¢ maksymalng doktadnos¢ podczas
uzywajac katomierza, zawsze ,preferuj” jedng strone

rowek w stole. Innymi stowy, nie ruszaj sie

katomierz z boku na bok podczas cie cia, ale

trzymaj jedng strone drazka naprzeciwko jednej strony
rowek.

WSKAZOWKA: Przetrzyj powierzchnie plyty papierem $ciernym.
gtowica katowa. Pomoze to zapobiec ,petzaniu” przedmiotu
obrabianego podczas cie cia.

Przyrzad do pomiaru kata moze by¢ uzywany w obu
rowki w stole. Upewnij sie , ze jest zablokowany.

Podczas uzywania katomierza w LEWE] re ce
rowek, mocno przycisnij obrabiany przedmiot do miernika
gtowe lewa re ka i chwy¢ gatke zamka prawa re k3.

Uzywajgc PRAWEGO rowka, przytrzymaj obrabiany przedmiot
prawa re ka, a pokre tto blokujgce lewg re ka.
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Podstawowa obstuga pity stotowej

POWTARZALNE CIECIE

CIECIE POWTARZALNE polega na cie ciu okreslonej ilosci
elementy o tej samej dtugosci bez koniecznosci znakowania
kazdego elementu (rys. 56).

Podczas wykonywania powtarzalnych cie ¢ dtugiego elementu
obrabianego, nalezy upewnic sie , ze jest on podparty.
A . d Nigdy nie uzywaj ogranicznika réwnolegtego jako
OSTRZEZENIH
zatrzymaj si¢ na dhugosci, poniewaz cie cie
cze $¢ moze wigzac sie mie dzy ogrodzeniem a
ostrze powodujgce odrzut. 1. podczas
wykonywania powtarzajgcych sie cie ¢, nalezy zamocowac klocek
z drewna o dtugosci 3" do stotu w zgdanym rozmiarze

Dtugos¢, aby dziata¢ jako przystanek dtugosci

A\OSTRZEZENIE

blok jest dobrze przed ostrzem pity. Badz
upewnij si¢ , ze jest on solidnie zamocowany.

Podczas zaciskania bloku nalezy
upewnic sig , ze koniec

2. Przesun obrabiany przedmiot wzdtuz prowadnicy katowej
az dotknie bloku, a naste pnie przytrzymaj go mocno.

3. Wykonaj cie cie, odciggnij obrabiany przedmiot, a naste pnie
odepchnij odcie ty kawatek od stotu dtugim

popychacz. NIE PROBUJ GO PODNOSIC
W GORE, GDYZ MOZE TO ZAGROZICTWOJE

R%CE

ax \

CIECIE POD KATEM

IRFRCHE 0SNG ING 2R deetindreipa pod katem.

taka sama procedura, jaka zastosowatby$ w przypadku cie cia poprzecznego
(Ryc. 57).

Ustaw katomierz pod zgdanym katem i

Zablokuj.

Przyrzad do pomiaru kata moze by¢ uzywany w obu

rowki w stole.

podczas uzywania kagtomierza w LEWE] re ce

rowek, mocno przyciénij obrabiany przedmiot do

gtowice katomierza lewa re kg i chwy¢

Przytrzymaj gatke prawa re k3.

Uzywajac rowka po prawej stronie, przytrzymaj

przedmiot obrabiany prawg re kg i pokre ttem blokujgcym
lewg re k3.

CIECIE POPRZECZNE SKOSNE

CIECIE POPRZECZNE POD KONCEM jest tym samym co cie cie

poprzeczne, z tg réznica, B drewno jest cig te pod katem.
kat inny niz 90 stopni wZgle dem ptaskiej strony drewna

(Ryc. 58) .
Ustaw ostrze pod zgdanym katem.

Uzyj kagtomierza w rowku po PRAWE] STRONIE
lub po LEWE] stronie $ciany.

- \ e 2
\ = D)
A o "
S LX) A —— 1 \
N » \,‘
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s e

CIECIE POD KATEM ZtOZONYM
CIECIE UKOSNE KOMPOZYTOWE jest potgczeniem cig cia
ukosdnego i cie cia poprzecznego pod katem.
cie cie wykonuje sie pod katem innym niz 90° do obu
krawe dz i ptaska strona drewna.
Dostosuj katomierz i ostrze do

zadany kat i upewnij sie , ze katomierz
jest zablokowany.
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Podstawowa obstuga pity stotowej

NIEPRZECINANIE

Dodaj do ogrodzenia ptaskg deske o wysokosci 8 cali,
cata dtugos$¢ ogrodzenia (rys. 59)

.Plyta piérowa

" C " zaciski

Praca
wsparcie

naciskac

stick

Uzywaj desek piérowych do wszystkich ,nieprzelotowych”
Operacje ,cig cia” (gdy ostona pity

(nalezy usung¢) . Deski piérowe sg uzywane do

utrzymuj prace w kontakcie z ogrodzeniem i

stoét, jak pokazano, i zapobiega¢ odrzutom.

Zamontuj deski piérowe do ogrodzenia i stotu

jak pokazano, tak aby krawe dzie prowadzace

deski piérowe be da podtrzymywac obrabiany przedmiot do momentu
cie cie jest kompletne, a przedmiot obrabiany ma

zostat catkowicie wypchnie ty poza obcinarke

(pita tarczowa, gtowica tnaca itp.) z popychaczem, jako

W rozrywaniu.

Przed rozpocze ciem pracy (przy obréconej pitce)
LWYL.” i n6z ustawiony ponizej powierzchni stotu): A. Zainstaluj
deski pidrowe tak, aby wywieraty nacisk
nacisk na obrabiany przedmiot; BADZ POZYTYWNY
SABEZPIECZNIE PRZYMOCOWANE.
B. Upewnij sie , poprzez prébe , ze piéro
deski zatrzymajq odrzut, jesli kto$ be dzie chciat
zdarzac sie .
Podczas obrébki nie stosuje sie desek piérowych.
nie nalezy wykonywac operacji cie cia przelotowego podczas korzystania z
katomierz.
WYMIEN Blade Guard JAK NAJSZYBCIE]

PRZECINANIE BEZPRZEWODOWE
OPERACJA ZAKONICZONA.

WRABOWANIE

WYKRAWANIE polega na wycie ciu fragmentu naroznika
kawatka materiatu, wzdtuz lub w poprzek
krawe dz (rys. 60).

Wykonanie RABBET wymaga cie ¢, ktére nie idg do korica

droga przez material. Dlatego,
Nalezy usung¢ Blade Guard.

1. Zdejmij ostone ostrza.

2. W przypadku wre gowania wzdtuz krawe dzi (dtugosci obrabianego
przedmiotu), jak pokazano, nalezy doda¢ powierzchnie czotowg
o wysokosci odpowiadajgcej szerokosci obrabianego przedmiotu.
ogranicznik réwnolegty. Dostosuj ogranicznik réownolegty i ostrze
do wymaganych wymiardéw, a naste pnie wykonaj
najpierw tnij deske ptasko na stole, poste pujgc
zgodnie z ustawieniem pokazanym na rys. 60. Wykonaj
drugie cie cie wykonywane przy uzyciu przedmiotu obrabianego na krawe dzi.
Nalezy przestrzegac wszystkich srodkéw ostroznosci, instrukgji
bezpieczenstwa i instrukcji obstugi dotyczgcych rozrywania lub zrywania.
operacje typu, w tym deski piérowe
i popychacz, itp.

3. W przypadku wre gowania na koricu przedmiotu obrabianego o
$rednicy 10-1/2" i we zszej nalezy wykona¢ wre gowanie za pomocg
deska ptaska na stole. Uzywajgc katomierza
wyposazony w okfadzine , poste puj zgodnie z tymi samymi procedurami

iinstrukcje dotyczace cie cia poprzecznego, polegajgce na

wykonywaniu kolejnych cie ¢ na catej szerokosci przedmiotu obrabianego

aby uzyska¢ pozadang szeroko$¢ cie cia. NIE UZYWA]
prowadnica réwnolegta do wykonywania wre géw na koncu.
4. ZAINSTALU) Blade Guard NATYCHMIAST
PO ZAKONCZENIU WYKONANIA WRAZOW
OPERACJA.
Cie cia wre gowe mozna réwniez wykona¢ w jednym przejsciu

przedmiotu obrabianego za pomocg frezu z gtowicag wpustows.

Pierwsze cig cie

1]

Felc

drugie cie cie

KROLIK WZGLEDNIE
Krawe dz

WRZATKI W POPRZECZU
KONIEC
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Podstawowa obstuga pity stotowe;j

SPECJALNE TECHNIKI CIECIA CIECIE METALI I MURARSTWO
i 5bui ¢ Ta pita stotowa nie jest zalecana -
AUWAGA ~Nie prébuj wykonywac p " J. na-o
ie sg obje te tg instrukcja Zalecane do cie cia metali, takich jak
instrukgji, chyba ze jestes dobrze zaznajomiony z procedurami  2luminium lub miedz, nawet o o
i mocowaniem. Tego typu specjalne ostrze przeznaczone do cie cia tych materiatéw.
cie cia obejmuja, ale nie ograniczajg sie do cie ¢ stozkowych

i ztozone cie cie nieprzelotowe. To AOSTRZEZENI d Ta pita stotowa nie jest polecana.

Pita stotowa to niezwykle wszechstronne narze dzie, ktére moze polecany do cie cia

wykonujac szeroki zakres wysoce dowolny materiat murowy, nawet z materiatem $ciernym
specjalistyczne cie cia, ktérych nie mozna obja¢ tym tarcze tnace.
podre cznik.

zobacz swojg lokalng biblioteke , aby znalez¢ ksigzki o obrébce drewna
techniki, takie jak: Kompletna Ksie ga

stacjonarna moc Tool Techniques autorstwa R.J. De
christoforo lub techniki Table-Save autorstwa R. Cliffe'a.
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Konserwacja pity stotowej

SMAROWANIE Niebezpieczeristwo!

Zawsze wyciggaj wtyczke sieciowg przed
Obudowa przektadni zostata catkowicie nasmarowana

fabryka.

rozpoczynajac jakiekolwiek prace porzgdkowe.
1. Czytanie
. Szczotki wymienione. . zachowaj wszystkie urzadzenia zabezpieczajace, otwory wentylacyjne i
- . obudowa silnika wolna od brudu i kurzu
. Cze $ci wyczyszczone i sprawdzone.
w miare mozliwosci przetrzyj sprze t czystg
. Ponownie nasmarowano $wiezym $rodkiem smarnym. R ) )
szmatka lub przedmuchaj spre zonym powietrzem
. Przetestowano uktad elektryczny. Niskie ci$nienie.
. zalecamy czyszczenie urzgdzenia
. Wszystkie naprawy. . A ,
Y prawy natychmiast za kazdym razem, gdy skonczysz
Naste pujgce cze Sci nalezy od czasu do czasu smarowac olejem uzywajac go.

SAE nr 20 lub nr 30 albo WD 40 . Regularnie czy$¢ sprze t wilgotna $ciereczka.

szmatka i troche mig kkiego mydta. Nie uzywaj

Srodki czyszczgce lub rozpuszczalniki; mogg one zaatakowac
plastikowe cze $ci sprze tu.

1. Wysokos¢, pre ty podporowe i przektadnie.
2. Pore cze i podpory boczne.

3. Tabela krzywek blokujgcych (przéd i tyt). Upewnij sie , ze do urzadzenia nie przedostaje si¢ woda.
Whnikanie wody do urzgdzenia elektrycznego
Zbyt duze ryzyko porazenia prgdem.
2. Szczotki we glowe
W przypadku nadmiernego iskrzenia nalezy zleci¢ wyczyszczenie we gla

pe dzle sprawdzane tylko przez wykwalifikowanego
Elektryk.

Niebezpieczenstwo! Szczotki we glowe nie powinny by¢
zastapiony przez kogokolwiek innego niz osoba wykwalifikowana

Elektryk.

3. Konserwacja

Wewnatrz urzgdzenia nie ma zadnych cze $ci, ktére
Wymagajg dodatkowej konserwadji. 4.

Zamawianie cze $ci zamiennych: Przy

sktadaniu zaméwienia prosimy o podanie ponizszych danych
cze $ci zamienne:

. Typ maszyny
. Numer artykutu maszyny

. Numer identyfikacyjny maszyny

. Numer cze $ci zamiennej wymaganej cze $ci
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Rozwigzywanie probleméw

Przed przystgpieniem do rozwigzywania probleméw nalezy zawsze wytgczy¢ urzadzenie i odigczy¢ wtyczke od Zrédta zasilania.

PROBLEM

przyczyna

ROZWIAZANIE

Pita nie zacznie dziata¢

Przewdd zasilajgcy nie jest podtgczony.

plugsawin.

Zadziatat bezpiecznik lub wykacznik automatyczny.

Wymien bezpiecznik lub zresetuj wytaczony wytacznik.

przewéd uszkodzony.

Havecord wymienionodbYanAuthorizedVEVOR

centrum serwisowe lub stacja serwisowa.

Wytgcznik przepalony.

HaveswitchreplacedbYanAuthorizedVEVOR

centrum serwisowe lub stacja serwisowa.

Ostrze nie osigga

pre dkosci

Przewéd przedtuzajgcy jest za lekki lub za dtugi.

Wymien na odpowiedni przewéd.

Niskie napieg cie zasilania.

skontaktuj sie zTwojgFirmaElektryczna.

Nadmierne wibracje

Niedokre cenie uchwytu blokujacego.

zobacz sekcje ,Jak poznac¢ swoja karte ".

Wytrgcony z réwnowagi.

Odrzu¢ Blade i uzyj innego Blade.

sawnotmountedsecurelYtostand

lub stét warsztatowy.

Dokre ¢ elementy montazowe, patrz ,Montaz

Sekcja ,Tabela”.

Nakre tka arbor niedokrg cona.

zobacz sekcje ,Zgromadzenie”, ,zmianaBlady”.

podczas rozrywania

Ztapac nieodpowiedni zestaw ze bow.

ostrzy¢lubwymieniacostrze.

Deska wygie ta.

Upewnij sie , ze jest wkle sty lub skierowany dolng strong

W D" i podawanie wolno.

cie cie, oparzenia, silnik stalowy

Ogrodzenie nie jest réownolegte do niego.

zobacz sekcje ,Regulacje” ,Regulowanie”

,Ogrodzenie RipFence’a.”

N6z wyburzeniowy nieulegajgcy upadkowi.

patrz sekcja ,Regulacje”, ,N6z rozszczepiajacy”

Lwyréwnanie.”

cie cienieprawdziwe900

lub450pozycji

Sruby regulacyjne nie sa wyregulowane

wiasciwie.

zobacz sekcje ,Regulacje”, ,Regulacja Blade”

Réwnolegle do miernikéw skosu. Duzo.”

Ostrze do topienia plastiku

tpsprzegrzanie kiedy

cie cie

Pre dkos¢ posuwu jest zbyt duza.

zwolnij pre dko$¢ posuwu.

Bladestipnotsharp

ostrzy¢ lub wymieni¢ ostrze

Klamka Tiltlock
koto podnoszgce

trudno sie ruszy¢

BevellockhandlenotPoluzowany, kiedy

dokonanie regulacji.

zobacz sekcje ,Jak zdoby¢ wiedze na temat tabeli”, ,Pokre tto

blokady Blade Tilt".

gte bokosc¢pitygwinty srub.

patrz sekcja ,Konserwacja stotu”, ,Smarowanie”.

Wytgcznik obwodu

powtarzajgce sie wyzwalanie wytgcznikéw

podczas cie cia.

Wymien ostrze na nowe.Zmniejsz

sita wywierana na przedmiot obrabiany podczas cie cia.
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DANE TECHNICZNE

120 V~60 Hz 15

Sihik pradu przemiennego

Prad znamionowy A
przecie cia kota 254x 15,875x2,8mm o
Idlespeedn0 4500 obr./ ’ “:.' b\
Num be rofTeet cig ciaH ... .. ... e, =
ng WysOKOSEM st oo ooree oo [P . 1, po’ vl

090. 55 mm/45. £ i
TitingsawBlade infinite0-45 tryby pracy 625%: praca ciggta z =§}
wigczonym (czas cyklu 10 minut). &y

= |

Aby mie¢ pewnos¢, ze silnik nie nagrzeje sie nadmiernie, mozna
go uzywac tylko przez 25% cyklu

przy okreslonej mocy znamionowej, a naste pnie przez 75% cyklu
musi pracowac na tej samej

mocy. P

Niebezpieczenstwo! d\
DZzwie ki wibracje Wartosci dZzwie ku i wibracji
mierzono zgodnie z normg EN61029.

LpApoziom ciénienia 91dB(A)

akustycznego 3dB

KpNiepewno$¢ LWApoziom 104dB(A)
3dB

mocy akustycznej
KWNiepewno$¢ Podane warto$ci sg wartosciami emisji

i niekoniecznie sa wiarygodnymi wartos$ciami miejsca pracy.
Chociaz istnieje korelacja mie dzy poziomem emisji i imisji,

nie mozna wyciggng¢ pewnych wnioskéw co do koniecznosci
podje cia dodatkowych srodkéw ostroznosci.

Czynniki moggce mie¢ potencjalny wptyw na rzeczywisty poziom
emisji w miejscu pracy

obejmuja czas trwania oddziatywania, rodzaj pomieszczenia i inne
Zrédta hatasu itp., np.

liczbe maszyn i innych sgsiadujgcych operacji. Wiarygodne
wartosci miejsca pracy mogg réznic

sie w zaleznosci od kraju. Dzig ki tym informacjom uzytkownicy
powinni przynajmniej by¢ w

stanie dokonac lepszej oceny zagrozen i ryzyka.
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Wsparcie techniczne i certyfikat gwarancji
elektronicznej www.vevor.comlsupport
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Technische ondersteuning en e-garantiecertificaat
WwWw.vevor.com/support

GEBRUIKSAANWIJZING VOOR TAFELZAAG

MODEL:M1H-ZP7-254-1

Wij streven er voortdurend naar om u gereedschappen tegen concurrerende prijzen te leveren.

"Bespaar de helft", "halve prijs" of andere soortgelijke uitdrukkingen die wij gebruiken, vertegenwoordigen slechts een
schatting van de besparingen die u kunt behalen door bepaalde gereedschappen bij ons te kopen in vergelijking met
de grote topmerken en betekent niet noodzakelijkerwijs dat alle categorieén gereedschappen die wij aanbieden, worden
gedekt. U wordt vriendelijk herinnerd om zorgvuldig te controleren wanneer u een bestelling bij ons plaatst of u

besparen zelfs de helft vergeleken met de grote topmerken.
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VEVOR® TAFELZAAG

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

MODEL:M1H-ZP7-254-1

HULP NODIG? NEEM CONTACT MET ONS OP!

Heeft u vragen over het product? Heeft u technische ondersteuning nodig? Neem dan gerust
contact met ons op:

Technische ondersteuning en e-garantiecertificaat
www.vevor.com/support

Dit is de originele instructie, lees alle handleidingen zorgvuldig door voordat u het product

gebruikt. VEVOR behoudt zich een duidelijke interpretatie van onze gebruikershandleiding voor. Het
uiterlijk van het product is afhankelijk van het product dat u hebt ontvangen. Vergeef ons dat

we u niet opnieuw zullen informeren als er technologie- of software-updates voor ons product zijn.
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zagen, slijpen, boren en andere bouwactiviteiten bevat
chemicalién waarvan bekend is dat ze kanker,
geboorteafwijkingen of andere reproductieve schade
veroorzaken. enkele voorbeelden van deze chemicalién
zijn: . Lood uit loodhoudende verf, . kristallijne silica uit
bakstenen en

cement en andere metselwerkproducten,

en

. Arseen en chroom uit chemisch

behandeld hout. Uw risico op deze
blootstellingen varieert, afhankelijk van hoe vaak u dit soort
werk doet. Om uw blootstelling aan deze chemicalién te
verminderen: werk in een goed geventileerde ruimte en werk
met goedgekeurde veiligheidsuitrusting, zoals die
stofmaskers die speciaal zijn ontworpen om microscopische
deeltjes uit te filteren.

Vermijd langdurig contact met stof van elektrisch
schuren, zagen, slijpen, boren en andere
bouwactiviteiten. Draag beschermende kleding en
was blootgestelde gebieden met water en zeep. Als
u stof in uw mond of ogen laat komen of op uw huid
laat liggen, kan dit de absorptie van schadelijke
chemicalién bevorderen.
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Algemene veiligheidsregels

AARSCHUWING

elektrische schok, brand en/of ernstig letsel.

Lees alle veiligheidswaarschuwingen, instructies, illustraties en specificaties die bij dit elektrische gereedschap
zijn geleverd. Het niet opvolgen van alle onderstaande instructies kan leiden tot

BEWAAR ALLE WAARSCHUWINGEN EN INSTRUCTIES VOOR TOEKOMSTIGE REFERENTIE.

De term “elektrisch apparaat” in de waarschuwingen verwijst naar uw op het lichtnet (met snoer) werkende elektrisch apparaat of op batterijen

(snoerloos) werkende elektrisch apparaat.

VEILIGHEID OP DE WERKPLEK

Houd de werkplek schoon en goed verlicht. Geuit of
donkere gebieden vragen om ongelukken.

Gebruik geen elektrisch gereedschap in explosieve atmosferen,
zoals in de aanwezigheid van ontvlambare vloeistoffen, gassen of
stof. Te veel elektriciteit creéert

vonken die het stof of de dampen kunnen doen ontbranden.

Houd kinderen en omstanders uit de buurt terwijl
bedienen van een elektrisch gereedschap. Afleidingen kunnen ervoor zorgen
je verliest de controle.

ELEKTRISCHE VEILIGHEID

onder invloed van drugs, alcohol of medicatie. Een moment van
onoplettendheid tijdens het bedienen
Te veel kracht kan leiden tot ernstig persoonlijk letsel.

Gebruik persoonlijke beschermingsmiddelen. Draag altijd
oogbescherming. beschermingsmiddelen zoals

zoals een stofmasker, antislip veiligheidsschoenen, een veiligheidshelm of
Gehoorbescherming die wordt gebruikt onder de juiste omstandigheden,
zal persoonlijk letsel verminderen.

Voorkom onbedoeld starten. Zorg ervoor dat de

schakelaar staat in de uit-stand voordat u verbinding maakt

naar de stroombron en | of batterijpakket, plukken

omhoog of het gereedschap dragen. Het dragen van kracht is ook met

De stekker van het elektrische gereedschap moet in het stopcontact passenyw vinger op de schakelaar of energieke powertools

Wijzig de stekker nooit op enigerlei wijze. Gebruik niet
alle adapterstekkers met geaarde

elektrisch gereedschap. ongewijzigde stekkers en bijpassende
Stopcontacten verkleinen het risico op een elektrische schok.

Vermijd lichamelijk contact met geaarde of geaarde
oppervlakken, zoals leidingen, radiatoren, fornuizen
en koelkasten. Er is een verhoogd risico op
elektrische schok als uw lichaam geaard is.

Stel elektrisch gereedschap niet bloot aan regen of natte omstandigheden.

Water dat in een elektrisch gereedschap komt, zal de kans op lekkage vergroten.
het risico op een elektrische schok.

Misbruik het snoer niet. Gebruik het snoer nooit voor

het dragen, trekken of loskoppelen van het elektrische

gereedschap. Houd het snoer uit de buurt van hitte, olie, scherpe rand

bewegende delen. Beschadigde of verstrengelde snoeren vergroten
het risico op een elektrische schok.

die de schakelaar aan hebben staan, nodigen uit tot ongelukken.

Verwijder eventuele afstelsleutels of moersleutels voordat u

het inschakelen van het elektrische gereedschap. Een sleutel of een moersleutel
Links bevestigd aan een draaiend deel van de krachtbron

kan leiden tot persoonlijk letsel.

Reik niet te ver. Zorg voor een goede houding en
altijd in evenwicht. Dit maakt een betere controle mogelijk

van de kracht ook in onverwachte situaties.

Kleed je goed. Draag geen losse kleding of
sieraden. Houd uw haar, kleding en handschoenen

uit de buurt van bewegende delen. Losse kleding, sieraden of lang
haar kunnen vast komen te zitten in bewegende delen.

eIH%iFn er apparaten aanwezig zijn voor de aansluiting van
stofafzuig- en opvangvoorzieningen, zorg ervoor dat deze zijn
aangesloten en op de juiste manier worden gebruikt. Het gebruik
van stofafzuiging kan stofgerelateerde

Wanneer u buitenshuis met een elektrisch gereedschap werkt, gebruik dan:gevaren.

een verlengsnoer dat geschikt is voor gebruik buitenshuis. Het
gebruik van een snoer dat geschikt is voor gebruik buitenshuis vermindert
het risico op een elektrische schok.

Laat de vertrouwdheid die ontstaat door veelvuldig gebruik niet verloren gaan

van hulpmiddelen waarmee u zelfgenoegzaam kunt worden en
negeer gereedschapsveiligheidsprincipes. Een onzorgvuldige actie

Als het gebruik van een elektrisch gereedschap op een vochtige plaatskan binnen een fractie van een seconde ernstig letsel veroorzaken.

onvermijdelijk is, gebruik dan een door een aardlekschakelaar
(GFCI) beschermde voeding. gebruik van een

Een aardlekschakelaar vermindert het risico op een elektrische schok.

PERSOONLIJKE VEILIGHEID

Blijf alert, let op wat u doet en gebruik
gezond verstand bij het bedienen van elektrisch gereedschap.
Gebruik geen elektrisch gereedschap als u moe bent of

GEBRUIK EN ONDERHOUD VAN ELEKTRISCH GEREEDSCHAP

Forceer het elektrische gereedschap niet. Gebruik de juiste
elektrisch gereedschap voor uw toepassing. De juiste
power tool zal het werk beter en veiliger doen op de

snelheid waarvoor het ontworpen is.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES
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Algemene veiligheidsregels

Gebruik het elektrische gereedschap niet als de schakelaar niet goed werkt(.mk vastgehouden machtls .

niet aan en uit zetten. Alle stroom die niet met de schakelaar kan
worden bediend, is gevaarlijk
en moet gerepareerd worden.

Houd snijgereedschap scherp en schoon .
onderhouden snijden is ook met scherpe snijkanten
zijn minder snel gebonden en gemakkelijker te controleren.

Haal de stekker uit het stopcontact

en/of verwijder de accu, indien afneembaar, uit het elektrische
gereedschap voordat u aanpassingen maakt, accessoires
verwisselt of het gereedschap opbergt.

elektrisch gereedschap. Dergelijke preventieve veiligheidsmaatregelen N
andere handelingen dan bedoeld kunnen

resulteren in een gevaarlijke situatie.

Gebruik het elektrische gereedschap, de accessoires en de gereedschapsbits
enz. in overeenstemming met deze instructies, waarbij

rekening houdend met de arbeidsomstandigheden en het uit te
voeren werk. gebruik van de macht ook voor

verklein het risico dat de machine per ongeluk start.

Houd handgrepen en grijpvlakken droog, schoon en vrij van
Bewaar elektrisch gereedschap dat niet in gebruik is buiten bereik van

olieen vet .
kinderen en laat personen die er niet mee vertrouwd zijn het gereedschap niet gﬁaﬁab‘?apen en grijpviakken laten geen ruimte voor
het elektrische gereedschap of deze instructies voor het veilige hantering en controle van het gereedschap in onverwachte

bedienen van het elektrische gereedschap. Elektrische apparaten zijn ggpgapdik

in de handen van ongetrainde gebruikers.
DIENST

Onderhoud elektrisch gereedschap en accessoires. Controleer op

verkeerde uitlijning of vastlopen van bewegende delen, breuk Laat uw elektrisch gereedschap onderhouden door een gekwalificeerde

reparateur die alleen identieke vervangingsonderdelen gebruikt.
sDit zal de veiligheid van de

beschadigd is, laat het elektrische gereedschap dan repareren voordatmachl tel wordt gehandhaafd.

gebruik. Veel ongelukken worden veroorzaakt door slecht onderhoud.

van onderdelen en elke andere toestand
die de werking van het elektrische gereedschap kunnen beinvioeden. Al

Veiligheidsinstructies voor tafelzagen

WAARSCHUWINGEN MET BETREKKING TOT BEWAKING Zorg ervoor dat het zaagblad niet in contact komt met de

Houd de beschermingen op hun plaats. Beschermingen beschermkap, spouwmes of het werkstuk voor de
moeten in werkende staat zijn en correct gemonteerd zijn. A schakelaar is ingeschakeld. Onbedoeld contact van deze

beschermkap die los zit, beschadigd is of niet functioneert voorwerpen met het zaagblad kunnen gevaarlijke

correct gerepareerd of vervangen moet worden. voorwaarde .

Stel het spouwmes af zoals beschreven in deze
gebruiksaanwijzing. Onjuiste afstand, positionering

en uitlijning kan ervoor zorgen dat het spouwmes niet meer effectief
is bij het verkleinen van de kans op terugslag.

Gebruik altijd een zaagbladbescherming, spouwmes en

voor elke doorsnijdingsbewerking. Voor

doorlopende snijpewerkingen waarbij het zaagblad

snijdt volledig door de dikte van het werkstuk, de bescherming en
andere veiligheidsvoorzieningen Om het spouwmes te laten werken, moeten ze
Helpt het risico op letsel te verminderen. bezig zijn met het werkstuk.

Bevestig het beveiligingssysteem onmiddellijk opnieuw Het spouwmes en zijn niet effectief bij het snijden van werkstukken

na het voltooien van een bewerking (zoals het maken van die te kort zijn om mee te werken.

sponningen, het maken van sleuven of het opnieuw zagen van het spouwmes en de anti-terugslagvoorziening. Onder deze
mstandigheden kan er geen terugslag optreden.

sneden) waarbij de bescherming moet worden verwijderd, spouwmgs
enlor. De bewaker, het splijtmes en de hulp om voorkomen door het spouwmes en anti-kickback

het risico op letsel verminderen. apparaat .

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES
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Veiligheidsinstructies voor tafelzagen

Gebruik het juiste zaagblad voor het splijten

mes. Om het spouwmes goed te laten functioneren, moet de

De diameter van het zaagblad moet overeenkomen met de juiste
het spouwmes en het lichaam van het zaagblad moeten

dunner dan de dikte van het spouwmes en

de snijbreedte van het zaagblad moet breder zijn

dan de dikte van het spouwmes.

SNIJPROCEDURES WAARSCHUWINGEN

A DA”GE handen in de buurt of in lijn met het

zaagblad. Een moment van onoplettendheid of een

Plaats nooit uw vingers of

sliip zou uw hand naar het zaagblad kunnen leiden
en resulteren in ernstig persoonlijk letsel.

Voer het werkstuk alleen tegen de draairichting in in het
zaagblad of de frees. Voer het werkstuk in dezelfde richting
als de

zaagblad draait boven de tafel kan resulteren in

het werkstuk en uw hand worden erin getrokken
het zaagblad.

Gebruik de verstekgeleider nooit om het werkstuk te voeden
bij het scheuren en gebruik de scheurgeleider niet

hek als lengtestop bij het dwarszagen

de verstekgeleider. Het geleiden van het werkstuk met de
verstekgeleider en verstekgeleider tegelijkertijd

vergroot de kans op vastlopen van het zaagblad en
terugslag.

Bij het scheuren altijd het werkstuk aanbrengen
voedingskracht tussen het hek en de zaag

blad. Gebruik een duwstok wanneer de afstand tussen
de geleider en het zaagblad kleiner is dan

150 mm en gebruik een duwblok wanneer deze afstand
kleiner is dan 50 mm. “Werkhelpende” apparaten houden uw

hand op een veilige afstand van
het zaagblad.

Gebruik uitsluitend de door de fabrikant meegeleverde
duwstok of die is vervaardigd in overeenstemming met

de instructies. Deze duwstok zorgt voor voldoende afstand van
de hand tot het zaagblad.

Gebruik nooit een beschadigde of afgesneden duwstok.
beschadigde duwstok kan breken waardoor uw
hand in het zaagblad te schuiven.

Voer geen enkele bewerking uit met de hand. Gebruik altijd

de verstekgeleider of de verstekgeleider.

meetinstrument om het werkstuk te positioneren en te geleiden.
“Freehand” betekent dat u uw handen gebruikt om te ondersteunen

of het werkstuk geleiden, in plaats van een langsgeleider of
verstekgeleider. Zagen met de vrije hand leidt tot verkeerde
uitlijning, vastlopen en terugslag.

BEWAAR DEZE |
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Reik nooit over of om een roterende zaag heen
zaagblad. Het grijpen naar een werkstuk kan leiden tot
onbedoeld contact met het bewegende zaagblad.

Biedt hulpwerkstukondersteuning aan de

achterkant en/of zijkanten van de zaagtafel voor lange en

of brede werkstukken om ze waterpas te houden. Een lange
en/of een breed werkstuk heeft de neiging om te draaien

de rand van de tafel, waardoor er verlies van controle ontstaat, zaag
bladbinding en terugslag.

Voer het werkstuk in een gelijkmatig tempo in. Niet
buig of draai het werkstuk. Als er een vastloper optreedt, zet

het gereedschap dan onmiddellijk uit, trek de stekker uit het stopconte

gereedschap en verwijder de blokkade. Zaagblad vastlopen

door het werkstuk kan terugslag of stilstand veroorzaken
motoren.

Verwijder geen stukken afgesneden materiaal terwijl de

zaag draait. Het materiaal kan vast komen te zitten tussen de
geleider of in de

zaagbladbescherming en het zaagblad dat uw

vingers in het zaagblad. Zet de zaag uit en wacht tot het zaagblad

stopt voordat u hem verwijdert.
materiaal

Gebruik een hulphek in contact met de tafel
boven bij het scheuren van werkstukken kleiner dan 2 mm

dik. Een dun werkstuk kan onder de scheur vast komen te zitten
hek en creéer een kickback.

OORZAKEN VAN TERUGSLAG EN
GERELATEERDE WAARSCHUWINGEN

terugslag is een plotselinge reactie van het werkstuk als gevolg van
aan een bekneld, vastgelopen zaagblad of een verkeerd uitgelijnde lijn
van de snede in het werkstuk ten opzichte van de zaag
blad of wanneer een deel van het werkstuk vast komt te zitten
tussen het zaagblad en de langsgeleider of andere
vast voorwerp.

Meestal wordt het werkstuk tijdens een terugslag

Van de tafel getild door het achterste gedeelte van de zaag
blad en wordt naar de gebruiker toe geslingerd.
Terugslag is het gevolg van verkeerd gebruik van de zaag

en/of onjuiste bedieningsprocedures of -omstandigheden en kan

worden vermeden door de juiste voorzorgsmaatregelen te nemen zoals aangegeven
hieronder.

Ga nooit recht voor het zaagblad staan.

Plaats uw lichaam altijd aan dezelfde kant

van het zaagblad als de geleider. terugslag kan

het werkstuk met hoge snelheid naar iemand toe bewegen die

voor en in lijn met de zaag staat
mes.

NSTRUCTIES
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Veiligheidsinstructies voor tafelzagen

Reik nooit over of achter het zaagblad

om het werkstuk te trekken of te ondersteunen. Onbedoeld

Er kan contact met het zaagblad optreden of er kan een terugslag optreden
uw vingers in het zaagblad kunnen slepen.

Houd het werkstuk nooit vast en druk erop.

wordt afgesneden tegen het roterende zaagblad. het werkstuk
dat wordt afgesneden, wordt tegen de

Het zaagblad zal een bindende toestand en terugslag veroorzaken.

Lijn de geleider uit zodat deze parallel loopt met de zaag
blad. Een verkeerd uitgelijnde geleider zal het werkstuk tegen
het zaagblad klemmen en terugslag veroorzaken. Gebruik een

veerplank om het werkstuk tegen de tafel en de geleider te
geleiden wanneer

het maken van niet-doorlopende bezuinigingen zoals

het sponnen, inkepen of opnieuw zagen van sneden. A
veerbord helpt bij het controleren van het werkstuk in

het geval van een kickback.

Wees extra voorzichtig bij het maken van een snede in
blinde gebieden van geassembleerde werkstukken. Het

uitstekende zaagblad kan objecten snijden die
terugslag.

Ondersteun grote panelen om het risico op

zaagblad knijpen en terugslag. Grote panelen

hebben de neiging om door te zakken onder hun eigen gewicht. steun(en)
moet onder alle delen van het paneel worden geplaatst

over het tafelblad hangend.

Wees extra voorzichtig bij het zagen van een werkstuk

dat verdraaid, geknoopt, kromgetrokken is of niet

hebben een rechte rand om het met een verstek te geleiden
meter of langs het hek. Een kromgetrokken, geknoopte of

een verdraaid werkstuk is onstabiel en veroorzaakt een verkeerde

uitlijning van de snede met het zaagblad, waardoor het vastloopt
en terugslag.

Zaag nooit meer dan één werkstuk, gestapeld
verticaal of horizontaal. Het zaagblad zou
één of meer stukken oppakken en een terugslag veroorzaken.

Bij het opnieuw starten van de zaag met het zaagblad in
het werkstuk, centreer het zaagblad in de zaagsnede
zodat de zaagtanden niet in de

materiaal. Als het zaagblad vastloopt, kan het het werkstuk
optillen en terugslag veroorzaken wanneer de zaag

opnieuw opgestart.

Houd zaagbladen schoon, scherp en met voldoende

BEDIENING VAN DE TAFELZAAG
PROCEDURE WAARSCHUWINGEN

Schakel de tafelzaag uit en ontkoppel de

stroomkabel bij het verwijderen van het tafelblad, het
verwisselen van het zaagblad of het maken van aanpassingen
aan het spouwmes, anti-terugslagvoorziening

of zaagbladbescherming, en wanneer de machine is

onbeheerd achtergelaten. voorzorgsmaatregelen zullen
ongelukken voorkomen.

Laat de tafelzaag nooit onbeheerd draaien.

Schakel het uit en laat het gereedschap niet liggen totdat het
komt volledig tot stilstand. Een onbeheerde draaiende zaag is
een ongecontroleerd gevaar.

Plaats de tafelzaag op een goed verlichte en vlakke plek
waar u goed kunt staan en uw evenwicht kunt bewaren. De
tafelzaag moet worden geinstalleerd op een plek die

voldoende ruimte biedt om de grootte van de tafel gemakkelijk te kun

uw werkstuk. Krappe, donkere ruimtes en oneffen gladde
vloeren zijn een uitnodiging voor ongelukken.

Regelmatig schoonmaken en zaagsel verwijderen
onder de zaagtafel en/of de stofafzuiging

apparaat. Opgehoopt zaagsel is brandbaar en

kan zelfontbranden.

De tafelzaag moet worden vastgezet. Een tafelzaag

Als het niet goed vastzit, kan het gaan schuiven of kantelen.

Verwijder gereedschap, houtresten, enz. van de
tafel voordat de tafelzaag wordt ingeschakeld. Afleiding of

een mogelijke blokkering kan gevaarlijk zijn.

Gebruik altijd zaagbladen met de juiste maat en

vorm (ruitvormig versus rond) van de asgaten. Zaagbladen
die niet passen bij de bevestigingsmaterialen van de zaag, zullen

niet in het midden lopen, waardoor er verlies van
tegen

Gebruik nooit een beschadigd of onjuist zaagblad
bevestigingsmiddelen zoals flenzen, zaagbladringen, bouten
of moeren. Deze bevestigingsmiddelen zijn speciaal ontworpen
voor uw zaag voor een veilige werking en optimale prestaties.

Ga nooit op de tafelzaag staan; gebruik hem niet als
een opstapje. Er kan ernstig letsel optreden als de

te | is gekanteld of als het snijgereedschap per ongeluk is
gecontacteerd.

Zorg ervoor dat het zaagblad is geinstalleerd om
draai in de juiste richting. Gebruik niet

afstelling. Gebruik nooit kromgetrokken zaagbladen of Zaagblad%jpschijven, staalborstels of schuurschijven op een

messen met gebarsten of gebroken tanden. scherp
en correct ingestelde zaagbladen minimaliseren vastlopen,
vastlopen en terugslag.

tafelzaag. Onjuiste installatie van het zaagblad of gebruik van
accessoires wordt afgeraden

kan ernstig letsel veroorzaken.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES

-6-



Machine Translated by Google

Aanvullende veiligheidsregels

MAAK UW WERKPLAATS KINDVEILIG met hangsloten en
hoofdschakelaars.

Gebruik alleen de aanbevolen accessoires. Gebruik alleen
accessoires aanbevolen door de fabrikant van
Uw model. Andere accessoires kunnen gevaarlijk zijn.

Gebruik geen enkel mes of ander snijgereedschap
gemarkeerd voor een bedrijfssnelheid van minder dan 5000
RPM Gevaar voor ernstig letsel.

Zorg ervoor dat het mes of ander snijgereedschap, de ringen

en asmoer correct zijn geinstalleerd. Referentie
instructies voor het verwijderen en installeren van het mes.

Gebruik de zaag nooit tenzij de juiste inzet is geinstalleerd.
Zorg ervoor dat de tafelinzet is

vlak of iets onder het tafelblad aan de voorkant
en vlak boven de achterkant van het inzetstuk.

Controleer de tafelzaag altijd voor elk gebruik. Als

een onderdeel van uw zaag ontbreekt, functioneert niet goed of

is beschadigd of kapot (zoals de motor

schakelaar of ander bedieningselement, een veiligheidsvoorziening
of het netsnoer), stop onmiddellijk met werken

totdat het betreffende onderdeel is gerepareerd of

vervangen.

Kunststof en composietmaterialen (zoals hardboard) kunnen
op uw zaag worden gesneden. Omdat deze echter meestal vrij
hard en glad zijn, kan het zijn dat de zaag een terugslag niet
kan stoppen.

Wees daarom extra aandachtig bij het volgen van

juiste opstellings- en snijprocedures voor het scheuren.

Sta niet in de auto en sta ook niet toe dat iemand anders in de auto staat.
Lijn met een potentiéle terugslag. Wees

extra voorzichtig wanneer de beschermingsconstructie is

juiste uitlijning met het zaagblad. Als u scheurt
Controleer op dat moment of de langsgeleider parallel loopt met
het zaagblad. Stel opnieuw af zoals aangegeven.
DENK AAN VEILIGHEID: veiligheid is een combinatie van
gezond verstand en oplettendheid van de gebruiker te allen

tijde wanneer de tafelzaag wordt gebruikt.

De werking van elke macht
gereedschap kan ertoe leiden dat

AWAARSCHUW VOOR

vreemde voorwerpen in de ogen worden geslingerd, wat kan

A WARNING

leiden tot ernstige oogletsels.
schade . Altijd slijten
veiligheidsbrillen die voldoen
aan ANSI 787.1

(weergegeven op de verpakking)
voordat u de stroom inschakelt

tel-operatie. Wear Eye Protection

Lees voor elk gebruik alle
waarschuwingen op de tafelzaag.

VEILIGHEID VAN DE TAFELZAAGSTANDAARD
INSTRUCTIES

A\ warrscHUWING

onderstaande kan leiden tot ernstig persoonlijk letsel.

Lees alle instructies. Mislukt
om alle vermelde instructies te volgen

Monteer alle bevestigingsmiddelen volledig en draai ze vast
vereist voor deze stand. Vergeet ook niet om af en toe de

stand te controleren en ervoor te zorgen dat deze

nog steeds vast. Een losse standaard is onstabiel en kan verschuiven
in gebruik zijn en ernstig letsel veroorzaken.

Schakel de gereedschapsschakelaar uit en ontkoppel de

stroom voordat u de zaag op de standaard monteert.
Onbedoeld opstarten tijdens de montage kan leiden tot

verwijderd voor het opnieuw zagen, het maken van sponningen, het maken van sponningen of

gieten. Vervang de bescherming zodra die handeling is voltooid.
Gebruik hulpvlak op

verstekgeleider om de stabiliteit en controle te vergroten.
Dwarszaagbewerkingen worden gemakkelijker uitgevoerd en met

grotere veiligheid als er een hulphouten gevelplaat is
bevestigd aan de verstekgeleider. zie “Hulpgeleider voor
verstekgeleider.”

Vermijd lastige handelingen en handposities, waarbij een
plotselinge schok ervoor kan zorgen dat uw vingers of hand
in het zaagblad of ander snijgereedschap plaatsen.

Als het zaagblad vastloopt of vastloopt in het werkstuk, zet u

de zaag op “UIT” en haalt u de stekker van het gereedschap

uit het stopcontact, verwijdert u het werkstuk uit het zaagblad en
Controleer of het zaagblad evenwijdig is aan de

tafelgleuven of groeven en als de spreider in

blessure .

Controleer voor gebruik of de gehele
De eenheid wordt op een stevig, vlak en horizontaal oppervlak

geplaatst. Er kan ernstig letsel optreden als het gereedschap onstabiel is.

en het kantelt.

Ga nooit op het gereedschap of de standaard staan en gebruik het niet als

een ladder of steiger. ernstig letsel kan
kunnen optreden als het gereedschap kantelt of als het

shijgereedschap per ongeluk in contact komt. Bewaar geen materialen op of

in de buurt van de tool zodanig dat het noodzakelijk is om op te staan
de tel of zijn stand om hen te bereiken.

Gebruik alleen VEVOR-vervangingsonderdelen. Alle andere
kunnen een gevaar opleveren.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES
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Motorspecificaties en el

Motorspecificaties

In het geval van een storing of defect biedt aarding een pad met
de minste weerstand voor

Elektrische stroom om het risico op een elektrische schok te verminderen.
Ook deze is voorzien van een elektrisch snoer met

een aardingsgeleider voor apparatuur en een aardingsplug. De
plug moet worden aangesloten op een passend stopcontact dat
correct is geinstalleerd en geaard in
Overeenkomstig alle plaatselijke wetten en verordeningen.
Deze zaag is bedraad voor werking op 120 volt, 60 Hz.
wisselstroom. Voordat u de motor aansluit
snoer aan op een stroombron, zorg ervoor dat de
schakelaar in de “UIT"-stand staat en zorg ervoor dat de
Elektrische stroom heeft dezelfde eigenschappen als

dat op het typeplaatje van de tafelzaag stond gestempeld.

Aansluiting op een stroombron
Deze machine moet tijdens gebruik geaard zijn om
Bescherm de operator tegen elektrische schokken.

Steek het netsnoer in een goed geaard 120V-stopcontact.
type uitgang beschermd door een 15-ampere dual-element
tijdvertragende zekering of stroomonderbreker.

Niet alle stopcontacten zijn goed geaard. Als u dat niet bent
Zorg ervoor dat uw stopcontact, zoals afgebeeld op deze pagina,

goed geaard; laat het controleren door een gekwalificeerde
elektricien.

A wrrrscruwing

op de stekker bij het installeren of verwijderen van de
stekker in of uit het stopcontact.

A waarscHUWING

elektrocutie of ernstige schokken, vooral bij gebruik in de
buurt van metalen leidingen of andere metalen

Om een elektrische schok te voorkomen, moet u:

Raak de metalen pinnen niet aan

Niet goed geaard
Dit elektrische gereedschap kan leiden tot

objecten. Als u geschokt bent, kan uw reactie
je handen om de tel te raken.

A WAARSCHUWING

onmiddellijk vervangen om schokken of brand te voorkomen

Als het netsnoer versleten is, knip het dan door of

op welke manier dan ook beschadigd is, laat het dan

gevaar.

[
Uw unit is bedoeld voor gebruik op 120 i 0
volts en is uitgerust met s
een 3-aderig snoer en E
aardingstype stekker, goedgekeurd ﬂou
door Underwriters -

Laboratoria en de canadian
Standards Association. De
aardgeleider heeft een groene mantel
en is aan één uiteinde aan de gereedschapsbehuizing bevestigd en

aan de aardpen in de bevestigingsplug bij de
andere kant.
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ektrische vereisten

Als het stopcontact dat u voor deze stroomvoorziening wilt gebruiken
tel is van het type met twee pinnen, NIET VERWIJDEREN

OF DE AARDINGSPUNT IN WELKE VORM DAN OOK VERANDEREN
MANIER. Laat een gekwalificeerde elektricien de
TWEE-PIN-stopcontact met een goed geaarde

DRIE-PINNEN stekker. Gebruik geen adapter.

stekkers.

Onjuiste aansluiting van de apparatuur-aarding

geleider kan resulteren in een risico op elektrische schokken. De
geleider met isolatie met een buitenopperviak
dat is groen met of zonder gele strepen is de
aardingsgeleider van de apparatuur. Als reparatie of
vervanging van het snoer of de stekker nodig is, sluit de

aardingsgeleider van de apparatuur dan niet aan op een
spanningvoerende aansluiting.

Neem contact op met een gekwalificeerde elektricien of
onderhoudstechnicus als de aardingsinstructies niet volledig zijn
begrepen, of als u twijfelt of de installatie correct is uitgevoerd.
goed geaard is.

Verlengsnoeren

Vervang beschadigde snoeren

[}
2B OWIN direct. Gebruik van beschadigde

snoeren kunnen schokken, brandwonden of elektrische schokken oplopen.

Gebruik altijd de juiste extensie
snoeren. Gebruik alleen 3-aderige

verlengsnoeren met een 3-polige aarding.

stekkers en 3-polige stopcontacten die de
gereedschapsstekker. Als een verlengsnoer nodig is, een
snoer met voldoende grote geleiders moet

wordt gebruikt om overmatige spanningsval en verlies van
vermogen of oververhitting. De tabel toont de juiste

maat om te gebruiken, afhankelijk van de snoerlengte en de
naamplaat ampére van het gereedschap. Gebruik bij twijfel

de volgende zwaardere maat. Altijd gebruik van U.L. en cSA
Verlengsnoeren vermeld.

AANBEVOLEN MATEN VAN VERLENGSNOEREN
120 VOLT WISSELSTROOMGEREEDSCHAP

snoermaat in AWG Draagmaten in mm2
Hulpmiddelen
Ampére snoerlengte in voeten snoerlengte in meters
Beoordeling
2550 100 150 15 30 60 120
3-6 18 16 16 14 0,75 0,75 1,5/2,5
6-8 18 16 1412 0,75 1,02,54,0
8-10 181614 120,751,02,54,0
10-12 161614121,02,54,014 12 ~
12-16 - - - - _ _

OPMERKING: Hoe kleiner het spoornummer, hoe zwaarder
het snoer.
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symbolen

veiligheidssymbolen

Het doel van veiligheidssymbolen is om uw aandacht te vestigen op mogelijke gevaren. De veiligheidssymbolen

en de uitleg daarbij verdient uw zorgvuldige aandacht en begrip. De symboolwaarschuwingen elimineren op zichzelf geen enkel gevaar.
De instructies en waarschuwingen die ze geven, zijn

Er zijn geen vervangingen voor goede maatregelen ter voorkoming van ongevallen.
I WAARSCHUWING Zorg ervoor dat u alle veiligheidsinstructies in deze handleiding van de eigenaar leest en begrijpt.
Handleiding, inclusief alle veiligheidswaarschuwingssymbolen zoals “GEVAAR”,

“WAARSCHUWING” en “VOORZICHTIG” voordat u dit gereedschap gebruikt. Het niet opvolgen van alle instructies
De hieronder vermelde maatregelen kunnen leiden tot een elektrische schok, brand en/of ernstig persoonlijk letsel.

De onderstaande definities beschrijven het niveau van ernst voor elk signaalwoord. Lees de handleiding en

Let op deze symbolen.

Dit is het veiligheidswaarschuwingssymbool. Het wordt gebruikt om u te waarschuwen voor potentiéle personen.
gevaar voor letsel. Volg alle veiligheidsberichten op die volgen op dit symbool om letsel te voorkomen.

Mogelijk letsel of overlijden.

‘ GEVAAR duidt op een gevaarlijke situatie die, indien niet vermeden, zal resulteren in
A EVAA \ bij overlijden of ernstig letsel.

WAARSCHUWING geeft een gevaarlijke situatie aan die, indien niet vermeden, tot ernstige gevolgen kan leiden.
AWAARSCHUWING

resulteren in de dood of ernstig letsel.

LET OP, gebruikt met het veiligheidswaarschuwingssymbool, geeft een gevaarlijke situatie aan die,
A VOORZICHTIGHEID

indien niet vermeden, zal resulteren in licht of matig letsel.

Schadepreventie en informatieberichten

Deze informeren de gebruiker over belangrijke informatie en/of instructies die kunnen leiden tot apparatuur of
andere materiéle schade indien deze niet worden opgevolgd. Elk bericht wordt voorafgegaan door het woord "LET OP", zoals in het
onderstaande voorbeeld: LET OP:

Schade aan apparatuur en/of eigendommen kan het gevolg zijn indien deze instructies niet worden opgevolgd.

_ Het gebruik van elektrisch gereedschap kan leiden tot:
WAARSCHUWING o X
vreemde voorwerpen die in uw ogen worden gegooid, wat
kan leiden tot ernstig oogletsel. Voordat u begint met het gebruik van power tool
Draag bij het gebruik altijd een veiligheidsbril of een veiligheidsbril met zijschermen

en een volledig gezichtsscherm indien nodig. Wij raden een breed vizier aan Veiligheid

Masker voor gebruik over een oogbril of standaard veiligheidsbril met zijkleppen

schilden. Gebruik altijd oogbescherming die is gemarkeerd om te voldoen aan ANSI
Z87.1.
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symbolen

BELANGRIJK: sommige van de volgende symbolen kunnen op uw gereedschap worden gebruikt. Bestudeer ze en
Leer hun betekenis. Een juiste interpretatie van deze symbolen zal u in staat stellen de gereedschappen beter te bedienen.

en veiliger.
symbool Naam Benaming/Uitleg
\4 Stemmen Reizen (potentieel)
A Ampére huidig
Hertz Hertz Frequentie (cycli per seconde)
In watt stroom
kg kilo gewicht
mijn Notulen Tijd
s seconden Tijd
hoe wattuur Batterijcapaciteit
Ah Ampeére-uren Batterijcapaciteit
y Diameter grootte van boren, slijpschijven, enz.
no Geen laadsnelheid Rotatiesnelheid, zonder belasting
N Nominale snelheid Maximaal haalbare snelheid
mi Revoluties of wederkerigheid Omwentelingen, slagen, oppervlaktesnelheid, banen,
~-/min per minuut etc. per minuut
0 uit positie nul snelheid, nul koppel...

=> Pijl Actie in de richting van de pijl

v Wisselstroom Type of een kenmerk van de stroom

P— "

"I Gelijkstroom Type of een kenmerk van de stroom
@ Risico op letsel symbool Steek uw hand niet in het draaiende zaagblad.
. Lees handma[ig Symbool Vraagt de gebruiker om de handleiding te lezen

Draag altijd een veiligheidsbril of veiligheidsbril

'Y draag oogbescherming symbool met zijschermen en een volledig gezichtsscherm wanneer

dit product bedienen.

@ draag een masker Aanbeveling voor de operator om te dragen

stofmasker.

Aanbeveling voor de operator om te dragen
draag gehoorbescherming .

gehoorbescherming.

-10 -
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symbolen (certificeringsinformatie)

BELANGRIJK: sommige van de volgende symbolen voor certificeringsinformatie kunnen op uw computer worden gebruikt
tel. Bestudeer ze alstublieft en leer hun betekenis. Een juiste interpretatie van deze symbolen zal het mogelijk maken
zodat u het gereedschap beter en veiliger kunt bedienen.

symbool Benaming/Uitleg

@ Dit symbool geeft aan dat ook dit wordt vermeld door Underwriters Laboratories.

L]
m Dit symbool geeft aan dat ook dit door verzekeraars wordt erkend
Laboratoria.

Dit symbool geeft aan dat dit ook wordt vermeld door Underwriters Laboratories,
c us volgens de normen van de Verenigde Staten en Canada.

-11 -
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Woordenlijst met termen

ARBOR: De schacht waarop een snijgereedschap wordt geplaatst
gemonteerd.

BARRIEREBESCHERMING: Een samenstel dat bestaat uit
van de montagevork en twee zijbarrieres. Dit

De montage is bedoeld om een fysieke barriére te vormen
tussen de gebruiker en de draaiende zaag

mes.

AFSCHUINING: Schuine hoek ten opzichte van het
tafeloppervlak.

CROSSCUT: Een snij- of vormbewerking

gemaakt over de breedte van het werkstuk, snijdend

het werkstuk op lengte.

DADO: Een niet-doorlopende snede die een

vierkante inkeping of gleuf in het werkstuk.

FEATHE RBOARD: Een apparaat dat kan

Help bij het geleiden van werkstukken tijdens het rip-type
werking door het werkstuk in

contact met de rip fence. Het helpt ook

terugslag voorkomen.

VRIJHAND: een snede uitvoeren zonder geleider,

VORMEN: Een niet-doorlopende snede die
een speciale vorm in het werkstuk; gebruikt voor het
verbinden of decoreren.

NIET DOORZAGEN: Elke snijbewerking waarbij het blad
niet door het hout heen steekt.
hetwerkstuk (bijv. Dado, Rabbet).

PARALLEL: positie van de rip fence gelijk in

afstand op elk punt tot de zijkant van de

zaagblad.

Loodrecht: 90° (rechte hoek) snijpunt of positie van de
verticale en horizontale lijn

vlakken zoals de positie van het zaagblad

(verticaal) naar het tafeloppervlak (horizontaal).

PUSH BLOCK: Een apparaat dat wordt gebruikt voor het scheuren van blokken.
bewerkingen die te smal zijn om het gebruik van een
duwstok. Gebruik een duwstok voor scheurbreedtes

Minder dan 2 inch.

DUWSTOK: Een apparaat dat wordt gebruikt om het

werkstuk door de zaag te voeren tijdens
smalle scheurbewerkingen, en dat helpt om de

verstekgeleider, bevestiging, vasthoudhulp of ander passend hulpffiteAe handen van de gebruiker ver van het mes.

apparaat om te voorkomen dat het werkstuk gaat draaien
tijdens het snijden en kan een veiligheidsrisico vormen.
GOM: Een kleverig, op sap gebaseerd residu van hout

producten. Nadat het is uitgehard, wordt het aangeduid als
als “HARS.”

HAK: Verkeerde uitlijning van het blad waardoor

de achterste of uitgaande zijde van het blad om contact te maken
het snijvlak van het werkstuk. Hiel kan veroorzaken

terugslag, binding, buitensporige kracht, verbranding van

het werkstuk of splijten. Over het algemeen, heel
zorgt voor een slechte kwaliteit van de snede en kan een veiligheidsrisico zijn
gevaar.

KERF: De ruimte in het werkstuk waar de

materiaal werd verwijderd door het mes.

KICKBACK: Een ongecontroleerd grijpen en

het terugwerpen van het werkstuk naar voren

van de zaag tijdens een scheuroperatie.
VOORUITGANGSEINDE: Het uiteinde van het werkstuk

die tijdens een rip-type-bewerking wordt geduwd

in het snijden ook ik eerst.

Gebruik de duwstok voor scheurbreedtes van minder dan 6
inches en meer dan 2 inches.

RABBET: Een inkeping in de rand van een werkstuk.

Ook wel een edge dado genoemd.

OMWENTELINGEN PER MINUUT (RPM): De

aantal beurten voltooid door een draaiend object

in één minuut.

RIPPING: Een snijbewerking over de lengte

van het werkstuk door het werkstuk in de breedte te snijden.
SPREIDMES OF VERSPREIDINGSMES: Een apparaat dat
houdt de snede van het werkstuk open terwijl de

materiaal wordt gesneden. Dit minimaliseert de potentie van
het werkstuk dat tegen het zaagblad klemt.

Mesbescherming: Bestaat uit 2 componenten:
Spiemes / Splitter en hoofdbarrierebescherming.

DOOR ZAGEN: Elke zaagbewerking
waar het blad door het werkstuk heen loopt.

WERKSTUK: Het item waarop het snijden wordt uitgevoerd
bewerking wordt uitgevoerd. De oppervlakken van
een werkstuk wordt gewoonlijk aangeduid als

vlakken, uiteinden en randen.

-12 -
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Kennismaken met uw tafelzaag

1. AAN/UIT-SCHAKELAAR

Schakelaar heeft een gat voor gebruik met
een hangslot om onbedoeld starten te voorkomen.

2. HOOGTEWIEL
Verhoogt of verlaagt het blad. Wordt ook gebruikt om
Kantel het blad O tot 45 graden.

3. HANDGREEP VOOR HET VERGRENDELEN VAN HET BLAD
Vergrendelt het mes in de gewenste schuine hoek.

4. DUWSTOK & OPSLAG

Hiermee kunt u kleinere stukken materiaal veiliger
scheuren.
5. SPOOR
Verplaats het hek naar de gewenste positie.
RAILSLOTHANDVAT

o

Hiermee kunt u het hek op de gewenste positie vergrendelen
afstanden.

~N

RIP-HEK

biedt een hulpondersteuning. Veilig

wordt met vergrendelingsgrendels aan de rails bevestigd
beide uiteinden.

WERKONDERSTEUNENDE HULPHEKWERKEN

©

biedt ondersteuning voor bredere werkstukken wanneer
het hek verder uitbreiden dan de tafel

. Mesbescherming

©o

Bestaat uit twee hoofdelementen: splijtmes
en barrierebeschermingsapparaat.

12 B ® © 6 8 £,

10. TABELINVOEGSEL
Verwijderbaar voor het verwijderen of installeren van een mes
of andere snij-00k.

11. VERSTEKMAAT

Hoofd kan in de gewenste positie worden vergrendeld

voor dwarszagen of verstekzagen door de
Vergrendelknop. ALTIJD VEILIG VERGRENDELEN

WANNEER IN GEBRUIK.
12. TABEL
biedt een groot werkoppervlak om
Ondersteun het werkstuk.
13. SNOERWIKKEL
Hiermee kunt u het snoer eenvoudig vastzetten, zodat het
uit de weg bij transport of opslag
14. STOFPOORT/VACUUMAANSLUITING
Verwijderbare stukken hout om ze schoon te maken
gevangen binnenin.
15. INBUSSLEUTEL & OPSLAG
Inbussleutel voor het afstellen van het spouwmes/

splitter en verschillende zeskantkoppen op de zaag
16. HANDVAT

Speciaal ontworpen om ergonomisch te zijn

en gemakkelijk te hanteren.
17. STROOMRESET

Wordt gebruikt ter bescherming tegen resetten na een stroomstoring.

-13-
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Uitpakken en inhoud controleren

Om letsel door onvoIIedige
verwachte start of elektrische

schok tijdens het uitpakken en opzetten, doe

Sluit het netsnoer niet aan op een bron van

stroom. Dit snoer moet losgekoppeld blijven wanneer u het

apparaat monteert of aanpast
naar de tafelzaag met standaard.

Scheid alle onderdelen van het verpakkingsmateriaal
en controleer elk met de illustratie en

de lijst met losse onderdelen om er zeker van te zijn dat alle
Er wordt rekening gehouden met de items voordat er iets wordt weggegooid
verpakkingsmateriaal (Fig. 3).

AWAARSCHUWIN A.Is er onderdelen ontbreken, doe dit dan
niet proberen de

tafelzaag, steek de stekker in het stopcontact of draai de
inschakelen totdat de ontbrekende onderdelen zijn verkregen
en correct zijn geinstalleerd.

TABEL MET LOSSE ONDERDELEN
ITEM BESCHRIJVING AANTAL,

1 Tafelzaag 1

2 Stofafvoerbocht 1

3 Rust zacht hek 1

4 Hulphek 1

5 Mesbescherming 1

6 Verstekgeleider 1

7 Duwstok 1
8 Handmatig 1

VERWIJDER DE KABELBINDER EN
STYROFOAM BLOK

(Alleen gebruikt voor verzenddoeleinden)
Plaats het tafelblad op de grond en zoek de
kabelbinder die de motor/blad-assemblage verankert

naar de basis. Knip met een schaar of draadknipper
en verwijder de kabelbinder (Figuur 4).

-14 -
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Montage

BEVESTIGEN VAN DE MESBESCHERMING

AARSCHUWING Om persoonlijk letsel te voorkomen, Kloofmes

altijd de stekker uit het stopcontact halen
uit de stroombron voordat u deze aansluit of
het verwijderen van de mesbescherming.

POSITIONERING VAN HET SPIJKMES

1. Verwijder het tafelblad met behulp van het

vingergat. 2. Breng het blad zo hoog mogelijk omhoog en stel het
loodrecht op de tafel (Oyop schuine schaal)
(Figuur 5).

3. Draai de vrijgavehendel van het spouwmes met de klok
mee, zodat deze omhoog wijst (Fig.

5). 4. Trek het spouwmes naar de vrijgavehendel toe.
Maak het los van de pinnen.

5. Schuif het spouwmes omhoog naar de hoogste positie, zodat het

zich direct boven het midden van het blad bevindt.
(Figuur 6).

6. Lijn de gaten in het spouwmes uit met de pennen en

Vergrendel de ontgrendelingshendel door deze tegen de klok in
te draaien. Duw/trek aan het spouwmes om te controleren

dat het op zijn plaats vastzit (Fig. 6).

7. Vervang het tafelinzetstuk (Fig. 7).

Button FingerHole  Tapie Insert

-15-
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Montage
BEVESTIGEN VAN DE BESCHERMINGSEENHEID Bevestig de zuigslang op de zuigadapter en het aansluitstuk
Monteer de zaagbladbescherming (A) samen met de van de zaagbladbescherming (A). Sluit een
zaagbladkap (B) bovenop het spouwmes (c), zodat de geschikte spaanafzuiger aan op de zuigadapter.
zaagbladkap stevig in de sleuf van het spouwmes (c) zit.
Controleer of de beschermingseenheid goed is aangesloten. De demontage gebeurt in omgekeerde volgorde. Let

op! De zaagbladbescherming (A) moet op het
werkstuk worden neergelaten voordat de
Draai de fles (B) niet te vast; de zaagbladbescherming zaagbewerking wordt gestart.

(A) moet vrij kunnen bewegen.

-16 -
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Montage

VERWIJDERING EN INSTALLATIE
VAN HET MES

AAWrARsCHUWING

aanpassing of reparatie uitvoert
om mogelijk letsel te voorkomen.

Trek de stekker uit het stopcontact
stroombron voordat u montage,

HET JUISTE MESJE GEBRUIKEN
BELANGRIJK: Het zaagblad dat op deze machine wordt geleverd
tool heeft een diameter van 10 inch. Als je kijkt
voor een vervangend blad, selecteer er een met afmetingen die
dicht bij het originele blad liggen. Deze informatie
mag niet op de verpakking van het blad worden afgedrukt. Als het
is dat niet het geval, controleer dan de catalogus of website van
de fabrikant. VEVOR biedt professionele zaagbladen van
topkwaliteit die voldoen aan de eisen voor
dit ook. U moet een mes selecteren met een zaagsnedebreedte
van .092" of meer en een plaatdikte (lichaam)
.088" of minder (Fig. 10).

AFBEELDING.1(

0,090 KRUIM MES

MOET 0,092" ZIJN

o
"_ SNIJBREEDTE
OF MEER

\ /1
\ \\/ . BLADE TANDEN

)I |

DAN .071" BORD

MOET MINDER ZIJN < BLADE LICHAAM

—_

Om te verminderen het risico op letsel
gebruiken extra dunne zaag niet
messen. De snede van het mes moet breder zijn dan
.092y" Extra dunne zaagbladen (Minder dan .092")
kan ervoor zorgen dat het werkstuk tijdens het snijden tegen het
spouwmes/de splijter klemt. Het wordt aanbevolen

dat de snede van het vervangende mes dat op deze manier wordt gebruikt
zag .092" of meer zijn.

AWAARSCHUWIN Oom he_t risico op letsel te vgrm]_nderen
gebruik geen zaagbladen die zijn

gemaakt met een dikke bodyplaat. Als de vervangingszaag
De dikte van de bladplaat is groter dan 0,071", de
splijtmes/splitter zou niet goed als een

hulp om terugslag te verminderen. De vervangende bladen

De plaatdikte moet kleiner zijn dan .071y"

AWAARSCHUWIN Om het risico op letsel te verminderen
gebruik geen bladdempers

,,stabilisatoren" of 'verstevigingskragen' aan beide

zijkanten van een vervangend mes. Dit zijn metalen

platen die tegen de zijkanten van het blad zijn geplaatst om
Verminder de doorbuiging die kan optreden bij het gebruik van dunne
zaagbladen. het gebruik van deze apparaten aan beide kanten
voorkomt dat het blad goed uitgelijnd is met het spouwmes/de
splijter, wat het werkstuk tijdens het zagen kan vastlopen. Eén
“stabilisator”-plaat

mag alleen tegen de buitenkant van een dunne plaat worden geplaatst
vervangingsblad. Deze platen zijn niet nodig bij het meegeleverde
blad.

HET MES VERVANGEN

OPMERKING: Verwijder overtollige olie van het blad voordat u het aanbrengt.
installatie.

r-
‘J_

Finger Hole

Button Table Insert

1. Gebruik het juiste mes om het risico op letsel te verminderen!
2. Draai het elevatiewiel met de klok mee totdat het mes stilstaat.

zo hoog als hij maar kan.

3. Verwijder het tafelblad.
4. Steek de inbussleutel met open kop op de as
as. Terwijl u de eerste sleutel

vasthoudt, draait u de asmoer tegen de klok in los
met de ringsleutel.

5. Verwijder de asmoer en de buitenste ring.
Het blad kan nu worden verwijderd of geinstalleerd

door het op de as te schuiven of eraf te halen.

6. Monteer de binnenring, het nieuwe mes en de buitenring.
ring en asmoer zoals afgebeeld. (Fig. 14)

ervoor zorgen dat de TANDEN VAN HET MES
WIJZEN NAAR BENEDEN NAAR DE

VOORAAN DE TAFEL.
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Montage

Bladsleutel

7. Terwijl u de as vasthoudt met de inbussleutel met open
kop, gebruikt u de ringkopsleutel

inbussleutel om de asmoer stevig vast te draaien
Met de klok mee. (Fig. 13) @

8.Installeerbaar inzetstuk.

LET OP: De bedrukking op verschillende zaagbladen

messen staan niet altijd aan dezelfde kant.

Buitenring

Om verwondingen door een weggeslingerd werkstuk te voorkomen,
bladgedeelte, of bladcontact, bedien de \\\
zaag zonder de juiste inzet op zijn plaats. gebruik
de tafelinzet bij het zagen. Gebruik de dado
invoegen bij gebruik van een dado-blad.

BLADE
WASHER

BLADE
é NUT

GEBRUIK VAN CARBIDE-GETIPTE MESSEN
Ga voorzichtig om met messen met een hardmetalen punt.
Hardmetalen messen zijn erg bros en kunnen gemakkelijk worden beschadigd.
beschadigd. Wees voorzichtig bij het installeren, gebruik
of bewaar de bladen. Gebruik geen bladen met een
hardmetalen punt die gebogen zijn of gebogen tanden hebben, of
als het blad scheuren vertoont, gebroken is of
ontbrekende/losse carbide tips. Niet gebruiken
een mes met hardmetalen punt sneller dan zijn
aanbevolen snelheid. bij het selecteren van een
Zorg ervoor dat het blad geschikt is voor meer dan 5000 tpm.

Lees, begrijp en volg alle waarschuwingen

en instructies die bij uw bestelling zijn meegeleverd
messen met hardmetalen punt.

Bevestigen van een scheurhek voor gebruik

1. Zorg ervoor dat de vergrendelingshendels van de trekgeleider op
beide kanten van het hek zijn in de vrijgegeven

positie.

2. Lijn de rip-fence-beugel uit met de inkeping
op de voor- en achterrails. Zorg ervoor dat de

hulphek zal aan de bladzijde van de

hoofdhek wanneer het in de gebruikspositie staat. zie Afb. 15.

3. Laat het hek op de rails zakken en zet het vast

De vergrendelingshendels bevinden zich aan beide zijden van het hek.
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Opslag, transport en montage

OPGEVOUWEN OPBERGSYSTEEM VAN DE
TAFELZAAG Wanneer u de tafelzaag niet gebruikt, kunt u deze rechtop opbergen.

TRANSPORT VAN EEN TAFELZAAG
Til de tafelzaag op door de draaggreep vast te pakken met de tafel naar de

gebruiker gericht, en transporteer hem vervolgens

van de ene plaats naar de andere.

MONTAGE VAN DE TAFELZAAG

Als de tafelzaag op een permanente locatie wordt gebruikt, moet deze
stevig aan een stevige ondergrond worden bevestigd.
ondersteunend oppervlak zoals een standaard of werkbank, met behulp

van de vier montagegaten (Fig. 22).
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Aanpassingen

AANPASSEN VAN 0 EN 45 GRADEN
POSITIEVE STOPS

Om persoonlijk letsel te voorkomen
altijd de stekker uit het stopcontact halen

van de stroombron wanneer u aanpassingen maakt.

1. Draai het elevatiewiel met de klok mee en til het op.

de bladetot zijn maximale hoogte (Fig. 23).
AANPASSEN 0 GRADEN POSITIEVE STOP

2 Maak de kantelvergrendelingshendel van het blad los en duw de
hoogtewiel zo ver mogelijk naar links;
Draai de hendel van de bladvergrendelknop vast (Fig. 23).

3. Houdt van combinatievierkant (niet inbegrepen)
op de tafel met één uiteinde van het vierkant tegen
het blad zoals afgebeeld (Fig. 24), en controleer of
kijk of het blad 90 graden ten opzichte van de tafel staat. Als
het mes staat niet in een hoek van 90 graden ten opzichte
van de tafel, draai het mes los met de hand vast, draai het 90 los
gradenstelschroef, loosen 90 graden
Zorg ervoor dat ik de camera stop en druk op het hefwiel
totdat het blad een hoek van 90 graden met de tafel maakt.

. Draai de vergrendeling van het mes handig vast, draai de
stop de nok totdat deze de stop van de schuine kant raakt
behuizing, draai dan 90 graden vast
afstelschroef.

5. Draai de afstelschroef los en stel de

aanwijzer om 0 graden op de schuine kant aan te geven
trap.

AANPASSEN 45 GRADEN POSITIEVE STOP

6. Maak de klep los en duw de hand tegen de vergrendeling.
hoogtewiel zover mogelijk naar rechts;
Draai de B-vormige vergrendelingshendel

vast. 7. Plaats een combinatievierkant (niet inbegrepen)
op de tafel met één uiteinde van het vierkant
tegen het blad zoals afgebeeld (Fig. 25), en
Controleer of het blad 45 graden ten opzichte van de
tafel. Als het blad niet 45 graden ten opzichte van de
tafel, draai het blad los met de hand, draai de 45
graden stelschroef los, draai de 45 graden schuine stop
verschillende keren los
duw het elevatiewiel tot het blad 45 is
graden ten opzichte van de tafel.

8. Draai de vergrendeling van het mes handig vast, draai de
45 graden schuine stop nok totdat deze de
Draai de behuizing tegen de aanslag en draai vervolgens de
45 graden afstelschroef vast.

nokkenas < T—

Schroef

1 Wijzer

_— Peonder
S Copieun

450 Bevel

900 Bevel

Stopcam

Hoogtewiel

SlotHandvat

nokkenas

Schroef

AFBEELDING 2
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Aanpassingen

AFSTELLEN VAN HET MES PARALLELLE AAN
DE VERSTEKMAATSLEUVEN

Het blad werd evenwijdig aan de verstekhoek afgesteld

meter slots in de fabriek. Om te verzekeren

nauwkeurige sneden en helpen terugslag te voorkomen, dit
afstelling moet opnieuw worden gecontroleerd. Als de afstelling
Indien nodig, volg dan onderstaande stappen.

AARSCHUWING Om“ persoonlijk Ietlsel te voorkomen
altijd de stekker uit het stopcontact halen
van de stroombron voordat u iets doet

aanpassingen.

1. Draai het elevatiewiel en til het blad zo hoog mogelijk op

zoals het zal

gaan. 2. Selecteer een punt op het lichaam van het zaagblad
die naar links staat bij het bekijken van het blad

van de voorkant van de zaag, en markeer met een potlood
(Figuur 26).

3. Plaats de basis van een combinatievierkant
(niet inbegrepen) tegen de rand van de
Verstekgeleidersleuf en verleng de schuifregel e
van het vierkant, zodat het net de gemarkeerde plek raakt
punt op het lichaam van het zaagblad op de
achterkant van de tafel.

4. Draai het mes en controleer dezelfde gemarkeerde Voorste schroef

punt van het zaagblad aan de voorkant van de tafel
(Figuur 26).

5. Als de voor- en achtermaten, weergegeven in Figuur 26, niet identiek
zijn, identificeer dan de zijkant met
de opening. Gebruik de inbussleutel die bij uw zaag is geleverd om de
vijf uitlijnbouten los te draaien die zich op de zaag bevinden.
aan de kant met de opening. Er zijn vijf
Uitlijnbouten bevinden zich onder de voor- en achterkant van het
tafelblad van het gereedschap (Fig. 27 en 28). Beweeg het onderstel
met de zaag voorzichtig
blad totdat het blad evenwijdig is aan de verstekgleuf en draai de vijf

bouten stevig vast. Als de

Het parallisme is nog steeds uit, maak alle vijf bouten los en
herhalen . Achterste schroef
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Aanpassingen

UITLIINEN VAN DE RIP FENCE

AWAARSCHUWING Om persoonlijk letsel te voorkomen,
trek altijd de stekker uit het stopcontact
van de stroombron voordat u iets doet
aanpassingen.

De langsgeleider moet evenwijdig zijn aan de

zaagblad om TERUGSLAG te voorkomen bij « ®

scheuren.

Zorg ervoor dat u bij het verplaatsen van de scheurgeleider
Ontgrendel en vergrendel het hek met de railvergrendeling

handvat en gebruik de voorste railknop om de

hekpositie. OPMERKING: Het blad moet

parallel met de verstekgeleidersleuven (zie

“Aanpassen van de parallelle breedte aan de verstekgeleider
(Slots”) en loodrecht op de tafel staan voordat

doorgaan met het uitlijnen van de langsgeleider.

AWAARSCHUWIN Om persoonlijk letsel te voorkomen
zorg er altijd voor dat de

De langsgeleider wordt vergrendeld voordat er langssnedes worden gemaakt.

1. Til beide afschermingsbarrieres omhoog tot hun vergrendelde positie.
positie (Figuur 29).
2. Draai het elevatiewiel en til het blad op
zo hoog als het maar kan.

3. Lijn het blad uit met de sleuven van de verstekgeleider per
instructies: BLAD PARALLELLE AFSTELLING

NAAR DE VERSTEKMAATSLEUVEN.

4. AFSTELLEN VAN DE RIP FENCE PARALLEL AAN
HET MES.

5. Bevestig de locK-hendels aan beide zijden van de
schutting .
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Aanpassingen

DE TAFELINZET AFSTELLEN

De tafelinzetsleuf bevat vier (4) verstelmogelijkheden.
schroeven voor het verstellen van de hoogte van het tafelblad
(Afb. 37) . Ik vind het inzetstuk op het tabblad leuk. Vindt het leuk
liniaal (zoals de metalen liniaal van een combinatiehaak) over
het tafelblad en steek

top. Als afstelling nodig is, gebruik dan een 4mm FIAT
Kopschroevendraaier om elke stelschroef omhoog of omlaag te draaien
naar beneden. Het inzetstuk moet iets onder de

tafel aan de voorkant en iets boven de tafel aan de
rug .

Basisbediening van de tafelzaag

VEILIGHEIDSSCHAKELAAR Deze zaag wordt geleverd met een over lo-advertentie
resetknop over | Als de zaagmotor
lo voegt een vejligheid toe

OPMERKING: Deze tafelzaag heeft een veiligheidsvoorziening
dat helpt onbedoeld starten te voorkomen. Wanneer

mechanisme stopt de motor

De stroom naar de zaag wordt onderbroken, het gereedschap schakelt over op .
automatisch een 1Y vanwege motor over -

de uit-modus. Zodra de stroom is hersteld,

Ik zal ook weer aan moeten worden gezet. loa ding of lo w vo Theater.

Om te voorkomen dat de motor over-lo gaat en om te varminderen
Om de zaag aan te zetten: Druk op de groene

knop (Fig. 39). Laat de motor afkoelen en druk dan op |

Om de zaag uit te schakelen: Druk op de rode peddel de resetknop indrukken en de zaag opnieuw opstarten.
(die de rode uitschakelaar indrukt Als de

Controleer de motor of controleer de stroomtoevoer.

(onder) (Fig. 39). zaag start niet opnieuw wacht een

RESETKNOP (POWER RESET . . .
( ) toevoeging a | 5 minuten voor het opnieuw opstarten.

Green
Button

Red
Paddle
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Basisbediening van de tafelzaag

GEBRUIK VAN DE Mesbescherming OPMERKING: Om de hoofdbescherming optimaal te

De Blade Guard is ontworpen voor beveiligen voor verplaatsing, moet u het blad in de laagste stand zetten.
Modulariteit, waardoor het mogelijk is om meerdere houdt de bescherming stevig op het tafelblad en voorkomt
combinaties van de twee hoofdcomponenten te gebruiken § 1) schade door het heen en weer slingeren van de bescherming
Splijtmes / Splitter, 2) Hoofdbarriérebescherming, (Fig. 41). tijdensverplaatsing. -

Bovendien kan het splijtmes
snel instelbaar in drie standen, afhankelijk van
over de toepassingseis: doorsnijden BLADE BEVEL CONTROL

(hoog), niet-doorlopende snede (midden), en dado .
(aagste).  Elke Biade Guard die nodig is Maak de handgreep van de schuine kant van het blad los
verwijderd om een snede te voltooien zou moeten zijn Schuif het elev?neV\{leI met de klok mee (Fig. 43)
onmiddelijk opnieuw geinstalleerd wanneer u klaar bent. Zie  totdat de aanwijzer in de gewenste hoek staat en

“De biade guard bevestigen” voor gedetailleerde informatie. ~ Draai het blad met de hand vast.

installatie-instructies. Onthoud altijd dat

de beste ongevallenpreventie is de bestuurder zelf
Gebruik te allen tijde gezond verstand en alertheid

bij gebruik van de tafelzaag.

A NN D B (‘J.r""""‘\.\\
% © T 8
(®) ©
“ s Kk.

T

AFBEELDING 41
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Basisbediening van de tafelzaag

WERK HULP

Voordat u hout op uw zaag zaagt, moet u alle
de “Basis zaagbewerkingen.”

Merk op dat om een aantal van de bezuinigingen te kunnen maken, het nodig is
nodig om bepaalde apparaten te gebruiken, “werkhulpen”,
Zoals de duwstok, de duwstok en het hulphek, die je zelf kunt
maken.

Nadat u een paar oefensnedes hebt gemaakt, maakt u
deze "helpers" voordat u met een project begint.
de “duwstok” eerst. (Een duwstok is bijgeleverd
de).
DUWSTOK EN DUWBLOK

Maak de duwstok met behulp van een stuk 1X2 zoals afgebeeld
(Figuur 44).

Maak het duwblok met behulp van stukken multiplex van 3/8 inch
A en 3/4" hardhout B (Fig. 45).

Het kleine stukje hout, 1/2" X 3/8" X 2-1/2", moet aan het
multiplex worden GELIJMD... NIET DOEN

Gebruik NAGELS. Dit is om te voorkomen dat het zaagblad
bot wordt als u per ongeluk in de duwzaag snijdt.

blok.

Plaats de handgreep in het midden van het multiplex

en bevestig het met lijm en houtschroeven.

Gebruik een duwstok wanneer het hek 5 cm of langer is.
meer van de blade. Gebruik een duwblok wanneer de

de werking is te smal om het gebruik van een duw toe te staan
stok. Voor correct gebruik, zie “Ripping” en “Bevel

Secties scheuren.”

De duwstok of het blok moet op de plaats worden gebruikt

van de hand van de gebruiker om het materiaal alleen tussen
het hek en het mes te geleiden.

bij gebruik van een duwstok of duwblok, de achterliggende
uiteinde van het bord moet vierkant zijn. Een duwstok of
blok tegen een ongelijk uiteinde kan eraf glijden of duwen
het werk weg van het hek.

EEN VEERBORD MAKEN
Figuur 46 illustreert de afmetingen voor het maken van een
typisch verenbord. Het zou gemaakt moeten zijn van een
recht stuk hout dat vrij is van knoesten of
scheuren. De kerf moet ongeveer 1/4" uit elkaar liggen (Fig. 46).

AFBEELDING 44

Werkstuk 314
>\

( 45°

Inkeping

A
IR

Einde

L\

AFBEELDING.4

| 4-314 |

T 518k

eze randen
moeten parallel zijn

AFBEELDING.4(

LET OP: Alle afmetingen zijn in inches.
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Basisbediening van de tafelzaag

bens et REAESEE

i het hanteren van zaagbladen.

GEBRUIK VAN DE RIP FENCE

SCHEUREN, AFSCHUINEN, HERZAGEN EN

SPOREN worden uitgevoerd met behulp van de RIP FENCE
samen met de HULPHEK / WERK

ONDERSTEUNING, DUWSTOK OF DUWBLOK.

A\ waarscHUWING

Voor uw eigen veiligheid, altijd

voorzorgsmaatregelen, naast de veiligheidsinstructies op
pagina 3, 4,5en 6.

1. Maak deze sneden NOOIT VRIJHAND (zonder de

3

5

langsgeleider of hulpstukken te gebruiken indien nodig),

omdat het zaagblad dan los kan raken.
vastlopen in de snede en een TERUGSLAG veroorzaken.

. Vergrendel de verstekgeleider altijd stevig wanneer deze in de
gebruik .
. Verwijder de verstekgeleider van de tafel tijdens het zagen.

bewerkingen waarbij gebruik wordt gemaakt van het trekhek.

. Zorg ervoor dat de mesbescherming is geinstalleerd
alle door zaagtype sneden. Vervang de
bewaker ONMIDDELLIJK na voltooiing van
opnieuw zagen, sponningen maken of dado-bewerkingen.

. Laat het blad ongeveer 1/8" boven het bovenoppervlak van
het werkstuk uitsteken. Extra blootstelling van het blad
zou de
gevarenpotentieel.

. Ga niet direct voor het mes staan
geval van een KICKBACK. Ga aan beide kanten van de

het blad.

. Houd uw handen uit de buurt van het mes en uit de buurt van
van het pad van het blad.

Als het mes tijdens het zagen vastloopt of stopt, SCHAKEL DAN
DE SCHAKELAAR UIT voordat u het mes weer probeert te gebruiken.
om het mes te bevrijden.

. Reik niet over of achter het mes om
Trek het werkstuk door de snede, om lange of zware
werkstukken te ondersteunen, om

kleine afgesneden stukken materiaal, of VOOR
EEN ANDERE REDEN.

neem de volgende veiligheidsmaatregelen in acht

10. Pak geen kleine stukjes afgesneden materiaal van de tafel.
VERWIJDER ze door ze met een lange stok van de tafel
af te duwen.

Anders zouden ze naar je teruggegooid kunnen worden
door de achterkant van het blad.

11. Verwijder geen kleine stukjes afgesneden materiaal die in
de machine vast kunnen komen te zitten.

beschermkap terwijl de zaag draait.
DIT KAN UW HANDEN IN GEVAAR BRENGEN

of een TERUGSLAG veroorzaken. Zet de zaag UIT
en koppel de stroombron los. Nadat de

blad is gestopt met draaien, til de bescherming op en
verwijder het stuk.

12. Als het werkstuk krom is, leg dan de CONCAVE kant
OMLAAG. Dit voorkomt dat het
schommelend terwijl het gescheurd wordt.
RIP FENCE HULPBESCHERMING
Bij het gebruik van dado-accessoires moet een hulppaneel
worden gebruikt. Dit zal helpen voorkomen
schade aan het aluminium hek. De bekleding

moet gemaakt zijn van 3/4 inch dik hout (Fig. 49).
Benodigde

onderdelen: 3/4" dikke houten plaat (massief of multiplex) op maat gezaa

maat.
Twee (2) klemmen.

De bekleding wordt op dezelfde hoogte gemaakt (2-3/4")

als het hek en kan werken met de bladbescherming

systeem op zijn plaats bij het verplaatsen van het hek om
contact te maken met het blad. Gebruik twee klemmen om de 3/4
2,5 cm dikke houten plank aan de verstekgeleider.

OPMERKING: Het hulppaneel moet ook
kan worden gebruikt bij het snijden van materiaal kleiner dan 3/16"
dik .
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Basisbediening van de tafelzaag

SCHEUREND

RIPPING staat bekend als het snijden van een stuk hout met

de nerf, of in de lengterichting. Dit wordt gedaan met behulp van de rip
hek. Plaats het hek op de gewenste BREEDTE

OF RIP en vergrendel het op zijn plaats.

Voordat u begint met scheuren, moet u het volgende doen:
A. De zaaggeleider is parallel aan het zaagblad.

B. Het spouwmes is correct uitgelijnd met het zaagblad.

Plaats het bredere deel van het werkstuk op de

kant van het hek.

FIG.51

SCHUINE SCHEUREN
Vermijd schuin afscheuren met het hek aan de linkerkant
kant, waar mogelijk Als ik drink, scheur ik materiaal
6" of smaller, gebruik het hek aan de rechterkant van
ALLEEN het blad. Dit zal meer ruimte bieden
tussen het hek en het zaagblad voor gebruik van een
duwstok. Als het hek links is gemonteerd,
De zaagbladbescherming kan het juiste gebruik van de zaag belemmeren.
een duwstok.

Wanneer de “BREEDTE VAN DE RIP” 6" en WIDER is, gebruik dan uw
RECHTERhand om het werkstuk te voeden, gebruik LINKERhand
ALLEEN met de hand om het werkstuk te geleiden, NIET VOEDEN
het werkstuk met de linkerhand (Fig. 50).

Wanneer de “BREEDTE VAN DE RIP” 2" tot 6" breed is, GEBRUIK DAN DE

Duw de stok om het werkstuk te voeden (Fig. 51).

Wanneer de breedte van de scheur smaller is dan 2"

de duwstok KAN NIET worden gebruikt omdat de

bewaker zal ingrijpen. GEBRUIK het HULPHEKWERK en
DUW HET BLOK.

Het hulphek moet te allen tijde worden gebruikt
de "BREEDTE VAN RIP" is minder dan 6 inch breed. Als

de “BREEDTE VAN DE RIP” is van een kleinere afmeting

dan de hoogte van het werkstuk, dan een opofferingshulphek van
voldoende hoogte om volledig

het werkstuk moet tijdens het snijden worden ondersteund
gemaakt en aan het hek bevestigd.

Voer het werkstuk met de hand in tot het einde
ongeveer 1" vanaf de voorkant van de

tabel . Blijf voeden met behulp van de PUSH
BLOK op het hulphek TOTDAT DE

DE SNIJDING IS VOLTOOID (Fig. 52).
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Basisbediening van de tafelzaag

HET GEBRUIK VAN DE VERSTEKMAAT OPMERKING: bij het schuin afzagen, de bekleding bevestigen
DWARSZAGEN, VERSTEKZAGEN, AFSCHUINEN zodat het zich uitstrekt tot rechts van de verstekgeleider
SNIJDEN, SAMENGESTELDE VERSTEKZAAG en en gebruik de verstekmeter in de groef aan de rechterkant
bij het SPOREN over het einde van een smalle vanhetblad.

werkstuk, wordt de VERSTEKMAAT gebruikt.

Voor uw eigen veiligheid, altijd

neem de volgende veiligheidsmaatregelen in acht

voorzorgsmaatregelen, naast de veiligheidsinstructies in Slot
Algemene veiligheidsregels, Veiligheidsinstructies voor knop
tafelzagen en Aanvullende veiligheidsmaatregelen

Regels.

Maak deze sneden nooit met de hand (zonder

(de verstekgeleider of andere hulpmiddelen) omdat het
zaagblad vast kan komen te zitten in de snede en

een TERUGSLAG veroorzaken of uw vingers of

hand in het mes te laten glijden.

Vergrendel de verstekmeter altijd stevig wanneer u hem gebruikt.
Verwijder de verstekgeleider van de tafel tijdens alle

/

werkzaamheden waarbij de verstekgeleider wordt gebruikt.

Verstekgeleider Lichaamswijzer

Verstekgeleider 90. Kan worden gebruikt van 0 tot 15-3/4
inches dwarsdoorsnede.

Bij dwarsdoorsnede met het blad ingesteld op 900 of

450 ten opzichte van de tafel kan de verstekmaat worden gebruikt in
ofwel gleuf op de tafel. bij het dwarssnijden en

het blad is gekanteld, gebruik de sleuf aan de rechterkant van
tafel waar het mes van uw lichaam is afgekeerd

handen en verstekmeter.

Om de verstekhoek aan te

passen: Draai de borgknop los en stel de verstekmeter zo in dat
314" X 3”

dat de wijzer in de gewenste hoek staat, draai dan vast Bord

Vergrendelingsknop (fig. 53).

VERSTEKMAAT HULPVLAK
De verstekgeleider is ontworpen om een
Hulpbekleding met voorgevormde gaten voor

het bevestigen van een geschikt stuk glad recht /’

hout. Gebruik de verstekgeleider als sjabloon om &'

Bevestig met geschikte bevestigingsmiddelen (Fig. 54). &//
VOORBEELD: Nr. 12, 1-112"

- Boor gaten van 5/32" diameter door een plank van 3/4" schroeven

Een dikke, 3" hoge en gewenste lengte.

B. Bevestig met twee ronde kop hout nr. 12
schroeven 1-1/2" lang, niet inbegrepen (Fig. 54).

Zorg ervoor dat de schroeven nooit boven de

buitenoppervlak van de bekleding.

Zorg ervoor dat de bekleding de

juiste werking van de zaagbladkap.
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Basisbediening van de tafelzaag

DWARSSNIJDEN

CROSSCUTTING staat bekend als het zagen van hout
dwars op de draad, in een hoek van 900, of haaks op beide
rand en de vlakke kant van het hout. Dit wordt gedaan met de
verstekgeleider ingesteld op 900 (Fig. 55).

Zorg ervoor dat de beschermkap van het zaagblad is geinstalleerd
voor alle “doorzaag”-bewerkingen (wanneer het zaagblad is gemonteerd).
snijdt volledig door de dikte van het werkstuk) . Vervang de
beschermkap ONMIDDELLIJK na het voltooien van het maken
van groef- of sponningsneden.

Laat het blad ongeveer 1/8" boven de grond uitsteken
bovenkant van het werkstuk. Extra blootstelling zou
het gevaarpotentieel vergroten.

Ga niet direct voor het mes staan, voor het geval dat

van een THROWBACK (klein afgesneden stukje opgevangen door
de achterkant van het mes en gooi het naar de gebruiker. Ga
aan beide kanten van het mes staan.

Houd uw handen uit de buurt van het mes en uit de
pad van het blad.

Als het mes tijdens het snijden vastloopt of stopt, DRAAI DAN

DE SCHAKEL UIT voordat u probeert de
mes.

Reik niet over of achter het zaagblad om het werkstuk door de
snede te trekken, om lange of

zware werkstukken, om afgesneden stukken materiaal te
verwijderen, of OM EEN ANDERE REDEN.

Raap geen kleine stukjes afgesneden materiaal op
van de tafel. VERWIJDER ze door ze naar achteren te duwen
VAN de tafel met een lange stok. Anders

kan door de achterkant van de auto naar je worden teruggegooid
mes.

Verwijder geen kleine stukjes afgesneden materiaal die
zijn dichtbij of kunnen vast komen te zitten in de

beschermkap terwijl de zaag draait. DIT
KAN UW HANDEN IN GEVAAR BRENGEN of een

TERUGSLAG. Zet de zaag UIT. Nadat het blad
is gestopt met draaien, til de bescherming op en verwijder de
deel .

Als het werkstuk krom is, plaats dan de CONCAVE
kant OMLAAG. Dit zal helpen voorkomen dat het gaat wiebelen
tijdens het snijden.

De schaalverdelingen op de verstekgeleider zorgen voor
nauwkeurigheid bij gemiddelde houtbewerking. In sommige
gevallen waar extreme nauwkeurigheid vereist is, bijvoorbeeld
bij het maken van hoeksneden, maak dan een proefsnede en
Controleer het vervolgens opnieuw met een nauwkeurige winkelhaak of
gradenboog.

TIP: De ruimte tussen de verstekgeleider en

de groef in de tafel wordt tijdens het werken tot een minimum beperkt
productie. Voor maximale nauwkeurigheid bij

met behulp van de verstekgeleider, “bevoordeel” altijd één kant van
de groef in de tafel. Met andere woorden, beweeg niet

de verstekgeleider van de ene kant naar de andere kant tijdens het zagen, maar
houd één kant van de stang tegen één kant van de stang aan

de groef.

TIP: Behandel het oppervlak van de plaat met een stukje schuurpapier.
verstekgeleiderkop. Dit zal helpen voorkomen dat het werkstuk
“kruipt” terwijl het wordt gezaagd.

De verstekgeleider kan in beide richtingen worden gebruikt
groeven in de tafel. Zorg ervoor dat deze vergrendeld is.

Bij gebruik van de verstekgeleider in de LINKERhand

groef, houd het werkstuk stevig tegen de maat

Houd uw hoofd vast met uw linkerhand en pak de vergrendelknop
vast met uw rechterhand.

Wanneer u de RECHTER groef gebruikt, houdt u het werkstuk
vast met uw rechterhand en de vergrendelknop met uw linkerhand.
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Basisbediening van de tafelzaag

HERHAALDELIJK SNIJDEN

HERHAALDELIJK SNIJDEN is het snijden van een hoeveelheid
stukken van dezelfde lengte zonder dat u hoeft te markeren
elk stuk (Fig. 56). Wanneer

u herhaaldelijk sneden maakt in een lang werkstuk, zorg er dan
voor dat het wordt ondersteund.

A\ wasrscHuWING

een stuk kan tussen het hek en de
mes dat een terugslag

Gebruik de parallelgeleider nooit als
lengte stop, omdat de snede

veroorzaakt. 1. Klem bij herhaaldelijke sneden een blok vast { \\

van hout 3" lang tot de tafel op de gewenste plaats
Lengte om als lengtestop te fungeren

A\ wasrscruwing

het blok ligt ruim voor het zaagblad. Wees
Zorg ervoor dat het stevig vastgeklemd

Zorg ervoor dat het uiteinde van

is. 2. Schuif het werkstuk langs de verstekgeleider
totdat het het blok raakt, houd het dan stevig vast.

3. Maak de snede, trek het werkstuk terug en
Duw het afgesneden stuk met een lange schaar van de tafel

duwstok. PROBEER HET NIET TE PULLEN
OMDAT DIT UW EIGENSCHAP IN GEVAAR KAN BRENGEN

HANDEN.

AFBEELDING.56

X

VERSTEK ZAGEN

MTRRTENSNHENR 1AHG FaRTIansn \Bifan! onder een hoek

dezelfde procedure als bij het dwarssnijden

(Figuur 57).

Stel de verstekgeleider in op de gewenste hoek en

Zet hem vast.

De verstekgeleider kan in beide richtingen worden gebruikt

groeven in de tafel.

het blok bij het vastklemmen van het blok

bij gebruik van de verstekgeleider in de LINKERhand

groef, houd het werkstuk stevig tegen de

Houd de verstekgeleiderkop met uw linkerhand vast en pak de
Vergrendel de knop met uw rechterhand.

Wanneer u de RECHTERhandgroef gebruikt, houdt u de
werkstuk met uw rechterhand en de vergrendelingsknop
met je linkerhand.

SCHUINE SNIJDING

AFGESCHUINDE CROSSCUTTING is hetzelfde als

dwarszagen, behalve d§t het hout ook schuin wordt gesneden.
een andere hoek dan 90 met de vlakke kant van het hout

(Figuur 58).
Stel het blad in op de gewenste hoek.

Gebruik de verstekgeleider in de groef aan de RECHTERKANT
of de LINKERKANT van het blad.

o
P

. Y

SAMENGESTELDE VERSTEK ZAGEN
COMPOUND MITER CUTTING is een combinatie

van verstekzagen en schuin dwarszagen.
de snede wordt gemaakt onder een andere hoek dan 90° ten opzichte van beide
de rand en de vlakke kant van het hout.

Stel de verstekgeleider en het blad in op de

gewenste hoek en zorg ervoor dat de verstekgeleider
is vergrendeld.
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Basisbediening van de tafelzaag

NIET DOORZAGEN

Voeg een 8 inch hoge vlakke plaat toe aan het hek, de
Volledige lengte van het hek (Fig. 59)

.Veerbord

Gebruik veerplanken voor alle "Niet-doorlopende”
Zaagbewerkingen (wanneer de zaagbladbescherming

moet worden verwijderd). V ee rplanken worden gebruikt om
houd het werk in contact met het hek en

de tabel zoals afgebeeld, en om terugslag te voorkomen.

Bevestig de verenplanken aan het hek en de tafel
zoals getoond, zodat de voorranden van de
veerplanken ondersteunen het werkstuk totdat

de snede is voltooid en het werkstuk is

volledig voorbij de snijder geduwd

(zaagblad, dadokop, enz.) met een duwstok, zoals
in scheuren.

Voordat u met de bewerking begint (met de zaag gedraaid)
“UIT” en de snijder onder het tafelblad): A. Installeer de
veerplanken zodat ze

druk op het werkstuk; WEES POSITIEF
ZE ZIIN VEILIG VASTGEZET.
B. Zorg er door middel van een proef voor dat de veer

borden zullen een terugslag stoppen als dat nodig is
voorkomen .

Veerplanken worden niet gebruikt tijdens
niet-doorlopende zaagbewerkingen bij gebruik van de
verstekgeleider.

VERVANG DE Blade Guard ZO SNEL MOGELIJK
HET NIET DOORZAGEN

DE WERKZAAMHEID IS VOLTOOID.

SPOREN

Sponning is het uitsnijden van een deel van de hoek
van een stuk materiaal, over een uiteinde of langs een
rand (Fig. 60).

Om een RABBET te maken, zijn sneden nodig die niet helemaal doorlopen.

de weg door het materiaal. Daarom is de
Blade Guard moet verwijderd worden.

1. Verwijder de bladbescherming.

2. Voor het maken van sponningen langs een rand (lange zijde
van het werkstuk) zoals afgebeeld, voegt u een bekleding
toe die ongeveer zo hoog is als de breedte van het werkstuk.
de rip fence. Pas de rip fence en blad aan
naar de vereiste afmetingen, maak dan de
zaag eerst met het bord plat op de tafel, volgens de
opstelling die is afgebeeld in Afb. 60. Maak een
tweede snede met het werkstuk op de rand.

Volg alle voorzorgsmaatregelen, veiligheidsinstructies en
bedieningsinstructies voor het scheuren of scheuren
typebewerkingen, inclusief veerborden

en duwstok, enz.

3. Voor het maken van sponningen over een uiteinde, voor
werkstukken van 10-1/2" en smaller, maakt u de sponningsnede met de
bord plat op de tafel. Met behulp van de verstekgeleider
voorzien van een bekleding,volg dezelfde procedures
en instructies voor het dwarszagen, waarbij opeenvolgende

sneden over de breedte van het werkstuk worden gemaakt
om de gewenste snijbreedte te verkrijgen. GEBRUIK NIET

het geleiderail voor het maken van sponningen aan het uiteinde.
4. INSTALLEER Blade Guard ONMIDDELLIJK

NA VOLTOOIING VAN DE RABBETING
WERKING.

Met de dado-kop kunnen ook sponningsneden in één
doorgang van het werkstuk over de frees worden gemaakt.

Sponnin

tweede snede

KONIJNENALONG SPORENOVER
DE RAND HET EINDE
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Basisbediening van de tafelzaag

SPECIALE SNIJTECHNIEKEN SNIJDEN VAN METALEN EN METSELWERK
A Probeer niet om uit te voeren Deze tafelzaag is niet aanbevolen -
JUARRSEHEWING: uinigingen die niet in deze handleiding worden behandeld AWAARSCHUV\” aanbevolen voor het snijden van
handleiding, tenzij u grondig bekend bent met metalen, zoals aluminium of koper, zelfs met
procedures en bevestigingen. Deze typen een speciaal mes dat ontworpen is om deze materialen te
: snijden.

sneden omvatten, maar zijn niet beperkt tot, taps toelopende sneden

en complexe niet-doorsnijdende, . Dit AWAARSCHUWIN Deze tafelzaag wordt niet aanbevolen
tafelzaag is een zeer veelzijdig gereedschap, geschikt voor

X geprezen voor het snijden
het uitvoeren van een breed scala aan zeer .
elk metselwerkmateriaal, zelfs met schurende

gespecialiseerde stukken die niet in deze categorie vallen afkortschijven.
handmatig.

zie uw lokale bibliotheek voor boeken over houtbewerking
technieken, zoals: Het complete boek van

stationaire kracht Tool Technieken door R .J . De
christoforo of Tafelzaagtechnieken door R. cliffe.
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Onderhoud van uw tafelzaag

SMERING

De tandwielkast is volledig gesmeerd bij
de fabriek.

. Borstels vervangen.

. Onderdelen schoongemaakt en geinspecteerd.

. Opnieuw gesmeerd met nieuw smeermiddel.
. Elektrisch systeem getest.
. Alle reparaties.

De volgende onderdelen moeten af en toe worden geolied met
SAE nr. 20 of nr. 30 olie, of wD 40

1. Zwenkwielen, steunstangen en tandwielen.

2. Zijrails en steunen.

3. Tafelvergrendelingsnokken (voor en achter).

Gevaar!

Trek altijd de stekker uit het stopcontact voordat u

met schoonmaakwerkzaamheden beginnen.

1. Informatietechnologie

. zorg dat alle veiligheidsvoorzieningen, ventilatieopeningen en de
motorbehuizing vrij van vuil en stof voor zover

Veeg de apparatuur zo mogelijk af met een schone

doek of blaas het met perslucht op

Lage druk.

. wij raden u aan het apparaat schoon te maken
onmiddellijk elke keer dat u klaar bent

het gebruiken.

. Reinig de apparatuur regelmatig met een vochtige doek.
doek en wat zachte zeep. Niet gebruiken
schoonmaakmiddelen of oplosmiddelen; deze kunnen

de kunststof onderdelen van de apparatuur.

Zorg ervoor dat er geen water in het apparaat kan sijpelen.

Het binnendringen van water in een elektrisch
vergroot ook het risico op een elektrische schok.

2. Koolborstels

Bij overmatige vonkvorming de koolstof

borstels uitsluitend gecontroleerd door een gekwalificeerde
elektricien.

Gevaar! De koolborstels mogen niet

vervangen door iemand anders dan een gekwalificeerde
elektricien.

3. Onderhoud

Er bevinden zich geen onderdelen in het apparaat die
extra onderhoud nodig hebben. 4.

Bestellen van vervangingsonderdelen:

Vermeld bij uw bestelling de volgende gegevens
Vervangende onderdelen:

. Type machine
. Artikelnummer van de machine

. Identificatienummer van de machine
. Vervangingsonderdeelnummer van het benodigde onderdeel
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Probleemoplossing

BWI\le Zet de schakelaar op “UIT” en haal altijd de stekker uit het stopcontact voordat u met het oplossen van problemen begint.

PROBLEEM

oorzaak

OPLOSSING

Zaagwilnietstarten

Het netsnoer is niet aangesloten.

plugsawin.

Zekering of stroomonderbreker is doorgeslagen.

Vervang de zekering of reset de geactiveerde stroomonderbreker.

snoer beschadigd.

Havecord replacedbYanAuthorizedVEVOR
servicecentrumofservicestation.

Uitgebrande schakelaar.

HaveswitchreplacedbYanAuthorizedVEVOR
servicecentrumofservicestation.

Blade komt niet

op snelheid

Verlengsnoerte lichtofte lang.

Vervang met een geschikt snoer.

Laag aanbodspanning.

Neem contact op metYourelctriccompany.

Overmatige trillingen

Hetis niet gelukt de vergrendelingshendel goed vast te draaien.

zie het gedeelte ‘Uw tafelzaag leren kennen'.

Bladeuitbalans.

Gooi Blade weg en gebruik een ander blad.

zaagnietgemonteerdveiliglYom te staan

ofwerkbank.

Draai alle montagematerialen vast, zie “Montage

het gedeelte “Tafelzaag”.

Arbor Moernietvast.

zie het gedeelte “AssemblY”, “changingTheBlade.”

snijdt,bindt,brandt,blokkeert
motor tijdens het scheuren

Dubbel blad met een verkeerde vertanding.

slijpofvervangblad.

Kromgetrokken plank.

Zorg ervoor dat de holle kant of de lage kant naar voren wijst

“OMLAAG" en voedt zich langzaam.

Ripfencenotparalleltoblade.

zie het gedeelte “Aanpassingen” “Uitlijnen”

“Scheuromheining.”

Sloopmes niet goed uitgelijnd.

zie het gedeelte “Aanpassingen”, “Splijtmes”
Uitlijning.”

cutnottrueat90o

of450pposities

Uitlijningsschroevenniet aangepast

juist.

zie het gedeelte “Aanpassingen”, “Aanpassing van de geleidingsrail”

ParalleltoMiter-meters.”

Plastic smeltsorblade

tpsoverheatwhen
snijden

Voedingssnelheid naar hoog.

Langzame toevoersnelheid door het blad.

Bladestinietscherp

slijpenofvervangen

Kantelvergrendelingshendel
hoogtewiel

moeilijk te verplaatsen

Bevellockhandlenotloosenedwhen

het maken van een aanpassing.

zie het gedeelte “Leer uw tafelzaag kennen”, “Biade Tilt

Lock-knop.”

zaagsel op diepte schroefdraad.

zie het gedeelte “Onderhoud van uw tafelzaag”,

“Smering”.

circuitBreakerTrips

De schakelt uit

tijdens het uitschakelen.

Vervang het blad door een nieuw blad. Verminder

kracht die tijdens het snijden op het werkstuk wordt uitgeoefend.
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TECHNISCHE GEGEVENS

Wisselstroommotor 120v~60Hz 15A

Nominale stroom

snij-van-wiell y254xy15.875x2.8mm

stationair toerentaln0 4500RPM ...4

Num berofTeet w .. ... ... .. . . 0

snijden HoogteMbijl . ... ............... e85 .m.m/ 90
55mm/45y

Kantelzaagblad oneindig 0-45. Bedrijffsmodi 625%: continue werking

met stationair draaien (cyclustijd 10 minuten).

Om er zeker van te zijn dat de motor niet te heet wordt, mag deze
maximaal 25% van de cyclus op

het opgegeven vermogen draaien en mag deze daarna 75% van
de cyclus in bedrijf blijven.

Gevaar!
Geluid en trillingen.

Geluids- en trillingswaarden werden gemeten in
overeenstemming met EN61029.

LPAsGeluidsdrukniveaul 91dB(A)
KPAsOnzekerheid 3dB
LWAsGeluidsvermogensniveaul 104dB(A)
KWAszekerheid De 3d8

genoemde waarden zijn emissiewaarden en niet
noodzakelijkerwijs betrouwbare werkplekwaarden.

Hoewel er een verband bestaat tussen emissie- en
immissieniveau, is het onmogelijk om bepaalde conclusies

te trekken over de noodzaak van aanvullende voorzorgsmaatregelen.

Factoren die van invioed kunnen zijn op het werkelijke
emissieniveau op de

werkplek zijn onder andere de duur van de impact, het type ruimte
en andere bronnen van

geluid, enz., bijvoorbeeld het aantal machines en andere
aangrenzende handelingen.

Betrouwbare werkplekwaarden kunnen van land tot land
verschillen. Met deze informatie

zou de gebruiker in ieder geval een betere beoordeling

moeten kunnen maken van de gevaren en risico's die ermee gepaard gaan.
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Technische ondersteuning en E-garantiecertificaat
www.vevor.comlsupport
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VEVOR

TOUGH TOOLS, HALF PRICE

Teknisk support och e-garanticertifikat
www.vevor.com/support

BORDSAG ANVANDARHANDBOK

MODELL:M1H-ZP7-254-1

Vi fortsétter att vara engagerade i att ge dig verktyg till konkurrenskraftiga priser.
"Spara hélften", "Halva priset" eller andra liknande uttryck som anvéands av oss representerar endast en
uppskattning av besparingar du kan dra nytta av att kdpa vissa verktyg hos oss jamfért med de stora
toppmarkena och betyder inte nddvandigtvis att tdcka alla kategorier av verktyg som erbjuds av oss. Du
paminns vanligen om att verifiera noggrant nar du goér en bestallning hos oss om du
sparar faktiskt halften i jamférelse med de framsta stora varumarkena.
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VEVOR

BORDSSAG
TOUGH TOOLS, HALF PRICE

MODELL:M1H-ZP7-254-1

BEHOVER HJALP? KONTAKTA OSS!

Har du produktfragor? Behéver du teknisk support? Kontakta oss garna:

Teknisk support och e-garanticertifikat
www.vevor.com/support

Detta ar den ursprungliga instruktionen, &8s alla instruktioner noggrant innan du

anvander den. VEVOR reserverar sig for en tydlig tolkning av var anvandarmanual. Utseendet
pa produkten ar beroende av den produkt du fatt. Ursakta oss att vi inte kommer att

informera dig igen om det finns n&gon teknik eller mjukvaruuppdateringar p& var produkt.
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Innehallsforteckning

ALLMANNA SAKERHETSFORESKRIFTER-----------------

3 Sakerhetsinstruktioner for Tablesagar----4
Yiterligare sékerhetsforeskrifter---------------mm--z--e- 7
Motorspecifikationer & Elektriskal

Krav 8

symboler 9

Glossary of Terms 12

Lar kanna din Table sag----------13

packa upp och kontrollera innehallet------- 14

Montering
transport och montering-- -- 19

Justeringar

Grundlaggande bordsagsdrift----------------- 24
Underhall av din bordsdg---------------- 34

Felsodkning

= OIS Y o N — 36

AVARNING

en del damm som skapas av kraftslipning, sgning,
slipning, borrning och andra byggaktiviteter innehaller
kemikalier som ar kédnda for att orsaka cancer,
fosterskador eller andra reproduktionsskador. nagra
exempel pa dessa kemikalier &r: . Bly fran blybaserade
farger, . kristallin kiseldioxid fran tegel och cement och
andra

murverksprodukter, och

. Arsenik och krom fran kemiskt behandlat

tré. din risk fran dessa exponeringar
varierar, beroende p& hur ofta du utfor den har typen av
arbete. For att minska din exponering for dessa kemikalier:
arbeta i ett vélventilerat omrade och arbeta med godkéand
sakerhetsutrustning, som de dammmasker som &r speciellt
utformade for att filtrera ut mikroskopiska partiklar.

Undvik langvarig kontakt med damm frén
kraftslipning, sdgning, slipning, borrning och andra
byggaktiviteter. Bar skyddskléder och tvatta utsatta
omraden med tval och vatten. Att lata damm komma
in i munnen eller gonen eller ligga p& huden kan
framja absorptionen av skadliga kemikalier.
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Allmanna sékerhetsregler

AVARNING

elektrisk chock, brand och/eller allvarlig skada.

Las alla sékerhetsvarningar, instruktioner, illustrationer och specifikationer som medféljer detta
elverktyg. Underlatenhet att folja alla instruktioner som anges nedan kan resultera i

SPARA ALLA VARNINGAR OCH INSTRUKTIONER FOR FRAMTIDA REFERENS.

Termen "stromverktyg" i varningarna syftar pa ditt natdrivna (sladd) elverktyg eller batteridrivna (sladdlésa) ocksa.

SAKERHET FOR ARBETSOMRADE

hall arbetsomradet rent och véal upplyst. Cluttered eller
morka omréden inbjuder till olyckor.

Anvéand inte elverktyg i explosiva miljoer, sdsom i narvaro
av brandfarliga vatskor, gaser eller damm. makt skapar
ocksa

gnistor som kan antdnda damm eller &ngor. hall barn

och &skédare borta under tiden
anvanda ett elverktyg. Distraktioner kan orsaka
du ska forlora kontrollen.

ELEKTRISK SAKERHET

Elverktygskontakter maste matcha uttaget.
Andra aldrig kontakten i alla fall. Anvand inte
alla adapterkontakter med jordade (jordade)

elverktyg. omodifierade pluggar och matchning
Uttag kommer att minska risken for elektriska stotar.

Undvik kroppskontakt med jordad eller jordad
ytor, sdsom rér, radiatorer, spisar

och kylskap. Det finns en 6kad risk for

elektrisk stét om din kropp ar jordad eller jordad.

Utsétt inte elverktyg for regn eller vata forhallanden.

vatten som kommer in i ett elverktyg kommer att 6ka
risken for elektrisk chock.

Missbruk inte sladden. Anvand aldrig sladden till
bara, dra eller koppla ur elverktyget. hall sladden borta
frdn varme, olja, vassa kanter eller

rorliga delar. Skadade eller trasslade sladdar okar risken for
elektriska stotar.

Nar du anvander ett elverktyg utomhus, anvand
en forlangningssladd lamplig for utomhusbruk. anvandning

av en sladd som lampar sig for utomhusbruk minskar
risken for elektrisk chock.

Om man anvéander ett elverktyg pa en fuktig plats
oundvikligt, anvand en jordfelsbrytare (GFCI) skyddad
kélla. anvandning av en

GFCI minskar risken for elektrisk chock.

PERSONLIG SAKERHET

Var uppmarksam, titta p& vad du g6r och anvander
sunt fornuft nér du anvander ett elverktyg.
Anvand inte ett elverktyg nar du ar trétt eller

paverkad av droger, alkohol eller mediciner. Ett dgonblick
av ouppmarksamhet under drift
elverktyg kan leda till allvarliga personskador.

Anvand personlig skyddsutrustning. Anvand alltid
6gonskydd. skyddsutrustning sdsom

som dammmask, halkfria skyddsskor, hjalm eller
horselskydd som anvands for lampliga férhallanden kommer
att minska personskador.

Forhindra oavsiktlig start. Se till att
strombrytaren ar i avstéangt lage innan du ansluter
till stromkalla och | eller batteripaket, plockning
upp eller bara verktyget. Bar stromforsorjning

fingret pa strombrytaren eller stromférande kraftverktyg
som har strémbrytaren p& inbjuder till olyckor.

Ta bort eventuell justeringsnyckel eller skiftnyckel innan
sl& p& elverktyget. En skiftnyckel eller en nyckel

Lamnas fast vid en roterande del av kraften ocksa

kan leda till personskada.

Overdriv inte. halla ratt fotfaste och
balans helatiden. Detta ger battre kontroll

av makten ocksa i ovantade situationer.

Kla dig ordentligt. Bar inte I0st sittande klader eller
smycke. behall ditt har, klader och handskar

borta fran rorliga delar. Losa klader, smycken eller langt har
kan fastna i rorliga delar.

Om enheter tillhandahdlls fér anslutning av
dammsugning och uppsamlingsanléggningar, se till att
dessa ar anslutna och anvands pé ratt satt. anvandning
av dammuppsamling kan minska dammrelaterad

faror.

L&t inte fortrogenhet uppnés genom frekvent anvandning
av verktyg gor att du kan bli sjalvbelaten och

ignorera verktygssakerhetsprinciperna. En slarvig handling
kan orsaka allvarliga skador inom en brékdel av en sekund.

ANVANDNING OCH SKOTSEL AV ELVERKTYG

Tvinga inte elverktyget. Anvand ratt

elverktyg for din applikation. Det korrekta

Power Tool kommer att gora jobbet battre och sakrare
réantan som den designades for.

SPARA DESSA INSTRUKTIONER

-3-



Machine Translated by Google

Allméanna sékerhetsregler

Anvéand inte elverktyget om strémbrytaren gor det
inte sla pa och av den. Alla elverktyg som inte kan
styras med strombrytaren ar farliga

och maste repareras.

Koppla bort kontakten fran stromkallan

och eller ta bort batteripaketet, om det ar I6stagbart,
fran elverktyget innan du gor nagra justeringar,
byter tillbehor eller forvarar

elverktyg. S&dana férebyggande sékerhetsatgarder
minska risken att starta elmotorn oavsiktligt.

Forvara inaktiva elverktyg utom rackhall fér barn
och lat inte personer som inte &r bekanta med dem
elverktyget eller dessa instruktioner for att anvéanda

elverktyget. makt &r ocksa farliga
i handerna pé outbildade anvandare.

Underhall elverktyg och tillbehér. Kontrollera efter
felinriktning eller bindning av rorliga delar, brott
pa delar och andra tillstand

som kan paverka elverktygets funktion. Om
skadat, |at elverktyget repareras innan

anvanda. Manga olyckor orsakas av daligt

behallen makt ocksa.

Hall skarverktyg vassa och rena. ordentligt
underhallna skarverktyg med vassa skareggar
ar mindre ben&gna att binda och ar lattare att kontrollera.

Anvéand elverktyget, tillbehdren och verktygsbitarna
etc. i enlighet med dessa instruktioner, ta

hansyn till arbetsférhallandena och det arbete som
ska utféras. anvandning av strommen till

operationer som skiljer sig fran de avsedda skulle kunna
result i en farlig situation.

Hall handtag och greppytor torra, rena och fria
fran olja och fett. Slippery

Handtag och greppytor tillater inte

saker hantering och kontroll av verktyget i ovantade
situationer.

SERVICE

Lat en kvalificerad person serva ditt elverktyg
reparera person som endast anvéander identiska

reservdelar. Detta kommer att sdkerstalla att sékerheten for

strommen bibehalls ocksa.

Sakerhetsanvisningar for bordsséagar

SKYDDSRELATERADE VARNINGAR

halla vakterna pa plats. Skyddar maste vara i
fungerande skick och vara korrekt monterade. A
skydd som ar I6st, skadat eller inte fungerar

maste repareras eller bytas ut korrekt.

Anvand alltid s&gbladsskydd, klyvkniv och

for varje genomskarningsoperation. For
genomskarningsoperationer dar sagbladen

skar helt igenom tjockleken pa arbetsstycket, skyddet
och andra sékerhetsanordningar

hjalpa till att minska risken for skador.

Séatt omedelbart tillbaka skyddssystemet

efter att ha slutfért en operation (som rabbing,
dadoing eller omsagning av snitt) som kraver
borttagning av skyddet, klyvkniven

andlor . Vakten, klyvkniv och hjalp till

minska risken for skador.

Se till att sdgbladet inte kommer i kontakt med

skydd, klyvkniv eller arbetsstycket fore
strombrytaren ar paslagen. Oavsiktlig kontakt med dessa

foremal med ségbladet kan orsaka en farlig
skick .

Justera klyvkniven enligt beskrivningen i denna
bruksanvisning. Felaktigt avstand, placering

och inriktning kan gora klyvkniven ineffektiv for att
minska sannolikheten for kast.

For att klyvkniven ska fungera méaste de
vara inkopplad i arbetsstycket.
Klyvkniven och &r ineffektiva vid skarning av

arbetsstycken som ar for korta for att kunna kopplas in med

klyvkniven och anti-kickback-anordningen . under dessa
férhallanden kan en bakslag inte vara

férhindras av klyvkniven och anti-bakslag
enhet.

SPARA DESSA INSTRUKTIONER
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Séakerhetsanvisningar for bordssagar

Anvand lampligt sgblad for klyvningen
kniv. For att klyvkniven ska fungera korrekt,
sagbladsdiametern maste matcha den lampliga
klyvkniven och sagbladets kropp méste vara
tunnare an tjockleken pa klyvkniven och
sagbladets skarbredd méaste vara bredare

an klyvknivens tjocklek.

KLIPPNINGSPROCEDURER VARNINGAR

ADA”GE Placera aldrig fingrarna eller
handernai narheten eller i linje med
sdgbladet. Ett 6gonblick av ouppméarksamhet eller ett

slip kan rikta din hand mot s&gbladet
och resultera i allvarlig personskada.

Mata in arbetsstycket i sdgbladet eller frasen endast
mot rotationsriktningen. Mata arbetsstycket i samma
riktning som

sagbladen roterar ovanfor bordet kan resultera i

arbetsstycket och din hand som dras in i
sagbladet .

Anvand aldrig geringsmataren for att mata arbetsstycket
vid rivning och anvéand inte rivningen

staket som langdstopp vid tvarklippning med
geringsmataren. Styra arbetsstycket med

slitstaket och geringsméttet samtidigt

okar sannolikheten for sdgbladsbindning och
bakslag .

Vid rivning, applicera alltid arbetsstycket

matningskraft mellan staketet och sagen

blad. Anvéand en tryckpinne nér avstandet mellan staketet
och ségbladet & mindre an

150 mm, och anvéand ett tryckblock nar detta avstand

ar mindre &n 50 mm. "arbetshjalpande” enheter haller din

hand pa sakert avstand fran
sagbladet .

Anvéand endast den trycksticka som tillhandahdlls av
tillverkaren eller konstruerad i enlighet med

instruktionerna. Denna tryckstav ger tillrackligt med avstand
for handen fran sagbladet.

Anvand aldrig en skadad eller skuren tryckpinne. A
skadad tryckpinne kan ga sonder och orsaka din
hand att slinka in i sdgbladet.

Utfor ingen operation "frihand". Anvéand alltid antingen
klyvstangslet eller geringen

métare for att positionera och styra arbetsstycket.
"Frihand" betyder att du anvéander dina hander for att stodja
eller styra arbetsstycket, i stéllet for ett rivstangsel eller
geringsmatare . Frihandsségning leder till felinstallning,
bindning och kast.

Réck aldrig runt eller 6ver en roterande ség
blad. Att stracka sig efter ett arbetsstycke kan leda till
oavsiktlig kontakt med det rorliga sagbladet.

Tillnandahall stod for hjalparbetsstycket

sagbordets bakre och andra sidor for 1ang ochl

eller breda arbetsstycken for att halla dem jamna. En lang
och/eller brett arbetsstycke har en tendens att svanga pa
bordets kant, orsakar brist p& kontroll, sig

Bladbindning och kast.

Mata arbetsstycket i jamn takt. Gor inte det

boja eller vrida arbetsstycket. Om stopp uppstar, stang
av verktyget omedelbart, dra ur kontakten

verktyg och rensa trassel. Fastnar sdgbladet

av arbetsstycket kan orsaka kast eller stanna
motor .

Ta inte bort bitar av avskuret material medan sagen ar
igdng. Materialet kan fastna mellan staketet eller inuti

ségbladsskydd och sagbladen drar din
fingrar in i sdgbladet. Stang av sdgen och véanta tills

ségbladet stannar innan du tar bort den
material

Anvand ett extra staket i kontakt med bordet
topp vid rivning av arbetsstycken mindre an 2 mm

tjock. Ett tunt arbetsstycke kan kila sig under revan
staket och skapa ett kast.

BACKORSAKER OCH
RELATERADE VARNINGAR

bakslag &r en plétslig reaktion frn arbetsstycket
till ett klamt, fastklamt sagblad eller felinriktat lina
snitt i arbetsstycket i forhallande till sdgen
bladet eller nér en del av arbetsstycket binder sig mellan
sagbladet och klyvstaketet eller annat
fast foremal.

Oftast under kast ar arbetsstycket

Lyfts fran bordet av den bakre delen av sagen

blade och drivs mot operatoren. kast &r resultatet av

felaktig anvandning av s&g och/eller felaktiga driftsprocedurer

eller forhallanden och kan

undvikas genom att vidta lampliga forsiktighetsatgarder som ges
nedanfor .

Sta aldrig direkt i linje med sagbladet.

Placera alltid din kropp pd samma sida

av sdgbladet som staket. bakslag kan

driva arbetsstycket med hdg hastighet mot ndgon som star

framfér och i linje med sdgen
blade .

SPARA DESSA INSTRUKTIONER
-5-



Machine Translated by Google

Séakerhetsanvisningar for bordssagar

Rack aldrig over eller baksidan av sagbladet
att dra eller stodja arbetsstycket. Olycka
kontakt med sagbladet kan uppsta eller kast
kan dra fingrarna in i sdgbladet.

Hall och tryck aldrig p& arbetsstycket
skars av mot det roterande sdgbladet. pressa arbetsstycket
som skars av mot

sagblad kommer att skapa ett bindande tillstdnd och kast.

Rikta in stangslet s& att det &r parallellt med s&gen
blad. Ett felinriktat staket kommer att klamma arbetsstycket
mot sdgbladet och skapa kast. anvand en fjaderbrada for

att styra arbetsstycket mot bordet och staketet nér

goraicke-genomgaende snitt som t.ex
rabbing, dadoing eller omsdgning av snitt. A

fjaderbrada hjalper till att kontrollera arbetsstycket i
héndelsen av en kast.

var extra forsiktig nar du gor ett snitt i
blinda omraden pd sammansatta arbetsstycken. Det

utskjutande sagbladet kan skéra av féreméal som kan orsaka

bakslag .

Stod stora paneler for att minimera risken for
sagklingan klams och kast. Stora rutor
tenderar att sjunka under sin egen vikt. stod(er)
maste placeras under alla delar av rutan
Overhéngande bordsskivan.

var extra forsiktig nar du skar ett arbetsstycke

som ar vriden, knuten, skev eller inte

ha en rak kant for att styra den med en gering

matare eller langs staketet. En skev, knuten eller

vridet arbetsstycke &r instabilt och orsakar felinriktning av

skaret med sdgbladet, bindande
och bakslag.

Kapa aldrig mer &n ett arbetsstycke, staplat
vertikalt eller horisontellt. Sdgbladen kunde
plocka upp en eller flera bitar och orsaka kast.

Nar du startar om sdgen med sagbladet i

arbetsstycket, centrera sagbladet i skaret

sd att sagtandernainte griper in i

material. Om sdgbladet binder kan det lyfta upp arbetsstycket

och orsaka kast nar sdgen ar
startat om.

hall sdgklingorna rena, vassa och med tillrackligt stall.
Anvand aldrig skeva sdgblad eller sag

blad med spruckna eller trasiga tander. skarp

och rétt installda sdgblad minimerar bindning, fastsattning och
kast.

BORDSAG FUNGERAR
PROCEDUR VARNINGAR
Stang av bordssagen och koppla ur

natsladd nar du tar bort bordsinsatsen, byter sagblad eller
gor justeringar av klyvkniven, anti-back-anordningen

eller s&gbladsskydd, och nar maskinen &r

lamnas obevakad. forsiktighets&tgarder kommer

undvika olyckor.

Lamna aldrig bordssagen igang utan uppsikt.

Stang av den och lamna inte verktyget forran det
stannar helt. En obevakad 16psag &r en okontrollerad fara.

Placera bordssagen pa ett val upplyst och plant omrade
dar du kan bibehalla bra fotfaste och balans. Den bor
installeras i ett omrdde som ger tillrackligt med utrymme
for att enkelt hantera storleken p&

ditt arbetsstycke. tranga, morka omraden och ojamna hala
golv leder till olyckor.

Rengor ofta och ta bort sdgspan fran
under sagbordet och eller dammuppsamlingen

anordning. Ansamlat sdgspan ar brannbart och

kan sjalvantanda.

Bordssagen maste sakras. En bordsség

som inte &r ordentligt sékrad kan rora sig eller vélta.

Ta bort verktyg, trarester etc. fran

bord innan bordsségen sl&s pa. Distraktion eller potentiellt
stopp kan vara farligt.

Anvand alltid s&gklingor med rétt storlek och

form (diamant kontra rund) av bersahal. sagblad
som inte stimmer dverens med sagens

monteringshardvara kommer att g& utanfor mitten, vilket orsak

mot

Anvéand aldrig skadat eller felaktigt sdgblad
monteringsorgan sadsom flansar, sédgbladsbrickor, bultar
eller muttrar. Dessa monteringsorgan &r speciellt utformade
for din sé&g for saker drift och optimal prestanda.

Sta aldrig pa bordssagen; anvand den inte som

en tramppall. allvarlig skada kan uppstd om

verktyget tippas eller om skarverktyget &r av misstag
kontaktade.

Se till att sdgbladet ar monterat pa

rotera i ratt riktning. Anvand inte

slipskivor, stalborstar eller slipskivor p& en bordssag.
Felaktig montering av s&gblad eller anvandning av tillbehor
rekommenderas inte

kan orsaka allvarliga skador.

SPARA DESSA INSTRUKTIONER
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Ytterligare sdkerhetsregler

GOR VERKSTADEN BARNSAKER med pad-locks,
master switchar .

anvand endast rekommenderade tillbehér. anvand endast

tillbehér som rekommenderas av tillverkaren av
ditt agel. andra tillbehér kan vara farliga.

Anvéand inga knivar eller andra skéarverktyg
markt for en arbetshastighet mindre an 5000
RPM Risk for allvarliga skador.

Se till att bladet eller annat skarverktyg, brickor

och spindelmutter &r korrekt installerade. Hanvisning
instruktioner for borttagning och installation av bladet.

Anvéand aldrig sdgen om inte ratt insats &r installerad. Se
till att tabellinsatsen &r

Flytta eller latt under bordets yta pa framsidan

och spola lite ovanfor baksidan av insatsen.

Inspektera alltid bords&gen fore varje anvandning. Om
nagon del av din s&g saknas, fungerar daligt eller

har blivit skadad eller trasig (som motorn

strombrytare eller annan mandéverkontroll, en

sékerhetsanordning eller natsladden), upphdr omedelbart att fungera

tills den speciella delen har reparerats eller
avloste .

Plast och sammanséttning (som hardpapp) material
kan skéaras pa din sdg. Men eftersom dessa vanligtvis
ar ganska harda och hala, kanske de inte stoppar en
kast.

Var darfor sarskilt uppméarksam pa att folja

korrekt uppstalining och skérningsprocedurer for rivning .
Sta inte, eller tilldt ndgon annan att std, in

line med en potentiell bakslag. var

extra forsiktig nar skyddsenheten &r

borttagna fér omséagning, dadoing, rabbning eller
gjutning. Byt ut skyddet s& snart den operationen ar klar.
anvéand hjalpbekladnad

pa geringsmaétaren for att 6ka stabiliteten och kontrollen.

tvarsnittsoperationer ar bekvémare att arbeta och med

storre sékerhet om en extra trébekladnad ar
fast vid geringsmataren . se "Revsténgsel aux-iliary Facing."

Undvik besvarliga operationer och handpositioner. dar
ett plétsligt fall kan orsaka fingrar eller hander
flytta in i sdgbladet eller annan s&gning ocksa.

Om du stannar eller klammer sagbladet i arbetsstycket,
stang av sdgen och koppla ur verktyget, ta bort
arbetsstycket fran sagbladet och

kontrollera om sagbladet &r parallellt med
bordséppningar eller spar och om spridaren ar i

korrekt inriktning mot sagbladet. Om rivning
vid den tidpunkten, kontrollera for att se om klyvstaketet &r
parallellt med ségbladet. Justera som indikerat.

TANK SAKERHET: Sakerhet &r en kombination av operatérens sunt
férnuft och vakenhet vid alla tillfallen nér bordsségen anvénds.

AVARNA FOR Driften av nagon makt )
verktyget kan resultera i att
frammande foremal kastas in i 6gonen, vilket kan

A WARNING

resultera i svara 6gon
skada . Bar alltid
skyddsglaségon som
overensstammer med ANSI Z87}1
(visas pa forpackningen)
innan strdmmen startas
aven operation.

Wear Eye Protection

Fore varje anvandning,
granska alla varningar som finns pa bordssagen.

SAKERHET FOR BORDSAGSSTALL
Instruktioner

Las alla instruktioner. Misslyckande
AVARNlNG att folja alla instruktioner som anges
nedan kan leda till allvarlig personskada.

Montera och dra &t alla fastelement helt

kravs for detta stativ. Kom ocksa ih&g att dd och da
kontrollera stativet och se till att det &r det

fortfarande tatt. Ett I6st stativ &r instabilt och kan forskjutas
vid anvandning och orsaka allvarliga skador.

Stang av verktygsbrytaren och koppla ur

strom innan du monterar sagen pa stativet. oavsiktlig
start under monteringen kan orsaka

skada.

Innan du anvander, se till att hela
enheten placeras pa en solid, plan, plan yta. allvarlig

skada kan uppsta om verktyget &r instabilt
och det tipsar.

St aldrig pa verktyget eller dess stativ eller anvand det som
en stege eller stallning. allvarlig skada kan

intraffa om verktyget tippas eller skarverktyget oavsiktligt
kommer i kontakt. Férvara inte material pa eller

nara verktyget sa att det ar nédvandigt att st pa
verktyget eller dess stativ for att nd dem.

anvéand endast VEVOR-reservdelar. Alla andra kan
skapa en fara.
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Motorspecifikationer och elektriska krav

Motorspecifikationer
| héndelse av felfunktion eller haveri ger jordning en vag
med minsta motstand for
elektrisk strom for att minska risken for elektriska stotar.
Detta verktyg &r utrustat med en elektrisk sladd med
en utrustningsjordledare och en jordningsplugg. Kontakten
maste kopplas in i ett matchande uttag som &r korrekt
installerat och jordat i
i enlighet med alla lokala koder och férordningar.
Denna sdg ar kopplad for drift p& 120volts, 60 Hz.
vaxelstrom. Innan du ansluter motorn
sladden till en stromkalla, se till att
omkopplaren ar i lage "OFF" och se till att
Elektrisk strom har samma egenskaper som

som stamplat pa bordet s&g namnskylten .

anslutning till en stromkalla

Denna maskin maste vara jordad under anvandning for att
skydda operatoren fran elektriska stotar.

Sétt i natsladden i en 120V ordentligt jordad
typ uttag skyddad av ett 15-amp dual-element
tidsfordréjningssakring eller strombrytare .

Inte alla uttag &r ordentligt jordade . Om du inte ar det
séker pa att din outlet, som bilden pa den hér sidan, ar

ordentligt jordad; fa det kontrollerat av en kvalificerad
elektriker .

AVARNING

pd kontakten nar du installerar eller tar bort
kontakten till eller fran uttaget.

AVARNlN G Underlatenhet att jorda ordentligt
detta elverktyg kan orsaka
elstot eller allvarliga stotar, sarskilt nar de anvéands nara
metallror eller annan metall

foremal. Om du blir chockad kan din reaktion orsaka
dina hander att traffa alltfor.

AVARNING

byts omedelbart for att undvika stotar eller brand

For att undvika id elektrisk stot gor
berér inte metallstiften

Om néatsladden ar sliten, klipp av eller
skadad pa néagot satt, ha den

fara.

]
Din enhet &r avsedd for anvandning pa 120 [] i
volts och &r utrustad med [s]
en 3-ledare sladd och E
jordingsplugg, godkénd av Uou
Underwriters o

Laboratorier och canadian
Standards Association.

Jordledaren har en greenjacket
och ar fast vid verktygshuset i ena &nden och

till markstiftet i fastpluggen vid
andra anden.

Om det uttag du planerar att anvanda fér denna strom

Jag ar ocks av tvastiftstyp, TA INTE BORT
ELLER ANDRA JORDNINGSTIDEN | NAGON

SATT. LAt en kvalificerad elektriker ersatta

TVA-stifts uttag med ett ordentligt jordat

TRE-stifts uttag. Anvénd inte ndgon adapter

pluggar .

Felaktig anslutning av utrustningens jordning

ledaren kan leda till risk for elektriska stotar. De
ledare med isolering med en yttre yta

det &r gront med eller utan gula rander

utrustning jordledare. Om reparation eller utbyte av den
elektriska sladden eller kontakten &r nddvandig, anslut inte
utrustningens jordledare till en stromuttag.

kontrollera med en kvalificerad elektriker eller servicepersonal
om jordningsinstruktionerna inte ar helt forstatt eller om du

ar osaker pa om verktyget

ar ordentligt jordad.

Foérlangningssladdar

(] Byt ut skadade sladdar
“* VARNING pIt. Anvéandning av skadad

sladdar kan stéta, branna eller elektrocutera.
AVARN”\lG Anvéand alltid réatt férlangning
sladdar. Anvénd endast 3-

tradsforlangningssladdar som har 3-stifts jordning
kontakter och 3-poliga uttag som accepterar

verktygets plugg. Om en férlangningssladd behovs, a
sladd med lamplig storlek ledare bér vara

anvands for att forhindra dverdrivet voltage drop, lloss of
strom eller dverhettning. Tabellen visar rétt

storlek som ska anvandas, beroende pa sladdens langd och
namnet stromstyrka for verktyget. Om du ar oséker, anvand

néasta tyngre matare. Al anvander alltid U.L. och cSA
listerade forlangningssladdar.

REKOMMENDERADE STORLEKAR PA FORLANGNINGSSLADAR
120 VOLT VAXELSTROMVERKTYG

sladd Storlek i AWG Wire Storlekar i mm2
Verktyg, s
Ampere sladdléngd i fot sladdlangd i meter
Gradering
2550 100 150 15 30 60 120
3-6 181616140.750.75152 .5
6-8 181614120,751,02 54,0
8-10 181614120,751,02 54,0
10-12 161614121,02,54,014 12 ~
12-16 - - - - _ _

OBS: Ju mindre matarnummer, desto tyngre
sladden.
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symboler

sékerhetssymboler

Syftet med sakerhetssymboler &r att uppmarksamma dig p& mojliga faror. Sakerhetssymbolerna
och férklaringarna med dem fortjanar din noggranna uppmarksamhet och férstéelse. Symbolvarningarna eliminerar
inte i sig sjalva ndgon fara. Instruktionerna och varningarna de ger ar

inga ersattningar for lampliga olycksforebyggande atgéarder.
I m Se till att 1asa och forsta alla sékerhetsinstruktioner i denna &gare

Manual, inklusive alla sékerhetsvarningssymboler som "FARA",

"VARNING" och "FORSIKTIGHET" innan du anvander detta verktyg. Underlatenhet att folja alla instruktioner
listade nedan kan leda till elektriska st6tar, brand och eller allvarliga personskador.

Definitionerna nedan beskriver svarighetsgraden for varje signalord. Vanligen las manualen och
uppmarksamma dessa symboler.

Det har &r sékerhetsvarningssymbolen. Den anvénds for att uppméarksamma dig pa potentiella personliga
skaderisk. Folj alla sékerhetsmeddelanden som féljer denna symbol for att undvika
mojlig skada eller dédsfall.

_Q FARA indikerar en farlig situation som, om den inte undviks, kommer att uppsta
FA RA vid dodsfall eller allvarlig skada.

VARNING indikerar en farlig situation som, om den inte undviks, skulle kunna
AVARNING o ;
leda till dodsfall eller allvarlig skada.

N FORSIKTIGHET, anvand med sékerhetsvarningssymbolen, indikerar en farlig situation
FORSIKTIGHE . ) . .
som, om den inte undviks, kommer att resultera i mindre eller méattliga skador.

Skadeférebyggande och informationsmeddelanden

Dessa informerar anvandaren om viktig information och/eller instruktioner som skulle kunna leda till utrustning eller
annan egendomsskada om de inte foljs. Varje meddelande féregas av ordet "OBSERVERA", som i exemplet nedan:
ANMARKNING: Skador p&

utrustning och/eller egendom kan uppst& om dessa instruktioner inte foljs.

Anvandningen av alla elverktyg kan resultera i
fr'ammandegftjremél som kast}allg in i dina dgon, vilket
kan resultera i allvarliga 6gonskador. Innan du bérjar med makten ocksa
Anvand alltid skyddsglaségon eller skyddsglaségon med sidoskydd
och en hel ansiktsskydd nar det behovs . vi rekommenderar en bred vision Sékerhet

Mask fér anvandning dver glaségon eller standardskyddsglaségon med sida

skoldar . Al anvander alltid 6gonskydd som &r markt att dverensstamma med ANSI
Z87.1.
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symboler

VIKTIGT: négra av féljande symboler kan anvandas pa ditt verktyg. snélla studera dem och
Lé&r dig deras mening. korrekt tolkning av dessa symboler gér att du kan anvanda verktyget battre

och sakrare.

symbol Namn Beteckning/Forklaring
\Y Roster Resor (potentiellt)
A ampere nuvarande
Hz Hertz Frekvens (cykler per sekund)
I watt driva
kg kilogram vikt
min Minuter Tid
s sekunder Tid
wh wattimmar Batterikapacitet
Ah Ampere-timmar Batterikapacitet
y Diameter storlek pa borr, slipskivor, etc.
no Ingen loadhastighet Rotationshastighet, utan belastning
n Nominell hastighet Maximal uppnabar hastighet
mi Revolutioner eller msesidighet | Rotationer, slag, ythastighet, banor etc. per minut
~/min varje minut
0 avstangt lage noll hastighet, noll vridmoment...
= Pil Atgard i pilens riktning
v Avaxelstrom Typ eller en egenskap for strém
"y Likstrém Typ eller en egenskap for strom

Risk for skadesymbol

Strack inte in i det lopande sagbladet.

e

Las manualsymbolen

Aanger anvandaren att lasa manualen

bar dgonskyddssymbol

Bér alltid skyddsglasdgon eller skyddsglaségon
med sidoskydd och en hel ansiktsskydd néar

anvanda denna produkt.

bara en mask

Rekommendation for operatdren att béara
dammmask.

@

béra horselskydd

Rekommendation for operatdren att béara
hérselskydd .

-10 -
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symboler (certifieringsinformation)

VIKTIGT: négra av féljande symboler for certifieringsinformation kan anvandas pa din
ocksa jag. Studera dem och lar dig deras betydelse. Korrekt tolkning av dessa symboler kommer att tillata

du kan anvanda verktyget béattre och sékrare.

symbol Beteckning/Forklaring
@ Den har symbolen anger att detta verktyg &r listat av underwriters Laboratories.
||
m Den har symbolen anger att detta ocksa &r erkant av forsakringsgivare
Laboratorier .

Denna symbol anger att detta ocksa &r listat av underwriters Laboratories,
c us till amerikanska och kanadensiska standarder.

-11 -
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Ordlista med termer

ARBOR: Skaftet pa vilket ett skarverktyg finns
monterad.

BARRIER GUARD: En forsamling som bestar

av monteringsgaffeln och tva sidobarriarer. Detta
Monteringen &r avsedd att tillhandahalla en fysisk
barriar mellan operatdren och den snurrande sagen
blade .

BEVEL: Biade vinkel relativt bordsytan.

CROSSCUT: En skarande eller formningsoperation
gjord tvérs Over arbetsstyckets bredd, skarning
arbetsstycket till langd .

DADO: Ett icke-genomgaende snitt som ger en
fyrkantig skara genomgaende i arbetsstycket .
FEATHE RBOARD: En enhet som kan

hjélpa till att styra arbetsstycken under rivningstyp
drift genom att halla arbetsstycket inne

kontakt med Kklyvstangslet. Det hjalper ocksa
forhindra kast.

FRIHAND: utfora ett snitt utan staket, geringsmatt,
fixtur, fasthalining eller annat lampligt

anordning for att forhindra att arbetsstycket vrids
under skarningen och kan utgdra en sakerhetsrisk.
GUMMI: En klibbig, savbaserad rest fran tra

produkter. Efter att det har stelnat hanvisas det till
som "HARDS".

HAL: Felinstalining av bladet som orsakar

den bakre eller utmatade sidan av blden for att kontakta
arbetsstyckets skaryta. HeeJag kan orsaka

kast, bindning, éverdriven kraft, branning av
arbetsstycket eller spltring. | allmanhet, heel
skapar ett snitt av dalig kvalitet och kan vara en sékerhet
fara.

KERF: Utrymmet i arbetsstycket dar

material togs bort av bladen.

KICCKBACK: Ett okontrollerat grepp och

kasta arbetsstycket bakat framat

av s&gen under en rivningsoperation .

INLEDANDE ANDE: Anden av arbetsstycket

som under en rippningsoperation trycks ned

in i skarningen ocksa forst.

GJUTNING: Ett icke-genomg&ende snitt som ger
en speciell form i arbetsstycket; anvands for
sammanfogning-inredning.

INTE GENOMSAGNING: Alla skdroperationer dar
bladet inte stracker sig igenom
arbetsstycket (t.ex. Dado, Rabbet).

PARALLELL: positionen for klyvstaketet &r lika
avstand vid varje punkt till sidoytan pa

sagblade .

PERPENDIKULAR: 90¥(ratt vinkel) skarning eller
position for vertikal och horisontell

plan som t.ex. ségbladets position

(vertikal) mot bordets yta (horisontell).

PUSH BLOCK: En enhet som anvands for rippning
operationer som &r for smala for att anvanda en
tryck pa Stick. anvéand en push Block for rivbredder
Mindre &n 2 tum.

PUSH STICK: En anordning som anvands for att
mata arbetsstycket genom sagen under smala
rivningsoperationer som hjalper till att halla
operatérens hander I&ngt borta fran bladet.

anvand push Stick for rivbredder mindre &n 6
tum och mer &n 2 tum.

KANIN: Ett skara i kanten pa ett arbetsstycke .
Jag kallade ocksa en kant dado.

VARVTAL PER MINUT (RPM): Den

antal varv utférda av ett snurrande foremal
pa en minut.

RIPPNING: En skaroperation pa langden

av arbetsstycket som skar arbetsstycket pa bredden .
RIVANDE KNIV ELLER SPRIDARE: En anordning som
héller skaret p& arbetsstycket 6ppet som

materialet skars. Detta minimerar potentialen for
arbetsstycket binder mot sagbladet.

Bladskydd: Bestar av 2 komponenter:
Klyvkniv / splitter och huvudbarriarskydd .

GENOMSAGNING: Alla skaroperationer
dér bladen stracker sig genom arbetsstycket.

ARBETSDEL: Det féremal som skarningen pa
operationen utférs. Ytorna pa
ett arbetsstycke brukar kallas

ytor, &ndar och kanter .

-12 -



Machine Translated by Google

Lar kanna din bordssag

1. STROMBRYTARE

Switch har ett hal for anvandning med
en hanglas for att forhindra oavsiktlig start.

2. HJALPHJUL
Okar eller sénker bladen. &r ocksa van vid
Titta pa bladen 0 till 45 grader.

3. HANDTAG FOR SLASSLAS FOR BLAD
Laser bladet till onskad fasvinkel.

4. PUSH STICK & FORVARING

Ger dig mgjlighet att riva mindre bitar av lager
med en storre sékerhet.

5. JARN
Flytta staketet till onskat lage.

6. SKANSLASHANDTAG

Ger dig mojlighet att lasa stangslet nar du vill
avstand.

7. RIVSTANGSEL
ger ett extra stdd. Sakert

faster pa skenor med lasande 13s p&
bada andarna.

8. ARBETSSTODJANDE STANGSEL
ger stod for bredare arbetsstycken nar
forlanger staketet bortom bordet

9. Bladskydd

Bestar av tva nyckelelement: Klyvkniv
och barriarskyddsanordning.

10. BORDINSTALLNING
Lostagbar for att ta bort eller installera en blad
eller andra skarverktyg.

11. GERINGSMATARE

Huvudet kan 1asas i énskat lage
for kapning eller gering genom att dra at
Lé&sknopp. LAS DEN ALLTID SAKERT
VID ANVANDNING .
12. BORD
ger stor arbetsyta till
stodja arbetsstycket.
13. SLADDRAP
Gor att du enkelt kan sékra sladden s att den
ur vagen vid transport eller forvaring

14. DAMMPORT/VAKUUMANSLUTNING
Ta bort trébitar for att rensa bort
fangad inuti.

15. INSEXNYCKEL & FORVARING

Insexnyckel for justering av klyvkniven/

klyv och olika sexkantshuvuden pa sagen
16. HANDTAG

Speciellt utformad for att vara ergonomisk

och l&tt Bekvam hantering.
17. STROMATERSTALLNING

Anvands for att skydda aterstallning efter stromavbrott.

-13-
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Uppackning och kontroll av innehall

For att undvika skador fran
forvantad start eller el
stot under uppackning och uppstélining, gor
Anslut inte nétsladden till en kalla

driva. Denna sladd maste forbli urkopplad nar du

monterar eller gor justeringar
till bordssdgen med stativ.

Separera alla delar frén forpackningsmaterialet
och kontrollera var och en med illustrationen och

listan dver l6sa delar for att sakerstélla att alla
foremal redovisas innan de kasseras
férpackningsmaterial (fig 3) .

Om négra delar saknas, gor det
AVARNING inte forsoka montera

bordssag, koppla in natsladden eller vrid p&
sla pa tills de saknade delarna erhélls
och &r korrekt installerade.

TABELL OVER LOSA DELAR

PUNKT BESKRIVNING ANTAL |

1 Bordssag 1

Dammchute armbage

RIP staket

Hjélpstaket
Bladskydd

Geringsmatare
Push Stick

~N (oo w N

S T T S TS

Manuell

[oe]

TA BORT KABELBINDE OCH
STYROFOAM BLOCK

(Anvands endast for fraktandamal)
Med bordsytan p& marken, lokalisera
buntband som férankrar motor/bladenheten

till basen. Anvand sax eller tradklippare, klipp
och ta bort buntbandet (fig 4) .

-14 -
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Montering

ATT FASTA STYRKET

IN=NINE For att forhindra personskador,

dra alltid ur kontakten
fran stromkallan innan du ansluter eller
ta bort bladskyddet.

PLACERING AV RIVNINGSKNIV

1.Ta bort tabellinsatsen med fingerhalet. 2 . Hgj

bladet s& hogt som det gar och stéll in det
vinkelratt mot bordet (Oypa fasad skala)
(Fig. 5).

3. Vrid spérrknivens frigéring medsols, sé att den pekar
uppét (fig. 5) . 4 . Dra klyvkniven mot

Release Lever

utlésningen .
koppla bort den fran stiften. i
5 . Satt klyvkniven upp till dess hogsta lage, sa att @
den ar direkt 6ver mitten av bladet I —)
(Fig. 6).

6 . Altanda halen i klyvkniven med stiften och
L&s upp Gppningen genom att vrida den moturs.
Tryck/dra pa spjalkniven for att kontrollera
det &r I&st pa plats (fig. 6).

7 . Sétt tillbaka tabellinsatsen (Fig. 7).

Button FingerHole  Tapie Insert

-15-



Machine Translated by Google

Montering

Satt in sugslangen pa den suganpassade och

ségbladsskyddet(A) tillsammans med bolt(B) ovanpé spjalkniv(c), anslutningsstycket till SégbladSSi(yddet_
sd att bolt sitter stadigt i spjalknivens(c).Kontrollera att vaktaggregatet (A). Anslut en passande spltcollector till
ar sakert anslutet sugadaptern.
Demontering utférs i omvéand ordning.
forsiktighet! Sagbladsskyddet (A) maste
sénkas ner pa arbetsstycket innan
Skruva inte in bolt(B) for hart; sdgbladsskyddet sagningen paborjas.
(A) maste rora sig fritt.

FASTNING AV SKYDDMONTERING Montera

-16 -
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Montering

DEMONTERING OCH INSTALLATION
AV BLADET

AVARNING

justering eller reparation utférs
undvika eventuell skada.

Dra ur kontakten fran
stromkalla innan ndgon montering,

ANVANDNING AV KORREKT BLAD
VIKTIGT: S&gbladet som finns pé detta
Jag har ocksa en diameter p& 10 tum. Nér jag tittar
for en ersattningsblad, vélj en med dimensioner nara den
ursprungliga bladen. Denna information
far inte tryckas pa bladets férpackning. Om det
inte &r det, kontrollera tillverkarens katalog eller webbplats.
VEVOR erbjuder professionella sgblad av hogsta kvalitet
som matchar kraven for
aven detta. Du myste vélja en blad med en snittbredd
pa 0,092" eller mer och en plate (kropp) tjocklek
.088" eller less (Fig. 10).

0,090 RIVANDE KNIV

<
MASTE VARA 0,092" r<_ SKARG BREDD

ELLER MER =
\ (
\ \\/ { BLAD TANDER
1|
AN0,071" TALLRIK
MASTE VARAMINDRE __» < BLAD KROPP

Att minska  risken for skada
AVARNIN G anviand inte  extratunn skarsag
blad. Skéret pa bladen maste vara bredare an
0,092y" Extra tunna sagblad (mindre &n 0,092")
kan gora att arbetsstycket binder sig mot ralskniv/split
under skarning. Det rekommenderas

som snittet pa ersattningsbladet anvande pa detta
s&g vara .092" eller mer.

AVARNINGISH e
tjock kroppsplatta. Om ersattningen sag
bladens plattjocklek &r stérre &n 0,071", den
klyvkniv/splitter skulle inte fungera som en
hjalp fér att minska kast. Ersattningsblden,s
Plattjockleken méste vara mindre an 0,071y"

YNV N=ININ[E For att minska risken for skador

anvéand inte blad “dampe rs
, "stabilisatorer" eller "styvkragar" p& bada
sidorna av ett ersattningsblad. Dessa &r av metall
plater placerade mot sidorna av bladen for att
minska defekter som kan uppsta vid anvandning av tunna
sag blades . Anvandning av dessa anordningar p& bada sidor
kommer att forhindra att bladet &r ordentligt inriktat med
klyvkniven/klyven, vilket kan binda arbetsstycket under
skarning. En "stabilisator"-plat
far endast placeras mot utsidan av en tunn
erséttningsblad . Dessa plater krévs inte tillsammans med
den medféljande bladen.

BYTA BLAD

OBSERVERA: Sétt upp eventuell 6verflédig olja innan

installation.
FIG. 1

X

L1
A

Finger Hole

Button Table Insert

1. For att minska risken for skador, anvand rétt blade!
2. Vrid hojdhjulet medurs tills bladet ar

upp sé hogt den vill.
3.Ta bort tabellinsatsen.

4. Satt in sexkantnyckeln med 6ppet huvud pa axeln
axel. Medan du héller i den

forsta skiftnyckeln, lossa axelmuttern moturs
med insexnyckeln med ringhuvudet.

5.Ta bort spindelmuttern och ytterbrickan. De
bladet kan nu tas bort eller installeras

genom att skjuta den pa eller av axeln.

6. Montera den inre brickan, den nya bladet, den yttre
bricka och spindelmutter enligt bilden. (Bild 14)

se till att TANDERNA PA BLADET
PEKAR NER PA THE

FRAMFRAM PA BORDET.
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Montering

FIG.13 Bladnyckel

7.Medan du haller axeln med den 6ppna
sexkantnyckeln, anvand ringhuvudet

sexkantnyckel for att sékert dra at spindelmuttern
medurs. (Bild 13)

8.Installerbar insats.

OBS: Utskriften p& annan sag
blades &r inte alltid p& samma sida.

.For att undvika skador fran ett utslungat arbetsstycke,
bladdel, eller bladekontakt, anvand aldrig

sdg utan ratt insats pa plats. anvanda

tabellinsatsen vid s&gning . anvand dado

satt in nér du anvander en dado-blade.

ANVANDNING AV HARDMALTIPS KLADER
Hantera hardmetallspetsar forsiktigt. karbid ar mycket
sprod och kan vara latt
skadad. var forsiktig néar du installerar, anvand
eller férvara bladerna. Anvand inte en hardmetallspets
som ar bojd eller har bojda tander, eller
om bladen har sprickor, ar trasig eller har
saknas/I6s hardmetallspetsar . Anvand inte
en hardmetallspets snabbare &n sin
rekommenderad hastighet. nar du véljer en
se till att den ar markt 6ver 5000 rpm.

Las, forstd och folj alla varningar
och instruktioner som medféljer din
héardmetallspetsar.

ATT FASTA RIVStaket FOR ANVANDNING

1. Se till att klyvstangslet laser fast
béda sidor av stangslet &r frigjorda

position .

2 . Rikta in sparrstangslets faste med skaran
pa framre och bakre skenorna. Se till att

hjalpstangsel kommer att vara pa bladets sida

huvudstangsel i dess anvandningslage. se fig . 15 .

3. Sank staketet pa rélsen och sakra

lock levers p& bada sidor om staketet.

--18--
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Forvaring, transport och montering

BORDSAG VIKTIG FORVARING nér den inte

anvands, kan bordségen forvaras upprétt.

BORDSAGSTRANSPORT

Lyft upp skivsadgen genom att ta tag i barhandtaget med bordet

vand mot operatdren och transportera den sedan

frén en plats till en annan.

MONTERING AV BORDSSAGEN
Om bordsségen ska anvandas i ett permanent lage, ska
den fastas sakert pa ett fast

stddjande yta som ett stativ eller arbetsbank, med hjalp av
de fyra monteringshalen (bild 22) .
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Justeringar

JUSTERING AV 0 OCH 45 GRADER
POSITIVA STOPP

For att forhindra personskador
dra alltid ur kontakten

fran stromkallan nar du gor justeringar.

1. Vrid hgjdhjulet medurs och hgj
bladen till sin maximala hojd (fig 23).
JUSTERING AV 0 GRADER POSITIVT STOPP

2 Lossa p& handtaget och tryck p&
héjning &t vanster sa langt det ar majligt;
dra &t handtaget for handtaget (fig. 23).

3. Gillar kombinationsruta (ej inkluderad)
pa bordet med ena @nden av kvadraten mot
bladet enligt bilden (fig. 24), och kontrollera att
se om bladet &r 90 grader mot bordet. Om
bladen &r inte 90 grader mot bordet, 16ser
slad tilt lockhandle, 16sen 90
gradjusteringsskruv, lossa 90 grader
Bevel stop camand tryck pa hojdhjulet
untiltheblade &ar 90 grader mot bordet.

4 Dra &t bladspetsen latt, vrid pa
fasad stoppkam tills den ror vid det fasade stoppet
hélje, dra sedan at 90 grader

justerskruv.
5. Lossa justerskruven och justera

pekare for att indikera 0 grader p& avfasningen
trappa.

JUSTERING AV 45 GRADER POSITIVT STOPP

6 . Lossa pa handtaget och tryck pa
hojdhijul till hoger sa langt det ar majligt;
dra at bladetiltlock-handtaget. 7 .

Placera en kombinationsruta (ingar ej)
pa bordet med ena anden av kvadraten
mot bladen som visas (Fig. 25), och
kontrollera om bladen &r 45 grader mot den
tabell . Om bladen inte &r 45 grader mot den
brada, 16sgor bladtilt-lockhandtaget,
16sgor 45-graders justerskruven, 16sgor 45-
graders vinkelstoppet
skjuta hojdhjulet tills den &r 45
grader till bordet.

8 . Dra &t bladspetsen latt, vrid p&
45 graders fasad stoppkam tills den ror vid
fasad stoppkapa, dra sedan at 45 graders
justerskruven.

e — kam ~——
m/ Skruva

900 Kommando

Stopcam

Hojdhjul

LockHandle

Skruva
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Justeringar

JUSTERING AV BLAD PARALLELLT TILL
GIRINGSMATARSPLARNA

Bladet justerades parallellt med geringen
matslitsar pa fabriken. For att forsakra

exakta snitt och hjalper till att férhindra kast, detta
justering bor kontrolleras igen. Om justering

ar nddvéandigt, folj stegen nedan.

For att forhindra personskador
AVARNIN s dra alltid ur kontakten
fran stromkallan innan du g6r nagon
justeringar.

1. Vrid héjdhjulet och hoj bladet s& hogt
som det

kommer att ga. 2 . Valj en punkt pa sagbladets kropp
som &r installd pa vanster nar du tittar pa bladen
fran framsidan av sdgen och markera med en penna
(Fig. 26).

3. Placera basen av en kombinationsruta

(ingér ej) mot kanten p&

geringsmatare, och forlang skjutregeln
av fyrkanten sa att den bara vidrér den markerade

punkt pa sagbladets kropp vid
baksidan av bordet.

4 . Vrid bladet och kontrollera samma markering

spetsen pa sagbladet framtill pa bordet
(Fig. 26).

5. Om fram- och bakmaétten, som visas i figur 26, inte &r
identiska, identifiera sidan med
gapet. anvand insexnyckeln som medféljer din sag for att
16sa upp de fem inriktningssk&larna
p& sidan med springan. Det finns fem
inriktningsskalar placerade under fram- och baksidan av
verktygets bordsdverkant (fig 27 & 28). flytta forsiktigt
underredet som innehaller sdgen
Blida tills bladet &r parallellt med geringsspéret och dra &t
de fem halen ordentligt. Om
Parallelism ar fortfarande avsténgd, 16s alla fem bolt och
upprepa.

Bakre skruv
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Justeringar

JUSTERING AV RIVSTANGSEL

AVARNING For att férhindra personskada, FIG.29
alltid ur kontakten

fran stromkaéllan innan du gér ndgon
justeringar.

Revstangslet maste vara parallellt med

sagblad for att forhindra KICKBACK nar o= ¢>

riva . se

till att gora det nar du flyttar rivstangslet
LOCK upp och Ias staketet med ralslocket

hantera och anvand den framre réalsknappen for att justera
staket lage. OBS: Baden maste vara

parallellt med geringsmétarens spar (se

"Justerar Blade Parallel till geringsmétaren

Slots”) och vara vinkelrat mot tabellen innan

fortsatter med justering av rivstangsel.

AVARI\”N @ Forattforhindra personskador
se alltid till att

klyvstangslet Iases innan revor skarsar.

1. Lyft upp bada skyddsbarriarerna till deras upptackta plats
lage (Fig 29) .

2. Vrid héjdhjulet och héj bladen
s& hogt som det kommer att g& .

3. Rikta in bladet mot geringsmatarnas spar per
instruktioner: JUSTERING AV BLAD PARALLELL

TILL GARINGSMATARSPLARNA .

4 . JUSTERING AV RIVSTANGSEL PARALLELLT TILL
BLADET .

5. Sakra lock levers pa bada sidor om
staket .
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Justeringar

JUSTERING AV BORDINSTALLNINGEN

Tabellinsatsen innehaller fyra (4) justeringar

skruvar for att justera héjden pd bordsinsatsen

(Fig. 37). Jag gillar insatsen pa fliken. Gillar det

ratsida (som t.ex. metalllinjalen fran en kombinationsruta) over
bordsskivan och sétt in

topp. Om justering ar ndédvandig, anvand en 4 mm Flat
Huvudskruvmejsel for att rotera varje setskruv upp eller

ner. Insatsen ska vara latt under

bordet framtill och l&tt ovanfér bordet vid
tillbaka.

Grundlaggande anvandning av bordssag

SAKERHETSstrombrytare Den har sdgen kommer med en éver lo-annons

OBS: Denna tabellsag har en sakerhetsfunktion dterstallningsknapp , - Om ségmotorn

. s - N éver lo annonser en sakerhet
som hjalper till att forhindra oavsiktlig start. Nar 7

strommen bryts till sAgen kommer verktyget att byta il mekanism stoppar motorn )

. o e . automatisk a IlY p& grund av motorévergéng -
av-laget. N&r strommen &r aterstalld,
verktyget maste slas pé igen. loa ding eller lo w vo Theatre .

B e R . For att forhindra motor 6ver lo ad reducera,
For aut Sl_a pa sagen: Tryck pa den grona loa d p& motorn eller kontrollera vo Itage .
knapp (bild 39) . L&t motorn svalna och tryck sedan pa |
For att stanga av ségen: Tryck pé& den roda knappen terstallningsknappen och starta om sagen.
(vilket trycker ner den roda av-knappen om
under) (Fig. 39) . ségen startar inte om vénta en
RESET-KNAPP ( POWER RESET)

lagg till en | 5 minuter innan du startar om.

Green
Button

Red
Paddle
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Grundlaggande anvandning av bordssag

ANVANDNING AV Bladskyddet OBS: For att pa basta satt sakra huvudskyddet for flytt,
Blade Guard har designats for justera bladen till dess lagsta lage. Detta
modularitet, som méjliggér anvandningen av flera héller skyddet tatt mot ytan och forhindrar skador som
kombinationer av de tv& huvudkomponenterna y 1) beror pé att skyddet svanger
Klyvkniv / Splitter, 2) Huvudspérrskydd, (Fig. 41) . under omflyttning. ~

Dessutom kan klyvkniven vara
snabbjusteras till tre lagen, beroende

pa ansokningskravet: genom snitt STYRNING AV BLAD AVFASNING
(hdg), icke-genomgéende skérning (mitten) och dado . N
(lagst). Vilken Blade-vakt som helst som behéver vara det Lossa handtagsdisken for bladfas
borttagna for att slutféra ett klipp borde vara n.1edurs (bild 43)' skjut hol_thUIet
omedelbart &terinstallerad nar den &r klar. Se "Fasta tills pekaren &r i 6nskad vinkel och
Blade Guard" for detaljerad information dra &t bladets titlock handlockvis.
installationsinstruktioner. Kommer alltid ihdg det
det bésta férebyggandet av olyckor ar operatoren

anvéndning av sunt fornuft och vakenhet hela tiden
nar du anvander bordssagen.

R
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Grundlaggande anvandning av bordssag

ARBETSHJALPARE

Innan du ségar nagot tra pa din sdg, studera allt
"Grundlaggande sagdrift."

Lagg mérke till att for att géra ndgra av nedskarningarna sa &r det det
nodvandiga for att anvanda vissa enheter, "arbetshjalpare”,
Som push-stickan, push-Blocken och det extra stangslet,
som du kan géra sjélv.

Na&r du har gjort n&gra évningssnitt, gor
dessa "hjélpare" innan du startar nagra projekt . Géra
"skjutpinnen" forst. (En tryckpinne medféljer
den).
PUSH STICKE OCH PUSH BLOCK
Gor tryckstickan med en bit av 1X2 som visas
(Fig .44).
Gor tryckblocket med bitar av 3/8" plywood
A och 3/4" 16vtra B (bild 45) .

Den lilla trébiten, 1/2" X 3/8" X 2-1/2", ska limmas pa
plywooden... GOR INTE

ANVAND SPIKAR. Detta for att férhindra att s&gbladet
tappas i handelse av att du av misstag skar i trycket

blockera . placera handtaget i mitten av plywooden
och fast den med lim och traskruvar.

Anvéand en tryckpinne nér staketet ar 2 tum eller

mer frn bladen. Anvand en trycksparr nar

operationen ar for smal for att tilldta anvandningen av en push
sticka . For korrekt anvandning, se "Rippning" och "Bevel
Ripande sektioner.”

Tryckstaven eller blocket ska anvandas pa platsen

av anvandarens hand for att styra materialet endast mellan
staketet och bladet.

néar du anvéander en push stick eller push block, slépningen
anden av bradan maste vara fyrkantig. En tryckpinne eller
blockering mot en ojamn &nde kunde glida av eller trycka
arbetet borta fran staketet.

ATT GORA EN FJADERBORD
Figur 46 illustrerar matt for att gora en
typisk fjaderbrada. Den ska vara gjord av en
rak trabit som &r fri fran kvistar eller
sprickor . snittet bor vara ungefar 1/4" fran varandra (Fig. 46).

Arbetsstycke 314
Avsluta
>\
( 45°

Iz Hack
4 = A

114

m 15

| 4-314 |«

T s5us A

lessa kanter
maéste vara parallella

OBS: Alla matt i tum.
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Grundlaggande anvandning av bordssag

AR s =

nar man lamnar ségblad .
ANVANDNING AV RIVSTANGLET

RIPPNING, SLIPPNING, ATERSANING OCH
RABBETNING utfors med RIP FENCE
tilsammans med HJALPSTANGLET / ARBETE
SUPPORT, PUSH STET ELLER PUSH BLOCK .

AVARNlN q For din egen sékerhet, alltid
observera foljande sakerhet
forsiktighetsatgarder, utover sakerhetsinstruktionerna
pasidorna 3, 4,5 och 6.
1. Gor aldrig dessa snitt FRIA HAND (utan att anvanda

klyvstangslet eller hjalpanordningar vid behov),

eftersom bladet skulle kunna
binder in snittet och orsakar ett KICKBACK.

2. La&s alltid sparrstangslet sakert nar du ar inne
anvanda.

3. Ta bort geringsmataren frdn bordet under ev
operationer som utnyttjar rivstangslet.

4 . Se till att bladets skydd ar installerat for
allt genom sagsnitt. Ersatt den
bevaka OMEDELBART efter slutférande av
&tersagning, rabbing eller dado-operationer .

5. Lat bladet stracka sig ungefar 1/8" ovanfor arbetsstyckets
ovre yta. Ytterligare exponering for bladet skulle ka

riskpotential.

6 . Sta inte direkt framfor inbladen
fallet med ett KICKBACK. Sté p& vardera sidan om
bladen.

7 . Hall handerna borta fran bladet och ut
av bladens vag .

8. Om bladet stannar eller stannar under skarning,
STANG AV BRYTARE innan du férsoker
att befria bladen.

9 . Réck inte 6ver eller bakom bladen for att
Dra arbetsstycket genom snittet for att stodja langa
eller tunga arbetsstycken for att ta bort

Smé avskurna materialbitar, eller FOR
NAGON ANNAN ANLEDNING.

10 . Plocka inte upp sma bitar av avskuret material fran
bordet. TA BORT dem genom att trycka bort dem
fr&n bordet med en l&ng pinne.

Annars skulle de kunna kastas tillbaka pa dig
vid baksidan av bladen.

11 . Tainte bort sma bitar av avskuret material som kan
fastna inuti

Bladskydd medan sdgen gar.
DETTA KAN FARA DINA HANDER

eller orsaka ett KACKBACK. Stang AV sdgen
och koppla bort stromkallan. Efter den
BlAden har slutat svanga, lyft vakten och
ta bort biten.

12 . Om arbetsstycket &r skevt, placera den KONKAVA
sidan NEDAT. Detta kommer att hindra det fré&n
gungar medan den rivs sonder.

RIPSTANGSEL HJALPVATTA
Nar du anvéander dado-tillbehor, bér en extra vandbrada
anvandas. Detta kommer att hjélpa till att férhindra
skada p& aluminiumsténgslet. Vandningen
bér vara gjord av 3/4 tum tjockt tra (bild 49) .

Delar som kréavs:

3/4" tjock traskiva (fast eller plywood) tillskuren
storlek.

Tva (2) klammor.

Fasaden ar gjord i samma hojd (2-3/4")

som sténgslet och kan fungera med bladeskyddet
systemet pa plats nar du flyttar stangslet for att kontakta
bladen. Anvand tva klammor for att klamma fast 3/4
tum tjock tréskiva till rivstaketet.

OBS: Den extra frontbradan bér ocksa

anvandas vid skérning av material mindre &n 3/16"
tjock.
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Grundlaggande bordsagsdrift

RIPNING

RIPPNING ar kant som att kapa en trébit med

kornet, eller i langdriktningen. Detta gérs med hjalp av rippen
staket . Placera staketet till 6nskad BREDD

AV RIP och I&s den pé plats.

Innan du bérjar rippa, se till:

A . Rip Fence é&r parallellt med sagblad .

B . Klyvkniven ar korrekt inriktad med sagbladet.

Placera den bredare delen av arbetsstycket pa

sidan av staketet.

FIG.51

FAS RIPPNING
Undvik att riva med sténgslet till vanster
sida, nar det ar mojligt Nar jag dricker river jag sonder material
6" eller smalare, anvand staketet pa hoger sida av
ENDAST bladen. Detta kommer att ge mer utrymme
mellan staketet och sagbladet fér anvandning av en
tryckpinne. Om sténgslet ar monterat till vanster,
sagbladsskydd kan stora korrekt anvandning av
en tryckpinne.

Nar "WIDTH OF RIP" ar 6" och BREDARE anvand din
HOGER hand for att mata arbetsstycket, anvand VANSTER
handen ENDAST for att styra arbetsstycket, mata inte
arbetsstycket med vénster hand (bild 50) .

Nar "RIVNINGSBREDD" &r 2" till 6" bred ANVAND DEN

PUSH STICK for att mata verket (bild 51) .

Né&r RIP-BREDDEN &r MINDRE é&n 2"
tryckpinnen KAN INTE anvandas eftersom

vakt kommer att stéra. ANVAND HJALPSTANGLET, och TRYCK
BLOCKET .

Det extra staketet bor anvéandas nar som helst
"RIPPENS BREDD" &r mindre &n 6 tum bred . Om

"RIPPENS BREDD" &r av en mindre dimension
an arbetsstyckets hojd, sedan ett uppoffrande extra
staket av tillrécklig hojd for att

stddja arbetsstycket under skarningen
gjorda och fasta pa staketet.

Mata arbetsstycket for hand tills &nden ar
ungeféarligt . 1" fran framkanten av

tabell . Fortsatt mata med PUSH
BLOCKERA ovanpa hjalpstaket TILL DEN
SNITTET AR KOMPLETT (Fig. 52) .
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Grundlaggande bordsagsdrift

ANVANDNING AV GERINGSMATARE OBS: vid fasad skarning, fast facket

KORSKAPNING, GERINGSKAPNING, AVFASNING sd att den stracker sig till hoger om geringsmattet
SKARNING, SAMMANSTALLD GERINGSKAPNING och  och anvand dem i sparet till héger
néar RABBETING over slutet av en smal oftheblade .
arbetsstycket anvands GIRINGSMATARE .

AVARNlN G For din egen sékerhet, alltid

observera foljande sékerhet

forsiktighetsatgarder, utover sakerhetsinstruktionerna Lasa

i Allmanna sakerhetsforeskrifter, knopp
sakerhetsinstruktioner for bordssagar och Ytterligare sakerhet

Regler.

Gor aldrig dessa snitt pa fri hand (utan att anvanda

geringsmataren eller andra hjéalpanordningar) eftersom
bladet kan binda i snittet och

orsaka ett KICKBACK eller orsaka dina fingrar eller
handen att slinka in i bladen.

L&s alltid geringsmataren sékert nar du anvander den.
Ta bort klyvstaketet fran bordet under alla operationer
som anvander geringsmataren.

Geringsmétare Kroppspekare

MitreGaugeat 90ykan anvandas fran 0 till 15-3/4
tum tvérskarning. vid

tvarkapning med bladet installd pa 900 eller

450 till bordet kan geringsmétaren anvandas i

antingen plats pa bordet. vid tvarkapning och

blden &r titulerad, anvand 6ppningen pé& héger sida av

tabell dar bladen &r placerad bort fran din

hénder och mitergauge .
For att justera geringsvinkeln:
Lossalockknotbandsethemitermétarkroppensa

att visaren &r i énskad vinkel, dra sedan &t 314" X 3"
Lasknopp (fig. 53). Styrelse

GIRINGSMATARE HJALPSPEL

Geringsmaétaren ar utformad for att acceptera en s
Hjalpbekladnad med forgjutna hal for S
fasta en lamplig bit slat rak .
tréd. Anvand geringsmataren som en mall for att i
fast med ordentliga fasten (Fig. 54) . & é’/
Exempel: Nr 12, 1-112”

- Borra 5/32" dia . hal genom en brada 3/4" skruvar

En tjock, 3" hog och 6nskad langd.
B . Fast med tva nr. 12 runda huvuden tra

skruvar 1-1/2" 1anga, ej medféljande (fig. 54).
Se till att skruvarna aldrig sticker ut ovanfor
utsidan av bekladnaden.
Se till att belaggningen inte stor
korrekt funktion av sdgbladsskyddet.
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Grundlaggande anvandning av bordssag

KORSHANG

CROSSCUTTING é&r kant som att kapa tra

tvérs éver kornet, vid 900, eller fyrkantigt med bada
kanten och tréets passande sida. Detta gérs med
geringsmataren installd pa 900 (bild 55) .

Se till att bladets skydd ar installerat for alla
"genomsagningsoperationer" (nar sagbladet
skér helt genom arbetsstyckets tjocklek). Aterstall skyddet
OMEDELBART efter att ha gjort sr eller rabbing skarsar.

L&t bladen stracka sig ungefar 1/8" ovanfor
toppen av arbetsstycket. Ytterligare exponering skulle
oOka riskpotentialen.

Sta inte direkt framfor bladen i fall

av en TILLBAKA (liten avskuren bit fAngad av
baksidan av bladet och kastas mot operatéren). Sta pa
vardera sidan av bladen.

Hall handerna borta fran bladen och borta fran
bladens vag.

Om bladet stannar eller stannar under skarning, VAND

STANG AV innan du férsoker frigéra
blade .

Ré&ck inte dver eller bakom bladet for att dra arbetsstycket
genom snittet, for att stodja Lang eller

tunga arbetsstycken, for att ta bort avskurna materialbitar,
eller AV NAGON ANNAN SKAL.

Plocka inte upp sma bitar av avskuret material
fran bordet. TA BORT dem genom att trycka pa dem
AV bordet med en lang pinne. Annars de

kan kastas tillbaka mot dig pa baksidan av
blade .

Ta inte bort sm& bitar av avskuret material som
ar nara eller kan bli FANGDA inuti

Bladskydd medan sagen gar. DETTA
KAN FARA DINA HANDER eller orsaka a

TILLBAKA . Stang AV sagen. Efter bladen
har slutat svanga, llyft skyddet och ta bort
stycke.

Om arbetsstycket ar skevt, placera CONCAVE
sida NER. Detta kommer att hjélpa till att férhindra att
den gungar medan den skars.

Graderingarna pa geringsmattet ger noggrannhet for
genomsnittlig trébearbetning. | vissa fall dar extrem
noggrannhet krévs, nar du gor vinkelsnitt, till exempel, gor ett
forsékssnitt och

kontrollera det sedan igen med en korrekt fyrkant eller
gradskiva .

TIPS: Utrymmet mellan geringsmatarstangen och
sparet i bordet halls till ett minimum under
tillverkning. F6r maximal noggrannhet nar

med geringsmataren, "gynna" alltid ena sidan av
sparet i bordet. Med andra ord, ror dig inte
geringsmattet fran sida till sida medan man skar men
hélla ena sidan av stangen ridande mot ena sidan av
sparet .

TIPS: Sétt en bit sandpapper pa framsidan av ytan
geringsméthuvud. Detta kommer att hjalpa till att forhindra att
arbetsstycket "kryper" medan det skars.

Geringsmataren kan anvéandas i vilken som helst av
spar i bordet. Se till att den &r last.

Né&r du anvander geringsmataren i VANSTER hand

spar, hall arbetsstycket stadigt mot matt

huvudet med vanster hand och greppa lasknappen med hoger
hand.

Nar du anvander den HOGER handens spar, hall arbetsstycket
med hdger hand och l&sknappen med vanster hand.
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Grundlaggande anvandning av bordssag

REPETIVEN KLIPPNING

REPETIVA KLIPPNING é&r att skara en mangd av
bitar av samma langd utan att behéva markera
varje bit (bild 56) . nar

du gor upprepade snitt fran ett langt arbetsstycke, se
till att det stods.

nar du anvander geringsmétaren i VANSTER hand
spar, hall arbetsstycket stadigt mot

geringsmatare med din vanstra hand och greppa
L&s knappen med din hégra hand.

nar du anvander HOGER handspar, hall i
arbetsstycket med din hégra hand och l&sknappen
med din vénstra hand.

Anvand aldrig klyvstéangslet som en
€
AVARNIN langd stopp, eftersom snittet

off bit kunde binda mellan staketet och

blad som orsakar ett kast. 1.

nar du gor repetitiva snitt, kldmma fast en kloss
av trd 3" Langs till bordet vid 6nskad
length att fungera som ett langdstopp

. Nar du klammer fast blocket,
AVARNIN < se till att slutet av

blocket ligger val framfor ségbladet. Vara
se till att den sitter fast ordentligt. 2.

Placera arbetsstycket langs geringsmaétaren
tills den nuddar blocket och hall den sedan sékert.

3. Gor snittet, dra sedan tillbaka arbetsstycket
tryck det avskurna stycket av bordet lange

tryckpinne. FORSOK INTE ATT VALJA DET
SOM DETTA KAN FARA DIN

HANDER .

GERINGSKARNING

FITERRCONRNINGSANG kpggr ved i en vinkel

samma procedur som du skulle gora for skarning
(Fig. 57).

Justera geringsmataren till nskad vinkel, och

Lock det.

Geringsmataren kan anvandas i vilkken som helst av
spér i bordet.

AVFANSNING

FASKORSAK &r detsamma som tvérskarning forutom

att tréet ar likaskuret vid en fas
vinkel mer &n 90 med &en platta sidan av traet

(Fig. 58).
Justera bladen till énskad vinkel.

Anvand geringsmataren i sparet till HOGER
eller till VANSTER om bladen.

N AN
NS = 1\
¥

N

SAMMANSTALLD GERINGSKARNING
SAMMANSTALLD GERINGSKARNING &r en kombination av

geringsskarning och fasad skérning. De
snittet gors i en annan vinkel &n 90° till bada
kanten och den passande sidan av tréet.

Justera geringsmataren och bladet till

onskad vinkel och se till att geringsmattet
ar last.
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Grundlaggande bordsagsdrift

ICKE GENOM SAGNING RABBERING
Lagg till en 8-tums hog planbrada till staketet RABBETING &r att skéra ut en del av hérnet
hela stangslets langd (bild 59) av ett stycke material, tvars éver en ande eller langs en
u kant (bild 60) .
. .Fjaderbrada ( )
y C " klammor Att gora en RABBET kraver skarningar som inte gar allt

Arbete

2

Anvand fiaderbrador for alla "icke genomgaende™.
S&gning” (nar sdgbladsskyddet

maste tas bort). F eterbrador &r vana vid

halla arbetet i kontakt med staketet och

tabellen som visas, och for att stoppa kast.

vagen genom materialet. Darfor
Blade Guard maste tas bort.

1. Ta bort bladskyddet.

. For ralsning langs en kant (langs vagen for arbetsstycket)

enligt bilden, lagg till en yta ungefér lika hog som
arbetsstycket ar brett for att

rivstaketet. Justera klyvstangslet och bladen

till de nddvandiga métten, gor sedan

klipp forst med bradan pa bordet, enligt uppstallningen
som visas i fig . 60 . Gor en

andra snittet med arbetsstycket pa kanten.

Folj alla forsiktighetsatgarder, sakerhetsinstruktioner
och driftinstruktioner som for rippning eller rippning
typoperationer, inklusive fjaderbrador

och tryckpinne osv.

. For rabbning tvars 6ver en énde, for arbetsstycke 10- 1/2"

och smalare gor att rannan skars med

bradet sitter pa bordet. Anvéander geringsmataren
forsedda med en fasad, f6lj samma procedurer
och instruktioner for att skara efter varandra 6ver
arbetsstyckets bredd

for att erhalla 6nskad skarbredd. ANVAND INTE

slitstaketet for rabbing 6ver anden.

~ R 4 . INSTALLERA Blade Guard OMEDELBART
Montera fjaderbrador pa staketet och bordet ..
. EFTER SLUTFORANDE AV RABBERING
som visas, s att framkanterna pa DRIFT .
fiaderbrador kommer att stddja arbetsstycket tills ) ) )
snittet & komplett, och arbetsstycket har Kaninskarningar kan ocksa goras i en passage av
skjutits helt forbi kuttern arbetsstycket dver frasen med hjélp av dado-huvudet.

(sagblad, dadohuvud, etc.) med en tryckpinne, som

i rivning.
9 FIG. 60 Forsta snittet

Innan du péboérjar arbetet (med ségen vriden
“OFF” och frasen installd under bordets yta): A . Installera
fjaderbrador s& att de anstranger sig
tryck pa arbetsstycket; VARA POSITIV
DE AR SAKERT FASTA.
B . Se till, genom forsok, att fiadern
brador stoppar en kast om man borde
intréffa.
Fjaderbrador anvands inte under
icke genomg&ende sagningsoperationer vid anvandning av
geringsmatare .
BYT Blade Guard SA SNART

DET INTE GENOM SAGNING
FUNKTIONEN AR KOMPLETT.
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Grundlaggande anvandning av bordssag

SPECIELLA SKARTEKNIKER SKARNING AV METALLER OCH MURVERK
Bradk i 5 Denna bordséag &r inte rec -
AVARNING Forsok inte att utfora 9 nterec
sar som inte técks av detta rekommenderas fér skarning av
manual om du inte ar val bekant med procedurer och metaller, sésom aluminium eller koppar, dven med .
fixering. Dessa typer av ett speciellt blad utformat for att skara dessa material.

snitt inkluderar, men &r inte begransade till, avsmalnande snitt

och komplicerad icke-genomgaende skarning, . Detta AVARNING Denna bordss&g ér inte rec-
bordsséag ar ett mycket mangsidigt verktyg, som kan rekommenderad fér skérning
presterar ett brett spektrum av hogt alla murverk, aven med slipmedel

specialiserade snitt som inte kan tackas i detta kapade hjul.
manuell.

se ditt bibliotek for bocker om trébearbetning
tekniker, sdsom: The Compete Book of

stationara kraftverktygstekniker av R .J . De
christoforo eller Table saw Techniques av R . cliffe .
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Underhall av din bordsség

SMORJINING

Vaxelladan har smorijts helt ki
fabriken.

. Borstar ersattes.
. Delar rengjorda och inspekterade.
. Atersmoérjd med farskt smérjmedel.

. Elektriskt system testat.

. ALLA reparationer.

Féljande delar bor oljas d& och d& med SAE nr. 20 eller
nej. 30 olja eller wD 40

1. Elevation, stédsténger och kugghjul .
2. Sliding rails och stdd.

3. Tabellldsande kammar (fram och bak).

Fara!

Dra alltid ut natkontakten innan

péborja ndgot stadarbete.

1. Cleaning

. behall alla sakerhetsanordningar, luftventiler och
motorhus fritt frin smuts och damm sé& langt

som mdjligt. torka av utrustningen med ett rent
kla eller bldsa den med tryckluft ki

Lagt tryck.

. vi rekommenderar att du reng6r enheten
omedelbart varje gang du ar klar

anvander den.

. Rengor utrustningen regelbundet med en fuktig
tyg och lite mjuk tval. Anvand inte

rengoringsmedel eller I6sningsmedel; dessa skulle kunna attackera
de plastiska delarna av utrustningen.

Se till att inget vatten kan trénga in i enheten.

Intrdéngande av vatten i en elektrisk
Okar ocksa risken for en elektrisk chock.

2. Kolborstar

| héandelse av 6verdriven gnistbildning, ha kolet

borstar kontrolleras endast av en kvalificerad
elektriker.

Fara! Kolborstarna borde inte vara det

besvaras av vem som helst utom en kvalificerad
elektriker.

3. Underhall

Det finns inga delar inuti utrustningen som
kraver extra underhall. 4. bestéallning

av reservdelar: Vanligen ange

féljande data vid bestéallning
Ersattningsdelar:

. Typ av maskin
. Maskinens artikelnummer

. Maskinens identifieringsnummer
. Ersattningsartikelnummer fér den del som krévs
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Felsdkning

PROBLEM

orsaka

LOSNING

Ségen startar inte

stromsladden &r inte inkopplad.

plugsawin.

Sékring eller kretsbrytare har 16st ut.

Aterstall sakring eller aterstéll utldst strémbrytare.

sladdskadat.

Havecord replackedavYanAuthorizedVEVOR
servicecenter eller servicestation.

Burnedout-brytare.

Har véxelreplaterad av YanAuthorizedVEVOR
servicecenter eller servicestation.

Bladet kommer
inte upp i hastighet

Forlangningssladden &r for latt for lang.

Ersétt med tillracklig kapacitet.

L&g spanning.

kontakta ditt elféretag.

Overdriven vibration

Misslyckande att spanna fast l&shandtaget.

se avsnittet "Lar kanna din tabellsag".

Bladeoutofbalance.

Kasta Bladeochanvéandadiferentblade.

s&g inte monterad sékertlYtostand

eller arbetsbank.

Dra &t monteringshardvara, se “Montering
avsnittet Tabellsag.

Arbor Nottat.

se avsnittet "Montering" "changingTheBlade.

klipper, brénner, stanger
motorn vid rivning

Dullbladewithinpropertoothset.

vassa eller ersatta den.

Warpedboard.

Se till att den konkav eller den héliga sidan &r vand
"NER"och matar l&ngsamt.

Ripfencenotparalleltoblade.

se avsnittet "Justeringar" "ligning

RipFence.”

Rivningskniv ur drift.

se avsnittet "Justeringar”, "Rivkniv".
inriktning."

cutnottrueat90o
eller 450positioner

Aignmentsskruvar inte justerade
ordentligt.

se avsnittet "Justeringar”, "AdjustingBlade
ParalleltoMiter Gaugeslots."

Plastsmaéltsorblade

tpsoverhettad nar
skarande

Matningshastighet till hog.

l&ngsam genommatningshastighet.

Bladestipnotsharp

véssa eller erséatta den

Tiltlockhandtag
hajdhjul
svart att réra sig

Bevellockhandlenlellossednar

goriltjustering.

se avsnittet "Lar k&nna din tabell", "Blade Tilt Lock-

ratt."

sagspan pa djupa skruvgangor.

se avsnittet "Underhalla din tabell", "Smérjning".

circuitBreakerTrips

strombrytare |éser ut upprepade
ganger under skarning.

Ersétt bladen med en nyblade. Minska
kraft applicerad pa arbetsstycket under skarning.
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TEKNISKA DATA

AcMotor 120v~60Hz

15A
Markstromavskarning av Hjul y254xy15.875x2.8mm X
Idlespeedn0 & e
Num be rofTeet h .. ... .. . &

4500RRPM ...4 d
0 90y. 55 mm/45. A

TiltingsawBlade oandligt 0-45y driftlagen 625%:kontinuerlig Ay
drift under inkoppling (cykeltid 10 minuter). &y

cutti ng H6[d M yxa.... ...

For att sékerstélla att motorn inte blir dverdrivet varm [0 g

kan den kanske koéras i 25

% av cyklen enligt specifikationen och méaste sedan
bestdmmas fér 75 % av

cyklen. v
Faral (A ¢
ljudoch vibration A, :1
ljudoch vibrationsvarden mattes i enlighet med o
EN61029.

LpSoundpressurelevel 91dB(A)

KpAuncertainty 3dB

LWAsoundpowerlevel 104dB(A)

KWAuncertainty 3dB

De angivna véardena for utslappsvarden och inte
nodvéandigtvis férutsedda arbetsmiljovérden.

Aaven om det finns ett samband mellan mission och
immission, ar det oméjligt att dra vissa slutsatser
om ytterligare forsiktighetsatgarder.

Faktorer med potentiell inverkan pé den faktiska
immissionen, t.ex.

antalet maskiner och andra nérliggande verksamheter.
Tillf6rlitlig arbetsplats-

varde for varje enskild person, i varje enskilt land.
kan &tminstone gora en béttre

beddémning av farorna och riskerna.
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